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IT - Istruzioni di Uso e di Avvertenze

Il Costruttore garantisce i propri prodotti secondo le norme attualmente in vigore, ad esclusione delle parti soggette a normale
usura. Per le condizioni di garanzia rivolgersi all'importatore o al rappresentante autorizzato, il quale puo integrare il periodo
della garanzia obbligatoria con un periodo supplementare a sua totale ed esclusiva responsabilita. La garanzia del prodotto
decade per qualsiasi inconveniente, rottura o incidente dovuto al mancato rispetto o applicazione delle indicazioni contenute
nel presente manuale. La marcatura CE certifica che i prodotti soddisfano i requisiti fondamentali delle direttive pertinenti in
vigore. La Dichiarazione di Conformita CE & disponibile sul sito internet dell'azienda oppure chiedendola al Rivenditore di zona.

EN - Instructions for Use and Warnings

The Manufacturer guarantees its products, except for parts subject to normal wear, in accordance with the current
regulations. For the warranty terms, please contact the importer or the authorised agent who can integrate the compulsory
warranty period with an additional period under his sole and exclusive responsibility. The product warranty is invalidated for
any trouble, breakage or accident due to failure to comply with or apply the instructions provided in this manual. The CE
marking certifies that the products meet the essential requirements of the relevant directives in force. The EC Declaration of
Conformity can be found on the Company's website or by asking it to the importer or the authorised agent.

SR - Uputstva za Upotrebu i Upozorenja

Proizvoda¢ garantuje svoje proizvode u skladu sa standardima koji su trenutno na snazi, iskljucujuci delove koji su podlozni
normalnom troSenju. Za uslove garancije obratite se uvozniku ili ovlaS¢enom predstavniku koji mozZe dopuniti period
obavezne garancije dodatnim periodom isklju¢ivo pod svojom odgovornosti. Garancija za proizvod nece vaziti u slu¢aju
bilo kakvih neprilika, lomova ili nesre¢a koje su posledica nepostovanja ili primene informacija sadrzanih u ovom priru¢niku.
Oznaka CE potvrduje da proizvodi ispunjavaju osnovne zahteve vazecih direktiva. Izjava CE o usaglasenosti dostupna je na
veb-stranici kompanije ili je zatraZite od vaseg lokalnog distributera.

Bl - IHCTpYyKUMK 3a eKcninoaTaums 1 npeaynpexaeHus

Mpown3BoauTensaT faBa rapaHUMs 3a NPOAYKTUTE CU CbINAcHO CTaHAAPTUTE, KOUTO Ca BarvaHU MOHACTOSILEM, C WU3KIo4eHe
Ha 4YacTuTe, KOUTO MOAMNexXaT Ha HopManHo u3HoceaHe. OTHOCHO rapaHLUMOHHWUTE YCroBWS ce obpbLUaiTe KbM BHOCUTENS UNn
0TOpU3NpaHUs NpeacTaBUTenN Ha oupmara, KOMTo MOXe Aa AOMbIHU 3aAbIDKUTENHNS rapaHLMOHEH CPOK C AOMbIHATENEH Nepuoa
Ha CBOS MbIHA W U3KMIOYMUTENHA OTFOBOPHOCT. MapaHuusiTa 3a NpoAykTa oTnaaa npu KakeuTo 1 Aa e npobnemu, cuynsaHus unu
VHLMAEHTY, ObIDKALLM Ce Ha HecnasBaHe Unu HempunaraHe Ha ykasaHusTa, AafieHn B HacTOSILLOTO pbkoBOACTBO. MapkupoBkata
EO (CE) ynocToBepsiBa, 4e ypeauTe OTroBapsT Ha OCHOBHUTE U3NCKBAHWS Ha BanNvaHUTE AMPEKTUBY B Ta3n cibepa. [leknapauysta
3a cwotBetcTBre EO (CE) moxe aa HamepuTe Ha yeb caiiTa Ha covupmarta unum npy 3anuTeaHe 0 MecTHUS AUCTpuByTop.

HR - Upute za uporabu i up enja

Proizvoda¢ jamci vlastite proizvode sukladno trenutno vazeéim propisima s izuzec¢em dijelova koji podlijeZzu normalnom
troSenju. Za uvjete jamstva obratiti se uvozniku ili ovlastenom zastupniku, koji moze uklopiti predvidenon razdoblju obveznog
jamstva dodatno razdoblje u potpunosti na vlastitu odgovornost. Jamstvo proizvoda prestaje vaziti uslijed bilo koje vrste
poteskoca, loma ili nezgode prouzro¢enih nepostivanjem ili neprimjenjivanjem smijernica sadrzanih u ovom priru¢niku.
CE oznaka sukladnosti potvrduje da proizvodi odgovaraju temeljnim zahtjevima vezanih vazecih direktiva. CE izjava o
sukladnosti je dostupna na mreznoj stranici poduzeca ili se ista moze zatraZiti od podruénog trgovca.
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Certificato di Garanzia

La presente Garanzia convenzionale e valida per gli apparecchi funzionanti a pellet destinati alla commercializzazione,
venduti ed installati sul solo territorio italiano.

La Direttiva Europea 1999/44/CE ha per oggetto taluni aspetti della vendita e delle garanzie dei beni di consumo e regolamenta il rapporto
tra Venditore finale e Consumatore. La Direttiva in oggetto prevede che in caso di difetto di conformita del prodotto, il Consumatore ha
diritto a rivalersi nei confronti del Venditore finale per ottenerne il ripristino senza spese dei difetti manifestatisi entro il termine di 24
mesi dalla data di consegna. L'azienda Produttrice pur non essendo Venditore finale nei confronti del Consumatore, intende comunque
supportare le responsabilita del Venditore finale con una propria Garanzia Convenzionale, fornita tramite la propria rete di assistenza
tecnica autorizzata alle condizioni riportate di seguito.

Oggetto della Garanzia,validita e durata

L'oggetto della presente Garanzia convenzionale consiste nel ripristino della conformita del bene senza spese per il consumatore, alle
condizioni qui di seguito specificate. L'azienda produttrice garantisce da tutti i difetti di fabbricazione e di funzionamento gli apparecchi
venduti, per un periodo di 24 mesi dalla data di consegna, documentata attraverso regolare documento di acquisto, purché avvenuta
entro 3 anni dalla data di fabbricazione del prodotto.

L'apparecchio deve essere installato conformemente alle regole dell'arte e alle Norme vigenti, seguendo le indicazioni contenute nei
manuali in dotazione. L'installazione deve essere eseguita da personale qualificato e sotto la responsabilita di chi lo incarica, I'installatore
& responsabile dell'installazione e del buon funzionamento dell’apparecchio installato. Entro 30 giorni dalla messa in servizio il Cliente,
a proprio carico, deve richiedere ad un Centro Assistenza autorizzato il primo controllo e la relativa attivazione della Garanzia.
Tale primo controllo dell'apparecchio deve essere eseguito prima di completare eventuali finiture murarie (contro cappe, rivestimenti,
tinteggiature,ecc.); 'azienda Produttrice non assume alcuna responsabilita per eventuali danni e relativi costi di ripristino delle opere di
finitura, anche se le stesse dovessero essere eseguite a seguito di sostituzioni di particolari difettosi. Trascorsi oltre 30 giorni dalla messa
in servizio, la presente Garanzia convenzionale non sara piu attivabile.

Modalita per far valere la presente Garanzia

Eventuali difetti estetici su ceramiche-maioliche o su qualsiasi parte a vista in metallo vanno rilevati immediatamente, a pena di decadenza,
al momento della consegna; le segnalazioni effettuate successivamente a tale momento sono escluse dalla garanzia.

In caso di guasti o di malfunzionamenti riscontrati durante il normale funzionamento, il Cliente deve richiedere, entro il termine di decadenza
di 30 giorni dal riscontro dell'anomalia, I'intervento del Centro Assistenza di zona autorizzato.

| nominativi dei Centri Assistenza autorizzati sono reperibili attraverso il sito internet o il numero telefonico dell'azienda Produttrice. | costi
di intervento sono a carico dell’azienda Produttrice, fatte salve le esclusioni previste e riportate nella presente Garanzia. Gli interventi in
garanzia non modificano la data di decorrenza della garanzia e non prolungano la durata della stessa.

Esclusioni

Sono esclusi dalla presente Garanzia i difetti di conformita causati da:

= trasporto, non effettuato a cura dell'azienda Produttrice;

= inosservanza delle istruzioni e delle avvertenze previste dall'azienda Produttrice e riportate sui manuali d'uso e manutenzione a corredo
del prodotto;

= errata installazione o inosservanza delle prescrizioni d'installazione, previste dalle Norme vigenti in materia e dall’azienda Produttrice,
come riportate sui manuali d’'uso e manutenzione a corredo del prodotto;

= inosservanza di norme e/o disposizioni previste da leggi e/o regolamenti vigenti, in particolare assenza o difetto di manutenzione

periodica;

inadeguatezza o mancanza delle manutenzioni periodiche ordinarie e straordinarie, previste nel manuale d’'uso e manutenzione a

corredo del prodotto (manutenzioni di pulizia dell'apparecchio, del raccordo fumi e della canna fumaria);

= anormalitd o anomalie di qualsiasi genere nell'alimentazione degli impianti elettrici, idraulici e/o negli scarichi in canna fumaria;

= impiego di combustibili non conformi alle tipologie e alle quantita presenti nel manuale d’'uso e manutenzione;

= impiego di parti di ricambio non originali ;

= corrosioni da condensa o aggressivita dell’acqua, causati da inadeguati trattamenti del’acqua di alimentazione o dall’errato utilizzo di
trattamenti disincrostanti;

= deterioramento da agenti chimico fisici, gelo, correnti vaganti, fulmini, fenomeni atmosferici;

= trascuratezza, cattivo utilizzo, manomissioni o interventi tecnici effettuati sul prodotto da personale non autorizzato estraneo alla rete
dei Centri Assistenza autorizzati;

= cause di forza maggiore indipendenti dalla volonta e dal controllo dell'azienda Produttrice.

Sono inoltre esclusi dall'oggetto della presente Garanzia:

= tutte le parti soggette a normale usura d’uso: guarnizioni, manopole, vetro, parti in vermiculite-refrattario, parti estetiche in metallo o
ceramica-maiolica, braciere, deviatori fiamma fumo, batterie, fusibili, ecc.;

= variazioni cromatiche, cavillature e lievi diversita dimensionali delle parti in maiolica/ceramica (non costituiscono motivo di contestazione
in quanto rappresentano la naturalita del prodotto stesso);

= eventuali interventi di taratura o regolazioni sull'apparecchio in relazione alla qualita del pellet, alla tipologia dell'installazione e/o ai
parametri d'impostazione (orologio, cronotermostato, modalita di funzionamento, ecc.);

= eventuali interventi di regolazione e controllo sulll'impianto idraulico (sbloccaggio pompa, regolazione press.vaso di espansione, sfiato
aria, ecc.);

= aggiornamenti software sul controllo elettronico non concordati con il Centro di Assistenza autorizzato;

= la termo camera o scambiatore di calore, interno all’apparecchio, nel caso in cui non sia inserito nel circuito esterno allo stesso un
adeguato dispositivo anticondensa che garantisca una temperatura di ritorno non inferiore ai 45-50 °C (solo per modelli idro);

= tutte le eventuali attivita e/o operazioni per accedere al prodotto (smontaggio mobili o pareti, allestimento ponteggi o altro).

Responsabilita

Le condizioni di Garanzia convenzionale sopraelencate sono le uniche offerte dal Costruttore; nessuna terza parte & autorizzata a
modificare i termini della presente Garanzia o a rilasciare altri termini della stessa, verbali o scritti.

E esclusa qualsiasi responsabilita dell’Azienda produttrice per danni diretti e/o indiretti, a qualsiasi titolo dovuti, in dipendenza o
connessione col prodotto; & escluso qualsiasi risarcimento o indennizzo per il periodo di guasto o di inutilizzo dell'apparecchio.

Diritti di legge

La presente Garanzia si aggiunge e non pregiudica i diritti del Consumatore previsti dalla Direttiva 1999/44/CE e dal relativo decreto di
attuazione Dlgs 6.09.2005 n°206. Qualsiasi controversia relativa alla presente garanzia sara devoluta alla competenza esclusiva del
Tribunale di Verona.
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1. IDENTIFICAZIONE

1.1 IDENTIFICAZIONE DELLAPPARECCHIATURA
Tipologia di apparecchiatura  CALDAIAA PELLET

Modello

EASYFIRE 17 - 24

Combustibile

PELLET DI LEGNO

1.2 IDENTIFICAZIONE DEL COSTRUTTORE

Costruttore

COLAS.I.I.

Viale del Lavoro, 7/9

37040 Arcole (Verona) - ltalia

Tel. +39 045 6144043 - Fax +39 045 6144048
www.colastufe.com

1.3 NORME DI RIFERIMENTO

L'apparecchiatura & conforme alle seguenti direttive e norme tecniche:

2006/42/CE Direttiva Macchine

2014/35/UE Direttiva Bassa Tensione

2014/30/UE Direttiva Compatibilita Elettromagnetica

2011/65/UE ROH$2_ - RestrlZlc_)n_e d'uso di sostanze pericolose negli apparecchi
elettrici ed elettronici

UNI EN 303-5 Caldaie per combustibili solidi, con alimentazione manuale e automatica,

con potenza nominale fino a 500 kW

Diseguito vengono riportate alcune normative diriferimento perl'installazione dell’apparecchio:
UNI 10683:2012 Generatori di calore alimentati a legna o altri biocombustibili solidi

- Verifica, installazione, controllo e manutenzione (per potenza
termochimica al focolare inferiore a 35 kW)

UNI 8065 Trattamento delle acque negli impianti civili

UNI 9182 Impianti di alimentazione e distribuzione di acqua fredda e calda (sanitaria)

UNI 10412-2 Requisiti di sicurezza per impianti con apparecchi per il riscaldamento di
tipo domestico alimentati a combustibile solido con caldaia incorporata,
con potenza del focolare complessiva non maggiore di 35 kW

EN 12828 Progettazione impianti riscaldamento

EN 1443 Norma generale camini

EN 60335 Sicurezza degli apparecchi elettrici di uso domestico e similare

1.4 TARGA DI IDENTIFICAZIONE

La targa di identificazione € visibile sulla superficie interna dello sportello serbatoio pellet o sulla
parete posteriore della caldaia. Su di essa sono riportati i dati tecnici dell’apparecchio compresi
il numero di matricola, la marcatura CE, il laboratorio di prova e il test report di riferimento.

1.5 PREMESSA GENERALE

Tutti i diritti sono riservati. Nessuna parte di questo manuale d’istruzioni potra essere riprodotta
o trasmessa con qualsiasi mezzo elettronico o meccanico, incluso fotocopia, registrazione o
qualsiasi altro sistema di memorizzazione e eperimento, per altri propositi che non siano I'uso
esclusivamente personale dell’acquirente, senza espresso permesso scritto del Costruttore.
Il Costruttore non & in nessun modo responsabile delle conseguenze derivanti da eventuali
operazioni errate effettuate dall’utilizzatore.
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1.6 CONSIDERAZIONI GENERALI

Tutte le istruzioni operative, di manutenzione e le raccomandazioni descritte in questo
manuale devono essere rispettate. Per ottenere i migliori risultati la Ditta Costruttrice
raccomanda di eseguire le operazioni di pulizia e manutenzione regolarmente per mantenere
I'apparecchiatura nelle migliori condizioni.

Il Costruttore garantisce i propri prodotti secondo le norme attualmente in vigore, ad
esclusione delle parti soggette a normale usura. Per le condizioni di garanzia rivolgersi
allimportatore o al rappresentante autorizzato, il quale puo integrare il periodo della garanzia
obbligatoria con un periodo supplementare a sua totale esclusiva responsabilita. La garanzia
del prodotto decade per qualsiasi inconveniente, rottura o incidente dovuto al mancato
rispetto o applicazione delle indicazioni contenute nel presente manuale.

Il Costruttore ringrazia per la fiducia accordataci acquistando un nostro prodotto.

2. INFORMAZIONI GENERALI
2.1 DESTINATARI

Il presente manuale é rivolto all’utente dell’impianto di riscaldamento/sanitario e
costituisce parte integrante del prodotto. L'apparecchio &€ un generatore di calore alimentato
esclusivamente a pellet di legno in funzionamento automatico, atto a riscaldare I'acqua per
il riscaldamento domestico/sanitario ad una temperatura inferiore a quella di ebollizione.
Esso deve essere installato all'interno dei locali e collegato ad un impianto di riscaldamento
dimensionato in base alle sue prestazioni e alla potenzialita termica.

2.2 FORNITURA E CONSERVAZIONE

Il manuale é fornito in formato cartaceo.

Verificare che sia sempre a corredo dell’apparecchio e in caso di vendita, trasferimento ad
un altro proprietario o installato in un altro luogo assicurarsi della sua presenza in modo che
possa essere consultato in qualsiasi momento.

In caso di smarrimento o danneggiamento richiedere copia al Centro di Assistenza Tecnico
autorizzato.

2.3 SCOPO E CONTENUTO DEL MANUALE

Lo scopo del manuale € quello di fornire le informazioni fondamentali e di base per una
corretta installazione, manutenzione e uso del prodotto. La scrupolosa osservanza di quanto
in esso descritto garantisce un elevato grado di sicurezza e funzionalita della caldaia.

2.4 SIMBOLOGIA UTILIZZATA NEL MANUALE

Simbolo Descrizione

ATTENZIONE!
Indica avvertenze o procedure legate alla sicurezza dell’operatore.

IMPORTANTE!
Indica avvertenze o informazioni di particolare importanza che non pregiudicano

la sicurezza dell'operatore.

2.5 RESPONSABILITA DEL COSTRUTTORE

Con la consegna del presente manuale il Costruttore declina ogni responsabilita, sia civile
che penale, diretta o indiretta, dovuta a:

= installazione non conforme alle normative vigenti nel paese ed alle direttive di sicurezza;

= inosservanza parziale o totale delle istruzioni contenute nel manuale;
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= installazione da parte di personale non qualificato e non addestrato;

= uso non conforme alle direttive di sicurezza;

= modifiche e riparazioni non autorizzate dal Costruttore effettuate sulla caldaia;
= utilizzo di ricambi non originali o non specifici per il modello di prodotto;

= carenza di manutenzione;

= eventi eccezionali.

2.6 CARATTERISTICHE DELLUTILIZZATORE

L'utilizzatore della caldaia deve essere una persona adulta e responsabile provvista delle
conoscenze tecniche necessarie per la manutenzione ordinaria dei componenti del prodotto.

A

Fare attenzione che i bambini non si avvicinino alla caldaia, mentre & in
funzione, con l'intento di giocarvi.

3. SICUREZZA
3.1 AVVERTENZE GENERALI DI SICUREZZA

A

Prima di operare sull’apparecchiatura occorre conoscere la posizione e la
funzione dei comandi, le istruzioni operative e le istruzioni per la sicurezza
contenute nel presente manuale.

L’apparecchio puo essere utilizzo da bambini di eta non inferiore a 8 anni
e da persone con ridotte capacita fisiche, sensoriali o mentali, o prive di
esperienza o della necessaria conoscenza, purché sotto sorveglianza
oppure dopo che le stesse abbiano ricevuto istruzioni relative all’'uso sicuro
dell’apparecchio e alla comprensione dei pericoli ad esso inerenti.

| bambini devono essere sorvegliati e accertarsi che non giochino con
I’apparecchio e nel locale di installazione.

E vietato il funzionamento dell’apparecchio con la porta fuoco e/o porta del
cassetto cenere aperte.

La caldaia non deve essere usata come inceneritore, essa deve essere
utilizzata solo ed esclusivamente per riscaldare I’acqua dell’impianto di
riscaldamento e/o sanitario utilizzando come unico combustibile pellet di
legno aventi le caratteristiche descritte nel presente manuale.

Non impiegare liquidi o sostanze infiammabili per I’accensione.

E vietato manipolare sostanze facilmente infiammabili o esplosive nelle
vicinanze della caldaia durante il suo funzionamento.

Evitare il contatto diretto con le parti dell’apparecchio che durante il
funzionamento possono surriscaldarsi.

Garantire nel locale d’installazione una temperatura ambiente comprese tra
0°C e 35°C evitando umidita dell’aria troppo elevata (per es. con la presenza
di biancheria stesa ad asciugare).

Non impiegare liquidi o sostanze infiammabili per I’accensione.

E vietato modificare i dispositivi di sicurezza o di regolazione senza espressa
autorizzazione del costruttore.

Qualsiasi manomissione e/o sostituzione non autorizzata di particolari non
originali della caldaia pud causare pericolo per I'incolumita dell’utente e
solleva il costruttore da ogni responsabilita civile e penale.
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Eseguire regolarmente la manutenzione della caldaia, almeno una volta
all’anno, pianificando per tempo I'intervento con il personale del Centro di
Assistenza Tecnico autorizzato.

Utilizzare solo ricambi originali consigliati dal produttore.

3.2 DISPOSITIVI DI SICUREZZA

Allo scopo di garantire una totale sicurezza dell’utilizzatore, la caldaia & stata dotata di una
serie di dispositivi di sicurezza.

Dispositivo

Descrizione

Sicurezza scarico

Nel caso in cui non si raggiunge un certo valore di vuoto o lo
scarico di uscita dei fumi & ostruito il vacuostato capta la mancanza
di depressione all'interno della camera di combustione oppure
il debimetro rileva l'assenza di flusso d’aria comburente che

fumi tramite il controllo elettronico interrompe il funzionamento del
motore rotazione coclea avvisando l'utente dell’anomalia con un
messaggio sul pannello comandi “AL8 MANCA DEPRESS” o

“AL9 TIRAGGIO INSUFF”.
Sicurezza Eventuali e/o improvvise sovrappressioni dei fumi di combustione
sovrappressione  allinterno della camera e dei condotti di evacuazione dei fumi
in camera di vengono scaricati attraverso I'apertura delle valvole di sicurezza

combustione

poste sopra la porta cenere.

Surriscaldamento -
Termostati di
sicurezza

Sono presenti due sonde di temperatura collegate ai rispettivi
termostati di sicurezza che in caso di eccessivo riscaldamento
disattivano automaticamente I'alimentazione del pellet. In tal caso
I'estrattore e/o ventilatori continuano a funzionare consentendo
il rapido raffreddamento dell'apparecchio. L'anomalia viene
visualizzata sul pannello comandi con il messaggio “AL 7
SICUREZ-TERMICA” In caso di intervento operare come segue:
Lasciare raffreddare la caldaia per almeno 45 minuti.
Ripristinare il termostato premendo il pulsante vicino
all'interruttore dietro la caldaia (figura a lato) dopo aver rimosso
la protezione e precisamente:
T1 - termostato temperatura acqua termocamera
T2 - termostato temperatura canale alimentazione pellet
= Riavviare la caldaia come da normale avvio.
Temperatura d’intervento termostato serbatoio pellet: > 85°C
Temperatura d’intervento termostato termocamera: > 95°C

Sicurezza contro
il ritono di fiamma
sul canale di
alimentazione pellet

Le soluzioni che impediscono il ritorno di fiamma sono:
= depressione in camera di combustione.

= la forma a sifone del canale di alimentazione pellet.
= la sicurezza sulla temperatura del serbatoio.

Dispositivo elettrico
di protezione dalla
sovracorrente

L'apparecchio € protetto contro la sovracorrente da fusibile/i da 2A
inseriti sull’alimentazione della scheda elettronica.

Sicurezza
sovrapressione
circuito idraulico

Eventuale sovrappressione dell’acqua allinterno della camera,
per P>3 bar, viene scaricata attraverso l'intervento della valvola di
sicurezza installata sull'impianto idraulico interno alla stufa.

Guasto ventilatore
estrazione fumi

Se per qualsiasi motivo il ventilatore di estrazione fumi si ferma,
il controllo elettronico blocca istantaneamente la fornitura di pellet
visualizzando il messaggio “AL4 ASPIRAT-GUASTO”.
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Il microinterruttore di sicurezza interviene nel momento in cui
Sicurezza apertura rileva 'apertura della porta fuoco o della porta cenere, durante il
porta fuoco - porta normale funzionamento della caldaia, il controllo elettronico blocca
cenere istantaneamente la fornitura di pellet visualizzando il messaggio

“AL M PORTA APERTA”.

4. DESCRIZIONE DELL'APPARECCHIATURA
4.1 USO PREVISTO

La caldaia & stata progettata per il riscaldamento di acqua destinata al riscaldamento
domestico e dell'impianto sanitario.

Funzione consentita Combustibile consentito

Pellet di legno (pastiglie) conformi alla normativa:
= DIN plus 51731, o

= UNIEN 17225-2, 0

= O-Norm M 7135.

La macchina é progettata e costruita per lavorare in sicurezza se:

= viene installata nel rispetto delle norme tecniche vigenti nel paese in cui viene installata e
della buona regola dell'arte.

= viene impiegata entro i limiti dichiarati sul contratto e sul presente manuale;

= vengono seguite le procedure del manuale d’'uso;

= viene effettuata la manutenzione ordinaria nei tempi e nei modi indicati;

= viene fatta eseguire tempestivamente la manutenzione straordinaria in caso di necessita;

= non vengono rimossi e/o bypassati i dispositivi di sicurezza.

4.1.1. USO SCORRETTO RAGIONEVOLMENTE PREVEDIBILE

L’ uso scorretto ragionevolmente prevedibile, viene di seguito elencato:
= riscaldamento di alimenti;

= riscaldamento di aree a rischio di incendio e/o esplosione;

= asciugatura di indumenti o simili.

Qualsiasi altro impiego della macchina rispetto a quello previsto deve essere preventivamente
autorizzato per iscritto dal Costruttore. In mancanza di tale autorizzazione scritta, 'impiego € da
considerare “uso improprio”; pertanto il Costruttore declina ogni responsabilita in relazione
ai danni eventualmente provocati a cose o persone e ritiene decaduta ogni tipo di garanzia.

4.2 OBBLIGHI E DIVIETI
4.2.1. OBBLIGHI

= Leggere il presente manuale di istruzioni prima di compiere qualsiasi operazione sulla caldaia.

= Non utilizzare la caldaia in modo improprio, cioe per usi diversi da quelli indicati nel
paragrafo “USO PREVISTO”.

= Effettuare gli interventi di manutenzione sempre a caldaia spenta.

= Collegare la caldaia ad una canna fumaria a norma.

= Collegare la caldaia all’aspirazione tramite un tubo o presa d’aria dall’'esterno.

= Eseguire le operazioni di pulizia nei tempi indicati nel presente manuale.

= Utilizzare ricambi originali consigliati dal Costruttore.

= E severamente vietato I'utilizzo di combustibili liquidi infiammabili per I'accensione.

« E severamente vietata I'installazione della caldaia in camere da letto, bagno e in generale in locali
dove €& gia presente un apparecchio da riscaldamento senza un afflusso d’aria indipendente.

= Tenera ad opportuna distanza di sicurezza oggetti non resistenti al calore e/o infiammabili.

= Alimentare la stufa solo ed esclusivamente con pellet di legna aventi le caratteristiche
descritte nel presente manuale.

Riscaldamento di acqua destinata
al riscaldamento domestico e
dell'impianto sanitario.
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4.2.2. DIVIETI

Gli utenti finali non devono:

= rimuovere o modificare senza autorizzazione i dispositivi di sicurezza o di segnalazione o
di controllo;

= compiere di propria iniziativa operazioni o manovre che non sono di loro competenza
ovvero che possono compromettere la sicurezza propria o di altre persone;

= sostituire o modificare alcuni componenti della caldaia;

= utilizzare prodotti diversi dal pellet di legna;

= utilizzare la caldaia come inceneritore;

= utilizzare sostanze infiammabili o esplosive nelle vicinanze della caldaia durante il suo funzionamento;

= utilizzare la caldaia con la porta fuoco e porta cenere aperta;

= chiudere in alcun caso le aperture di ingresso aria comburente e uscita fumi.

4.3 DATI TECNICI

Dati Generali EASYFIRE 17 EASYFIRE 24
Dimensioni d’ingombro (H x L x P) mm 1300 x 580 x 698 1300 x 580 x 698
Temperatura max. acqua impostabile °C 80°C
Pressione max. acqua di esercizio bar 033
Capacita acqua termocamera | 25
Attacchi idraulici riscaldamento “ 1
Capacita serbatoio pellet kg 48
Classe della caldaia rif. EN303-5 2012 5
Perdite di carico lato quota AT 10K mbar 178,6 314
Perdite di carico lato quota AT 20K mbar 44,63 78,5
Temperatura uscita fumi * °C 102,8 - 53,8 128,1-53,8
Portata dei fumi * gls 8,2-4,0 10,8-4
Tiraggio canna fumaria min - max Pa 10-14
ggloc u mbar 0,10-0,14
Diametro tubi scarico fumi mm 100
Alimentazione elettrica 230V -50 Hz-2A
. . Accensione 420 - Stand by 3 - P.nom
Assorbimento elettrico w 55 - Prid. 25
Peso a vuoto kg 230 230
Volume massimo riscaldabile con 3
fabbisogno energetico di circa 35 W/m?® m 440 600
* alla potenza nominale e potenza ridotta
Potenze EASYFIRE 17 EASYFIRE 24
Potenza termica introdotta * kW 17,0-44 23,2-44
Potenza termica nominale * kW 16,2-4,2 22,0-42
Rendimento termico * % 95,68 - 95,09 94,54 - 95,09
Consumo orario * kg/h 3,5-0,91 4,8-0,91
* alla potenza nominale e potenza ridotta.
Emissioni EASYFIRE 17 EASYFIRE 24
- % 0,011 -0,032 0,009 - 0,032
o ) ) ) )
Emissione CO al 10% O, mg/m®  139,8 - 3958 114,5 - 395,83
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Emissione CnHm al 10% O mg/m?® 6,2-15,7 4,7-15,7
Emissione NOx al 10% O, mg/m? 146,5 - 125,6 153,1-125,6
Emissione polveri PP al 10% O mg/m? 23,8-254 22,2-254
Emissioni EASYFIRE 17 EASYFIRE 24
- % 0,009 - 0,023 0,007 - 0,023
o ) ) ) )
Emissione CO al 13% O, mg/m® 1017 -287,9 83,3-287,9
Emissione CnHm al 13% O, mg/m? 45-114 34-114
Emissione NOx al 13% O, mg/m? 106,5-91,4 111,3-91,4
Emissione polveri PP al 13% O, mg/m? 17,3-18,5 16,2-18,5
Emissione particolato totale PPBT al 13% 0, mg/m? 19,19 - 23,89 17,63 - 23,89
Informazioni contenute nella
Scheda Prodotto (EU) 2015/1187 EASYFIRE 17 EASYFIRE 24
Classe di efficienza energetica A+ A+
Potenza termica nominale 'Pn' in kW 16 22
Indice di efficienza energetica 'lEE' 123 123
Efficienza energetica stagionale del 83 83

riscaldamento d'ambiente 'ns' in %:

4.4 CARATTERISTICHE DEL COMBUSTIBILE

Il pellet € un composto costituito da varie tipologie di legno pressato con procedimenti
meccanici nel rispetto delle normative a tutela dell’ambiente, & I'unico combustibile
previsto per questo tipo di caldaia.

L'efficienza e la potenzialita termica della caldaia possono variare in relazione al tipo ed alla
qualita del pellet utilizzato.

La caldaia a pellet richiede, per un corretto funzionamento, pellet che presenti le seguenti
caratteristiche:

Caratteristiche del pellet

Dimensioni mm 6 (+0,5)
Lunghezza mm min. 6 - max. 30
Contenuto max. umidita <12%
Contenuto di ceneri <05%

Potere calorifico® MJlkg > 17

* su base secca

La caldaia & dotata di un serbatoio di contenimento del pellet della capacita indicata nella
tabella dei dati tecnici.

Il vano di caricamento & posizionato nella parte superiore/posteriore, deve essere sempre
apribile per poter effettuare la carica del pellet e deve restare chiuso durante il funzionamento.

Non é possibile il funzionamento a legna tradizionale.

E vietato utilizzare la caldaia come inceneritore di rifiuti.

Il Costruttore consiglia diimpiegare perisuoi prodotti combustibile certificato
(ENPlus, DINPlus, O-Norm M7135). L'utilizzo di pellet scadente o non
conforme a quanto indicato precedentemente compromette il funzionamento
del vostro prodotto e puo di conseguenza portare al decadimento della
garanzia e della responsabilita del prodotto.
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Immagazzinare il pellet in luogo asciutto e privo di umidita. Fare attenzione
nello stoccaggio e movimentazione dei sacchi di pellet. Evitare la sua

frantumazione e la formazione di segatura. La presenza di segatura nel
serbatoio dell'apparecchio puo causare malfunzionamenti e/o blocco del
sistema di alimentazione del pellet.

4.5 DESCRIZIONE TECNICA

La caldaia funziona esclusivamente a pellet e permette una facile installazione con I'impianto
di riscaldamento e sanitario. | sistemi di controllo automatici di cui & dotata garantiscono
una resa termica ottimale ed una completa combustione, inoltre sono presenti dei sistemi
di sicurezza atti a garantire un funzionamento sicuro sia per i componenti interni sia per
I'utente. Tale apparecchio deve essere utilizzato per il solo riscaldamento dellacqua ad una
temperatura inferiore a quella di ebollizione .

L’apparecchio installato a norma funziona con qualsiasi condizione climatica esterna. Con
condizioni critiche climatiche critiche (vento forte, gelo, ect.) possono intervenire i sistemi di
sicurezza che spengono la caldaia.

La caldaia € completa di estrattore fumi, motoriduttore di alimentazione pellet e di tutta la
componentistica di controllo e sicurezza.

4.6 LAYOUT
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4.7 PARTI PRINCIPALI

COMPONENTI INTERNI DELLA CALDAIA

Elemento

Allacciamento cavo elettrico

Scarico acqua sovrappresione (1/2” F - 3 bar)
Ritorno impianto riscaldamento (1” M)
Aspirazione aria comburente @ 50 mm
Attacco mandata senza pompa (1" M)
Allacciamento tubo espulsione fumi @ 100 nn
Pannello comandi mod. F047

Porta apribile per accesso porta fuoco e cassetto cenere
Piedini regolabili

Sportello serbatoio pellet

Pannello scuoti turbolatori

Nota: per la posizione dei componenti fare riferimento al paragrago "LAYOUT"

)
l—f——IG)‘I'II'I'IUOWJ>8

COMPONENTI INTERNI DELLA CALDAIA

Pos. Elemento

1 Pomello con asta filettata

2 Perno prqlunga scuoti -
turbolatori

3 Dado serraggio bussola

4 Bussola di scorrimento
perno

5 Coperchio esterno

6 Prote;ione termica
superiore

7 Protezione intermedia

8 Protezione superiore
vermiculite

9 Protezione laterale
vermiculite

10 Protezione termica esterna
camera

11 Sostegno turbolatori

12 Turbolatori

13 Porta fuoco

14 Valvola di sicurezza

15 Porta cenere

16 Cassetto cenere

17 Termocamera
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COMPONENTI ESTERNI DELLA CALDAIA

Pos. Elemento

Sportello pellet

Coperchi intermedi centrali
Pannello laterale
Coperchio anteriore

Porta esterna isolata
Pannello operatore

OO~ WIN|I=

5. TRASPORTO E INSTALLAZIONE
5.1 INTRODUZIONE

L'apparecchio viene consegnato completo di tutte le sue parti meccaniche ed elettriche e
collaudata in fabbrica.

Le operazioni di movimentazione, trasporto e disimballo dell’apparecchiatura devono essere
affidate a personale che:

= sia esperto in tali operazioni;

= sia istruito ed autorizzato dal Costruttore;

= conosca bene 'apparecchiatura, i suoi componenti ed il manuale.

Accertarsi che i dispositivi utilizzati per il sollevamento ed il trasporto
siano in grado di sopportare il peso della caldaia indicato sulla targhetta di
identificazione e sul presente manuale.

Durante il trasporto e 'immagazzinamento evitare I’esposizione a pioggia o
umidita persistente.

La caldaia va movimentata solo in posizione verticale mediante carrelli in
appoggio alla base.

5.2 IMBALLO
5.2.1. MOVIMENTAZIONE IMBALLO
Attrezzatura necessaria DPI necessari

= Carrello elevatore @

La caldaia viene consegnata avvolta su protezione in nylon e imballata su un bancale +
gabbia in legno.
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Per la movimentazione della caldaia con imballo, seguire le operazioni sotto descritte:
Passo Azione Immagine

Inserire le forche del carrello elevatore nelle

! apposite sedi della gabbia in legno.

Sollevare lentamente facendo attenzione al
baricentro della macchina.

Posizionarla nel luogo prescelto facendo
attenzione che sia conforme a quanto previsto.

il peso della macchina. Assicurarsi di utilizzare mezzi di sollevamento idonei
al peso della stessa.

5.2.2. RIMOZIONE IMBALLO

j Le forche del carrello devono essere di adeguata lunghezza per supportare

Per rimuovere le assi o parti in legno dell’imballo della caldaia utilizzare
adeguate attrezzature.

Per la rimozione dell’imballo, seguire le operazioni sotto descritte:
Passo Azione

1 Rimuovere il coperchio della gabbia e le 4 pareti laterali.

2 Svitare le 4 viti che bloccano il basamento sulla base dell'imballo.

Rimuovere la caldaia dal bancale e procedere con le operazioni descritte al
paragrafo “Posizionamento”.

Lo smaltimento o il riciclaggio dell'imballo & a cura dell'utente finale, in
conformita alle norme locali vigenti in materia di rifiuti ed evitando che sia

alla portata di bambini o persone disabili.
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5.3 POSIZIONAMENTO E LOCALE TECNICO
5.3.1. POSIZIONAMENTO E LIMITAZIONI

Posizionare la caldaia nel luogo prescelto facendo attenzione che sia:

= conforme ai requisiti e caratteristiche rispondenti alle Norme vigenti;

= conforme al corretto funzionamento dell’apparecchio;

= possibile operare e manutentare I'apparecchio in qualsiasi posizione necessaria a compiere il lavoro;
= dotato di un adeguata aerazione dall’esterno;

= le prese d'aria devono essere realizzate in modo da non poter essere in alcun modo ostruite;
= provvisto di un adeguato impianto di evacuazione dei fumi;

= provvisto di una presa elettrica con relativo impianto di messa a terra conforme alle Norme vigenti.

Si raccomanda di adagiare la caldaia sul pavimento con la massima cautela
evitando qualsiasi urto e di posizionarla nella zona preposta.

Verificare la portata del pavimento in funzione del peso della caldaia, in caso
contrario consultare un tecnico specializzato.
Per il posizionamento della caldaia, seguire le operazioni sotto descritte:
Passo Azione Immagine

1 Inserire i 4 piedini (presenti nella busta in
dotazione) che consentono di stabilizzare
'apparecchio in presenza di pavimenti non
perfettamente planari.

Nota: per inserire e/o regolare laltezza
di ogni singolo piedino inclinare, quanto
necessario, la caldaia nel punto interessato
al livellamento.

In caso d'installazione simultanea con altre apparecchiature di riscaldamento prevedere per
ognuna di essere le opportune prese d'aria (secondo indicazione di ogni prodotto).

Non é ammessa l'installazione del prodotto:

= in locali nei quali siano presenti apparecchi a combustibile liquido con
funzionamento continuo o discontinuo che prelevano I'aria comburente
nel locale in cui sono installati, oppure;

= neiqualisiano presentiapparecchiagas ditipo B destinato al riscaldamento

A degli ambienti, con o senza produzione di acqua calda sanitaria e in locali

ad essi adiacenti e comunicanti, oppure;

= nei quali comunque la depressione misurata in opera fra ambiente estrerno
e interno sia maggiore a 4 Pa.

E vietato il posizionamento del prodotto in ambienti adibiti a camere da

letto, bagni, autorimesse, garage, e in generale locali a pericolo incendio.

5.3.2. LOCALE CALDAIA

Verificare che il locale abbia requisiti e caratteristiche rispondenti alle norme vigenti (il volume
non deve essere inferiore ai 15m3). E inoltre necessario che nel locale affluisca almeno tanta
aria quanta ne viene richiesta per una regolare combustione. E quindi necessario praticare,
nelle pareti del locale, delle aperture che rispondano ai seguenti requisiti:

= avere una sezione libera di almeno 6 cm? per ogni 1 kW (859,64 kcal/h). La sezione minima
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dell'apertura non deve essere comunque inferiore ai 100 cm?.

= l'apertura deve essere situata nella parte bassa di una parete esterna, preferibilmente

opposta a quella in cui si trova I'evacuazione dei gas combusti.

a contatto del prodotto; tenere comunque tali oggetti ad una distanza frontale

f Non possono essereimmagazzinati oggetti e parti sensibilial calore oinflammabili

minima di 100 cm dal punto d'ingombro piu esterno del prodotto.

5.4 INSTALLAZIONE

Le operazioni di installazione devono essere eseguite da un tecnico
@ qualificato e/o autorizzato dalla Ditta Costruttrice in osservanza alle norme

vigenti nel paese d'installazione (Italia UNI10683), il

quale deve fornire

istruzioni verbali all'utente prima dell'utilizzo dell'apparecchio.

Condizioni ambientali ammesse

Ambiente ventilato.

Temperatura minima dell’ambiente = non inferiore a 0°C

Distanza minima frontale per la protezione di oggetti inflammabili = 1 m
A 5
A =500 mm L =1450 mm
m B =500 mm P =700 mm
2% C =500 mm
O D = 1000 mm
o B:)

= = .
o

L
Serbatoio aggiuntivo REGEDED il
(opzionale)

Punto prelievo
fumi per controllo
emissioni

Comignolo antivento

Canna fumaria

Sportello

ispezione
canna fumaria

Raccordo a T con
tappo d’ispezione
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5.5 COLLEGAMENTI AGLI IMPIANTI

| collegamenti devono essere eseguite da un tecnico qualificato e/o
autorizzato dalla Ditta Costruttrice.

5.5.1. COLLEGAMENTO PER SCARICO FUMI DI COMBUSTIONE

La caldaia lavora con la camera di combustione in depressione ed & fornita di estrattore fumi
per l'espulsione in canna fumaria. L'impianto di scarico fumi deve essere unico per singolo
apparecchio, non si ammettono scarichi in canna fumaria condivisa con altri generatori.

Si raccomanda all’installatore di verificare I'efficienza e lo stato della canna
A fumaria, la rispondenza alle regole e/o disposizioni locali, norme nazionali
ed europee.

Utilizzare solo tubi e raccordi certificati con adeguate guarnizioni che
garantiscono la tenuta.

Verificare che alla base del camino sia presente un ispezione per il controllo
periodico e la pulizia da fare obbligatoriamente ogni anno.

Verificare che all’estremita del camino sia installato un comignolo antivento
secondo le norme vigenti.

E vietato I'utilizzo di tubi metallici flessibili o in fibro-cemento.

In caso di incendio spegnere la caldaia, staccare I'alimentazione elettrica
e chiamare tempestivamente i Vigili del fuoco evitando continui tentativi di
spegnimento.

5.5.1.1. TIPOLOGIE DELLE INSTALLAZIONI

La componentistica del sistema di evacuazione dei fumi deve essere scelta in relazione alla

tipologia di apparecchio da installare secondo:

= EN 1443 Norma generale camini

= EN 1856-1 Condotti fumari metallici

= EN 1856-2 Canali da fumo metallici

= EN 1457 Camini - Condotti interni di terracotta/ceramica

= EN 13384-1 Camini - Metodi di calcolo termico e fluido dinamico - Parte 1: Camini asserviti
a un solo apparecchio

Di seguito sono elencate alcune norme di riferimento per ['ltalia:

= UNI 10683:2012 Generatori di calore alimentati a legna o altri biocombustibili solidi - Verifica,
installazione, controllo e manutenzione (per potenza termochimica al focolare inferiore a 35 kW)

= UNI/TS 11278 Norma tecnica generale per la scelta di canale da fumo/canna fumaria

= UNI 10847:2000 Impianti fumari singoli per generatori alimentati con combustibili liquidi e
solidi - Manutenzione e controllo - Linee guida e procedure

CAMINO
Descrizione

Condotto verticale avente lo scopo di raccogliere ed espellere ad un opportuna altezza dal suolo

i prodotti di combustione provenienti da un solo apparecchio e nei casi consentiti piu di uno.

Requisiti tecnici:

= essere atenuta dei prodotti di combustione, isolato e coibentato in funzione dell'impiego;

= avere un andamento prevalentemente verticale con deviazioni dall’asse < 45°;

= essere adeguatamente distanziato da materiali infiammabili con intercapedine d’aria o isolante;

= avere sezione interna preferibilmente circolare, costante, libera ed indipendente;

= e consigliato che il camino sia dotato di camera ispezionabile per la raccolta di materiali
solidi ed eventuali condense collocato sotto I'imbocco del canale da fumo.
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CANALE O RACCORDO FUMI

Descrizione

Condotto o elemento di collegamento tra apparecchio e camino per I'evacuazione dei
prodotti della combustione.

Requisiti tecnici:

non deve attraversare locali nel quali & vietata I'installazione di apparecchi da combustione;
¢ vietato I'uso di tubi metallici flessibili o in fibro-cemento;

¢ vietato I'impiego di elementi in contro-pendenza;

nei tratti orizzontali devono avere andamento con pendenza minima del 3% verso l'alto;
la lunghezza del tratto orizzontale deve essere minima e non maggiore di 3 m;

il numero di cambi direzione , senza il raccordo a T non deve essere maggiore di 3;

con cambio di direzione > 90° usare al max 2 curve con lunghezza in proiezione
orizzontale non maggiore di 2 m;

il canale da fumo deve essere a sezione costante e permettere il recupero della fuliggine.

COMIGNOLO
Descrizione

Dispositivo posto alla sommita del camino atto a facilitare la dispersione in atmosfera dei
prodotti della combustione.
Requisiti tecnici:

avere sezione equivalente a quella del camino;

avere sezione utile non minore del doppio di quella interna del camino;

deve impedire la penetrazione di pioggia e di corpi estranei ed in ogni condizione
atmosferica assicurare lo scarico dei prodotti di combustione;

deve garantire un adeguata diluizione dei prodotti ed essere posizionato al di fuori della
zona di reflusso;

deve essere privo di mezzi meccanici di aspirazione.

ESEMPI DI CORRETTO
COLLEGAMENTO
AL CAMINO

Prevedere sul raccordo fumi un punto di prelievo (a tenuta e facilmente
removibile) per i controlli periodici sulle emissioni.
Lo scarico diretto dei prodotti della combustione deve essere previsto a tetto
ed é vietato verso spazi chiusi anche a cielo libero.

Protezione dalla
pioggia e vento

Protezione dalla
pioggia e vento

coibentata

Raccordo a "T"
coibentato con

Raccordo a "T" tappo di ispezione

anticondensa con

i . | Raccordo a T
tappo di ispezione &

coibentato con
tappo di ispezione

5.5.2. COLLEGAMENTO ALLA PRESA D’'ARIA ESTERNA

La caldaia deve disporre dell’aria di combustione necessaria a garantire il regolare funzionamento
attraverso delle prese d’aria esterna. Deve essere aspirata come descritto di seguito:
= mediante una presa d’aria a parete praticata in prossimita della caldaia, comunicante con

I'esterno (superficie libera minima di 100 cm?) opportunamente posizionata da non essere
ostruita e protetta esternamente da una griglia;

= collegamento direttamente all’esterno con un tubo con diametro interno pari a 60mm e

con lunghezza massima di 1.5 m opportunamente protetta all'estremita da idonea protezione.
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= attraverso il locale adiacente a quello d’installazione purche il flusso d’aria sia libero di
transitare attraverso aperture permanenti comunicanti con I'esterno, rispondenti ai requisiti
descritti al paragrafo “Installazione”.

Il locale adiacente non deve essere messo in depressione rispetto
all’lambiente esterno per effetto del tiraggio indotto dalla presenza di altri

A possibili apparecchi o di dispositivi di aspirazione. Il locale adiacente non
puo essere adibito ad auto rimessa, magazzino di materiale combustibile e
tantomeno ad attivita con pericolo d’incendio.

L'attacco di aspirazione o presa d’aria della caldaia & collocato posteriormente ed & di sezione
circolare con diametro pari a 50/60 mm opportunamente protetto da una griglia integrata nella
lamiera posteriore e asportabile qualora fosse necessario; inoltre deve garantire un flusso d’aria,
pulita e priva di elementi inquinanti, per garantire una regolare combustione alla massima potenza.

5.5.3. COLLEGAMENTO ELETTRICO

Assicurarsi che I'impianto elettrico sia a norma, provvisto della messa a
terra e dell’interruttore differenziale secondo le Norme vigenti.

La caldaia & dotata di cavo di alimentazione elettrica sprovvisto di spina. Collegare la caldaia
ad una presa elettrica a norma tensione 230V - 50 Hz. La presa di corrente deve essere
facilmente accessibile anche dopo l'installazione dell'apparecchio.

Qualorail cavo di alimentazione risultasse danneggiato deve essere immediatamente sostituito
dal servizio di assistenza e da un tecnico qualificato in modo da prevenire ogni rischio.

Il cavo di alimentazione non deve mai toccare il tubo di scarico della caldaia.
Il condotto di scarico fumi deve essere dotato di proprio collegamento a terra.

La tensione fornita dall’impianto deve corrispondere a quella indicata sulla
@ targhetta di identificazione della caldaia, e nel paragrafo relativo ai dati
tecnici di questo manuale.

COMPONENTI ELETTRICI

Pos. Elemento Pos. Elemento
1 Pannello comandi mod. F047 6 Sonda fumi
2 Termostati di sicurezza temperatura 7 Sonda acqua termo camera
3 Scheda elettronica 8 Sonda acqua boiler-puffer
4 Vacuostato 9 Connessione seriale
5 Trasduttore di pressione circuito idraulico 10 Microinterruttore sicurezza porta
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5.5.4. COLLEGAMENTO IDRAULICO

La potenzialita termica dell’apparecchio va stabilita preliminarmente con un calcolo del fabbisogno
di calore dell’edificio secondo le norme vigenti e rivolgendosi ad un tecnico specializzato.
Prima di allacciare la caldaia al circuito idraulico prevedere un accurato lavaggio di tutte
le tubazioni dell'impianto utilizzando prodotti appropriati per rimuovere eventuali residui o
scarti di lavorazione che possono compromettere il regolare funzionamento dei componenti
di controllo, regolazione e sicurezza dello stesso impianto.

Le caratteristiche chimico-fisiche dell’acqua dell’impianto e di reintegro
sono importanti per il corretto funzionamento e la durata della caldaia.
Si consiglia di verificare la qualita dell’acqua e nelle condizioni sottoelencate di provvedere
ad un trattamento:
= elevata durezza dell’acqua ( > 20°f),
= considerevoli quantita d’acqua di reintegro o riempimenti successivi,
= impianti di una certa complessita e grandezza.

COMPONENTI IDRAULICI DI SERIE

Pos. Elemento

Valvola di sicurezza pressione
Tubo mandata con attacchi da 1"M
Tubo di ritorno con attacco da 1"M
Trasduttore di pressione

Attacco di carico/scarico impianto da
1/2"F

a (AW IN|[=

La mancanza del lavaggio dell'impianto idraulico e dell'inserimento di un
adeguata quantita diliquidoinibitore invalidano la garanzia dell'apparecchiatura.
ﬁ Installare tra caldaia e impianto termico delle valvole d'intercettazione al fine
di isolare la stessa dall'impianto per eseguire la manutenzione ordinaria e/o
straordinaria. Collegare la caldaia utilizzando tubi flessibili per permettere
piccoli spostamenti e correzioni in fase d'installazione e manuntenzione.

5.5.4.1. CARICO ACQUA IMPIANTO

Ultimati i collegamenti idraulici si puo procedere al caricamento dell’apparecchio e del
relativo impianto:

Passo Azione

1 Aprire tutte le valvole d'intercettazione e di sfiato aria dei radiatori — collettori —
caldaia e impianto.

2 Aprire gradualmente il rubinetto di carico acqua verificando che le valvole di sfiato
funzionino regolarmente.

3 Procedere lentamente al caricamento dell’acqua nell'impianto per consentire la

corretta e completa evacuazione dell’aria dallo sfiato portando in pressione il
circuito (per un impianto a vaso chiuso da 1,1 a 1,5 bar).
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4 Al termine dell’operazione chiudere il rubinetto di carico e assicurarsi che tutte le
valvole di sfiato abbiano scaricato I'aria della parte di competenza dell'impianto..
5 Per visualizzare il valore della pressione del circuito idraulico della caldaia &

sufficiente premere per 3 sec il tasto P5 del pannello di controllo.

della caldaia deve rispettare tutte le normative vigenti e previste dal paese in

j La realizzazione di un impianto di riscaldamento con la relativa installazione
cui viene effettuato I'impianto.

5.5.4.2. IMPIANTO SANITARIO

Per collegare la caldaia ad un impianto sanitario si consiglia di rivolgersi ad un tecnico
competente al fine di ottimizzare al meglio i collegamenti idraulici e le prestazioni dell’intero
impianto senza compromettere la funzionalita dell’apparecchio.

Per il collegamento al circuito sanitario € necessario richiedere uno dei seguenti optional:

= una valvola a 3 vie da installare esternamente alla caldaia,

= oppure modulo idraulico di separazione da installare esternamente alla caldaia.
Completato il collegamento sanitario € necessario entrare nel menu tecnico del controllo
e selezionare la tipologia del circuito; ogni specifica funzione impostata: SCAMBIATORE
SANITARIO/FLUSSOSTATO, BOILER (PUFFER) o BOILER SANITARIO compare sul
display al momento della commutazione riscaldamento-sanitario con uno dei messaggi e
rimane fino al termine della richiesta di acqua calda sanitaria.

6. COMANDI
6.1 DESCRIZIONE DEL PANNELLO COMANDI

Il pannello comandi € costituito da un display LCD retroilluminato, dal tasto di accensione/
spegnimento “P4”, dal tasto funzione SET/MENU “P3”, dai quattro tasti menu “P1”, “P2”,
“P5”, “P6” e da 7 led indicanti lo stato di funzionamento della caldaia.
Pos. Elemento Pos. Elemento

Indicazioni display superiore F  “P5” e “P6” Pulsanti di regolazione portata
“P1” e “P2” Pulsanti di regolazione temperatura G Ricevitore IR
H
|
J

Segnalatori di stato “P4” Pulsante Accensione/ Spegnimento
Display LCD retroilluminato Indicazioni display inferiore
Indicazioni display superiore “P3” Pulsante Menu/ Selezione

moo|w| >

Il pannello consente I'accensione e lo spegnimento della caldaia, la regolazione durante il
funzionamento e permette il settaggio dei programmi di gestione e manutenzione.
Sul display sono visualizzate tutte le informazioni sullo stato di funzionamento della caldaia.
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6.1.1. SEGNALATORI DI STATO

Led

Elemento Descrizione

Contatto esterno

Crono

Resistenza elettrica Lattivazione nel display di uno dei

Coclea segmenti segnala [Iattivazione del
Estrattore fumi dispositivo corrispondente secondo
Attivazione Circuito SANITARIO I'elenco a fianco.

Attivazione Circuito RISCALDAMENTO

ALLARME

6.1.2. ACCESSO Al MENU
Per accedere ai menu procedere come segue:

Passo Azione

1

Premere il tasto SET P3.

2 Premere i tasti P5 ,P6 per scorrere i vari menu.

3 Premere il tasto SET P3 per entrare nel menu desiderato.

4 Premere su uno dei tasti di incremento/decremeto P1, P2, per settare il parametro
desiderato.

5 Premere il tasto SET P3 per confermare il valore del parametro.

Accedendo al menu & possibile ottenere i vari tipi di visualizzazione ed effettuare le
impostazioni disponibili a seconda del livello di accesso.
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6.2 DESCRIZIONE STRUTTURA MENU

Premendo il tasto P3 (SET) si accede al menu; questo € suddiviso in varie voci e livelli che
permettono di accedere alle impostazioni del controllo elettronico.
Il prospetto seguente sintetizza la struttura del menu con le sole selezioni disponibili per

Nome parametro

Unita

Abilita Crono

On/Off

Crono Giorno

On/Off

Start 1 Giorno

Stop 1 Giorno

Start 2 Giorno

Stop 2 Giorno

Crono Giorno

On/Off

Start Progr-1

Stop Progr-1

Lunedi Progr-1

Martedi Progr-1

Mercoledi Progr-1

Giovedi Progr-1

Venerdi Progr-1

Sabato Progr-1

Domenica Progr-1

Start Progr-2

Stop Progr-2

Lunedi Progr-2

Martedi Progr-2

Mercoledi Progr-2

Giovedi Progr-2

Venerdi Progr-2

Sabato Progr-2

Domenica Progr-2

Start Progr-3

Stop Progr-3

Lunedi Progr-3

Martedi Progr-3

Mercoledi Progr-3

Giovedi Progr-3

Venerdi Progr-3

Sabato Progr-3

Domenica Progr-3

Start Progr-4

Stop Progr-4

Lunedi Progr-4

Martedi Progr-4

Mercoledi Progr-4

Giovedi Progr-4

Venerdi Progr-4

Sabato Progr-4

Domenica Progr-4

Crono Week-End

On/Off

Start 1 Week-End

Stop 1 Week-End

Start 2 Week-End

Stop 2 Week-End

On/Off

On

Regolazione Pellet

On

l'utente.
Posizione Posizione
Voce menu h o Voce menu . o
livello 2 livello 3
M-1-1 Abilita Crono  M-1-1-01
M-1-2-01
M-1-2-02
M-1-2 Pgl’grr:g‘ M-1-2-03
M-1-2-04
M-1-2-05
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
Menu 01 M-1
SET CRONO M-1-3 Program M-1
Settimanale M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
Program
M-1-4 M-1
Week-End M-1
M-1
M-2-1 Set Orologio
Menu 02 M-2-2 Modo Stand-by
REGISTRAZIONI M-2-3 Carico Iniziale
UTENTE M-2-4 Tipo Pellet
M-2-5 Carico Coclea 2
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M-3-1 Lingua -
M-3-3 Modo cicalino On/Off
M-3-4 llluminazione 0-100
Menu 03 Delta Riscalda- N
SET UTENTE M-3-6 mento 0.5-20°C
M-3-7 Delta Boiler 0,5-20°C
M-3-8 Livello Pellet On/Off
M-3-9 Gestione Sanitari On/Off[EST
Menu 04 Menu per il tecnico
STATO CALDAIA
Menu 05 Menu per il tecnico
TARATURE TECNICO
Menu 06
TARATURE Menu per il tecnico
INSTALLATORE

6.2.1. MENU 01 - SET CRONO

Permette di abilitare e disabilitare tutte le funzioni del
cronotermostato; con la selezione ON si attiva la funzione
e viene visualizzata il relativo segmento/led (D).

Quando viene inserita la programmazione Giornaliera,
Settimanale o Week End nella parte superiore del
display a destra appare rispettivamente il segmento/led
appropriato (C).

Entrando nel sottomenu: PROGRAM GIORNO &
possibile abilitare, disabilitare e impostare le funzioni del
cronotermostato giornaliero.

E possibile settare due fasi di funzionamento delimitate
dagli orari impostati secondo la tabella seguente dove
limpostazione OFF indica all'orologio di ignorare il
comando.

W JFF e

== =01
Ab! LT EA

Input Livello di menu

Selezione Significato Valori possibili
START 1 Ora di attivazione ora - OFF
STOP 1 Ora di disattivazione ora - OFF
START 2 Ora di attivazione ora - OFF
STOP 2 Ora di disattivazione ora - OFF

Entrando nel sottomenu: PROGRAM SETTIM &
possibile abilitare, disabilitare e impostare le funzioni del
cronotermostato settimanale.

Il programmatore settimanale dispone di 4 programmi
indipendenti il cui effetto finale € composto dalla
combinazione delle 4 programmazioni.

Il programmatore settimanale pud essere attivato o
disattivato, inoltre, impostando OFF nel campo orari,
I'orologio ignora il comando corrispondente.
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Effettuare la programmazione con attenzione evitando di far sovrapporre le ore
di attivazione e/o disattivazione nello stesso giorno in differenti programmi.

Livello di menu

Entrando nel sottomenu: PROGRAM WEEK-END & ,L,_BE
possibile abilitare, disabilitare e impostare le funzioni del W -
cronotermostato nel week-end (fine settimana: sabato — [ [N B L" 53

domenica). 5’: BF ,
HEEH-End

Attivare la programmazione WEEK-END solamente dopo aver disattivato
la programmazione settimanale. Al fine di evitare operazioni di avvio e
@ spegnimento non voluti, attivare un solo programma per volta. Disattivare
il programma giornaliero se si desidera impiegare quello settimanale; con
questa impostazione & opportuno disattivare il programma week-end.

6.2.2. MENU 02 - REGOLAZIONI UTENTE
Con tale menu é possibile eseguire una serie di settaggi come segue:

Set orologio

Descrizione

Prima di operare con la caldaia € necessario impostare I'ora e la data corrente affinche
si abbia un riferimento per le possibili programmazioni sul crono. Il controllo elettronico
€ provvisto di batteria al litio mod. CR2032 da 3 Volt che permette all’'orologio interno
un autonomia superiore ai 4-5 anni; qualora a caldaia spenta I'orologio non mantiene
I'orario o alla riaccensione viene visualizzato una serie di zeri &€ necessario procedere alla
sostituzione chiamando un centro di assistenza autorizzato.

Modo Stand-By
Descrizione

Attivando tale funzione la caldaia si spegne automaticamente dopo che la temperatura T
dell'acqua ha raggiunto il valore (Tsettaggio+AT) per un tempo prefissato. La successiva
riaccensione in automatico sara possibile solamente quando la temperatura scende al
di sotto della temperatura di settaggio impostata e precisamente (Tsettaggio - AT) dove
AT di defalt = 2 °C. | comandi manuali da pannello comandi sono prioritari rispetto alla
programmazione. Con la selezione OFF la caldaia non attiva la modalita STAND-BY e
funziona normalmente attivando la funzione MODULAZIONE quando la temperatura
supera il valore di SET.

Carico iniziale
Descrizione

L'impostazione di tale funzione consente di attivare il funzionamento del motoriduttore, a
caldaia spenta o fredda, per un precarico pellet pari ad un tempo di 90 sec. Si avvia con il
pulsante P1 e si interrompe con il pulsante P4.

Tipo pellet
Descrizione

Con la funzione attiva e la pressione dei pulsanti P1 o P2 si aumenta o si riduce il caricamento
del pellet per ottimizzare la combustione in funzione della tipologia del pellet utilizzato.
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Carico iniziale coclea 2
Descrizione

L'impostazione di tale funzione consente di attivare il funzionamento del motoriduttore
relativo al serbatoio aggiuntivo a caldaia spenta o fredda per un tempo stabilito . Si avvia
con il pulsante P1 e si interrompe con il pulsante P4.

6.2.3. MENU 03 - SET UTENTE
Con tale menu & possibile eseguire la seguente serie di settaggi:

Lingua
Descrizione

Con questa selezione € possibile selezionare la lingua di dialogo tra quelle disponibili
inserite nel menu e precisamente: ITALIANO - FRANCESE - INGLESE - TEDESCO -
SPAGNOLO.

Cicalino
Descrizione

Con questa selezione ¢ possibile attivare o disattivare la segnalazione acustica della caldaia.

Illuminazione
Descrizione

Con questa selezione € possibile variare I'intensita luminosa del display retroilluminato da
un min pari a 0 ad un max di 100.

Delta Riscaldamento

Descrizione

Con questa selezione & possibile impostare:

= il range tra la temperatura di SET e I'effettiva temperatura di spegnimento della caldaia;
= il range tra la temperatura di SET e I'effettiva temperatura di riaccensione della caldaia.
Tale range pud essere impostato da un min di 0.5 °C ad un max di 20 °C in funzione delle
esigenze del cliente e/o della tipologia d’impianto.

Delta Boiler/Puffer

Descrizione

Con questa selezione & possibile impostare:

= il range tra la temperatura di SET e I'effettiva temperatura di riaccensione della caldaia.

Tale range va da un min di 0.5 °C ad un max di 20 °C in funzione delle esigenze del cliente
e/o della tipologia d’impianto.

Livello pellet

Descrizione

Con la selezione impostata su ON & possibile gestire il segnale di mancanza pellet con:
= un messaggio sul pannello “MANCANO PELLET”;

= la gestione di un serbatoio aggiuntivo di ricarica pellet (disponibile su richiesta).

Invece con la selezione OFF viene disabilitato I'eventuale serbatoio aggiuntivo e sul
pannello non compare nessun messaggio .
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Gestione sanitari
Descrizione

Con selezione ON ¢ possibile gestire I'acqua sanitaria attraverso il segnale proveniente da
termostato o flussostato o sonda.

Con selezione EST ¢ possibile gestire 'acqua sanitaria nel periodo estivo ( con riscaldamento
spento), attraverso il segnale proveniente da termostato o sonda. Selezionando tale voce
si abilita il funzionamento del solo ramo sanitario, lo stand-by & forzato in ON e la post
circolazione segue quanto impostato nel menu M-6-9. La funzione estate & visualizzabile
solo se il menu M-6-8 € impostato in T-BOILER o S-BOILER.

6.2.4. MENU 04 - STATO CALDAIA
Con tale selezione & possibile visualizzare lo stato istantaneo della caldaia riportando la
condizione di funzionamento dei vari dispositivi ad essa collegati; per il monitoraggio sono
disponibili diverse pagine poste in successione.
6.2.5. MENU 05 - TARATURE TECNICO
Tale selezione & riservata al solo tecnico autorizzato del centro di assistenza.
La modifica dei parametri tecnici sul menu 05 deve essere effettuata da
personale autorizzato e competente; eventuali modifiche fatte in modo
casuale possono provocare gravi danni che escludono da qualsiasi
responsabilita il Costruttore.
6.2.6. UTILIZZO TERMOSTATO - CRONOTERMOSTATO ESTERNO

Se si desidera utilizzare un termostato esterno rivolgersi ad un tecnico autorizzato e per
l'installazione seguire le seguenti indicazioni:

Passo Azione

1 Spegnere 'apparecchio agendo sullinterruttore generale posto sul lato posteriore
e staccare il cavo dall’alimentazione.
2 Smontare il pannello posteriore del quadro elettrico all'interno del serbatoio pellet

per accedere al controllo elettronico.

Con riferimento allo schema elettrico, collegare i due cavi del termostato sui
relativi morsetti TERM della scheda. Rif. IN4 (pos. B5).

4 Rimontare il tutto e verificare il corretto funzionamento.

Nel caso di utilizzo di termostato-cronotermostato esterno si consiglia
A di disattivare la modalita STAND-BY e disattivare la programmazione del
CRONO della centralina.
Per ognuna delle impostazioni tutte le funzioni del menu non cambiano.

La segnalazione di attivazione del termostato-cronotermostato esterno avviene con
I'accensione del led a segmento sullo barra degli stati nel display.
Il termostato, se soddisfatto, fa spegnere la caldaia visualizzando lo stato sul pannello.

7. USO DELLA CALDAIA
7.1 CONTROLLO PRIMA DELLACCENSIONE

Prima di procedere con I’accensione della caldaia € necessario verificare i seguenti punti:

= assicurarsi di aver letto e compreso quanto riportato nel manuale;

= seguire le istruzioni verbali sul funzionamento dell’apparecchio fornite dall’installatore
prima dell’'utilizzo;

= il serbatoio deve essere carico di pellet;

28 cod. 48427B021_01/18_Hardware / M.Software 6.0



EASYFIRE 17 - 24 Ferroli

= la camera di combustione deve essere pulita;

= il braciere deve essere completamente libero, pulito da eventuali residui di combustione e
posizionato correttamente nella sede del portabraciere;

= verificare la chiusura ermetica della porta fuoco e del porta cenere;

= verificare il collegamento del cavo elettrico e la commutazione in ON/1 dell’interruttore di
alimentazione linea elettrica.

= verificare I'apertura delle valvole di intercettazione mandata e ritorno nonché la pressione
del circuito idraulico.

Alla prima messa in funzione togliere dal focolare della caldaia tutti i
componenti che potrebbero bruciare (istruzioni/etichetta).

E vietato mettere in funzione la caldaia priva dei rivestimenti esterni.

Evitare la formazione di fumo ed incombusti in fase di accensione e/o durante il
normale funzionamento, I'eccessivo accumulo di pellet incombusto nel braciere
deve essere rimosso manualmente prima di procedere con una nuova accensione.

Eventuali accensioni eseguite a seguito di lunghe inattivita dell’apparecchio
richiedono il ripristino di eventuali residui di pellet giacenti da tempo
all’interno del serbatoio in quanto combustibile umido non piu idoneo alla
combustione e una pulizia completa della camera di combustione.

Eventuali accensioni eseguite a seguito di lunghe inattivita dell’apparecchio
richiedono il ripristino di eventuali residui di pellet giacenti da tempo
all’interno del serbatoio in quanto combustibile umido non piu idoneo alla
combustione e una pulizia completa della camera di combustione.

In caso di accensione dopo lungo periodo di inattivita, ripristinare eventuale
resti di pellet giacenti da tempo all’interno del serbatoio ed eseguire una
pulizia completa della camera di combustione.

Ad ogni accensione dell’apparecchio controllare la corretta posizione del
braciere e del dispositivo di scuotimento turbolatori.

7.2 APERTURA - CHIUSURA PORTA FUOCO

La caldaia deve funzionare solo ed esclusivamente con porta fuoco, porta
cenere e porta esterna chiuse.

Passo Azione Immagine

1 Per aprire la porta esterna tirare verso
I'esterno.

Per aprire la porta inserire la maniglia in
dotazione (A) e ruotare in senso orario.

(A) Maniglia per apertura-chiusura porta fuoco e
porta cassetto cenere:

= apertura = senso antiorario

= chiusura = senso orario
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7.3 PROCEDURA DI CARICAMENTO PELLET

Evitare il caricamento nel serbatoio di combustibili non conformi.
A Evitare il caricamento nel serbatoio di corpi estranei quali contenitori,
scatole, sacchetti, metalli ecc.
L’utilizzo di pellet scadenti e non conforme, danneggia e compromette il
A funzionamento dell’apparecchio facendo decadere la validita della garanzia
con esclusione della responsabilita da parte del costruttore.
Per eseguire il caricamento del pellet, procedere come descritto:
Passo Azione
Aprire lo sportello di apertura del serbatoio pellet posizionato nella parte
posteriore della caldaia.
Caricare manualmente il pellet.
Nota: il caricamento pud avvenire sia a macchina spenta sia accesa.
Introdurre il pellet avendo cura di non farlo uscire dal serbatoio.

L’utilizzo di pellet con caratteristiche diverse rispetto a quello testato dal
tecnico durante la 1° accensione implica una nuova taratura dei parametri di
carico pellet della caldaia, tale intervento e escluso dalla garanzia.

Il coperchio del serbatoio pellet deve rimanere sempre chiuso, va aperto
solamente durante il caricamento del combustibile.

I sacchi di pellet devono essere riposti lontano dalla caldaia almeno 1,5 m.

BB - -

7.4 FASE DI AVVIO
Per eseguire 'accensione della caldaia, procedere come descritto:
Passo Azione

Premere il pulsante “P4” per 3 secondi.
1 Nota: sul display compare la scritta “START”. Questa fase & automatica ed &€ completamente
gestita da controllo elettronico, senza alcuna possibilita di intervenire sui parametri.

In alternativa & possibile accendere la caldaia, come descritto di seguito:
Passo Azione

Premere contemporaneamente il pulsante “P4” e “P5” per 3 secondi.

Nota: sul display compare la scritta “ATTESA RICHIESTA”. Con questa modalita
1 la caldaia si pone in uno stato di attesa ed esegue la fase di accensione-start solo

se viene riconosciuta una richiesta di calore, ad esempio per riscaldare I'acqua o

per 'acqua calda sanitaria (se disponibile).

Orologio

Temperatura
acqua

Temperatura H,0
Boiler - Puffer

Finestra di { Pulsante P4
dialogo

La caldaia esegue in sequenza le fasi di avvio secondo le modalita definite dai parametri
che ne gestiscono livelli e tempistica raggiungendo la condizione di lavoro a meno che non
insorgono anomalie o allarmi secondo il prospetto seguente:

30 cod. 48427B021_01/18_Hardware / M.Software 6.0



EASYFIRE 17 - 24 Ferroli

Dispositivi
Stato
accenditore aspirazione fumi coclea scambiatore

SPENTO OFF OFF OFF OFF
START - PRERISCALDAMENTO ON ON OFF OFF
PRECARICA PELLET ON ON ON OFF
ATTESA FIAMMA ON ON OFF OFF
CARICA PELLET ON ON ON OFF
FUOCO PRESENTE OFF ON ON ON
LAVORO OFF ON ON ON
LAVORO MODULA OFF ON ON ON
PULIZIA BRACIERE OFF ON ON ON
PULIZIA FINALE OFF ON OFF -

Trascorso un certo tempo, se la temperatura fumi non ha raggiunto il valore minimo ammesso,
la caldaia si pone in stato di allarme.

A E vietato utilizzare liquidi infammabili per I’'accensione.

A In caso di continue mancate accensioni, contattare il Centro di Assistenza.

7.5 FASE DI LAVORO

Conclusa in modo positivo la fase di “AVVIO”, la caldaia passa alla modalita “LAVORO” che
rappresenta il normale modo di funzionamento. L'utente puo regolare la potenza di riscaldamento
attraverso i pulsanti “P6” e “P5” dal valore massimo di 5 ad un valore minimo di 1.
L'attivazione “ON” della funzione circuito sanitario viene visualizzato con la comparsa del
segmento/led (A).

Temperatura acqua (A)

Pulsante P6

Orologio _'::..: | "_,.:-,5
Temperatura H,0  [x5 L b
Boiler - Puffer 7 e i E‘E .C |

i J 5 5 ! Pulsante P5

1!- HU DRD 3 Potenza impostata a 3

Potenza reale in
lavoro paria 1 -
lampeggiante

Finestra di |
dialogo - ,

la fiamma si spenga per mancanza di pellet.

Il coperchio del serbatoio pellet deve rimanere sempre chiuso, va aperto

@ Si raccomanda di controllare il livello del pellet nel serbatoio per evitare che
A solamente durante il caricamento del combustibile.

Durante la fase di lavoro & possibile svolgere le operazioni descritte nei sottoparagrafi
successivi.
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7.5.1. MODIFICA IMPOSTAZIONE TEMPERATURA ACQUA

Descrizione Immagine

Temperatura acqua T-camera

Per modificare la temperatura acqua € necessario
premere il pulsante P1 e successivamente incrementare .
o decrementare il parametro di temperatura con i SSE
pulsanti P1 e P2.

Quando la temperatura acqua ha raggiunto il valore

impostato, la potenza viene automaticamente portata SE,: ,:E;P
al valore minimo, € compare sul pannello di controllo il ron
messaggio MODULA. L qL’H

Quando la temperatura dei fumi arriva ad un valore massimo impostato compare sul
pannello di controllo il messaggio MODULA F e la stufa attiva la procedura di modulazione
della fiamma senza alcun intervento dell’'utente mentre se la temperatura supera i 285°C
appare l'allarme “AL3 HOT FUM” e la caldaia attiva la procedura di spegnimento.

7.5.2. PULIZIA DEL BRACIERE

Descrizione Immagine

Durante la normale operativita nella modalita lavoro, a
intervalli prestabiliti da parametro viene attivata la modalita
“PULIZIA BRACIERE” per una durata prefissata.

7.5.3. ACQUA CALDA SANITARIA CON SCAMBIATORE RAPIDO
Descrizione

Quando viene richiesta acqua calda sanitaria, nel display compare la scritta ACQUA
SANITARI e si accende il relativo LED. La funzione, comunque, viene eseguita solamente
se la caldaia & accesa, ed ha raggiunto una sufficiente temperatura dell'acqua all'interno
della termocamera. Nei restanti casi il servizio non viene fornito.

7.5.4. ACQUA CALDA SANITARIA CON BOLLITORE AD ACCUMULO

Descrizione

Questo tipo di installazione richiede I'utilizzo di un termostato esterno o di una sonda

acqua, che misuri la temperatura dell’acqua sanitaria del bollitore.

= Nel primo caso il SET di temperatura viene effettuato agendo direttamente sul regolatore
del termostato a bordo del bollitore.

= Nel secondo caso per modificare la temperatura & necessario agire sul pannello di
controllo premendo il pulsante P2 e successivamente incrementare o decrementare il
valore di temperatura con i pulsanti P1 e P2.

Quando la temperatura si abbassa al di sotto della temperatura di SET impostata si

attiva la funzione sanitario. La caldaia nella fase di ATTESA RICHIESTA si accende

automaticamente e si pone in LAVORO. Raggiunta la temperatura di lavoro dell’acqua

nella termocamera, si attiva la fornitura d’acqua al bollitore. Nel display della caldaia

compare la scritta ACQUA SANITARI e si accende il relativo LED.

Quando la temperatura di SET del bollitore & soddisfatta, la CALDAIA attiva I'impianto di

riscaldamento.
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Se non c’é ulteriore richiesta, la caldaia si pone in ATTESA RICHIESTA (STAND-BY) o in
MODULAZIONE, a seconda delle impostazioni.
Se la caldaia € nello stato SPENTO, non si accende e non fornisce il servizio.

7.5.5. IMPIANTO CON PUFFER/ ACCUMULATORE DI CALORE
Descrizione

Questo tipo di installazione richiede I'utilizzo di un termostato esterno o di una sonda

acqua, che misuri la temperatura dell'acqua del puffer.

= Nel primo caso il SET di temperatura viene effettuato agendo direttamente sul regolatore
del termostato a bordo del puffer.

= Nel secondo caso per modificare la temperatura & necessario agire sul pannello di
controllo premendo il pulsante P1 e successivamente incrementare o decrementare il
valore di temperatura con i pulsanti P1 e P2.

Quando la temperatura si abbassa al di sotto della temperatura di SET impostata:

= se la caldaia & nella fase di ATTESA RICHIETA si accende automaticamente e si pone
in LAVORO e raggiunta la temperatura di lavoro dell’acqua nella termocamera, si attiva
la fornitura d’acqua al puffer.

Quando la temperatura di SET del puffer & soddisfatta, la caldaia si pone in ATTESA

RICHIESTA (si raccomanda di impostare la funzione di STAND-BY su ON.

= Se la caldaia ¢ nello stato SPENTO, non si accende e non fornisce il servizio.

= E possibile scegliere la temperatura di SET del’accumulatore d’acqua sanitario e di
riscaldamento da un min di 54 °C (valore STD di accensione della pompa) ad un max
di 80 °C con temperatura minima di ritorno non inferiori ai (50-55) °C al fine di evitare
fenomeni di condensa all'interno della camera.

7.6 PROCEDURA DI SPEGNIMENTO

Per eseguire lo spegnimento della caldaia, procedere come descritto:

Passo Azione Immagine
Premere il pulsante P4 per circa 2 secondi. fLIBE
Nota: la coclea & immediatamente arrestata e g SSC
1 I'estrattore fumi viene portato a velocita elevata

facendo apparire sul display la scritta “PULIZIA FUL]‘ .E'll H

FINALE”. Fl I"PHL E

436

Al termine dell'operazione comparira sul display SS c
nella finestra di dialogo la scritta “SPENTO”. SPEJ'IE E

Durante la fase di spegnimento non é possibile riavviare la stufa fino a che
la temperatura non é scesa al di sotto del valore prefissato per un tempo
prestabilito, visualizzando nel campo stato sul display la scritta “Attesa
raffred”.
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8. PULIZIA
8.1 AVVERTENZE GENERALI

E importante procedere alla pulizia della caldaia per evitare: cattiva combustione,
deposito di cenere ed incombusti nel braciere nonché efficienza termica.

Le operazioni di pulizia ditutte le parti vanno eseguite a caldaia completamente
fredda ed elettricamente scollegata.

Pulire regolarmente il braciere ad ogni accensione e/o ricarica pellet.

Smaltire i rifiuti della pulizia rispettando le norme locali vigenti.

ebbe

8.2 TABELLA DI PULIZIA
Di seguito vengono riassunti gli interventi di controllo e/o manutenzione utili per il corretto
utilizzo e funzionamento della caldaia.

g E 3 3 E]
Elemento S § £ E %
Braciere ¢
Vano cenere - cassetto *
Fascio tubiero termocamera ¢ .
Collettore - estrattore fumi . .
Guarnizione porta fuoco - cenere .
Canna - raccordo fumario .

+ = operazione ordinaria che puo svolgere ['utilizzatore / * = operazione straordinaria che deve essere svolta dal Centro di Assistenza Autorizzato

Le guarnizioni delle porte devono essere controllate periodicamente per
evitare infiltrazioni d’aria in quanto devono garantire la tenuta in depressione

della camera di combustione.

8.3 OPERAZIONI DI PULIZIA
8.3.1. PULIZIA BRACIERE - PORTABRACIERE

Per eseguire la pulizia del braciere, procedere come descritto:
Passo Azione

1 Rimuovere il braciere.

Asportare i residui di cenere che si sono depositati nella camera di combustione
2 e nel porta braciere.
Nota: ¢ possibile utilizzare un aspiratore idoneo.

di combustione, in quanto i fori del braciere permettono il passaggio dell’aria
di combustione.
Verificare inoltre che i fori dei tubi laterali del porta braciere per la distribuzione dell’aria
secondaria siano liberi da residui di combustione e da eventuali accumuli di cenere.
Pulire, quando serve, il vetrino dello spioncino porta fuoco per garantire il controllo visivo della
presenza fiamma allinterno della camera di combustione.

j Eseguire la pulizia quotidianamente per assicurare una perfetta condizione
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Stato del braciere

Braciere » Braciere Portg
% ) braciere
sporco . pulito )
1 pulito

Il braciere deve appoggiare sul porta braciere e precisamente su tutta la
fascia anulare senza presentare luci di passaggio aria.

8.3.2. PULIZIA CONTENITORE CENERE
Per eseguire la pulizia del contenitore cenere, procedere come descritto:
Passo Azione

1 Aprire la porta cenere.

5 Aspirare con un idoneo aspiratore la cenere presente al suo interno ed eventuali
residui di combustione.

3 Dopo la pulizia, & necessario chiudere lo sportello.

La pulizia del contenitore cenere pud essere eseguita ogni 2-3 giorni in funzione dell’'utilizzo
della caldaia.

8.3.3. PULIZIA ESTRATTORE FUMI E DELLA CAMERA DI COMBUSTIONE
Almeno una volta all’anno si deve procedere alla pulizia della camera di combustione,
rimuovendo tutti i residui di combustione dai tubi fumi interni e dal percorso fumi.

Per eseguire la pulizia della camera di combustione, procedere come descritto:
Passo Azione
Rimuovere il coperchio superiore della caldaia, il coperchio della termocamera e
lo sportello inferiore d’ispezione svitando le necessarie viti di fissaggio.
2 Procedere quindi alla pulizia dei turbolatori e dei tubi fumo interni alla camera.

Inoltre € importante pulire I'estrattore fumi collocato posteriormente il collettore inferiore fumi
che si accede attraverso il vano dello sportello d’ispezione posto dietro il cassetto cenere.
Ogni 3-4 mesi pulire le pareti interne della camera di combustione e del collettore superiore
fumi con opportune attrezzature (pennelli-spazzole) ed eventualmente sostituire le pareti in
vermiculite in quanto considerati materiale di normale usura.

La caldaia ogni 1800 ore di funzionamento o 2000 Kg pellet segnala, tramite un messaggio
“SCADENZA SERVICE”, la richiesta di manutenzione straordinaria (non in garanzia) da
parte di personale qualificato, il quale provvede ad una pulizia completa e al ripristino del
messaggio.

Eventuali urti o forzature possono danneggiare I'estrattore fumi rendendolo
A rumoroso durante il funzionamento pertanto si consiglia di far eseguire tale
operazione da personale qualificato.

8.3.4. PULIZIA DEBIMETRO

All'interno del tubo di aspirazione & presente un debimetro (misuratore del flusso d’aria
comburente), il quale periodicamente, ogni 3-4 mesi necessita di una pulizia interna con
opportune attrezzature (soffio d’aria compressa o idonei pennelli).

8.3.5. PULIZIA RACCORDO FUMI - CANNA FUMARIA

Il raccordo fumi deve essere pulito minimo una volta all’anno o quando se ne presenti la
necessita. L'operazione di pulizia prevede I'aspirazione e la rimozione dei residui su tutti i
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tratti verticali e orizzontali nonché le curve dall’apparecchio alla canna fumaria.
E consigliato pulire annualmente anche la canna fumaria per avere la garanzia di una
corretta e sicura evacuazione dei fumi.

8.3.6. PULIZIA SCAMBIATORI CON IL DISPOSITIVO SCUOTI-TURBOLARI

La pulizia dei tubi passaggio fumi interni alla termo camera va eseguita almeno una volta ogni 2-3
giorni agendo ripetutamente sui due pomelli con movimento dal basso verso I'alto e viceversa.

Eseguire I'operazione a caldaia spenta e fredda.

Al termine dell’operazione assicurarsi che i turbolatori siano in posizione di
riposo sul livello piu basso.

/\ Pomelli di comando DX - SX del dispositivo scuoti-

* turbolatori in posizione bassa di funzionamento caldaia

9. MANUTENZIONE STRAORDINARIA

La caldaia ogni 1800 ore di funzionamento o 2000 kg di pellet bruciato segnala, tramite
un messaggio “SCADENZA SERVICE”, la richiesta di manutenzione straordinaria (non in
garanzia) da parte di personale qualificato, il quale provvede ad una pulizia completa e al
ripristino del messaggio.

Gli interventi sui componenti interni della caldaia devono essere effettuati da personale
qualificato, rivolgendosi al Centro Assistenza Autorizzato piu vicino.

Prima di ogni intervento accertarsi che sia disinserita I’alimentazione
elettrica e la caldaia sia completamente fredda.

10. STOCCAGGIO E SMALTIMENTO

10.1 MESSA A RIPOSO PER PERIODI DI INATTIVITA

Se la caldaia non viene utilizzata per lunghi periodi (e/o a fine di ogni stagione), procedere
come descritto:

Passo Azione

1 Togliere completamente il pellet dal serbatoio.
Scollegare I'alimentazione elettrica.

2

3 Pulire accuratamente e, se necessario, sostituire parti danneggiate da parte di
personale qualificato.
4
5

Proteggere la caldaia dalla polvere con idonea copertura.
Sistemare in luogo asciutto sicuro e riparato da agenti atmosferici.
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10.2 SMALTIMENTO

Seguire le seguenti operazioni per la messa fuori servizio della caldaia:

Passo Azione

1 Disconnettere I'alimentazione elettrica e rimuovere il cavo dalla presa.

2 Scaricare completamente il pellet dal serbatoio.

3 Sigillare la caldaia all'interno di un robusto imballo.

4 Seguire le normative vigenti nel paese di installazione per il corretto smaltimento.

Ai sensi della Direttiva “RAEE” 2012/19/UE se il componente/apparecchiatura
acquistata & contrassegnata con il seguente simbolo del contenitore di
spazzatura su ruote barrato, significa che il prodotto alla fine della propria vita
utile deve essere raccolto separatamente dagli altri rifiuti.

11. RICERCA GUASTI

La presenza di di un allarme si identifica con I'emissione di un segnale acustico (se attivato)
e con un messaggio presente sul pannello di controllo.
In caso di allarme spegnere la caldaia, risolvere la causa che lo ha provocato e riavviare
la caldaia secondo la normale procedura illustrata nel presente manuale. Ogni condizione
di allarme causa I'immediato spegnimento della caldaia. Sotto sono elencati gli allarmi che

possono comparire sul pannello di controllo con cause e rimedi:

Segnalazione

Anomalia

Cause possibili

Rimedi

Manca I'alimentazione

= Portare la caldaia in OFF
premendo il pulsante P4
e ripetere la procedura di

AL1 . R ; . f
BLACK OUT La caldaia non si avvia. elettrlcg durante la fase di accensione.
accensione. = Altre operazioni di ripristino
devono essere condotte da un
Centro di Assistenza.
= Avwviene nel caso di guasto
AL 2 della sonda dirilevamento = La sonda é guasta. Le operazioni di ripristino devono
SONDA FUMI della temperatura dei fumi. = La sonda & scollegata essere condotto da un Centro di
= Viene attivata la procedura dalla scheda. Assistenza.
di spegnimento.
= Avviene nel caso cui la
sonda fumi rilevi una . . = Regolare I'afflusso del pellet.
AL 3 temperatura dei fumi ) Ef:cesswo carico pellgt. = Altre operazioni di ripristino
! o = Ridotto scambio termico
HOT FUMI superiore a 280°C. nellimpianto devono essere condotte da un
= Viene attivata la procedura ! Centro di Assistenza.
di spegnimento.
« Awiene quando il = Il ventilatore fumi &

AL 4 ventilatore di aspirazione . ﬁlgz:g)ré controllo Le operazioni di ripristino devono
ASPIRAT- fumi & guasto. velocita & guasto essere condotto da un Centro di
GUASTO . ;/;esr; :rt]ti%aet:tclja procedura Manca I'alimentazione Assistenza.

: elettrica al ventilatore fumi.
= |l serbatoio del pellet & = Verificare la presenza di pellet
" : vuoto. nel serbatoio.
AL 5 *in 'f:t’clsle cil accensione non = La resistenza elettrica & = Verificare le procedure di
MANCATA . {)/?enee 2ttli€rant;nlz procedura difettosa, sporca o fuori accensione.
ACCENS di spegnimento dalla corretta posizione. = Altre operazioni di ripristino
. = Taratura carico pellet non devono essere condotto da un
corretta. Centro di Assistenza.
= |l serbatoio del pellet & = Verificare la presenza di pellet

AL 6 ) i ) vuoto. ) o nel serbatoio.

MANCANO Non viene alimentato di pellet = Il motoriduttore di carico » Regolare I’affIU§sg Fiell plellet.
PELLET il braciere. pellet deve assestarsi. = Altre operazioni di ripristino

= |l motoriduttore non
carica pellet.

devono essere condotto da un
Centro di Assistenza.
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= Avviene nel caso di
intervento del termostato

Il termostato di sicurezza
ha rilevato una temperatura
superiore alla soglia

Verificare la causa dello

ALT7 di sicurezza della di taratura per un eccessivo surriscaldamento.
SICUREZ . P Sbloccare il termostato di
TERMICA temperatura canale surriscaldamento della sicurezza agendo sul pulsante

coclea. parte inferiore del serbatoio, L 9 P
. . - f di ripristino.
= Il sistema viene arrestato. bloccando il funzionamento
del motoriduttore.
Verificare la pulizia del
. condotto fumario e della
= Lacameradi " .
. . N camera di combustione.
= In fase di lavoro la stufa combustione & sporca. . . .
AL 8 . . S . Verificare la chiusura ermetica
rileva una pressione = Il condotto fumi & ostruito.
Lo o o della porta.
MANCA inferiore alla soglia di La porta fuoco non € chiusa. : .
B . Verificare la chiusura delle
DEPRESS taratura del vacuostato. = Le valvole antiscoppio N R
: . . valvole antiscoppio.
= |l sistema viene arrestato. sono aperte-inceppate. ARV
o Altre operazioni di ripristino
= Il vacuostato ¢ difettoso.
devono essere condotte da un
Centro di Assistenza.
= Verificare la pulizia del
= Lacameradi condotto fumario e della
combustione & sporca. camera di combustione.

AL9 . Il condotto fumi & ostruito. = Verificare la chiusura ermetica

Compare quando il flusso ;

- N La porta fuoco non & della porta.
TIRAGGIO d'aria comburente & sotto una . : :
INSUFF certa soglia chiusa. = Verificare la chiusura delle
gla. = Le valvole antiscoppio valvole antiscoppio.
sono aperte-inceppate. = Altre operazioni di ripristino
= Il debimetro & difettoso. devono essere condotte da un
Centro di Assistenza.

= Avviene quando la Awviene quando il trasduttore e
X X R . X N Verificare la causa del problema

ALE pressione dell'acqua non di pressione inserito nel e .

. A o L o ripristinando la pressione del
PRESS rientra nei valori di corretto  circuito idraulico rileva N ’ .
X . e circuito e riportando al valore di
ACQUA funzionamento. una pressione inferiore o .
) . ) A normale funzionamento.
= |l sistema viene arrestato. superiore ai limiti prestabiliti.
= Avviene nel caso di iy telfmostato di sicurezza = Verificare la causa dello
. ha rilevato una temperatura R R
intervento del termostato - R eccessivo surriscaldamento.
s superiore alla soglia di taratura N
ALA di sicurezza della or un surriscaldamento = Sbloccare il termostato
SICUREZ H,0 temperatura acqua della per interessato al surriscaldamento
2 o dell'acqua della termo camera, )
termo camera con T>95°C. . N agendo sul pulsante di
) f bloccando il funzionamento del S
= |l sistema viene arrestato. N ripristino.
motoriduttore.
ALB ) Avwerl\e quando Il. . Il controllo rileva che il relé Le operazioni di ripristino devono
motoriduttore funziona in X L n
ERRORE - S comando motoriduttore & in essere condotte da un centro di
TRIAC COC continuo e pit di 60 sec. avaria (contatti incollati) assistenza
= |l sistema viene arrestato. ) :
= Avwviene quando la sonda di
ALC rilevamento della T acqua = Lasonda é guasta. Le operazioni di ripristino devono
SONDA visualizza TH,0=0°C. = Lasonda é scollegata essere condotte da un centro di
ACQUA S1 = Viene attivata la procedura dalla scheda. assistenza.
di  spegnimento.
= Avviene quando la .
B . Verificare la causa del problema
ALD temperatura dell’acqua Avviene quando la sonda e ;
AN Ny . ripristinando il guasto e
HOT ha superato i limiti rileva un valore superiore - y
ACQUA S1 prestabilt 2192 °C riportando il valore al normale
. ; : funzionamento.
= Il sistema viene arrestato.
= Awviene quando la sonda di
ALF rilevamento della T acqua = Lasonda é guasta Le operazioni di ripristino devono
SONDA visualizza TH,0=0°C. = Lasonda é scollegata essere condotto da un centro di
ACQUA S2 = Viene attivata la procedura dalla scheda. assistenza.
dispegnimento.
ALG * Avviene quando’la Avviene quando la sonda \_/er_lflc_:are la causa del problema
temperatura dell’acqua ha . . ripristinando il guasto e
HOT S ... rileva un valore superiore . .
ACQUA S2 superato i limiti prestabiliti. 2192 °C riportando il valore al normale
= |l sistema viene arrestato. i funzionamento.
= Awviene quando la sonda di
ALI rilevamento della T acqua * Lasonda é guasta. Le operazioni di ripristino devono
SONDA visualizza TH,0 =0 °C. » Lasonda é scollegata essere condotto da un centro di
ACQUA S3 = Viene attivata la procedura dalla scheda. assistenza.

di spegnimento.
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In fase di lavoro la caldaia

= La porta fuoco non & chiusa.

Verificare la chiusura ermetica

ALM } , L della porta fuoco e/o porta cenere.
rileva I'apertura della porta = La porta cenere non & chiusa. L
PORTA . S = Altre operazioni di ripristino
APERTA fuoco e/o della porta cenere. = L'interruttore micro & devono essere condotte dal
Il sistema viene arrestato. difettoso. o
centro 1za.
ALH * Awviene quandoyla Awviene quando la sonda \(er]ﬁgare la causa del problema
temperatura dell'acqua ha h N ripristinando il guasto e
HOT AR ... rileva un valore superiore . )
ACQUA S3 superato i limiti prestabiliti. 2192 °C riportando il valore al normale
= Il sistema viene arrestato. ) funzionamento.
= Awviene riaccendendo Tentat!vo di splocco n Lo sblocco dell'allarme
ATTESA . fase di spegnimento con N -
subito dopo aver spento X N . sara possibile solamente a
RAFFRED . la caldaia calda in fase di . -
la caldaia. spegnimento ultimato.
raffreddamento.
= Avviene quando Il controllo non rileva la = Le operazioni di ripristino
GUASTO . ne quan quantita d'aria comb. ma non p P
il debimetro viene : devono essere condotte da un
DEBIMET spegne la caldaia , esclude ) .
scollegato. o ) centro di assistenza.
solo le funzioni del debimetro.
= La pompa si accende per
= Avviene quando la = Il controllo della caldaia movimentare I'acqua all'interno
PERICOLO temperatura acqua rileva la temperatura del circuito di riscaldamento.
GELO scende sotto una certa acqua sotto i 6°C e = Monitorare la temperatura
temperatura. avvisa tramite il display. dell’acqua affinché non scenda
sotto i 0°C .
= Avviene quando la caldaia Le operazioni di pulizia-
SCADENZA hla suplerato le 1800 ore Awiso di manutenzione rlnapu'tenzwne straordinaria e di
di funzionamento o 2000 P ripristino devono essere condotte
SERVICE straordinaria.

da un centro di assistenza
autorizzato.

Kg pellet, dal precedente
intervento di manutenzione.

12. RICHIESTA DI INTERVENTO E RICAMBI

Per richiedere assistenza e/o ricambio contattare il proprio rivenditore, importatore di zona
o il Centro di Assistenza Autorizzato piu vicino, esponendo in modo chiaro i seguenti dati:

= modello della caldaia,

= numero di serie,

= data di acquisto,

= lista dei ricambi,

= informazioi sulle anomalie o0 malfunzionamenti riscontrati.

A
A
A

Gli interventi sui componenti devono essere effettuati da personale
autorizzato e/o qualificato.

Prima di ogni intervento accertarsi che sia disinserito ogni collegamento
elettrico e che la caldaia sia fredda.

Utilizzare solo ricambi originali.

13. ALLEGATI
13.1 SCHEMA ELETTRICO

A

Prima di installare la caldaia nell’abitazione verificare la tipologia
dell’impianto di riscaldamento; se sono presenti pil zone, & necessario
inserire un’apposita centralina elettronica per circuiti multizona disponibile
come optional. Questo al fine di evitare il surriscaldamento dell’apparecchio
per la possibile chiusura contemporanea delle valvole di zona ed il

conseguente blocco del flusso di mandata dell’acqua calda.
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30 (TR O0| 60 |

mod. EVO

S S !
AT AS |
m
d In Al
m
230V
A10 Ay 50/40 Hz ~ N
|Ag
AB‘
Pos. Elemento
A1 Ventilatore fumi
A2 Motore coclea
A5 Motore coclea serbatoio supplementare
A6 Resistenza elettrica
A7 Pompa riscaldamento abbinata alla valvola 3 vie A9
A8 Pompa riscaldamento abbinata alla 2° pompa A10
A9 Valvola motorizzata a tre vie*
A10 Pompa sanitari abbinata pompa riscaldamento A8

A12 Consenso caldaia ausiliaria AUX*

40
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* Opt.
Pos. Elemento
B1 Sonda H, 0O sicurezza caldaia (S1)
B2 Sonda H,O riscaldamento (S2)
B3 Sonda fumi
B4 Termostato ambiente / Termostato puffer riscaldamento®
B5 Trasduttore pressione H,O
B6 Livello pellet 1
B7 Livello pellet 2
B8 Sonda H,0O boiler sanitario (S3)
B9 Flussostato / termostato boiler sanitario*
B12 Encoder estrattore fumi
B13 Debimetro
B14 Pressostato
B15 Termostato sicurezza pellet
B16 Termostato sicurezza H,0
B17 Sonda ambiente
B18 Sicurezza microinterruttore portafuoco-cenere
* Opt.
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13.2 SCHEMA IDRAULICO

Schema idraulico Caldaia a pellet mod. EASYFIRE 05-2017

fout{ T
Control|IN
system

| Termostato
T > 85°C

Termocamera Pellet

LEGENDA

Pos. Elemento

Rubinetto di scarico

Sensore di pressione / manometro
Circolatore

Vaso di espansione a membrana
Rubinetto / Valvola d'intercettazione

Vavola di non ritorno

Sfiato aria termocamera / circuito
9 Valvola di sicurezza P max 3 bar
10 Valvola di sicurezza P max 6 bar
11 Flussostato

12 Scambiatore a piastre per sanitario
13 Valvola di bilanciamento circuito

14 Valvola termostatica automatica

SS Sensore di sicurezza T > 85 °C

ST Sensore di temperatura acqua

SP Sensore di pressione circuito

0N OB N |~

. Componenti idraulici da inserire nell'impianto durante l'installazione NON forniti
con l'apparecchio
A-MANDATA Riscaldamento maschio 1" E-Alimentazione acquedotto F1/2"
B-RITORNO Riscaldamento maschio 1" F-Scarico acqua in sovrapres F1/2"
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13.3 SCHEMA PRODOTTO

SCHEDA PRODOTTO (u 201511187)

IT - Scheda prodotto
EN - Product fiche

FR - Fiche de produit
DE - Produktdatenblatt

N° identificazione doc:
Ident.No. - N ° ident. - Ident. nummer
No.de ident.- N° ident. - Nr Ident.

Emesso da:
Issued by - Emise par - Herausgegeben von
Emitido por - Emis de - Wystawione przez

Tipo di apparecchio e uso:
Type of equipment and use

Type d'appareil et de I'utilisation
Gerétetyp und Verwendung

Tipo de dispositivo y el uso

Tip echipament

Typ uzadzenia i uzycie

Nome e indirizzo del fabbricante:
Name and address of the manufacturer
Nom et adresse du fabricant

Name und Anschrift des Herstellers
Nombre y direccion del fabricante

Nume si adresa producator

Nazwa i adres producenta

ES - Ficha del producto
RO - Fisa produsului
PL - Karta produktu

SP_EASYFIRE_17-39

COLAS.r.l.

Caldaia per ri con a pellet di
legno.

Heating boilers with autamat/c fesdlng wood pellet.

Chauffage iere & i de granulés de bois.

mit Zufiihrung von F
Caldera de pellets de madera con alimentacion automatica.
Cazan pentru lnca/2/re cu peleti din lemn automat de ahmentare
Kociot do z funkcja peletu
drzewnego

COLAS.r.l.

Viale del Lavoro, 7/9 - 37040 - Arcole (VR)
+39 045 6144043 / +39 045 6144048
Info@anselmocola.com

Ferroli

Marchio commerciale:
Trademark - Marque - Marken - Marca - Marca - Marka

Ferroli

Modello:
Type designation - Modéle — Modell
Modelo - Model - Model

EASYFIRE

17 24 29 35 39

Classe di efficienza energetica:
Energy efficiency class

Classe d'efficacité énergétique
Energieeffizienzklasse

Clase de eficiencia energética

Clasa de randament energetic

Klasa efektywnosci energetycznej

Potenza termica nominale 'Pn’ in kW:
Nominal heat output 'Pn'in kW

Puissance calorifique nominale ‘Pn' en kW
Nennwérmeleistung 'Pn'in kW

Potencia nominal 'Pn’ en kW

Puterea termica nominal 'Pn’in kW

Nominalna moc cieplna 'Pn'in kW

16 22 27 32 35

Indice di efficienza energetica 'IEE":
Energy Efficiency Index 'EEI"
Indice de ['efficacité énergétique '|EE"
Energieeffizienzindex 'EEI'
Indice de Eficiencia Energética 'IEE’
Indice de randament energetic 'IEE’

i ty i j 'IEE"

123 123 117 117 116

Efficienza energetica stagionale del
riscaldamento d'ambiente 'ns' in %:
Seasonal space heating energy efficiency 'ns'in %
Efficacité energellque salsonmer du chauffage ns'en %

vor ns in%
Eficiencia energetrca estacional de calefaccion 'ns'en %
Randamentul energetic sezonier aferent mca!zm/ incintelor ‘ns'in %
otoczenia 'ns'w%

83 83 80 80 79

i le e le indicazioni di i i periodica riportate nei capitoli del manuale di istruzioni.
Comply with the warnings and mstruct:ons com:ermng mstallat:on and routine mail i in the i ion manual.
de rapporté dans les chaprtres de /e manuel d'instructions.

et entretien
und

Beach{en Sie die Warnungen und Hinweise auf die

wartung in der

Respete Ias advertenc:as y Ias indicaciones de instalcign y mantemm:ento perigdico, detallades en los capitulos del manual de instrucciones.

si indicatiile privind ir si periodica din capitolul din manualul de instructiuni
Nalezy i instalacji i w w instrukcji obslugi.
Ferroli spa - Sede legale ed amministrativa:37047 San Bonifacio (Vr) - Via Ritonda 78/A - Tel. +39.045.6139411
CFIP.IVA 02096470238 — Cap.Soc. € 1.000.000.010,00 iv. - Fax Amministrazione : +39.045.610.03.17
Fax Fatturazione: +39.045.610.08.64 — Fax Comm.Italia:+39.045.610.09.33 — Fax Comm.estero:+39.045.610.02.33
Fax Assistenza: +39.045.610.07.98 — E-mail: info@ferroli.it - on line: www.ferroliit
30-03-2017 SP_EASYFIRE_17-39_M7
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Warranty Certificate

This conventional Warranty covers pellet-burning units intended for marketing, sold and installed only on Italian
territory.

The European Directive 1999/44/EC addresses certain aspects of the sale of consumer goods and associated guarantees and regulates
the relationship between the final Seller and the Consumer. This Directive provides that, in the case of a lack of product conformity, the
Consumer shall be entitled to have any defects that become apparent within 2 years from the date of delivery repaired by the final Seller
free of charge. Although the Manufacturer is not the final Seller with respect to the Consumer, it nevertheless intends to support the
responsibility of the final Seller with its own Conventional Warranty, provided through its authorised technical support network under the
following conditions.

Scope of the Warranty, validity and duration

The scope of this conventional Warranty is to restore conformity of the goods free of charge for the consumer, under the following
conditions. The Manufacturer guarantees the units sold from all manufacturing and operating defects, for a period of 2 years from the
date of delivery, documented through a normal sales receipt, provided it is within 3 years from the manufacturing date of the product.
The unit shall be installed up to standard and in compliance with the Regulations in force, following the instructions laid down in the
manuals provided. The unit shall be installed by skilled personnel and under the responsibility of the assigner, the installer is responsible
for installation and proper operation of the unit installed. Within 30 days from commissioning the Customer shall, at his own expense, ask
an authorised Service Centre to carry out a first inspection with relative activation of the Warranty. This first inspection of the unit
shall be done before completing any wall finishes (hood lining, coatings, painting, etc.); the Manufacturer shall not be held liable for any
damages or related costs for repairing the finishing works, even if they are carried out after defective parts have been replaced. After more
than 30 days from commissioning, this conventional Warranty can no longer be activated.

How to apply this Warranty

Any aesthetic defects on ceramics-pottery or on any visible metal part shall be notified immediately, under penalty of forfeiture, at the time
of delivery; any reports made after this time are excluded from the warranty.

In the event of breakdowns or malfunctions during normal operation, the Customer shall request, within 30 days from when the fault was
noticed, the assistance of the local authorised Service Centre.

The names of the authorised Service Centres can be obtained by calling the Manufacturer or on its website. Any assistance costs are
borne by the Manufacturer, subject to the exclusions provided and covered by this Warranty. Assistance under warranty does not change
the warranty date and does not extend the warranty period.

Exclusions

The defects of conformity caused by the following are excluded from this Warranty:

= transport, not carried out by the Manufacturer;

= failure to observe the instructions and warnings provided by the Manufacturer and contained in the use and maintenance manuals
supplied with the product;

incorrect installation or failure to observe the installation requirements, provided by the relevant Regulations in force and by the
Manufacturer, as contained in the use and maintenance manuals supplied with the product;

failure to observe the regulations and/or provisions provided for by current laws and/or guidelines, especially absence of or poor periodic
maintenance;

= inadequate or lack of routine and extraordinary periodic maintenance, as provided in the use and maintenance manual supplied with the
product (cleaning the unit, the flue connection and the flue);

abnormalities or faults of any kind in supplying the electrical systems, hydraulic systems and/or in the flue exhaust;

= use of fuels which do not comply with the types and quantities laid down in the use and maintenance manual;

= use of non-original replacement parts;

corrosion from condensation or water aggressiveness, caused by inadequate feed water treatment or by incorrect use of descaling
treatments;

deterioration from physical chemical agents, frost, stray currents, lightning, atmospheric phenomena;

neglect, misuse, tampering or technical assistance on the product by unauthorised personnel outside the authorised Service Centres
network;

= causes of force majeure beyond the will and control of the Manufacturer.

The following are also excluded from the scope of this Warranty:

= all parts subject to normal wear and tear: seals, knobs, glass, vermiculite-refractory parts, visible parts in metal or ceramic-pottery,
braziers, flame smoke diverters, batteries, fuses, etc.;

= chromatic variations, hairline cracks and slight dimensional differences in the pottery/ceramic parts (these do not constitute grounds for
controversy as they represent the naturalness of the product itself);

= any calibrations or adjustments to the unit in relation to pellet quality, type of installation and/or setting parameters (clock,
chronothermostat, operating modes, etc.);

= any adjustments or checks on the hydraulic system (pump unblocking, expansion vessel pressure adjustment, air bleeding, etc.);

= software updates on the electronic controller not agreed with the authorised Service Centre;

= the thermal chamber or heat exchanger inside the unit, if there is no suitable anti-condensation device in the external circuit that
guarantees a return temperature of no less than 45-50°C (only for hydro models);

= all activities and/or operations required to access the product (disassembling furniture or wall units, setting up scaffolding or other).

Liability

The terms of this conventional Warranty are the only ones offered by the Manufacturer; no third party has the authorisation to change these

terms or to issue other terms, whether verbal or written.

The Manufacturer shall not be held liable for any direct and/or indirect damages, for any reason, depending on or connected with the

product; any indemnity or compensation for the period the unit is broken or unused is excluded.

Legal rights

This Warranty is added to and does not affect the Consumer’s rights provided by Directive 1999/44/EC and its implementing ltalian
Legislative Decree no. 206 of 6.09.2005. Any dispute relating to this Warranty will be transferred to the sole jurisdiction of the Court of
Verona.
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1. IDENTIFICATION
1.1 IDENTIFICATION OF THE UNIT

Type of unit PELLET HEATING BOILER
Model EASYFIRE 17 - 24
Fuel WOODEN PELLETS
1.2 IDENTIFICATION OF THE MANUFACTURER
COLAS.I.l.
Viale del Lavoro, 7/9
Manufacturer 37040 Arcole (Verona) - Italy

Tel. +39 045 6144043 - Fax +39 045 6144048
www.colastufe.com

1.3 REFERENCE STANDARDS

The unit complies with the following directives and technical standards:

2006/42/EC Machinery Directive

2014/35/EU Low Voltage Directive

2014/30/EU Electromagnetic Compatibility Directive

2011/65/EU RoHSZ - Restriction of hazardous substances in electrical and electronic
equipment

Heating boilers for solid fuels, manually and automatically stoked,

UNIEN 303-5 nominal heat output of up to 500 kW

Below are some reference standards for installing the unit:

UNI 10683:2012 Heating appliances fired by wood or other solid biofuels - Testing,
installation, control and maintenance (for thermo-chemical nominal heat
output lower than 35 kW)

UNI 8065 Water treatment in domestic systems

UNI 9182 Hot and cold water supply and distribution installations (DHW)

UNI 10412-2 Safety requirements for systems with residential solid fuels burning
appliances with boiler, not exceeding a total nominal heat output of 35
Kw

EN 12828 Design of heating systems

EN 1443 Chimneys - General requirements

EN 60335 Safety of electrical appliances for domestic and similar use

1.4 DATA PLATE

The data plate is visible on the inside of the pellet hopper door or on the back of the boiler.
It gives the technical data for the unit including the serial number, the CE marking, the test
laboratory and the reference test report.

1.5 GENERAL INTRODUCTION

All rights are reserved. No part of this instruction manual may be reproduced or transmitted by
any electronic or mechanical means, including photocopying, recording or any other storage
and control system, for any purposes other than for the exclusive use of the purchaser,
without the Manufacturer’s written permission.

The Manufacturer shall in no way be held liable for the consequences resulting from any
incorrect operations performed by the user.
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1.6 GENERAL CONSIDERATIONS

All operating and maintenance instructions and recommendations described in this manual
shall be followed. For best results, the Manufacturer recommends that you regularly clean the
unit and perform maintenance on it to keep it running smoothly.

The Manufacturer guarantees its products, except for parts subject to normal wear, in
accordance with the current regulations. For the warranty terms, please contact the importer
or the authorised agent who can integrate the compulsory warranty period with an additional
period under his sole and exclusive responsibility. The product warranty is invalidated for any
trouble, breakage or accident due to failure to comply with or apply the instructions provided
in this manual.

The Manufacturer thanks you for the trust placed in us by purchasing one of our
products.

2. GENERAL INFORMATION
2.1 RECIPIENTS

This manual is intended for the user of the heating/hot water system and is an integral
part of the product. The unit is a heat generator exclusively fired by wood pellets in automatic
mode, designed to heat the water for heating/DHW at a temperature lower than boiling
point. It must be installed indoors and connected to a heating system sized according to its
performance and heating capacity.

2.2 SUPPLY AND STORAGE

The manual is supplied in paper format.

Make sure it always stays with the unit, even if sold, transferred to another owner or installed
in another place, so that it can be consulted at any time.

If lost or damaged, contact your authorised Service Centre for another copy.

2.3 PURPOSE AND CONTENTS OF THE MANUAL

The purpose of this manual is to provide essential and basic information on proper installation,
maintenance and use of the product. Strict observance of the contents ensures a high degree
of boiler safety and operation.

2.4 SYMBOLS USED IN THE MANUAL

Symbol Description

CAUTION!
Indicates warnings or procedures related to operator safety.

IMPORTANT!
Indicates particularly important warnings or information that do not affect

operator safety.

2.5 MANUFACTURER'’S LIABILITY

With the delivery of this manual, the Manufacturer declines any liability, civil or penal, direct

or indirect, caused by:

= installation not complying with the regulations in force in the country of use and with the
safety regulations;

= partial or total failure to observe the instructions in the manual;

= installation by unqualified and untrained personnel;

= use not in compliance with the safety regulations;
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= modifications and repairs to the boiler not authorised by the Manufacturer;

= use of replacement parts that are not original or not specific for the product model;
= lack of maintenance;

= exceptional events.

2.6 USER CHARACTERISTICS

The boiler user must be an adult and responsible person with the technical knowledge
required for routine maintenance of the product’s components.

A

Do not let children play near the boiler when it is in operation.

3. SAFETY
3.1 GENERAL SAFETY INFORMATION

A

Before operating the unit, it is necessary to know the position and function
of the controls, the operating instructions and the safety instructions in this
manual.

The device can be used by children not aged less than 8 years, and by people
with reduced physical, sensory or mental capabilities, or lack of experience
or knowledge, provided under supervision or after the same has received
instructions relating to safe use of and understanding of the dangers
inherent in it.

Children must be supervised to make sure they do not play with the unit and
in the place of installation.

Do not operate the unit with the fire door and/or ash box door open.

The boiler must not be used as an incinerator, but exclusively to heat the
water of the heating and/or DHW system, only using wood pellets having the
characteristics described in this manual as fuel.

Do not use flammable liquids or substances to light the boiler.

Do not handle easily flammable or explosive substances near the boiler
while it is in operation.

Avoid direct contact with parts of the unit that may become very hot during
operation.

Ensure an ambient temperature of between 0°C and 35°C in the place of
installation, avoiding too high air humidity (e.g. in the presence of laundry
hanging out to dry).

Do not use flammable liquids or substances to light the boiler.

Do not modify safety or adjustment devices without the manufacturer's
express permission.

Any tampering and/or unauthorised replacements with non-original parts of
the boiler can create arisk for the user's safety and relieves the manufacturer
of any civil or penal liability.

Service the boiler at least once a year, planning it in advance with the
personnel of the authorised Service Centre.

Only use original replacement parts recommended by the manufacturer.
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3.2 SAFETY DEVICES

To ensure total safety of the user, the boiler is fitted with a number of safety devices.

Device

Description

Fume exhaust safety

If a certain vacuum level is not reached or the fume exhaust outlet is
blocked, the vacuum switch detects the lack of a negative pressure
inside the combustion chamber or the air flow meter detects a
lack of combustion air flow and, through the electronic controller,
switches off the auger rotation motor, signalling the anomaly with
a message on the control panel “AL8 NO NEG PRESS” or “AL9
INSUF DRAUGHT”.

Combustion
chamber
overpressure safety

Any and/or sudden combustion fume overpressures inside the
chamber and fume exhaust ducts are discharged by opening of the
safety valves located above the ash door.

Overheating -
Safety thermostats

There are two temperature probes connected to the respective
safety thermostats which, in case of overheating, automatically
switch off pellet feed. In this case the extractor and/or fans continue
working, allowing the unit to cool down rapidly. The fault is displayed
on the control panel with the message “AL 7 THERMAL SAF”. In
case of activation, proceed as follows:

= Allow the boiler to cool down for at least 45 minutes.

* Reset the thermostat by pressing the button near the switch
behind the boiler (figure opposite) after removing the protection,
and namely:

T1 - heating chamber water temperature thermostat
T2 - pellet chute temperature thermostat

= Restart the boiler normally.

Pellet hopper thermostat activation temperature: > 85°C
Heating chamber thermostat activation temperature: > 95°C

Safety against flare-
back in the pellet
chute

The solutions preventing flare-back are:

= negative pressure in the combustion chamber.
= the siphon shape of the pellet chute.

= the hopper temperature safety.

Overcurrent
protection device

The unit is protected against overcurrent by 2A fuses on the power
supply of the electronic card.

Water circuit
overpressure safety

Any overpressure of the water inside the chamber, by P>3 bar, is
discharged through activation of the safety valve installed in the
hydraulic system inside the stove.

Fume extractor fan
failure

If the fume extractor fan stops for any reason, the electronic
controller instantly stops the pellet supply, displaying the message
“AL4 FAN FAIL”.

Opening safety
device for fire-door
ash-door

The safety microswitch operates when it detects fire door or ash
door opening, during normal boiler operation, the electronic control
instantly stops the pellet supply, displaying the message “AL M
DOOR OPEN”.
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4. DESCRIPTION OF THE UNIT
4.1 INTENDED USE

The boiler is designed to heat water intended for domestic heating and DHW.

Permissible function Permissible fuel
Wood pellets complying with Standard:
Heating water intended for = DIN plus 51731, or

domestic heating and DHW. = UNIEN 17225-2, or
« O-Norm M 7135.

The machine is designed and built to work safely if:

= it is installed up to standard and in compliance with technical regulations in force in the
country of installation.

= it is used within the limits stated in the contract and in this manual;

= the procedures in the user manual are followed;

= routine maintenance is carried out within the times and in the manner indicated;

= extraordinary maintenance is promptly carried out if necessary;

= the safety devices are not removed and/or bypassed.

4.1.1. REASONABLY FORESEEABLE MISUSE

Reasonably foreseeable misuse is listed below:
= heating food;

= heating areas with a risk of fire and/or explosion;
= drying clothes or similar.

Any other use of the machine other than the one intended must first be authorised in writing
by the Manufacturer. In the absence of this written authorisation, the use is considered as
“misuse”; therefore, the Manufacturer declines any liability for damages or harm caused to
property or persons and any kind of warranty shall be rendered null and void.

4.2 OBLIGATIONS AND PROHIBITIONS
4.2.1. OBLIGATIONS

= Read this instruction manual before performing any operation on the boiler.

= Do not use the boiler improperly, i.e. for uses other than those listed in the “INTENDED
USE” paragraph.

= Always perform maintenance with the boiler switched off.

= Connect the boiler to an approved flue.

= Connect the boiler to the extraction system by means of a pipe or air inlet from outside.

= Clean the boiler following the times specified in this manual.

= Only use original replacement parts recommended by the manufacturer.

= ltis strictly forbidden to use flammable liquid fuels for ignition.

= ltis strictly forbidden to install the boiler in bedrooms, bathrooms or in rooms already containing
a heating unit without an independent air supply.

= Keep objects that are not heat-resistant and/or flammable at a safe distance.

= Only feed the stove with wood pellets having the characteristics described in this manual.
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4.2.2. PROHIBITIONS

Flnal users must not:
remove or modify the safety, warning or control devices without authorisation;
= perform operations or manoeuvres that are not within their skill set or that may jeopardise
their own safety or that of other people;
replace or modify any boiler components;
use products other than wood pellets;
use the boiler as an incinerator;
use flammable or explosive substances near the boiler while it is in operation;
use the boiler with the fire door or the ash door open;
close the combustion air inlet and fume exhaust openings at all.

4.3 TECHNICAL DATA

General data EASYFIRE 17 EASYFIRE 24
Overall dimensions (H x W x D) mm 1300 x 580 x 698 1300 x 580 x 698
Max settable water temperature °C 80°C
Max water operating pressure bar 033
Heating chamber water capacity | 25
Heating hydraulic connections “ 1
Pellet hopper capacity kg 48
Boiler class ref. EN303-5 2012 5
Pressure drop height side AT 10K mbar 178.6 314
Pressure drop height side AT 20K mbar 44.63 78.5
Fumes outlet temperature * °C 102.8 - 53.8 128.1-53.8
Fumes flow rate * als 8.2-40 10.8-4
) Pa 10-14
Min - max flue draught mbar 010-014
Flue pipe diameter mm 100
Electric power supply 230V -50Hz-2A
Electric power consumption w Ignition 420 - Stand by 3 - P.nom 55 -
P.rid. 25
Empty weight kg 230 230
Maximum heating capacity with an energy
requirement of about 35 W/m3. m 440 600
* at nominal and reduced heat output
Power EASYFIRE 17 EASYFIRE 24
Heat input * kW 17.0-44 232-44
Nominal heat output * kW 16.2-4.2 22.0-4.2
Thermal efficiency * % 95.68 - 95.09 94.54 - 95.09
Hourly consumption * kg/h 3.5-0.91 4.8-0.91
* at nominal and reduced heat output.
Emissions EASYFIRE 17 EASYFIRE 24
L % 0.011 - 0.032 0.009 - 0.032
0,
CO emission at 10% O, mg/m*  139.8 - 3958 114.5 - 3958
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CnHm emission at 10% O mg/m?® 6.2-15.7 4.7 -15.7
NOx emission at 10% O, mg/m? 146.5 - 125.6 153.1-125.6
PP dust emission at 10% O, mg/m® 23.8-25.4 22.2-25.4
Emissions EASYFIRE 17 EASYFIRE 24
o % 0.009 - 0.023 0.007 - 0.023
0,
CO emission at 13% O, mg/m*  101.7 - 287.9 83.3-287.9
CnHm emission at 13% O, mg/m? 45-11.4 34-114
NOx emission at 13% O, mg/m? 106.5-91.4 111.3-914
PP dust emission at 13% O, mg/m? 17.3-18.5 16.2-18.5
PPBT total particulate emission at 13% O, mg/m? 19.19 - 23.89 17.63 - 23.89
Information contained in the
Product Fiche (EU) 2015/1187 EASYFIRE 17 EASYFIRE 24
Energy efficiency class A+ A+
Nominal heat output ‘Pn’ in kW 16 22
Energy efficiency index ‘IEE’ 123 123
Seasonal space heating energy 83 83

efficiency 'ns' in %:

4.4 FUEL CHARACTERISTICS

The pellet is a compound made up of different types of wood pressed with mechanical
procedures in compliance with environmental protection regulations, and is the only fuel
for this type of boiler.

The efficiency and heating capacity of the boiler may vary depending on the type and quality
of pellet used.

For proper operation, the pellet heating boiler requires pellets with the following characteristics:

Pellet characteristics

Dimensions mm J6(+0.5)
Length mm min. 6 - max. 30
Max moisture content <12%

Ash content <0,5%

Heat value* MJ/kg >17

*on a dry base

The boiler has a pellet containment hopper with the capacity indicated in the technical data table.
The loading compartment is on the top/back, it has to be able to be opened in order to load
the pellets and it must stay closed during operation.

A Operation is not possible with traditional wood.

A It is forbidden to use the boiler as a waste incinerator.

The Manufacturer recommends certified fuel (ENPlus, DINPlus, O-Norm

ﬁ M7135) is used for its products. The use of poor quality pellets or pellets that
do not conform to that specified above will compromise operation of your
product and may invalidate the warranty and product liability.
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bags. Avoid crushing them and forming sawdust. Any sawdust in the unit’s

@ Store the pellets in a dry place. Be careful when storing and handling pellet
hopper can cause malfunctions and/or the pellet feeding system to stop.

4.5 TECHNICAL DESCRIPTION

The boiler works exclusively on pellets and enables easy installation with the heating and
DHW system. Its automatic control systems ensure optimum thermal efficiency and complete
combustion; there are also systems to ensure safe operation for the internal components and
the user. This unit must only be used for heating water to a temperature lower than boiling
point.

A properly installed unit works with any outdoor climate. Critical climatic conditions (strong
wind, frost, etc.) can trigger the safety systems that turn the boiler off.

The boiler comes complete with a fume extractor, pellet feed gearmotor and the control -
safety components.

4.6 LAYOUT
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4.7 MAIN PARTS

BOILER INTERNAL PARTS

Pos. Part
A Electrical cable connection
B Overpressure water drain (1/2” F - 3 bar)
D Heating system return (1” M)
C Combustion air suction @ 50 mm
E Delivery without pump connection (1” M)
F Fume exhaust pipe connection @ 100 nn
G Control panel mod. F047
H Openable door for access to fire door and ash box
| Adjustable feet
J Pellet hopper door
L Turbulator shaker panel

Note: see the “LAYOUT” paragraph for the position of the components

BOILER INTERNAL PARTS

Pos. Part

1 Knob with threaded rod

5 Turbulator-shaker device
extension pin

3 Bush locking nut

4 Pin sliding bush

5 Outer cover

6 Upper thermal protection

7 Middle protection

8 Vermiculite upper
protection

9 Vermiculite side protection

10 Chamb_er outer thermal
protection

1" Turbulator support

12 Turbulators

13 Fire door

14 Safety valve

15 Ash door

16 Ash box

17 Heating chamber
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BOILER EXTERNAL PARTS

Pos. Part 2
Pellet hopper door
Central middle covers
Side panel

Front cover

Insulated outer door
Operator panel

gl wWN =

5. TRANSPORT AND INSTALLATION
5.1 INTRODUCTION

The unit is delivered complete with all of its mechanical and electrical parts and tested at the
factory.

All unit handling, transport and unpacking operations shall be assigned to personnel who:

= are experienced in these operations;

= are instructed and authorised by the Manufacturer;

= are familiar with the unit, its components and the manual.

Make sure the devices used to lift and transport the boiler can withstand its
weight, which is indicated on the data plate and in this manual.

During transport and storage, avoid exposure to rain or persistent humidity.

The boiler must only be moved in a vertical position by forklift, resting on

ee b

the base.
5.2 PACKING
5.2.1. HANDLING THE PACKING
Equipment needed PPE needed

= Forklift @

The boiler is delivered wrapped in a protective nylon sheet and packed on a pallet + wooden
cage.

Follow the operations below to handle the packed boiler :
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Step Action Image
1 Insert the forklift forks in the seats of the
wooden cage.
2 Slowly lift, ensuring the machine is properly
balanced.
3 Place it in the required location, making sure it

is in accordance with the requirements.

The forklift forks must be long enough to withstand the weight of the machine.
Make sure lifting equipment that is suitable for the weight to be lifted is used.

5.2.2. REMOVING THE PACKING

@ Use suitable equipment to remove the boards or wooden parts of the boiler
packing.

Follow the operations below to remove the packing:

Step Action
1 Remove the cover and the 4 side panels from the cage.
2 Unscrew the 4 screws holding the base to the bottom of the packing.
3 Remove the boiler from the pallet and follow the operations described in the

“Positioning” paragraph.

Disposal or recycling of the packing must be done by the end user, in
@ compliance with local regulations on waste and keeping it out of the reach

of children or disabled persons.
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5.3 POSITIONING AND TECHNICAL ROOM

5.3.1. POSITIONING AND LIMITS

Place the boiler in the required location, making sure:

it complies with the requirements of the regulations in force;
it complies with correct operation of the unit;

= itis possible to operate and service the unit in any position needed to do the work;

it is provided with adequate ventilation from the outside;

the air inlets must be designed so that they cannot be obstructed in any way;
it is provided with a suitable fume exhaust system,

it is provided with an approved, grounded power socket.

position it in the required place.

Make sure the floor can take its weight, otherwise see a specialized
technician.

@ Set the boiler down on the floor very carefully without any bumping and

Follow the operations below to position the boiler:

Step  Action

1 Fit the 4 feet (included the bag supplied)
which stabilize the unit if the floor is not
perfectly flat.

Note: to fit and/or adjust the height of each
foot, tilt the boiler where and as necessary.

In the event of simultaneous installation with other heating units, provide an air inlet for each
one (according to the instructions for each product).

The product must not be installed:

= in rooms containing liquid fuel units with continuous or discontinuous
operation that draw combustion air from the room in which they are
installed, or;

= containing type B gas units designed for heating rooms, with or without
DHW and in adjacent and communicating rooms, or;

= where the negative pressure measured in operation between the outdoor
and indoor environment is higher than 4 Pa.

It is forbidden to place the product in bedrooms, bathrooms, garages or

in rooms with a fire risk.

5.3.2. BOILER ROOM

Ensure that the room has the requirements and characteristics in compliance with current
regulations (the volume should not be less than 15m?). Also ensure that at least the same
amount of air as required for regular combustion flows into the room. It is therefore necessary
for the openings made in the room’s walls to meet the following requirements:

have a free section of at least 6 cm? for every 1 kW (859.64 kcal/h). The minimum section
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for the opening must not be less than 100 cm?.
= the opening must be at the bottom of an external wall, preferably opposite the one for the
flue gas exhaust.

Items and parts that are sensitive to heat or flammable upon contact with the
A product shall not be stored; these items shall nevertheless be kept at a minimum
frontal distance of 100 cm from the outermost point of the product.

5.4 INSTALLATION
Installation operations must be carried out by a technician who is qualified

and/or authorised by the Manufacturer in compliance with the regulations
in force in the country of installation (Italy UNI10683), which must provide

verbal instructions to the user before using the unit.
Permissible environmental conditions
Ventilated environment.
Minimum environmental temperature = no less than 0°C
Minimum frontal distance for protecting flammable items = 1 m

A ]
A =500 mm L =1450 mm
m B =500 mm P =700 mm
C =500 mm
O D = 1000 mm
= Sn
- .
o
° Lo N
Antiwind cap
L

Supplementary Flue connection
hopper
optional

Flue sampling point
for emissions check

Flue
inspection
chamber

T union with
inspection cap
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5.5 CONNECTIONS TO THE SYSTEMS

The connections must be done by a technician who is qualified and/or
authorised by the Manufacturer.

5.5.1. CONNECTION FOR FUME EXHAUST

The boiler works with the combustion chamber in negative pressure and is fitted with a fume
extractor for discharge into the flue. There must be one fume exhaust system for every unit,
no flue discharges can be shared with other generators.

The installer must check the efficiency and state of the flue and its conformity
with the local, national and European regulations.

Only certified pipes and connections with adequate seals guaranteeing their
tightness must be used.

Make sure there is an inspection device at the bottom of the flue for periodical
checking and cleaning, to be done every year (compulsory).

Make sure an approved antiwind cap is installed at the top of the flue.

Flexible metal tubes or fibre cement pipes are prohibited.

In case of fire, turn the boiler off, disconnect the power supply and promptly
call the fire department, and avoid continual attempts to extinguish it.

5.5.1.1. TYPES OF INSTALLATIONS

The components of the fume exhaust system must be chosen in relation to the type of unit to

be installed according to:

= EN 1443 Chimneys - General requirements

= EN 1856-1 Metal flue liners

= EN 1856-2 Metal flue pipes

= EN 1457 Chimneys - Clay/ceramic flue liners

= EN 13384-1 Chimneys - Thermal and fluid dynamic calculation methods - Part 1: Chimneys
serving one heating appliance

Below are some of the reference standards for Italy:

= UNI 10683:2012 Heating appliances fired by wood or other solid biofuels - Testing, installation,
control and maintenance (for thermo-chemical nominal heat output lower than 35 kW)

= UNI/TS 11278 General technical specification for selecting smoke ducts/chimney flues

= UNI10847:2000 Single flue systems for liquid and solid-fuel-fired generators - Maintenance
and inspection - Guidelines and procedures

FLUE

Description

A vertical duct for collecting and expelling, at an appropriate height from ground, the fumes
coming from a single unit and, where permitted, more than one.

Technical requirements:

= it must be fumetight, isolated and insulated depending on its use;

= it must have a mainly vertical path with axis deviation < 45°;

» it must be placed at a suitable distance from flammable materials by means of insulation or air gap;

= it must preferably have a continuous, free and independent round internal section;

= it is advisable for the flue to have an inspectionable chamber for the collection of solid
materials - and any condensate, placed under the beginning of the fume duct.
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FLUE CONNECTION OR DUCT

Description
Duct or connection element between the unit and flue for evacuation of fumes.

Technical requirements:

= it must not cross rooms where the installation of combustion units is not allowed;

= flexible metal tubes or fibre cement pipes are prohibited;

= the use of counter-sloping elements is prohibited;

= horizontal sections must have an upward slope of at least 3%;

= the length of the horizontal section must be minimal and not more than 3 m;

= there must not be more than 3 changes of direction without the T union;

= with change of direction > 90° a max. of 2 bends can be used with length in horizontal
projection not exceeding 2 m.

= the fume duct must have a continuous section and allow the recovery of soot.

CHIMNEY CAP

Description

Device placed on the top of the flue to facilitate the dispersion of fumes into the atmosphere.

Technical requirements:

= it must have a section equivalent to that of the flue;

= it must have a useful section not less than double the internal section of the flue;

= it must prevent the entry of rain and foreign bodies and ensure the discharge of fumes in
any atmospheric condition;

= it must ensure an adequate dilution of fumes and be positioned outside the backflow
area;

= it must be without mechanical means of suction.

Provide for a sampling point (airtight and easily removable) on the fume
connection for periodical emissions checks.

/ i \ The direct discharge of fumes must take place on the roof and not towards
closed spaces (even open air).

EXAMPLES OF CORRECT
CONNECTION
TO THE FLUE

Protection against rain
and wind ¥ \Protection against rain

and wind

Anti-condensation
T connection

i . T'Gonnection
with inspection cap

T _insulated with
inspection cap

5.5.2. CONNECTION TO THE EXTERNAL AIR INLET

The boiler must have the combustion air needed to ensure proper operation, through external air

inlets. It must be extracted as described below:

= by a wall air inlet provided near the boiler, communicating with the outside (free surface
of at least 100 cm?), carefully positioned so as not to be obstructed and suitably protected
externally by a grille;

= connection directly to the outside with a pipe of inside diameter 60 mm and max. length
1.5 m suitably protected at the end.
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= through the room adjacent to that of installation provided the air is free to flow through
permanent openings communicating with the outside, meeting the requirements described
in the “Installation” paragraph.

The adjacent room must not be subject to a lower pressure than the outside
ﬁ environment due to the draught effect created by the presence of other

possible units or suction devices. The adjacent room can not be used as

a car garage, for storing combustible material or for activities with fire risk.

The inlet connection or air intake (diam. 50/60 mm round section) is located at the back of the boiler
and is suitably protected by a grille incorporated in rear sheet metal and removable if necessary; it
must also ensure a flow of clean air, free of pollutants, for regular combustion at maximum power.

5.5.3. ELECTRICAL CONNECTION

Make sure the electrical system complies with the regulations and has an
A earth connection and differential switch in compliance with the current
Standards
The boiler is equipped with a power supply cable without plug. Connect the boiler to an
approved 230 V - 50 Hz electrical socket. The power socket must be easily accessible even
after the unit has been installed.
If the power cable is damaged, it must immediately be replaced by the service centre and a
qualified technician to prevent any risk.

The power cable must never touch the stove exhaust pipe. The fume duct
must have its own earth connection.

The voltage supplied by the system must match that specified on the stove
data plate and in the technical data section of this manual.

ELECTRICAL COMPONENTS

Pos. Part Pos. Part
1 Control panel mod. F047 6 Fume probe
2 Temperature safety thermostats 7 Heating chamber water probe
3 Electronic board 8 Puffer-boiler water probe
4 Vacuum switch 9 Serial connection
5

Plumbing circuit pressure transducer 10 Door safety microswitch
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5.5.4. HYDRAULIC CONNECTION

The heating capacity of the unit must be previously established by calculating the building's heat
requirement according to current regulations, by contacting a specialised technician.

Before connecting the boiler to the water circuit, thoroughly clean all system pipes with
suitable products to remove any residuals or machining residuals that could compromise the
proper operation of the adjustment, control and safety components.

The chemical-physical characteristics of the system and replenishing water
are important for the proper operation and service life of the boiler.

It is advisable to check the water quality and, in the conditions listed below, provide for
treatment:

= very hard water ( > 20°f ),

= considerable amounts of replenishing water or subsequent fillings,

= systems of some complexity and size.

STANDARD HYDRAULIC COMPONENTS

Pos. Part

Pressure relief valve

Delivery pipe with connections 1"M
Return pipe with connection 1"M
Pressure transducer

System filling/discharge connection
1/2"F

g AW IN|~

Failure to wash the hydraulic system and introduce a suitable amount of
inhibitory liquid renders the unit’s warranty null and void. Install shut-off valves

ﬁ between the boiler and the heating system to isolate it from the system when
performing routine and/or extraordinary maintenance. Connect the boiler using
hoses to allow minor displacements and corrections during installation and
maintenance.

5.5.4.1. SYSTEM WATER FILLING
After carrying out the plumbing connections, it is possible to fill the unit and system:
Step  Action

1 Open all the shut-off and air vent valves of the radiators - manifolds - boiler and
system.

2 Open the water filling cock gradually, making sure the vent valves work properly.

3 Fill the system slowly, to allow proper and complete evacuation of the air from
the vent, bringing the circuit under pressure (for a closed vessel system from 1.1
to 1.5 bar).

4 When finished, close the filling cock and make sure all vent valves have

discharged the air from the system.
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5 To display the boiler's water circuit pressure, just press the control panel button
P5 for 3 seconds.

The creation of a heating system with installation of the boiler must comply
with all the applicable regulations in the country where the system is installed.

5.5.4.2. DHW SYSTEM

To connect the boiler to a DHW system, it is advisable to see a qualified technician in order
to best optimise the plumbing connections and the performance of the entire system without
compromising unit functionality.

One of the following optionals must be requested for the connection to the DHW circuit:

= a 3-way valve for installing outside the boiler,

= or hydraulic separation module to be installed outside the boiler.

After completing the DHW connection it is necessary to access the technical menu of the
controller and select the type of circuit; every specific DHW function set: DHW EXCHANGER/
FLOW SWITCH, BOILER (PUFFER) or DHW BOILER appears on the display at the moment
of heating-DHW switchover with one of the messages and remains until the end of the DHW .

6. CONTROLS

6.1 DESCRIPTION OF CONTROL PANEL

The control panel comprises a backlit LCD display, on/off button “P4”, SET/MENU button

“P3”, four menu buttons “P1”, “P2”, “P5”, “P6”, and seven boiler operation status LEDs.
Pos. Part Pos. Part

Top display indications “P5” and “P6” Flow rate setting buttons

“P1” and “P2” Temperature setting buttons On - selection

Status indicators “P4” On/Off button

Setting buttons IR receiver

Top display indications “P3” Menu/Selection button

moO o w >
cl—|T|O ™

The panel enables boiler lighting and shutdown, adjustment during operation and the setting
of management and maintenance programs.
The display shows all the information on boiler operation status.
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6.1.1. STATUS INDICATORS

Led

Part Description

External contact

Chrono

Heater Activation of one of the segments on

auger the display signals activation of the
Fume extractor corresponding device according to the
DHW circuit activation list opposite.

HEATING circuit activation

ALARM

6.1.2. ACCESS TO THE MENUS
To access the menus, proceed as follows:

Step  Action
1 Press the SET button P3.
2 Press the buttons P5 ,P6 to scroll the various menus.
3 Press the SET button P3 to enter the required menu.
4 Press one of the increase/decrease buttons P1, P2 to set the required parameter.
5

Press the SET button P3 to confirm the parameter value.

On accessing the menu it is possible to obtain the various types of displays and make settings,
depending on the access level.
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6.2 DESCRIPTION OF THE MENU STRUCTURE
Press button P3 (SET) to access the menu; this is divided into various items and levels for
accessing the settings of the electronic controller.
The following table summarises the menu structure with the selections available to the user.

Menu item

Level 2 . Level 3
i Menu item P
position position

Parameter name

Unit

Menu 01

CHRONO SETTING

Enable
M-1-1 Chrono M-1-1-01

Enable Chrono

ON/OFF

Day Chrono

ON/OFF

Start 1 Day

M-1-2 Day Pro-

Stop 1 Day

gram

Start 2 Day

Stop 2 Day

Day Chrono

ON/OFF

Start Progr-1

Stop Progr-1

Monday Prog-1

Tuesday Prog-1

Wednesday Prog-1

Thursday Prog-1

Friday Prog-1

Saturday Prog-1

Sunday Prog-1

Start Progr-2

Stop Progr-2

Monday Prog-2

Tuesday Prog-2

Wednesday Prog-2

Thursday Prog-2

Friday Prog-2

Weekly

Saturday Prog-2

M-1-3

Sunday Prog-2

Start Progr-3

Stop Progr-3

Monday Prog-3

Tuesday Prog-3

Wednesday Prog-3

Thursday Prog-3

Friday Prog-3

Saturday Prog-3

Sunday Prog-3

Start Progr-4

Stop Progr-4

Monday Prog-4

Tuesday Prog-4

Wednesday Prog-4

Thursday Prog-4

Friday Prog-4

Saturday Prog-4

Sunday Prog-4

Week-End Chrono

ON/OFF

Start 1 Week-End

Week-End

Stop 1 Week-End

Program

Start 2 Week-End

T
Y NG NG N N Y Y N N Y R N N N N N R R N NG NG N Y Y Y NG NG N N Y Y NG NG N N P PG PG NG NG N BN B PN P
]

M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
Program M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M
M

QB WN = NSOGB WN (= OO 0N OHAWN—= OO N ORWN=OO NG GRWN = O~ W

OO0 0OWWWWWWWWNINNNDNNNNNN=2D2D A DA AAAAA0000 00000000

Stop 2 Week-End

Menu 02
USER
RECORDINGS

Set Clock

ON/OFF

M-2-1
M-2-2 Standby mode
M-2-3 Initial load

On

M-2-4 Pellet type

Pellet adjustment

0

Initial load
auger 2

On
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M-3-1 Language -
M-3-3 Buzzer mode ON/OFF
M-3-4 Lighting 0-100
Menu 03 M-3-6 Heating Delta 0.5-20°C
USER SETTINGS M-3-7 Storage tank- 0.5 - 20°C
Puffer Delta
M-3-8 Pellet level ON/OFF
M-3-9 DHW control ON/OFF/EST
Menu 04 Menu for technician
BOILER STATUS
Menu 05
TECHNICIAN Menu for technician
SETTINGS
Menu 06
INSTALLER Menu for technician
SETTINGS

6.2.1. MENU 01 - CHRONO SETTING

Allows all chronothermostat functions to be enabled/
disabled; select ON to activate the function and display
the relevant segment/LED (D).

When Daily, Weekly or Week End programming is
entered, the appropriate segment/LED (C) appears in the
top right of the display.

By accessing the submenu: DAY PROGRAM, the daily
chronothermostat functions can be enabled/disabled and set.
It is possible to set two operation stages delimited by the
times set according to the following table where the setting
OFF tells the clock to ignore the command.

W JFF e

== =01
Abi L1 EA

Input Menu level

Selection Meaning Possible values
START 1 Activation time time - OFF
STOP 1 Deactivation time time - OFF
START 2 Activation time time - OFF
STOP 2 Deactivation time time - OFF

By accessing the submenu: WEEK PROGRAM it is possible to
enable/disable and set the weekly chronothermostat functions.
The weekly programmer has 4 independent programs whose
final effect consists of a combination of the 4 programmings.
The weekly programmer can be activated or deactivated;
also, by setting OFF in the time field, the clock ignores the
corresponding command.

66 cod. 48427B021_01/18_Hardware / M.Software 6.0 m



EASYFIRE 17 - 24 Ferroli

Carry out programming making sure not to overlap the hours of activation
and/or deactivation on the same day in different programs.

Menu level

By accessing the submenu: WEEK-END PROGRAM ,L,'BE
it is possible to enable/disable and set the week-end g l-l' .I-Ll_ﬂa
(Saturday - Sunday) chronothermostat functions. ; S,: UP ,

LUEEH-End

Activate WEEK-END programming only after deactivating the weekly
programming. To avoid unwanted startup and shutdown operations, only

@ activate one program at a time. Deactivate the daily program if the weekly
program is required; with this setting it is advisable to deactivate the week-
end program.

6.2.2. MENU 02 - USER ADJUSTMENTS
With this menu it is possible to do a number of settings as follows:

Set Clock

Description

Before operating with the boiler, it is necessary to set the current time and date so that
there is a reference for possible chrono programming. The electronic controller has a
lithium battery, model CR2032 3 Volt, giving the internal clock an autonomy of more than
4-5 years; with the boiler off, whenever the clock does not keep the time, or a series of
zeros is displayed at restart, the battery must be replaced by calling an authorised service
centre.

Standby mode
Description

On activating this function, the boiler shuts down automatically after the water temperature
has reached the set value (Tset + AT) for a given time. The next automatic relighting will be
possible only when the temperature falls below the SET temperature by a few degrees and
precisely (Tset - AT) where AT default = 2°C. Manual commands from the control panel
have priority over programming. With the selection OFF the boiler does not activate the
STANDBY mode and functions normally activating the MODULATION function when the
temperature exceeds the SET value.

Initial load
Description

Setting this function allows activation of gearmotor operation, with the boiler off or cold, for
pellet preloading of 90 sec. It starts with button P1 and stops with button P4.

Pellet type
Description

With the function on, press the buttons P1 or P2 to increase or reduce pellet loading to
optimise consumption and combustion, depending on the type of pellets used.
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Initial load auger 2
Description

Setting this function allows activation of gearmotor operation relevant to the supplementary
hopper for a fixed time. It starts with button P1 and stops with button P4.

6.2.3. MENU 03 - USER SETTING
With this menu it is possible to carry out the following settings:

Language
Description

With this selection itis possible to select the dialogue language from those available entered
in the menu, and namely: ITALIAN - FRENCH - ENGLISH - GERMAN — SPANISH.

Description
With this selection it is possible to activate/deactivate boiler acoustic signalling.

Lighting
Description

With this selection it is possible to change the brightness of the backlit display from a
minimum of 0 to a maximum of 100.

Heating Delta
Description

With this selection, it is possible to set:

= the range between the SET temperature and the actual boiler shutdown temperature;

= the range between the SET temperature and the actual boiler relighting temperature.
This range can be set from a min. of 0.5°C to a max. of 20°C depending on the customer's
needs and/or the type of system.

Boiler/Puffer Delta

Description

With this selection, it is possible to set:

= the range between the SET temperature and the actual boiler relighting temperature.
This range goes from a min. of 0.5°C to a max. of 20°C depending on the customer's needs
and/or the type of system.

Pellet level

Description

With the selection set to ON, the no pellets signal can be managed with:

= amessage on the panel “NO PELLETS”;

* management of a supplementary pellet hopper (available on request).

With the selection OFF, the possible supplementary hopper is disabled and no message
appears on the panel.

o

8 cod. 48427B021_01/18_Hardware / M.Software 6.0



EASYFIRE 17 - 24 Ferroli

Description

The selection ON allows to manage DHW from the storage tank or heat exchanger through
the signal from the thermostat or flow switch.

The selection EST allows domestic hot water to be controlled in the summer (with heating
off), via the signal from thermostat or probe. Selecting this item enables operation of just
the DHW branch; standby is forced to ON and post-circulation follows that set in the menu
M-6-9. The summer function can be displayed only if the menu M-6-8 is set to T-PUFFER
or S-PUFFER.

6.2.4. MENU 04 - BOILER STATUS

With this selection it is possible to display the instantaneous boiler status giving the operating
status of the various devices connected to it; various pages placed in succession are available
for monitoring.

6.2.5. MENU 05 - TECHNICIAN SETTINGS
This selection is reserved for the service centre authorised technician.

Modification of the technical parameters of menu 05 must be done by
@ authorised and competent personnel; any changes made at random can
cause serious damage for which the Manufacturer declines any liability.

6.2.6. USING THE THERMOSTAT - EXTERNAL CHRONOTHERMOSTAT

To use an external thermostat, contact an authorised technician and for installation proceed
as follows:

Step  Action
1 Turn off the power by the main switch on the back and unplug the power cable.

Remove the back panel from the electrical board inside the pellet hopper to
access the electronic controller.

Referring to the wiring diagram, connect the two thermostat wires to the respective
board TERM terminals. Ref. IN4 (pos. B5).

4 Refit everything and check correct operation.

If using the external thermostat-chronothermostat, it is advisable to disable
/ l \ STANDBY mode and disable CHRONO programming of the control unit.
All the menu functions do not change for each of the settings.
Activation of the external thermostat-chronothermostat is signalled by lighting up of the status
bar segment LED on the display.
If met, the thermostat shuts down the boiler, displaying the status on the panel.

7. BOILER USE

7.1 CHECK BEFORE LIGHTING

Before lighting the boiler, check the following points:
make sure to have read and understood the information given in the manual;

= follow the oral instructions on operation of the unit provided by the installer prior to use.

= the hopper must be filled with pellets;

= the combustion chamber must be clean;

= the brazier must be completely free, cleaned of any combustion residuals and correctly
fitted in the brazier holder;
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= check hermetic closing of the fire door and ash door;
= check the connection of the power cable and switching to ON/1 of the power switch.
= check opening of the delivery and return shutoff valves as well as the water circuit pressure.

A

At first startup, remove all the components that could burn (instructions/
label) from the boiler firebox.

The boiler must not be operated without its cladding.

Avoid the formation of smoke and unburned products during lighting and/or
normal operation; an excessive amount of unburned pellets in the brazier must
be removed manually before proceeding with lighting.

Any lighting done after long idle periods requires the removal of any residual
pellets that have remained inside the hopper, in being damp fuel no longer
suitable for combustion, and complete cleaning of the combustion chamber.
Any lighting done after long idle periods requires the removal of any residual
pellets that have remained inside the hopper, in being damp fuel no longer
suitable for combustion, and complete cleaning of the combustion chamber.

If lighting after long idle periods, restore any pellets that have remained
inside the hopper and completely clean the combustion chamber.

At every unit lighting, check the correct position of the brazier and turbulator
shaker device.

7.2 OPENING - CLOSING THE FIRE DOOR

A

The boiler must only operate with the fire door, ash door and outer door
always closed.

Step  Action Image
1 To open the outer door, pull outwards.
2 To open the door, insert the handle

provided (A) and turn clockwise.

(A) Handle for opening-closing the fire door and
ash box door:

= to open = anticlockwise

= to close = clockwise

70
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7.3 PELLET LOADING PROCEDURE

Do not load non-conforming fuels in the hopper.
A Do not put foreign bodies such as containers, boxes, bags, metals, etc., in
the hopper.
The use of poor quality or non-conforming pellets will damage and
A compromise the unit's operation, invalidating the warranty and relieving the
manufacturer of any liability.
Load the pellets as follows:

Step  Action

Open the pellet hopper door on the back of the boiler.

Manually load the pellets.
Note: loading can be done with the machine on or off.
Pour the pellets in, taking care not to overfill the hopper.

The use of pellets with characteristics different from those tested by the
technician during first lighting involves a new setting of the boiler pellet
loading parameters; this operation is not covered by the warranty.

The pellet hopper lid must always remain closed; it must only be opened
when loading fuel.

The bags of pellets must be kept at least 1.5 m from the boiler.

BB~ -

7.4 STARTUP STAGE
Light the boiler as follows:

Step  Action
Press button “P4” for 3 seconds.
1 Note: the message “START” will appear on the display. This stage is automatic and managed

entirely by the electronic controller without the possibility of changing the parameters.

Alternatively, the boiler can be lit as follows:
Step  Action

Press buttons “P4” and “P5” simultaneously for 3 seconds.

Note: the message “AWAITING REQUEST” appears on the display. With this mode
the boiler switches to standby status and carries out the lighting-start stage only if
a request for heat is recognised, e.g. to heat the water or for DHW (if available).

Water

H,O temperature
temperature

Boiler - Puffer

Dialogue box Button P4

The boiler carries out the startup stages in sequence according to the procedures defined by
the parameters that manage levels and times, reaching the work condition unless anomalies
or alarms occur, according to the following table:

m cod. 48427B021_01/18_Hardware / M.Software 6.0 71



Ferroli EASYFIRE 17 - 24

Status Devices

igniter flue extraction auger exchanger
OFF OFF OFF OFF OFF
START - PREHEATING ON ON OFF OFF
PELLET PRELOAD ON ON ON OFF
AWAITING FLAME ON ON OFF OFF
PELLET LOADING ON ON ON OFF
FIRE PRESENT OFF ON ON ON
WORK OFF ON ON ON
WORK MODULATE OFF ON ON ON
BRAZIER CLEANING OFF ON ON ON
FINAL CLEANING OFF ON OFF -

After a certain time has elapsed, if the fume temperature has not reached the permissible
minimum value the boiler goes in alarm status.

A Do not use flammabile liquids to light the unit.

A In case of persistent failed lighting, contact the Service Centre.

7.5 WORK STAGE

After the “STARTUP” stage, the boiler goes to the “WORK?” mode which is the normal operation
mode. The user can adjust the heating power from the max. value of 5 to a min. of 1 with the
buttons “P6” and “P5”.

DHW circuit function activation “ON” is displayed by the segment/LED (A).

oy
A

Water temperature (A)

Button P6

--:!'-: J ' M | 5
H,0 temperature fL,'j
Boiler - Puffer | s I * -

| 35 E 5 5 E A Button P5

l;_ HUDED 3 Power set to 3

Real power in
work equal to 1 -
, flashing

Dialogue box

Make sure to check the pellet level in the hopper so that the flame does not
go out due to lack of pellets.

The pellet hopper lid must always remain closed; it must only be opened
when loading fuel.

During the work stage, the operations described in the following paragraphs can be performed.
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7.5.1. MODIFYING THE WATER TEMPERATURE SETTING
Description Image

Heating chamber water temperature

To modify the water temperature, press button P1 and .
then increase or decrease the temperature parameter 55 c
with buttons P1 and P2.
When the water temperature has reached the set value, -
the power is automatically brought to the min. value, SE,: ’:E; |P
MODULATION status.

CHUA

When the fume temperature reaches a set max. value the message MODULATE F appears
on the control panel and the stove activates the flame modulation procedure without
any user intervention, whereas if the temperature exceeds 285°C the alarm “AL3 HOT
FUMES” appears and the boiler activates the shutdown procedure.

7.5.2. CLEANING THE BRAZIER
Description

During normal operation in work mode, the “BRAZIER
CLEANING” mode is activated at parameter-fixed
intervals for a set duration.

7.5.3. DHW WITH RAPID HEAT EXCHANGER
Description

When hot water is required, the display shows the message DHW EXCH and the LED
indicated by the tap lights up. The function is carried out only if the boiler is on, and the
water inside the heating chamber has reached a sufficient temperature. In the remaining
cases the service is not provided.

7.5.4. DHW WITH STORAGE TANK
Description

This type of installation requires the use of an external thermostat or a water probe, which

measures the DHW storage tank (puffer) temperature.

= In the former case, temperature SETTING is obtained by adjusting the puffer thermostat
controller.

= In the latter case, to modify the temperature it is necessary to press button P2 on the
control panel and then increase or decrease the temperature value with buttons P1 and
P2.

The DHW function is activated when the temperature falls below the SET temperature.

During the STANDBY phase, the boiler automatically lights and goes to WORK mode.

Once the work temperature of the heating chamber water is reached, the supply of water

to the storage tank (puffer) is activated. The boiler display shows the message DHW and

the respective LED lights up.

When the SET temperature of the storage tank is satisfied, the BOILER activates the

heating system.
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If there is no further demand, the boiler goes on STANDBY or to MODULATION, depending
on the settings.
If the boiler is in OFF status, it does not turn on and does not provide the service.

7.5.5. SYSTEM WITH PUFFER / HEAT ACCUMULATOR

Description

This type of installation requires the use of an external thermostat or a water probe, which

measures the puffer water temperature.

= Inthe former case, temperature SETTING is obtained by adjusting the puffer thermostat controller.

= In the latter case, to modify the temperature it is necessary to press button P1 on the control
panel and then increase or decrease the temperature value with buttons P1 and P2.

When the temperature drops below the SET external thermostat temperature:

= if the boiler is in the AWAITING REQUEST stage, it automatically turns on and goes
to WORK status and the supply of water to the puffer is activated when the work
temperature of the heating chamber water is reached.

When the puffer SET temperature is met, the boiler goes to AWAITING REQUEST (make

sure to set the STANDBY function to ON.

= If the boiler is in OFF status, it does not turn on and does not provide the service.

= lItis possible to choose the temperature SETTING of the DHW storage tank and of heating
from a min. of 54°C (STD pump start value) to a max. of 80°C with minimum return
temperature not lower than (50-55)°C in order to prevent condensation inside the chamber.

7.6 SHUTTING DOWN PROCEDURE

Shut down the boiler as follows:

Step Action Image
Press button P4 for about 2 seconds. F"BE
Note: the auger is immediately stopped and the 5 S'C
1 fume extractor is brought to high speed, making
the message “FINAL CLEANING” appear on PULI' E'Il H

the display. Fl nALE

M36
At the end of the operation, the message “OFF” SS c
will appear in the dialog box. SPEHEB

temperature has fallen below a set value for a fixed time, with the message

@ During the shutdown stage the boiler cannot be restarted until the fume
“WAITING COOL” appearing in the dialogue box.
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8. CLEANING
8.1 GENERAL INFORMATION

Boiler cleaning is very important to prevent: poor combustion, deposits of ash
and unburnt products in the brazier, as well as thermal efficiency.

Cleaning operations for all parts must be carried out with the boiler
unplugged and cold.

Clean the brazier regularly at every lighting and/or pellet reloading.

Dispose of cleaning waste in accordance with the current local regulations.

e>be

8.2 CLEANING TABLE

Given below are the control and/or maintenance operations for correct boiler use and
operation.

=

: £ § 3

= o g 5 2

Part S z € & &

Brazier ¢

Ash compartment - box ¢

Heating chamber tube bundle . .

’ .

Manifold - fume extractor
Ash - fire door seal

Pipe - flue connection
4 = routine operation that can be carried out by the user / * = extraordinary operation that must be carried out by the authorised Service Centre

The door seals must be checked periodically to prevent air from entering
and ensure combustion chamber low pressure.

8.3 CLEANING OPERATIONS
8.3.1. CLEANING THE BRAZIER - BRAZIER HOLDER
Clean the brazier as follows:
Step  Action
1 Remove the brazier.

> Remove the ash deposited in the combustion chamber and brazier holder.
Note: a suitable vacuum cleaner may be used.

This operation must be carried out daily to ensure perfect combustion
conditions, since the brazier holes allow the flow of combustion air.
Also make sure the secondary air holes in the side pipes of the brazier holder are free of any

combustion residuals and ash.
When necessary, clean the fire door glass for visually checking the flame inside the

combustion chamber.

m cod. 48427B021_01/18_Hardware / M.Software 6.0 75



Ferroli EASYFIRE 17 - 24

Brazier status

Brazier
holder clean

7 Brazier

Brazier dirty clean

A The brazier must rest on the brazier holder and precisely on the entire ring
band without air gaps.
8.3.2. CLEANING THE ASH CONTAINER
Clean the ash container as follows:
Step  Action
1 Open the ash door.

2 Remove the ash and any combustion residuals using a suitable vacuum cleaner.

3 The door must be closed after cleaning.

The ash container can be cleaned every 2-3 days depending on boiler use.

8.3.3. CLEANING THE FUME EXTRACTOR AND COMBUSTION CHAMBER
The combustion chamber must be cleaned at least once a year, removing all combustion
residuals from the internal fume pipes and flueways.

Clean the combustion chamber as follows:
Step  Action
1 Remove the boiler top cover, the heating chamber cover and the bottom inspection
door, undoing the respective fixing screws.
2 Then clean the turbulators and internal fume pipes.

Also, make sure to clean the fume extractor located at the back of the bottom fume manifold
accessed through the inspection door opening behind the ash box.

Every 3-4 months clean the inside walls of the combustion chamber and top fume manifold
using suitable equipment (brushes) and replace the vermiculite walls if necessary.

Every 1800 hours of operation or 2000 Kg pellet by means of a message “SERVICE
DUE?”, the boiler signals the need for extraordinary maintenance (not under warranty) to be
performed by qualified personnel who will carry out complete cleaning and reset the message.

Any knocking or forcing can damage the fume extractor, making it noisy
A during operation; therefore it is advisable to have this operation carried out
by qualified personnel.

8.3.4. CLEANING THE AIR FLOW METER

There is an air flow meter (it measures the flow of combustion air) inside the inlet pipe that
requires periodical internal cleaning every 3-4 months, using suitable equipment (blowing
compressed air or suitable brushes).

8.3.5. CLEANING THE FLUE - FLUE CONNECTION

The flue connection must be cleaned at least once a year or whenever necessary. Cleaning
requires the suction and removal of the residuals in all the vertical and horizontal sections as
well as the bends from the unit to the flue.

It is advisable to also clean the flue every year, to ensure correct and safe evacuation of
fumes.
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8.3.6. CLEANING THE EXCHANGER WITH TURBULATOR-SHAKER DEVICE

The fume ducts inside the heating chamber must be cleaned at least once every 2-3 days by
operating the two knobs repeatedly with an upward and downward movement.

A Do this with the boiler off and cold.

At the end of the operation make sure the turbulators are in the rest position
on the lowest level.

/\ RH - LH control knobs of the turbulator-shaker device in

* boiler operation low position.

9. EXTRAORDINARY MAINTENANCE

Every 1800 hours of operation or 2000 Kg burnt pellet by means of a message “SERVICE
DUE”, the boiler signals the need for extraordinary maintenance (not under warranty) to be
performed by qualified personnel who will carry out complete cleaning and reset the message.
Operations on the internal parts of the boiler must be carried out by qualified personnel.
Contact the nearest Authorised Service Centre.

Make sure the boiler is unplugged and cold before carrying out any work on
/ ' \ it

10. STORAGE AND DISPOSAL
10.1 NOT USED FOR IDLE PERIODS

If the boiler is not used for long periods (and/or at the end of each season), proceed as
follows:
Step  Action
1 Remove all the pellets from the hopper.
Disconnect the power supply.

Clean thoroughly and, if necessary, have any damaged parts replaced by
qualified personnel.

2

3

4 Protect the boiler from dust with suitable covering.

5 Store in a dry and safe place protected from atmospheric agents.
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10.2 DISPOSAL
Follow the operations below for boiler decommissioning:
Step  Action
1 Disconnect the boiler from the power supply and unplug it from the socket.
2 Empty all pellets from the hopper.
3 Seal the boiler inside strong packing.
4 Dispose of the boiler as required by the regulations in force in the country of installation.

Pursuant to the WEEE Directive 2012/19/EU, if the component/unit purchased
is marked with a crossed-out wheelie bin symbol on the label, this means that,
at the end of its service life, the unit must be collected separately from other
household waste.

11. TROUBLESHOOTING

Alarms are indicated by an acoustic signal (if activated) and a message on the control panel.
In case of an alarm, shut down the boiler, eliminate the cause and restart the boiler according
to the normal procedure described in this manual. Every alarm status causes immediate
boiler shutdown. The alarms, with causes and cures, which can appear on the control panel
are listed below:

Signalling Fault Possible causes Cures
= Turn the boiler OFF by
AL 1 pressing the button P4 and
POWER The boiler does not start. No power during the lighting repeat the lighting procedure.
FAILURE stage. = Other reinstatement operations
must be carried out by a
Service Centre.
= Occurs in case of a fume = Faulty probe
AL 2 temperature probe fault. = The probe is Reinstatement operations must be
FUME PROBE - The shutdown procedure disconnected from the carried out by a Service Centre.
is activated. board.

= Occurs if the fume

probe detects a fume . = Adjust the pellet flow.

Too many pellets.

H OTA|I=_U3MES temperature above 280°C. = Reduced heat exchange ' gﬁlsetrgzlzs:ﬁt:dmoﬁf p:rauons
= The shutdown procedure in the system. . Y
) 8 Service Centre.
is activated.
= Occurs when the fume = The fume fan is blocked.
AL 4 extraction fan is faulty. = Faulty speed control Reinstatement operations must be
FAN FAIL = The shutdown procedure sensor. carried out by a Service Centre.
is activated. = No power to fume fan.

* The pellet hopper is

= No flame in ignition stage.

empty. .

* The heater is faulty,

Check pellets in hopper.
= Check the lighting procedures.

NO |é|r_q|§r|0N = The shutdown procedure dirty or not correctly = Other reinstatement operations
is activated. positioned. must be carried out by a
» Pellet load setting Service Centre.
incorrect.
* The pellet hopper is = Check pellets in hopper.
empty. N
. = Adjust the pellet flow.
AL 6 Brazier not fed with pellets. * The pellet loading = Other reinstatement operations
NO PELLETS p . gearmotor has to adjust. P

= The gearmotor does not
load pellets.

must be carried out by a
Service Centre.

78
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= Occurs in case of

The safety thermostat has
detected a temperature

= Check the cause of excessive

AL7 cutting in of the auger above the setting threshold overheatin
THERMAL duct temperature safety due to overheating of 9-
= Reset the safety thermostat by
SAF thermostat. the bottom part of the ressing the reset button
= The system is stopped. hopper blocking gearmotor p 9 :
operation.
. The combustion chamber Check cleanness gf the fume
is dirt duct and combustion chamber.
= In the work stage the . The fl).ll;']’le ductis = Check hermetic closing of
AL 8 stove detects a pressure obstructed the door.
NO NEG below the vacuum switch ) - = Check closing of the
. The fire door is not closed.
PRESS setting threshold. overpressure valves.
. = The overpressure valves 3 .
= The system is stopped. = Other reinstatement operations
are open-stuck. N
. must be carried out by a
= Faulty vacuum switch. X
Service Centre.
= The combustion chamber = Check cleanness of the fume
is dirty. duct and combustion chamber.
= The fume duct is = Check hermetic closing of
AL9 Appears when the obstructed. the door.
INSUFF combustion air flow is belowa = The fire door is not = Check closing of the
DRAUGHT certain threshold. closed. overpressure valves.
= The overpressure valves = Other reinstatement operations
are open-stuck. must be carried out by a
= Faulty air flow meter. Service Centre.
= Occurs when the water Occurs when the pressure
ALE pressure does not come transducer on the water E;Z?g:;h?h?gﬁsu?tf tT:SZﬁzlim’
WATER within the values for circuit detects a pressure brinain git to the nor?nal o erat)i,n
PRESSURE correct operation. below or above the fixed valu?e 9 P 9
= The system is stopped. limits. .
= Occurs in case of cutting The safety thermostat has = Check the cause of excessive
in heati h detected a temperature above heati
ALA in heating chamber the setting threshold due to overheating.
SAFETY H.O water temperature safety overheating of the heatin Reset the relevant safety
2 thermostat with T>95°C. chamber w%ter blockin 9 thermostat by pressing the
= The system is stopped. N 9 reset button.
gearmotor operation.
= Occurs when the
ALB gearmotor works The controller detects a Reinstatement operations must
AUG TRIAC continuously and for more  faulty gearmotor control be carried out b pa service centre
ERROR than 60 sec. relay (contacts stuck). Y .
= The system is stopped.
= Occurs in case of water + Faulty probe
ALC T detection probe fault, Y prob! . .
WATER displaying T H,0 = 0 °C . T_he probe is Relnsta_tement operatlorjs must
PROBE S1 . The shutdowé procedL;re disconnected from the be carried out by a service centre.
is activated. board.
ALD = Occurs when the water Occurs when the Check the cause of the problem,
HOT temperature has exceeded temperature probe in the restoring the temperature by
WATER S1 the fixed limits. heating chamber detects a bringing it to the normal operating
= The system is stopped. value above 92°C. value.
= Occurs in case of water . Faulty probe
ALF T detection probe fault, Y prob . .
WATER displaying T H.0 = 0 °C . The probe is Remsteftement operatlorjs must
PROBE S2 . The shutdowr? procedu-re disconnected from the be carried out by a service centre.
is activated. board.
ALG = Occurs when the water Occurs when the Check the cause of the problem,
HOT temperature has exceeded temperature probe in the restoring the temperature by
WATER S2 the fixed limits. heating chamber detects a bringing it to the normal operating

= The system is stopped.

value above 92°C.

value.
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Occurs in case of water

= Faulty probe

ALl T detection probe fault = The probe is Reinstatement operations must
WATER displaying T H,0 =0 °C. discgnnec\ed from the be carried out b pa service centre
PROBE S3 = The shutdown procedure Y :
. . board.
is activated.
. = Check hermetic closing of the fire
ALM !jnetzzt:::le( ztr:g;og]reaz?jl/lz: = The fire door is not closed. door and/or ash door.
DOOR ash door openin = The ash door is not closed. = Other reinstatement operations
OPEN P . 9: = Defective switch. must be carried out by a
The system is stopped. y
service centre.
AL H = QOccurs when the water Occurs when the Check the cause of the problem,
temperature has exceeded temperature probe in the restoring the temperature by
HOT e ! N )
WATER S3 the fixed limits. heating chamber detects a bringing it to the normal operating
= The system is stopped. value above 92°C. value.
AWAITING ) Ocpur§ on re!|ght|ng the Reset aFtemplt n shuFdown Alarm reset is possible only after
cooL boiler immediately after stage with boiler hot in shutdown
having shut it down. cooling stage. :
The controller does not detect
AIRFLOW . Oceurs when the air flow the amount of combustion air = Reinstatement operations
METER meter is disconnected and does not shut down the must be carried out by a
FAILURE ) boiler; it only excludes the air service centre.
flow meter functions.
= The pump starts in order to
= The boiler controller move the water inside the
* Occurs when the water detects the water heating circuit
FROST RISK temp_erature falls below a temperature below 6°C = Monitor the water temperature
certain value. . .
and displays a message. so that it does not fall below
0°C.
Occurs when the boiler has Cleaning - extraordinary
SERVICE exceeded 1800 hours of Extraordinary maintenance maintenance and reinstatement
DUE operation or 2000 Kg pellet notice. operations must be carried out by

since the previous servicing.

an authorised service centre.

12. REQUESTING ASSISTANCE AND REPLACEMENT PARTS

To request assistance and/or replacement parts, contact the dealer, area importer or the
nearest Authorised Service Centre, clearly specifying the following:

= boiler model,

= serial number,
= date of purchase,

= list of replacement parts,

= details of faults or malfunctioning.

A
A
A

13. ANNEXES
13.1 WIRING DIAGRAM

Before installing the boiler in the home, check the type of heating system:; if

A

Only use original replacement parts.

consequent stopping of hot water delivery flow.

All operations on components must be carried out by authorised and/or
qualified personnel.

Make sure all electrical connections are disconnected and that the boiler is
cold before any work on it.

there are several zones, a special electronic controller for multi-zone circuits,
available as an optional, must be installed. This is to prevent overheating
of the unit due to possible simultaneous closing of the zone valves and
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mod. EVO

mod. F047

A10 A9 gg?ao Hz \ N
w Ac2
AB‘ BIS a3
Bl6  acl
B18
Pos. Part
A1 Fume fan
A2 Auger motor
A5 Supplementary hopper auger motor
A6 Heater
A7 Heating pump combined with A9 3-way valve
A8 Heating pump combined with A10 second pump
A9 Motorised 3-way valve*
A10 DHW pump combined with A8 heating pump
A12 AUX auxiliary boiler consent*

cod. 48427B021_01/18_Hardware / M.Software 6.0
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* Opt.
Pos. Part
B1 Boiler safety H,O probe (S1)
B2 Heating H,0 probe (S2)
B3 Fume probe
B4 Room thermostat / Heating puffer thermostat®
B5 Pressure transducer H,O
B6 Pellet level 1
B7 Pellet level 2
B8 DHW boiler H,O probe (S3)
B9 Flow switch / DHW boiler thermostat*
B12 Fume extractor encoder
B13 Air flow meter
B14 Pressure switch
B15 Pellet safety thermostat
B16 H,O safety thermostat
B17 Room sensor
B18 Fire-ash door micro switch safety
* Opt.
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13.2 HYDRAULIC DIAGRAM

Hydraulic diagram Pellet heating boiler mod. EASYFIRE 05-2017

fout{ T
Control|IN
system

.| Thermostat

-{5T]
Pellet Heating Chamber
@)
“ :i: C)3 bar
. [SP |
8T
F 172
(34
Pos. Part
1 Drain cock
2 Pressure sensor / pressure gauge
4 Circulating pump
5 Membrane expansion vessel
6 Shut-off valve / tap
7 Non-return valve
8 Heating chamber / circuit air vent
9 Pressure relief valve max 3 bar
10 Pressure relief valve max 6 bar
11 Flow switch
12 Plate exchanger for DHW
13 Circuit balancing valve
14 Automatic thermostatic valve
SS Safety sensor T > 85 °C
ST Water temperature sensor
SP Circuit pressure sensor

Hydraulic components to be fitted into the system during installation NOT supplied
with the unit

A-DELIVERY Heating male 1” E-Aqueduct supply F 1/2”
B-RETURN Heating male 1” F-Overpressure water discharge F 1/2”
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13.3 PRODUCT DIAGRAM

PRODUCT FICHE (eu 201511187

IT - Scheda prodotto
EN - Product fiche

FR- he de prod
DE - Produktdatenblatt
N° identificazione doc:
Ident.No. - N ° ident. - Ident. nummer

No.de ident.- broj dok: - Ne
Ha Ook.: - Br. Identifikacije dok.:

Emesso da:
Issued by - Emise par - Herausgegeben von Emitido por -
Izdao - Nsdader om - Izdao

Tipo di apparecchio e uso:
Type of equipment and use

Type d'appareil et de [utilisation
Gerétetyp und Verwendung

Tipo de dispositivo y el uso

Vrsta uredaja i upotreba

Bu yped u ynompeta

Vrsta uredaja i namjena

Nome e indirizzo del fabbricante:
Name and address of the manufacturer
Nom et adresse du fabricant

Name und Anschrift des Herstellers
Nombre y direccion del fabricante

Naziv i adresa proizvodaca

e u adpec Ha npouseodumensi

Ime i adresa proizvodaca

ES - Ficha del producto
SRB - Kartica proizvoda
BG - MpoaykToB chui
HR - Kartica proizvoda

Ferro

SP_EASYFIRE_17-39

COLAS.

Caldaia per ri con

di legno.

Heating boilers with automatic feeding wood pellet.
Chauffage chaudiére & alimentation automatique de granulés de bois.
Heizk mit i Zufiihrung von }

Caldera de pellets de madera con alimentacion automtica.

Kotao za grejanje sa automatskim napajanjem drvenim peletom.
Kotao za grijanje s automatskim napajanjem drvenog peleta.

a pellet

COLAS.r.l.

Viale del Lavoro, 7/9 - 37040 - Arcole (VR)
+39 045 6144043 / +39 045 6144048
Info@anselmocola.com

Marchio commerciale:
Trademark - Marque - Marken - Marca - Trgovacka marka -
Tvpeoscka mapka - Trgovinski naziv brenda

Ferroli

Modello:
Type designation - Modéle - Modell
Modelo - Model - Moden - Model

EASYFIRE

17 24 29 35 39

Classe di efficienza energetica:
Energy efficiency class

Classe d'efficacité énergétique
Energieeffizienzklasse

Clase de eficiencia energética

Klasa energetske efikasnosti

Knac Ha enepaulina ecpexmusHocm

Razred energetske ucinkovitost:

Potenza termica nominale 'Pn" in kW:

Nominal heat output 'Pn’ in kW

Puissance calorifique nominale 'Pn’ en kW

Nennwérmeleistung ‘P’ in

Potencia nominal 'Pn’ en kW

Nominalna toplotna snaga 'Pn’ u kV
joMUKanHa monnuHHa MowHocm 'Pn’ 6 KW

Nominalna toplinska snaga 'Pn’ u kW

16 22 27 32 35

Indice di efficienza energetica 'IEE":
Energy Efficiency Index EEI"

Indice de l'efficacité énergétique 'IEE'
Energieeffizienzindex 'EEI"

Indice de Eficiencia Energética 'IEE'

Klasa energetske efikasnosti IEE"

Whdexc Ha eHepauiiva eghexmusHocm IEE"

Razred energetske ucinkovitosti IEE"

123 123 117 117 116

Efficienza geti i delri
d'ambiente 'ns’ in %:

Seasonal space heating energy efficiency qs" in %

Efficacité énergétique saisonnier du chauffage ‘gs' on %

‘qs'in %
Eficiencia energética es[aclona/ de calefaccion ‘s’ en %
Sezonska energetska efikasnost zagreva/ua prostora ‘ns'od %
CesonHa ns'e %
Sezonska energetska ucinkovitost gruan]a prostora s’ u %

83 83 80 80 79

riportate nei capitoli del manuale di istruzioni.

Rispettare le avvertenze e le indicazioni di i
Comply with the warnings and i i and routine
Respecter les etles dei et entretien

in the instruction manual.

rapporté dans les chapitres de le manuel d'instructions.

Beachten Sie die Warnungen und Hinweise auf die Installation und regelmaissige wartung in der Bedienungsanleitung.

Respete las ylas de instalcign y perigdico, detallades en los capitulos del manual de instrucciones.
Postito upozorenja  upuisiva o mstalacw i 2 navedena u prirucnika sa

38 MoHMaX u 00) Qaderu 6 2nacume Ha pEKOSOOCMEOMO C UHCMPYKUUU.
Poétrvalr upozorenja i upute za ugradbur 2 navedene u prirucnika s uputama.

Ferroli spa - Sede legale ed amministrativa:37047 San Bonifacio (Vr) - Via Ritonda 78/A - Tel. +39.045.6139411

CF/P.IVA 02096470238 — Cap.Soc. € 1.000.000.010,00 i.v. - Fax Amministrazione : +39.045.610.03.17
Fax Fatturazione: +39.045.610.08.64 — Fax Comm ltalia:+39.045.610.09.33 ~ Fax Comm estero:+39.045.610.02.33
Fax Assistenza: +39.045.610.07.98 ~ E-mail: info@ferroli.t - on line: www ferroli it
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Garantni List

Ova konvencionalna garancija vazi za masine koje rade na pelet namenjene prodaji i koje se prodaju i instaliraju samo
na teritoriji Italije.

Evropska direktiva 1999/44/EZ ima za predmet odredene aspekte prodaje robe Siroke potro$nje i garancije te reguliSe odnos izmedu
krajnjeg Prodavca i Potrosaca. Ova Direktiva predvida da ¢e u slu¢aju neispravnosti proizvoda, Potro$ac imati pravo da se obrati Krajnjem
Prodavcu kako bi se bez odlaganja popravili nedostaci koji su se pojavili u roku od 24 meseca od datuma isporuke. lako proizvoda¢ nije
krajnji prodavac u odnosu na potro$aca, on namerava da podrzi odgovornost Prodavca sopstvenom konvencionalnom garancijom koja je
obezbedena preko svoje mreZe za tehnicku podr$ku pod sledeéim uslovima.

Predmet garancije, vazenje i trajanje

Predmetove konvencionalne garancije je vracanje uskladenosti robe bez troskova za potro$aca, pod uslovima navedenim u nastavku.
Proizvoda¢ garantuje za sve nedostatke u proizvodniji i radu prodatih uredaja za period od 24 meseca od datuma isporuke, koji je
dokumentovan redovnim dokumentom o kupovini, u roku od 3 godine od datuma proizvodnje proizvoda.

Uredaj mora biti montiran u skladu sa pravilima i vaze¢im propisima i u skladu sa uputstvima sadrzanim u prilozenim priruénicima.
Instalaciju mora izvrsiti kvalifikovano osoblje i pod odgovorno$éu osobe koja ih je zaduZila za instalaciju, instalater je odgovoran za
instalaciju i rad instalirane opreme. U roku od 30 dana od pustanja u upotrebu, Kupac mora na svoj trosak zatraziti od ovlaséenog
servisnog centra prvu kontrolu i odgovarajuce aktiviranje Garancije. Ova prva kontrola uredaja mora se obaviti pre nego $to se obavi
bilo koja zavr$na obrada zida (gips table, oblaganje, farbanje itd.); Proizvodaceva Kompanija ne preuzima odgovornost za bilo kakvu $tetu
i troskove nastale kao posledica obnavljanja zavr$nih radova, ¢ak i ako su oni posledica zamene neispravnih delova. Nakon vise od 30
dana od pustanja u rad, ova konvencionalna garancija se viSe ne moze aktivirati.

Kako da primenite ovu garanciju

Bilo koji estetski nedostaci na keramici-majolici ili bilo kojim drugim vidljivim metalnim delovima moraju odmah biti prepoznati u trenutku

isporuke; obavestenja dospela nakon tog vremena isklju¢ena su iz garancije.

U slu¢aju neispravnosti ili kvarova tokom normalnog rada, Kupac mora zatraZiti intervenciju oviaS¢enog servisnog centra u roku od 30

dana od pronalazenja greske.

Imena ovlasc¢enih servisnih centara mogu se dobiti putem veb stranice proizvodaca ili broja telefona istog. Tro$kove intervencije snosi

kompanija proizvodaca, u zavisnosti od izuzetaka predvidenih i navedenih u ovoj garanciji. Radovi obavljeni tokom garantnog perioda ne

menjaju datum garancije i ne produzavaju garantni rok.

Ograni¢enja garancije

Ova garancija ne pokriva nedostatke usaglasenosti uzrokovane:

= prevozom kojeg nije obavio proizvodac;

= nepostovanjem uputstava i upozorenja koje predvida kompanija Proizvodaca i navedenih u priru¢nicima za upotrebu i odrzavanje koji
prate proizvod;

= neispravnom instalacijom ili nepo$tovanjem uputstva za instalaciju, kao to to predvidaju vazeci standardi i kompanija proizvodaca na
nacin naveden u uputstvima za upotrebu i odrzavanje koji se isporucuju sa proizvodom;

= nepostovanjem standarda i/ili odredbi predvidenih vazeéim zakonima i/ili propisima, posebno u slu¢aju neobavljenog ili neispravno
obavljenog periodi¢nog odrzavanja;

= neadekvatnim ili neobavljenim redovnim i vanrednim periodi¢énim odrzavanjem predvidenim u priruéniku za upotrebu i odrzavanje
proizvoda (odrzavanje i ¢i$¢enje uredaja, kolektora dima i dimnjaka);

= nenormalnosti ili anomalija bilo koje vrste u napajanju elektri¢nih, vodovodnih i/ili dimnih odvoda u dimnjak;

= koriS¢enjem goriva koje nije u skladu sa vrstama i koli¢inama navedenim u priru¢niku za rad i odrzavanje;

= koriSéenjem neoriginalnih rezervnih delova;

= korozijom koja je posledica kondenzacije ili agresivnosti vode uzrokovanih neadekvatnim tretmanom napojne vode ili nepravilnim
kori$éenjem tretmana za uklanjanje kamenca;

= unistavanjem kao posledica fizickih hemijskih agensa, mraza, lutajuce struje, munje, atmosferskih pojava;

= propustima, pogreSnom upotrebom, neovlad¢enim intervencijama ili onim tehni¢kih na proizvodu od strane neovla$¢enog osoblja izvan
mreze ovlaséenih servisnih centara;

= uzrocima viSe sile, nezavisno od volje i kontrole proizvodaca.

Takode nisupokriveni ovom garancijom:

= svideloviizloZeni normalnom troSenju: zaptivke, ru¢ke, staklo, delovi od vatrostalnog vermikulita, delovi od metala ili keramike-majolike,
loZite, skreta¢ dima i plamena, baterije, osiguraci itd .;

= hromatske promene, pukotine i manje razlike u dimenzijama delova od majolike-keramike (ne predstavljaju razlog za prigovor buduci
da je re¢ o prirodnom izgledu proizvoda);

= bilo kakva kalibracija ili prilagodavanje uredaja u odnosu na kvalitet peleta, vrstu instalacije i/ili parametre podesavanja (sat,
hronotermostat, nacin rada, itd.);

= bilo kakvo podeSavanje i upravljanje hidrauli¢kim sistemom (deblokada pumpe, podeSavanje pritiska ekspanzionog suda, odusivanje
vazduha itd.);

= azuriranja softvera na elektronskoj kontroli koja nisu dogovorena sa ovlaséenim servisnim centrom;

= toplotna komora ili izmenjiva¢ toplote unutar uredaja ako u spoljnom kolu nema adekvatnog uredaja za zastitu od kondenzacije,
garantujuci povratnu temperaturu ne nizu od 45-50 °C (samo za hidraulicke modele);

= sve aktivnosti i/ili operacije za pristup proizvodu (uklanjanje namestaja ili zidova, postavljanje skela ili drugo).

Odgovornost

Uslovi gore pomenute konvencionalne Garancije su jedini koje nudi Proizvoda¢; nijedna tre¢a strana nije ovlad¢ena da izmenjuje uslove
ove garancije ili da izdaje druge uslove, usmeno ili pismeno.

Iskljucuje se bilo koja odgovornost proizvodaca za direktnu i/ili indirektnu Stetu u bilo kom pogledu, u zavisnosti ili povezanom sa
proizvodom; isklju€uje se bilo koja odsteta ili kompenzacija za bilo koji kvar ili period nekori$¢enja uredaja.

Zakonska prava
Ova garancija se dodaje i ne uti¢e na prava potro$aca koja su navedena u Direktivi 1999/44/EZ i njenoj Zakonodavnoj Uredbi o sprovodenju
6.09.2005, br. 206. Svaki spor u vezi sa ovom garancijom ¢e biti u isklju¢ivoj nadleznosti Suda u Veroni.
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1. IDENTIFIKACIJA
1.1 IDENTIFIKACIJA OPREME

Vrsta opreme KOTAO NA PELET
Model EASYFIRE 17 - 24
Gorivo DRVENI PELLET
1.2 IDENTIFIKACIJA PROIZVODPACA
COLAS.I.l.
Viale del Lavoro, 7/9
Proizvodac¢ 37040 Arcole (Verona) - Italija

Tel. +39 045 6144043 - Faks +39 045 6144048
www.colastufe.com

1.3 REFERENTNI PROPISI

Opremaje u skladusa sledec¢im direktivama i tehnic¢kim propisima:

2006/42/EZ Direktiva 0 maSinama
2014/35/EU Direktiva o Niskom Naponu
2014/30/EU Direktiva o Elektromagnetnoj Kompatibilnosti

RoHS2 - Ograni¢enje upotrebe opasnih materija u elektricnoj i
elektronskoj opremi

Kotlovi na €vrsta goriva, sa ru¢nim i automatskim napajanjem, nominalna
snaga do 500 kV

2011/65/EU

UNI EN 303-5

U nastavku se navode neki referentni propisi za instalaciju uredaja:

UNI 10683:2012 Toplotni generatori na drva ili druga ¢vrsta biogoriva - Provera, instalacija,
kontrola i odrzavanje (za termohemijski kapacitet ispod 35 kV)

UNI 8065 Tretman voda za civilna postrojenja
UNI 9182 Sistemi za napajanje i distribuciju tople i hladne vode (sanitarne)
UNI 10412-2 Bezbednosni zahtevi za sisteme sa uredajima za grejanje ku¢anskog

tipa koji se napajaju na ¢€vrsto gorivo sa ugradenim kotlom i ukupnom
snagom grejanja ne visom od 35 kV

EN 12828 Dizajniranje sistema za grejanje
EN 1443 Opsti standard o kaminima
EN 60335 Bezbednost elektricnih uredaja za domacinstvo i slicne namene

1.4 IDENTIFIKACIONA PLOCICA

Identifikaciona plocica se nalazi na unutrasnjoj povrsini vrata rezervoara za pelet ili na zadnjoj
strani kotla. Na njoj se navode tehnicki podaci uredaja ukljuCujuéi i serijski broj, CE oznaku,
laboratoriju koja je obavila testiranje i referentni izvestaj o testiranju.

1.5 OPSTA PREMISA

Sva su prava zadrzana. Nijedan deo ovog priru¢nika sa uputstvima se ne moze reprodukovati
ili preneti bilo kojim elektronskim ili mehanic¢kim sredstvima, ukljuéujuci fotokopiranje, snimanje
ili bilo koji drugi sistem za Cuvanije i ispitivanje, u druge svrhe, osim iskljucive upotrebe kupca,
bez izri€itog pismenog odobrenja Proizvodaca.

Proizvodac nije odgovoran ni na koji nacin za posledice nastale zbog pogreSne upotrebe od
strane korisnika.
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1.6 OPSTA RAZMATRANJA

Sve uputstva za rad, odrzavanje i preporuke opisane u ovom priru¢niku se moraju postovati.
Da bi se postigli Sto bolji rezultati, proizvoda¢ preporucuje da obavljate redovne radove
CiSc¢enja i odrzavanja kako biste svoju opremu odrzali u najboljem stanju.

Proizvoda¢ garantuje svoje proizvode u skladu sa standardima koji su trenutno na snazi,
iskljuCujuéi delove koji su podlozni normalnom troSenju. Za uslove garancije obratite se
uvozniku ili ovlad¢enom predstavniku koji moze dopuniti period obavezne garancije dodatnim
periodom samo pod svojom iskljuéivom odgovornosti. Garancija za proizvod neée vaziti u
slu€aju bilo kakvih neprilika, lomova ili nesre¢a koje su posledica nepostovanja ili primene
informacija sadrzanih u ovom priru¢niku.

Proizvoda¢ vam zahvaljuje na poverenju kojeg ste mu dali kupovinom naseg proizvoda.

2. OPSTE INFORMACIJE
2.1 PRIMAOCI PRIRUCNIKA

Ovaj priru¢nik se obraca korisniku grejnog/sanitarnog sistema i sastavni je deo proizvoda.
Uredaj je generator toplote koji se koristi isklju€ivo sa drvenim peletom u automatskom nacinu
rada, projektovan da zagreva vodu za ku¢no/sanitarno grejanje na temperaturi nizoj od tacke
klju¢anja. Mora da se instalira u unutrasnjim prostorima i povezan sa sistemom za grejanje
dimenzioniranim u skladu sa svojim performansama i toplothnom snagom.

2.2 ISPORUKA | CUVANJE

Priruénik se isporu€uje upapirnom obliku.

Uverite se da je uvek zajedno sa uredajem i u slu€aju prodaje, prenosa na drugog vlasnika
ili instaliranja na nekom drugom mestu, uverite se da je prisutan na takav nacin da se moze
konsultovati u bilo kom trenutku.

U slu€aju da ga izgubite ili oStetite, zatrazite kopiju u ovlas¢éenom Tehnic¢kom servisnom
centru.

2.3 CILJ | SADRZAJ PRIRUCNIKA

Cilj prirucnika je taj da pruzi sve glavne i osnovne informacije za pravilnu instalaciju,
odrzavanje i upotrebu proizvoda. Ako se budete strogo pridrzavali onoga $to se opisuje u
priruéniku, to ¢e garantovati visok nivo bezbednosti i funkcionalnost kotla.

2.4 ZNAKOVI KORISCENI U PRIRUCNIKU
Znak Opis

PAZNJA!
Navodi upozorenja ili procedure vezane za bezbednost operatera.

VAZNO!
Navodi upozorenja ili posebno vazne informacije koje ne uti¢u na bezbednost

operatera.

2.5 ODGOVORNOST PROIZVOBACA

Isporukom ovog priru€nika, Proizvoda¢ odbija svaku odgovornost i gradansku i krivicnu,
direktnu ili indirektnu koja je posledica:

= instalacije koja nije u skladu sa vaze¢im propisima te zemlje i direktivama o bezbednosti;
= delomicnog ili potpunog nepridrZzavanja uputstava sadrzanih u priru¢niku;

= instalacije od strane nekvalifikovanog i neobu¢enog osoblja;

= upotrebe koja nije u skladu sa direktivama o bezbednosti;
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= izmena i popravaka kotla koje nije odobrio Proizvodag;

= kori$¢enja neoriginalnih rezervnih delova ili onih koji nisu namenjeni tom proizvodu;
= loSeg odrzavanja;

= izuzetnih dogadaja.

2.6 KARAKTERISTIKE KORISNIKA

Korisnik kotla treba da bude odrasla i odgovorna osoba koja poseduje tehni¢ka znanja
potrebna za redovno odrzavanje komponenata proizvoda.

A Pazite da se deca ne priblize kotlu dok radi sa namerom da se tamo igraju.

3. BEZBEDNOST

3.1 OPSTA BEZBEDNOSNA UPOZORENJA

Pre nego Sto pocnete raditi na uredaju morate poznavati polozaj i funkciju
A kontrola, uputstva za rad i uputstva o bezbednosti sadrzana u ovom

priruéniku.

Uredaj mogu koristiti deca mlada od 8 godina i osobe sa smanjenim fizickim,

senzornim ili mentalnim sposobnostima kao i one bez iskustva i potrebnih

znanja pod uslovom da ih se nadgleda ili u slué¢aju da su dobili uputstva

vezana za bezbednu upotrebu uredaja i razumeli opasnosti kojima se izlazu.

Morate nadgledati decu i uveriti se da se ne igraju sa uredajem u prostoriji u
kojoj je instaliran.

Zabranjuje se rad uredaja kada su vrata za vatru i/ili vrata fioke za pepeo
otvorena.

Kotao se ne sme koristiti za spaljivanje, ve¢ se koristi samo za zagrevanje
vode grejnog i/ili sanitarnog sistema, koriste¢i samo kao jedino gorivo drveni
pelet sa karakteristikama opisanim u ovom prirucniku.

Ne koristite te€nosti ili zapaljive supstance za ukljucivanje.

Zabranjeno je rukovati lako zapaljivim ili eksplozivnim supstancama u blizini
kotla tokom rada.

Izbegavajte direktan kontakt sa delovima uredaja koji bi tokom rada mogli
postati suvise vruci.

Obezbedite temperaturu okoline od 0 °C do 35 °C u prostoriji i izbegavajte
preteranu vlagu (npr. prisustvom stalka za suSenje vesa).

Ne koristite te¢nosti ili zapaljive supstance za ukljucivanje.

Zabranjeno je menjati bezbednosne uredaje ili one za podeSavanje bez
izricite dozvole proizvodaca.

Svaka nepravilna i/ili neovla§¢ena zamena neoriginalnih delova kotla moze
uzrokovati opasnost za bezbednost korisnika i otklanja sa proizvodaca bilo
kakvu gradansku i krivicnu odgovornost.

Redovno obavljajte odrzavanje kotla, barem jedan put na godinu, planirajte
na vreme intervenciju sa osobljem iz Ovlaséenog tehni¢kog servisnog
centra.

Koristite samo originalne rezervne delove koje savetuje proizvoda¢.
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3.2 BEZBEDNOSNI UREDAJI

Da bi se garantovala potpuna bezbednost korisnika, kotao je opremljen serijom bezbednosnih
uredaja.

Uredaj Opis
U slucaju da se ne postigne neka odredena vrednost vazduha ili
je odvod dima zacepljen, prekida¢ pritiska detektuje nepostojanje
depresije u komori za sagorevanje ili senzor masenog protoka
vazduha detektuje nepostojanje protoka vazduha pa elektronska

Bezbednost odvoda

za dim . " . .
kontrola prekida rad motora za rotaciju puzZnice i upozorava
korisnika na nepravilnost porukom na upravljackom panelu “AL8
NEMA DEPRES” ili “AL9 NEDOV.VUCENJE”.
Bezbednosni
uredaj za zastitu  Eventualni i/ili nagli previsoki pritisak dima za sagorevanje u komori
od previsokog i cevima za evakuaciju dima se prazni otvaranjem bezbednosnih
pritiska u komori za ventila koji se nalaze iznad vrata za pepeo.
sagorevanje
Postoje dve temperaturne sonde povezane na odgovarajuce
bezbednosne termostate koji u slu€aju preteranog zagrevanja
automatski deaktiviraju napajanje peletom. U tom slu¢aju naprava
za izvlacenje dima i/ili ventilatori nastavljaju sa radom i omogucuju
brzo hladenje uredaja. Nepravilnost se prikazuje na kontrolnom
panelu sa porukom “AL 7 TERMICKA SIGURN”. U sludaju
Pregrevanje - intervencije, postupite na sledeci nacin:
Bezbednosni = Ostavite kotao da se ohladi barem 45 minuta.
termostati = Oporavite termostat tako da pritisnete dugme blizu prekidaca iza

kotla (slika sa strane) nakon uklanjanja zastite i to:
T1 - termostat temperature vode termografske kamere
T2 - termostat temperature kanala za napajanje peletom
= Ponovo pokrenite kotao kao pri normalnom pokretanju.
Temperatura intervencije termostata rezervoara za pelet: > 85°C
Temperatura intervencije termografske kamere: > 95°C
Bezbednosni uredaj Resenja koja onemogucuju vraéanje plamena su:
protiv povratnog = depresija u komori za sagorevanje.
plamena u kanal za - kanal za napajanje peletom u obliku sifona.
napajanje peletom - bezbednosna temperatura rezervoara.
Elektricni uredaj za Uredaj je zasSticen od nadstruje osiguratem/ima od 2A postavljenim
zastitu od nadstruje. na napajanju elektronske kartice.
Bezbednosni uredaj Eventualni previsoki pritisak vode u unutradnjosti komore, visi
za previsoki pritisak od P>3 bara se izbacuje intervencijom bezbednosnog ventila
hidrauli€nog kola instaliranog na hidraulicnom uredaju u peci.

Ako se iz bilo kojeg razloga ventilator za izbacivanje dima zaustavi,
elektronska kontrola odmah blokira snabdevanje peletom i
prikazuje poruku “AL4 ASPIRAT-U KVARU”.

Kvar ventilatora za
odvod dima
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Bezbednosni uredaj Bezbednosni mikro prekidaC interveniSe kada se detektuje

otvaranja vrata za otvaranje vrata za vatru ili vrata za pepeo tokom normalnog rada

vatru - vrata za kotla, elektronska kontrola odmah zatvara dovod peleta i prikazuje
pepeo poruku "AL M OTVORENA VRATA".

4. OPIS OPREME
4.1 PREDVIDENA UPOTREBA

Kotao je dizajniran za grejanje vode namenjene kuénom grejanju i onom sanitarnog sistema.

Dozvoljena funkcija Dozvoljeno gorivo
Drveni pelet (pelet) u skladu sa propisima:
= DIN plus 51731, ili

= UNIEN 17225-2, ili

= O-Norm M 7135.

Masina je dizajnirana da bi sigurno radila ako:

= se instalira u skladu sa vazeéim propisima u zemlji u kojoj se instalira kao i u skladu sa
zdravim razumom.

= se bude Koristila u okviru ograni¢enja navedenih u ugovoru i u ovom priru¢niku;

= se budete pridrzavali procedura navedenih u priru¢niku za upotrebu;

= se redovno odrZavanje bude obavilo u navedeno vreme i nacin;

= se na vreme bude obavilo vanredno odrzavanje u slu€aju potrebe;

= se ne budu uklanjali i/ili zaobilazili bezbednosni uredaiji.

4.1.1. NEPRAVILNA LAKO PREDVIDIVA UPOTREBA

Nepravilna lako predvidiva upotreba se navodi u nastavku:

= zagrevanje hrane;

= zagrevanje prostora u kojima postoji opasnost od pozara i/ili eksplozije;
= susenja vesa ili sli¢no.

Grejanje vode namenjene kuénom
grejanju i onom sanitarnog
sistema.

Svaku drugu upotrebu masine koja se razlikuje od one predvidene mora prethodno odobriti
proizvodac. U nedostatku takvog pisanog odobrenja, upotreba se smatra "neprikladnom
upotrebom"; stoga proizvoda¢ odbija svaku odgovornost u vezi sa bilo kakvom Stetom
nanesenoj licima ili imovini i smatra da se bilo koja vrsta garancije obustavlja.

4.2 OBAVEZE | ZABRANE
4.2.1. OBAVEZE

= Procitajte ovaj priru¢nik pre obavljanja bilo kakve radnje na kotlu.

= Ne koristite kotao na neprikladan naéin, znaci u svrhe drugacije od onih navedenih u
odeliku “PREDVIDENA UPOTREBA”.

= Obavljajte intervencije odrzavanja samo kada je kotao isklju¢en.

= Prikljucite kotao na standardni dimnjak.

= Prikljucite kotao na usis preko cevi ili dovoda vazduha spolja.

= Obavite operacije €iS¢enja onoliko ¢esto koliko to navodi ovaj priru€nik.

= Koristite originalne rezervne delove koje savetuje Proizvodac.

= Strogose zabranjuje koriS¢éenje te€nog zapaljivog goriva za ukljucivanje.

= Strogo se zabranjuje instalacija kotla u spavace sobe, kupatila i uopste govoreci u prostorije u
kojima ve¢ postoji neki uredaj za grejanje bez nezavisnog unosa vazduha.

= Drzite predmete na odgovarajucoj sigurnosnoj udaljenosti u odnosu na predmete koji nisu
otporni na toplotu i/ili su zapaljivi.

= Napajajte pe¢ samo i iskljucivo drvenim peletom koji ima karakteristike opisane u ovom
priru¢niku.
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4.2.2. ZABRANE

Finalnikorisnici ne smeju:

= uklanjati ili modifikovati bezbednosne uredaje ili uredaje za signalizaciju ili kontrolu bez
odobrenja;

= na sopstvenu inicijativu obavljati radnje ili manevre za koje nisu zaduzeni to jest one koji
mogu ugroziti njihovu ili tudu bezbednost;

= zameniti ili izmeniti neke komponente kotla;

= koristiti drugacije proizvode od drvenog peleta;

= koristiti kotao za spaljivanje;

= rukovati zapaljivim ili eksplozivnim supstancama u blizini kotla tokom rada;

= koristiti kotao kada su mu vrata za vatru i vrata za pepeo otvorena;

= ni u kom sluéaju zatvarati otvore za ulaz vazduha za sagorevanje i izlaz dima.

4.3 TEHNICKI PODACI

Opsti Podaci EASYFIRE 17 EASYFIRE 24
Sveukupne dimenzije (H x L x P) mm 1300 x 580 x 698 1300 x 580 x 698
Maks.podesiva temperatura vode °C 80°C
Maks.pritisak vode za rad bara 033
Vodeni kapacitet termografske kamere | 25
Hidrauli¢ni priklju€ci grejanja “ 1
Kapacitet rezervoara za pelet kg 48
Klasa kotla ref. EN303-5 2012 5
Gubitak opterecenja strana kvota AT 10K mbara 178,6 314
Gubitak opterecenja strana kvota AT 20K mbara 44,63 78,5
Izlazna temperatura dima * °C 102,8 - 53,8 128,1-53,8
Kapacitet dima * gls 8,2-4,0 10,8-4
R . Pa 10-14
Vucéenje dimnjaka min - maks mbara 0,10 - 0,14
Precnik cevi za odvod dima mm 100
Elektricno napajanje 230V -50Hz-2A
- . Ukljucivanje 420 - Stand by/Priprav. 3 -
Potro$nja energije w Nom. snaga 55 - Red.snaga 25
Tezina kada je prazan kg 230 230
Maksimalna  toplotna  zapremina sa
_energetskim potrebama od oko 35 V/m3 m 440 600
* na nominalnoj i smanjenoj snazi
Snage EASYFIRE 17 EASYFIRE 24
Uvedena toplotna snaga * kW 17,0-4,4 232-4,4
Nominalna toplotna snaga * kW 16,2-4,2 22,0-4,2
Toplotna efikasnost * % 95,68 - 95,09 94,54 - 95,09
Potrosnja na sat * kg/h 3,5-0,91 4,8-0,91
* na nominalnoj i smanjenoj snazi.
Emisije EASYFIRE 17 EASYFIRE 24
- % 0,011 - 0,032 0,009 - 0,032
o ) ) ) )
Emisije CO na 10% O, mg/m® 1398 - 3958 1145 - 3958
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Emisije ChnHm na 10% O, mg/m?® 6,2-15,7 4,7-15,7
Emisije NOx na 10% O, mg/m? 146,5 - 125,6 153,1-125,6
Emisije Cestica PP na 10% O, mg/m? 23,8-254 22,2-254
Emisije EASYFIRE 17 EASYFIRE 24
- % 0,009 - 0,023 0,007 - 0,023
o ) ) ) )
Emisije CO na 13% O, mg/m® 1017 -287,9 83,3-287,9
Emisije CnHm na 13% O, mg/m? 45-114 34-114
Emisije NOx na 13% O, mg/m3 106,5-91,4 111,3-91,4
Emisije ¢estica PP na 13% O, mg/m? 17,3-18,5 16,2-18,5
Ukupna emisija Cestica PPBT sa 13% O, mg/m? 19,19 - 23,89 17,63 - 23,89
Informacije sadrzane u
Kartici Proizvoda (EU) 2015/1187 EASYFIRE 17 EASYFIRE 24
Klasa energetske efikasnosti A+ A+
Nominalna toplotna snaga 'Pn' u kV 16 22
Klasa energetske efikasnosti 'lEE' 123 123
Sezonska  energetska efikasnost 83 83

zagrevanja prostora 'ns' od %:

4.4 KARAKTERISTIKE GORIVA

Pelet je jedinjenje sastavljeno od razli¢itih vrsta presovanog drveta i to mehani¢kim
postupcima u skladu sa propisima o zastiti zivotne sredine, to je jedino gorivo za ovaj tip
kotla.

Efikasnost i toplotni potencijal kotla mogu se razlikovati u zavisnosti od vrste i kvaliteta
upotrebljenog peleta.

Kotao na pelet ima potrebu, da bi mogao pravilno raditi, za peletom sa slede¢im
karakteristikama:

Karakteristike peleta

Dimenzije mm 6 (+0,5)
Duzina mm min. 6 - maks. 30
Maks.sadrzaj vlage <12%

Sadrzaj pepela <0,5%

Toplotna snaga* MJ/kg >17

* na suvoj bazi

Kotao je opremljen rezervoarom za pelet koji ima kapacitet naveden u tabeli sa tehni¢kim
podacima.

Odeljak za utovar se nalazi u gornjem/zadnjem delu, on se uvek mora mo¢i otvoriti na nacin
da se napuni peletom i mora ostati zatvoren tokom rada.

A Nije mogu¢ rad na tradicionalno drvo.

Zabranjeno je koristiti kotao za spaljivanje otpada.

Proizvodaé savetuje da se za svoje proizvode koristi sertifikovano gorivo
(ENPIus, DINPlus, O-Norm M7135). Upotreba peleta lose kvalitete ili onog
koji nije u skladu sa onim §to smo prethodno naveli, moze ugroziti rad vaseg
proizvoda i kao posledica moze dovesti do nevazenja garancije i otklanjanja
odgovornosti nad proizvodom.
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Drzite pelet na suvom mestu bez vlage. Pazite prilikom skladiStenja i
premestanja vreéa sa peletom. Izbegavajte drobljenje istog i stvaranje
piljevine. Prisustvo piljevine u rezervoaru uredaja moze uzrokovati kvar ifili

blokadu sistema za napajanje peletom.

4.5 TEHNICKI OPIS

Kotao radi isklju¢ivo na pelet i omoguc¢ava jednostavnu instalaciju na grejni i sanitarni
sistem. Automatski sistemi za kontrolu kojim je opremljen garantuju optimalni toplotni prinos
i kompletno sagorevanje, pored ostalog postoje i bezbednosni sistemi ¢iji je cilj da garantuju
siguran rad unutrasnjih komponenata i bezbednost korisnika. Taj se uredaj mora koristiti
samo za zagrevanje vode na temperaturama nizim od onih klju¢anja.

Uredaj koji se ispravno montira, radi u svim klimatskim uslovima. Kada je re¢ o kriticnim
klimatskim uslovima (jak vetar, mraz, itd.) dolazi do intervencije bezbednosnih sistema koji
isklju€uju kotao.

Kotao je opremljen napravom za odvod dima, motornim reduktorom za napajanje peletom i
svim komponentama za kontrolu i sigurnost.

4.6 1ZGLED
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4.7 GLAVNI DELOVI

UNUTRASNJE KOMPONENTE KOTLA

Element

Povezivanje elektricnog kabla

Odvod vode previsoki pritisak (1/2” F - 3 bara)

Povratni deo uredaja za grejanje (17 M)

Usis vazduha za sagorevanje @ 50 mm

Priklju¢ak povratnog dela bez pumpe (1” M)

Povezivanje cevi za odvod dima @ 100 nn

Upravljacki panel mod. F047

Vrata koja se mogu otvoriti za pristup vratima za vatru i fioki za pepeo

Podesive nozice

Vrata rezervoara za pelet

)
l—r_—IG)'nrnoow:Dg

Panel za protresanje turbolatora

Napomena: za polozaj komponenti, pogledajte odeljak "IZGLED"

UNUTRASNJE KOMPONENTE KOTLA

Poz. Element

1 Okrugla"dréka sa Sipkom
sa navojima

2 Klin prodgietak za
protresanje - turbolatora

3 Navrtka za pritezanje
busole

4 Busola za klizenje klina

5 Spoljni poklopac

6 Gornja toplotna zastita

7 Srednja zastita

8 Gornj:a zgétita od
vermikulita

9 Bo(:n_a zgétita od
vermikulita

10 Spoljna toplotna zastita
kamere

11 Podrska turbolatora

12 Turbolatori

13 Vrata za vatru

14 Bezbednosni ventil

15 Vrata za pepeo

16 Fioka za pepeo

17 Termografska kamera
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SPOLJASNJE KOMPONENTE KOTLA

Poz. Element

Vrata za pelet

Sredniji centralni poklopci
Bocni panel

Predniji poklopac
Spoljna izolovana vrata
Operaterov panel

OO~ WIN|I=

5. PREVOZ | INSTALACIJA
5.1 UvVOD

Uredaj se isporucuje u kompletu sa svim svojim mehani¢kim i elektricnim delovima te je
testiran u fabrici.

Operacije pomeranja, prevoza i uklanjanja ambalaze sa uredaja se moraju poveriti osoblju
koje:

= ima iskustvo u tim operacijama;

= je obuceno i ovlasceno od strane Proizvodaca;

= dobro poznaje opremu, njene delove i prirucnik.

Uverite se da su svi uredaji koriS¢eni za podizanje i transport u stanju da
podrze tezinu kotla navedenu na identifikacionoj plo€ici i u ovom priru¢niku.

Tokom transporta i skladiStenja, ne izlazite kotao kiSi i dugotrajnoj vlazi.

Kotao se mora drzati samo u vertikalnom polozaju pomoc¢u kolica koja
podrzavaju bazu.

5.2 AMBALAZA
5.2.1. POMERANJE AMBALAZE
Potrebna oprema Potrebna LZO

« Viljuskar @

Kotao se isporucuje omotan u najlon u upakovan na paleti + drvenom sanduku.

Za rukovanje kotlom pokrivenim ambalazom, sledite dole opisane korake:
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Korak

Radnja Slika

1

Postavite viljuske viljuskara u prikladna mesta
na drvenom sanduku.

Polako podizite i pazite na teziSte masine.

Postavite ga na izabrano mesto i pazite da je
ono u skladu sa onim $to se predvida.

A

Viljuske viljuskara treba da budu dovoljno dugacke na nacin da podrze
tezinu masine. Uverite se da cete koristiti sredstva za podizanje prikladna
za tezinu iste.

5.2.2. UKLANJANJE AMBALAZE

Za uklanjanje paleta ili drvene ambalaze kotla koristite prikladnu opremu.

Za uklanjanje ambalaze, sledite dole opisane korake:
Korak Radnja

1

Uklonite poklopac kaveza i 4 bo¢ne pregrade.

Odvrnite 4 vijka koji blokiraju podnozje na bazi ambalaze.

Skinite kotao sa palete i nastavite sa operacijama opisanim u
odeljku“Pozicioniranje”.

|
|
|
|
|
H
H
H
il
|
|
|

i
Odlaganje i recikliranje ambalaze su na teret zavrSnog korisnika, ono se
mora obaviti u skladu sa vazec¢im lokalnim propisima u vezi sa otpadom i
izbegavajte da ono bude na dohvat dece ili invalida.
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5.3 POZICIONIRANJE | KOTLARNICA
5.3.1. POZICIONIRANJE | OGRANICENJA

Postavite kotao na izabrano mesto i pazite da je:

= u skladu sa zahtevima i karakteristikama vazecih standarda;

= u skladu sa pravilnim radom uredaja;

= uredaj moZe raditi i odrZavati se u svim potrebnim radnim polozajima;

= opremljen prikladnim provetravanjem od spolja;

= su otvori za vazduh izradeni na nacin da se ni u kom slu¢aju ne zacepe;

= opremljen prikladnim sistemom za odvod dima;

= opremljen elektricnom uti€nicom i odgovarajuéim sistemom za uzemljenje u skladu sa vaze¢im
standardima.

Preporu¢ujemo vam da veoma pazljivo polozite kotao na pod tako da
izbegavate udarce i postavite ga u za to odredeno mesto.

Proverite kapacitet poda u funkciji tezine kotla, u suprotnom slucaju,
konsultujte specijalizovanog tehnicara.
Za pozicioniranje kotla, pridrzavajte se dole opisanih postupaka:
Korak Radnja

1 Stavite 4 nozice (nalaze se u kesici kojom
ste opremljeni), one omogucuju stabilizaciju
uredaja u slucaju neravnih podova.

Napomena: da biste stavili i/ili podesili
visinu svake pojedinacne nozice, nagnite, |
koliko je potrebno, kotao na mestu na kojem | |
ga zelite poravnati. | |

U sluéaju istovremene instalacije sa drugim uredajima za zagrevanje, predvidite za svaki od
njih prikladne otvore za vazduh (u skladu sa uputstvima za svaki proizvod).

Ne dozvoljava se instalacija proizvoda:
u prostorije u kojima postoje uredaji na te€no gorivo sa kontinuiranim radom
ili na prekide i koju uzimaju vazduh za sagorevanje iz prostorije u kojoj su
instalirani, ili;

= u prostorije u kojima postoje uredaji na gas tipa B namenjeni za zagrevanje

A prostorija, bez ili sa proizvodnjom tople sanitarne vode ili u susednim ili

povezanim prostorijama, ili;

= u prostorije u kojima je izmerena depresija izmedu spoljnog i unutrasnjeg
prostora veéa od 4 Pa.

Zabranjuje se postavljanje proizvoda u prostore koji sluze kao spavace sobe,

kupatila, garaze i uopste prostorije u kojima postoji opasnost od pozara.

5.3.2. KOTLARNICA

Proverite da prostorija zadovoljava zahteve i karakteristike prema vaze¢im propisima
(zapremnina ne sme da bude manja od 15m?®). Poredostalog je neophodno da u prostoriju
ude onoliko vazduha koliko je potrebno za pravilno sagorevanje. Zato je potrebno, izraditi
otvore na zidovima prostorije koje zadovoljavaju slede¢e zahteve:

= imati slobodni presek od 6 cm? za svaki 1 kW (859,64 kcal/h). Minimalni presek otvora ne
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sme ipak da bude maniji od 100 cm?.
= otvor treba da se nalazi u donjem delu spoljnog zida, najbolje bi bilo onog suprotnog u
odnosu na onaj koji odvodi sagoreli gas.
Ne mogu se skladistiti predmeti ili delovi osetljivi na toplotu u kontaktu sa
A proizvodom; ipak drzite te predmete na minimalnoj frontalnoj udaljenosti od 100
cm u odnosu na najistureniju tacku proizvoda.

5.4 INSTALACIJA

Operacije instalacije mora obaviti kvalifikovani tehnicar i/ili ovlaSé¢en od

@ strane Proizvodaca postivanjem vazec¢im propisa u zemlji instalacije (ltalija
UNI10683), koji mora korisniku pruziti usmena uputstva pre koriS¢enja
uredaja.

Dozvoljeni prostorni uslovi

Provetravani prostor.

Minimalna temperatura prostora = ne niza od 0°C

Prednja minimalna udaljenost radi zastite zapaljivih predmeta = 1 m

A B MINIMALNE RAZDALJINE ZA ODRZAVANJE | BEZBEDNOS

A =500 mm L =1450 mm
m B =500 mm P =700 mm
T C =500 mm
O D = 1000 mm
ol o
] -ﬁ °
P Lo N
Sleme sa zastitom od
L vetra

Dodatni rezervoar Dimovod Dimnjak
(opcija) ~ .

Tacka za uzimanje
dima radi kontrole
emisije

Vrata za
inspekciju
dimnjak

Koleno na T sa
¢epom za inspekciju
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5.5 POVEZIVANJE NA SISTEME

Povezivanje mora obaviti kvalifikovani tehni€ar i/ili ovlaS¢éen od strane
Proizvodaca.

5.5.1. POVEZIVANJE RADI ODVODA DIMA KOJI JE POSLEDICA
SAGOREVANJA

Kotao radi sa komorom za sagorevanje u depresiji i opremljen je napravom za odvod dima
za izbacivanje dima kroz dimnjak. Sistem za odvod dima mora da bude jedan jedini za svaki
pojedini uredaj, ne dozvoljava se odvod u dimnjak zajedno sa drugim generatorima.

Preporucuje se instalateru da proveri efikasnost i stanje dimnjaka, postovanje
lokalnih pravila i/ili propisa, nacionalnih i evropskih standarda.

Koristite samo sertifikovane cijevi i kolena sa odgovarajuc¢im zaptivac¢ima da
biste osigurali zaptivanje.

Uverite se da na bazi kamina postoji otvor za inspekciju za periodi¢nu
kontrolu i ¢iS¢enje koje je potrebno obaviti svake godine.

Uverite se da ¢e se na vrhu dimnjaka postaviti sleme sa zastitom od vetra u
skladu sa vazecéim propisima.

Zabranjeno je koristiti fleksibilne metalne cevi ili one od fiber cementa.

U slu€aju pozara, iskljucite kotao, iskopcajte elektricno napajanje i pozovite
na vreme Vatrogasce, tako ¢ete izbeci kontinuirane pokusaje iskljuc¢ivanja.

5.5.1.1. VRSTE INSTALACIJA

Komponente sistema za izbacivanje dima se moraju izabrati u skladu sa vrstom uredaja koji

¢e se instalirati prema:

= EN 1443 Opsti standard o kaminima

= EN 1856-1 Metalne dimne cevi

= EN 1856-2 Metalni dimni kanali

= EN 1457 Kamini - Unutrasnje cevi od terakote/keramike

= EN 13384-1 Kamini - Metode izraCunavanja toplote i dinamicke te¢nosti - Deo 1: Kamini
podredeni samo jednom uredaju

U nastavku se navode neki referentni propisi za lItaliju:

= UNI 10683:2012Toplotni generatori na drva ili druga Cvrsta biogoriva - Provera, instalacija,
kontrola i odrzavanje (za termohemijski kapacitet na lozistu ispod 35 kV)

= UNI/TS 11278 Opsti tehnicki standard za izbor kanala za dim/dimnjaka

= UNI 10847:2000 Pojedinacni sistemi za dim za generatore koji se napajaju te€nim i €vrstim
gorivima - Odrzavanje i kontrola - Uputstva i procedure

Opis

Vertikalni kanal sa ciljem sakupljanja i ispustanja proizvoda sagorevanja iz jednog uredaja i, gde

je primenljivo, viSe od jednog, na odgovarajucoj visini od tla.

TehniCki zahtevi:

= biti nepropusan na produkte sagorevanja, izolovan u zavisnosti od primene;

= imati pretezno vertikalno kretanje sa odstupanjima od osi <45 °;

= biti adekvatno razmaknut od zapaljivih materijala sa vazduhom ili izolacijskim meduprostorom;

= imati unutradnji presek, najbolje bi bilo kruzni, konstantan, slobodan i nezavisan;

= preporuCuje se da kamin bude opremlijen komorom koja se moze pregledati za
sakupljanje ¢vrstih materijala i bilo kojeg kondenzata postavljenom ispod kanala za dim.
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KANAL ILI DIMOVOD

Opis

Cev ili spojni element za povezivanje uredaja i kamina za evakuaciju produkata
sagorevanja.

Tehnicki zahtevi:

= ne sme prolaziti kroz prostorije u kojima je zabranjena instalacija uredaja za sagorevanije;

= zabranjeno je upotrebljavati fleksibilne metalne cevi ili one od fiber cementa.

= zabranjeno je Koristiti elemente koji su suprotno nagnuti.

= na horizontalnom delu, moraju imati minimalni nagib od 3% prema gore;

= duzina horizontalnog dela mora da bude minimalno 3 m i nikada viSa od te vrednosti;

= Broj promena smera, bez kolena na T ne sme da bude vedéi od 3;

= sa promenom smera > 90° koristite maks 2 krivine sa duzinom u horizontalnoj projekciji
ne visom od 2 m;

= dimni kanal mora imati konstantan presek i omoguciti oporavak ¢ade.

Opis

Uredaj postavljen na vrhu kamina ¢iji je cilj da rasprsi u atmosferu produkte sagorevanja.

Tehnicki zahtevi:

= imati jedan presek kao $to je i onaj kamina;

= imati presek koji nije manji od dvostrukog onog unutrasnjeg kamina;

= mora spreciti prodor ki$e i stranih tela u svim atmosferskim uslovima i obezbediti odvod
produkata sagorevanja;

= mora osigurati adekvatno razblaZivanje proizvoda i nalaziti se izvan zone refluksa;

= ne sme imati mehanicka sredstva za usis.

Predvidite na dimovodu mesto za uzimanje (nepropusno i koje se lako
ﬁ uklanja) za periodi¢ne kontrole emisije.

Direktni odvod produkata sagorevanja se mora predvideti na krovu a on se

zabranjuje prema zatvorenim prostorima cak i kada je na otvorenom.

PRIMERI PRAVILNOG
POVEZIVANJA
NA KAMIN

Zastita od kise

ivetra N \Zastita od kie

ivetra
Izolovani

Koleno na "T"
Al izolovano i
sa ¢epom za
inspekciju

1 _izolovano i sa éepom za
inspekciju

5.5.2. POVEZIVANJE NA SPOLJNI OTVOR ZA VAZDUH

Kotao mora da raspolaze potrebnim vazduhom za sagorevanje potrebnim za pravilan rad

pomocu spoljnih otvora za vazduh. On se mora usisati na nacin opisan u nastavku:

= preko zidnog otvora za vazduh izradenog u blizini kotla, koji je u komunikaciji sa spoljnim
prostorom (minimalna slobodna povrsina od 100 cm?) postavljenog na nacin da se ne zacepi te
da se moze zastititi reSetkom;

= direktno povezivanje sa spoljnim prostorompomocu cevi sa unutradnjim precnikom od
60 mm i maksimalnom duzinom od 1,5 m koja je prikladno zasticena na svom zavrSetku
odgovaraju¢om zastitom.
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= kroz susednu prostorijuu odnosu na onu instalacije pod uslovom da je vazduh slobodan
na nacin da prolazi kroz stalne otvore koji vode u spoljasnji prostorom, isti treba da
ispunjavaju uslove navedene u odeljku “Instalacija”.

Susedna prostorija se ne sme staviti u depresiju u odnosu na spoljasnji
ﬁ prostor zbog vué€enja koje je posledica prisustva drugih uredaja ili naprava za

usis. Susedna prostorija se ne sme koristiti kao garaza, skladiSte zapaljivih

materijala kao ni za aktivnosti u kojima postoji opasnost od pozara.

Ulaz za vazduh ili usis vazduha kotla se nalazi pozadi i ima kruzni presek sa pre¢nikom od 50/60
mm pa je zato prikladno zasti¢en reSetkom ugradenom u zadnjem limu koja se moze ukloniti kada
god je to potrebno, pored ostalog on mora obezbediti protok vazduha, Cistog i bez zagadivaca na
nacin da se omoguci pravilno sagorevanje na maksimalnoj snazi.

5.5.3. ELEKTRICNO POVEZIVANJE

Uverite se da je elektricni sistem standardan, opremljen uzemljenjem i
diferencijalnim prekidacem u skladu sa vaze¢im propisima.

Kotao je opremljen kablom za elektri¢no napajanje sa utikacem. PoveZite kotao na elektrinu
utiénicu u skladu sa standardom napona 230V - 50 Hz. Strujnoj uti¢nici treba da bude mogué
pristup i nakon instalacije uredaja.

Kada je kabl za napajanje oSte¢en, mora ga odmah zameniti servisni centar ili kvalifikovani
tehni¢ar na nacin da se spreci bilo koja opasnost.

Kabl za napajanje ne sme nikada da dodiruje cev za odvod iz kotla. Cev za
odvod dima mora biti opremljena svojim uzemljenjem.
@ Napon kojim snabdeva uredaj mora odgovarati onom navedenom na

identifikacionoj plocici kotla i u odeljku koji se odnosi na tehnicke podatke
u ovom priruéniku.

ELEKTRICNE KOMPONENTE

Poz. Element Poz. Element
1 Upravljacki panel mod. F047 6 Sonda za dim
2 Bezbednosni termostati temperature 7 Sonda za vodu termografska kamera
3 Elektronska kartica 8  Sonda za vodu bojler-pufer
4 Vakumski prekidac 9 Serijski prikljucak
5

Transduktor pritiska hidraulinog kola 10  Bezbednosni mikro prekidac¢ vrata
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5.5.4. HIDRAULICNO POVEZIVANJE
Toplotni kapacitet uredaja se mora prethodno odrediti izraCunavanjem potreba za toplotom u
gradevini u skladu sa vazeéim propisima tako da se obratite specijalizovanom tehnicaru.
Pre povezivanja kotla na elektricno kolo, paZljivo operite sve cevi uredaja koriS¢enjem
prikladnih sredstava za uklanjanje ostataka nakon obrade koji bi mogli ugroziti pravilan rad
komponenata za kontrolu, podeSavanje i bezbednost samog sistema.

Hemijsko-fizicke karakteristike vode sistema i nadopunjavanje istom su
veoma vazni za pravilan rad i trajanje kotla.

Savetuje se da proverite kvalitet vode i obavite tretman vode u slu¢aju dole navedenih uslova:
= preterana tvrdo¢a vode ( > 20°f),

= velike koli¢ine vode za nadopunjavanje ili naknadnih punjenja,

= kompleksnih i veoma velikih sistema.

SERIJSKE HIDRAULICNE KOMPONENTE

Poz. Element

Bezbednosni ventil pritiska

Cev polaznog dela sa priklju¢cima od 1"M
Cev povratnog dela sa priklju¢cima od 1"M
Transduktor pritiska

Priklju¢ak za punjenje/praznjenje sistema
od 1/2"F

a (AW IN|[=

Nedostaci u pranju hidraulicnog sistema i neubacivanje adekvatne koli¢ine
inhibitorne te¢nosti ponistavaju garanciju nad opremom. Instalirajte izmedu

ﬁ kotla i toplotnog sistema ventile za presretanje na nacin da se on izoluje od
sistema i tako bude moglo obaviti redovno i/ili vanredno odrzavanje. Povezite
kotao koriséenjem fleksibilnih cevi na nacin da se omogucéi manje pomeranje i
korekcije u fazi instalacije i odrzavanja.

5.5.4.1. PUNJENJE SISTEMA VODOM

Na kraju hidrauliécnog povezivanja, mozete pre¢i na punjenje uredaja i odgovarajuceg
sistema:
Korak Radnja

1 Otvorite sve ventile za presretanje i odusku radijatora — kolektora — kotla i sistema.

2 Postepeno otvorite slavinu za punjenje vodom i uverite se da ventili za odusku
pravilno rade.

3 Polagano prosledite sa punjenjem vode u sistem da biste omogucili pravilnu i

kompletnu evakuaciju vazduha iz oduske i postavili kolo pod pritisak (za sistem
sa zatvorenom komorom od 1,1 do 1,5 bara)
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4 Na kraju postupka, zatvorite slavinu za punjenje i uverite se da su svi ventili za
odusku ispraznili vazduh iz dela za koji je zaduzen sistem.
5 Da biste prikazali vrednost pritiska hidraulicnog kola kotla, dovoljno je da pritisnete

u trajanju od 3 sekunde taster P5 kontrolnog panela.

Prilikom izrade sistema za grejanje i odgovarajuce instalacije kotla, morate
postovati sve vazece standarde predvidene u zemlji u kojoj se izraduje sistem.

5.5.4.2. SANITARNI SISTEM

Za povezivanje kotla na sanitarni uredajobratite se stru¢nom tehni¢aru na nacin da
pobolj$a hidraulicno povezivanje i performanse ¢itavog sistema bez da se ugroze funkcije
uredaja.

Za povezivanje na sanitarno kolo, morate zatraziti jednu od sledecih opcija:

= trokraki ventil koji se mora instalirati spolja u odnosu na kotao;

= ili hidrauli¢ni modul za separaciju koji se mora instalirati spolja u odnosu na kotao.

Nakon obavljenog sanitarnog povezivanja, morate uc¢i u tehni¢ki meni za kontrolu i izabrati
vrstu kola; svako navodi podesenu funkciju: SANITARNI IZMENJIVAC/MERAC PROTOKA,
BOJLER (PUFER) ili BOJLER ZA SANITARNU VODU pojavljuje se na displeju u trenutku
prebacivanja sa grejanje-na sanitarni nacin rada jedna od poruka i ostaje vidljivom sve dok
se ne zadovolji zahtev za toplom sanitarnom vodom.

6. KONTROLE

6.1 OPIS KONTROLNOG PANELA

Kontrolni panel se sastoji od LCD displeja sa pozadinskim osvetljenjem, tastera za
ukljucivanje/iskljucivanje “P4”, funkcijskog tasteraPODES/MENI “P3”, Cetiri tastera menija
“P1”, “P2”, “P5”, “P6” i od 7 led svetala koji navode radno stanje kotla.

Poz. Element Poz. Element
S ) . . “P5” e “P6” Dugmad za podeSavanje
A Indikacije gornjeg displeja F kapaciteta
“P1” e “P2” Dugmad za podeSavanje G ;
B temperature 9 p 1€ G Prijemnik IR
C Signalizacija stanja H  “P4” Dugme UkljuCivanje/ Isklju€ivanje
D LCD displej sa pozadinskim osvetlienjem | Indikacije donjeg displeja
E Indikacije gornjeg displeja J  “P3” Dugme Meni/ Izbor

Panel omogucuje uklju€ivanje i iskljucivanje kotla, podeSavanje tokom rada i postavljanje
programa za upravljanje i odrzavanje.
Na displeju se prikazuju sve informacije o stanju rada kotla.
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6.1.1. SIGNALIZACIJA STANJA

Led
svetlo

Element

Opis

Spoljni kontakt

Hrono

Elektri¢ni otpornik

PuZnica

Naprava za odvod dima

Aktiviranje SANITARNOG kola

Aktiviranje kola za GREJANJE

ALARM

Aktiviranje na displeju jednog od
segmenata ukazuje na aktiviranje
odgovarajuceg uredaja prema listi koja
se nalazi sa strane.

6.1.2. PRISTUP U MENI

Dabiste pristupili u meni prosledite ovako:

Korak Radnja
1 Pritisnite taster PODES P3.
2 Pritisnite tastere P5 ,P6 da biste klizili po raznim menijima.
3 Pritisnite taster PODES P3da biste usli u Zeljeni meni.
4 Pritisnite jedan od tastera za povecanje/smanjenje P1, P2, da biste podesili
Zeljeni parametar.
5 Pritisnite taster PODES P3 da biste potvrdili vrednost parametra.

Pristupom u meni mozete dobiti razli€ite tipove prikaza i obaviti podeSavanja u zavisnosti od
nivoa pristupa.
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6.2 OPIS STRUKTURE MENIJA

Pritiskom na taster P3 (PODES) se ulazi u meni; on je podeljen na razne natpise i nivoe koji
omogucuju pristup postavkama elektronske kontrole.

Sledeca tabela sazima strukturu menija sa samo izborima dostupnim za korisnika.

Polozaj

Natpis u meniju 2° nivo

Natpis u
meniju

Polozaj
3° nivo

Naziv parametra

Jedinica

M-1-1

Omogucite
Hrono

M-1-1-01

Omogucite Hrono

On/Off
(UKIj/Isklj)

Program Dan

M-1-2-01

Hrono Dan

On/Off
(UKIj/IskIj)

1

-2-02

Pocetak 1 Dan

M

-2-03

Kraj 1 Dan

-2-04

Pocetak 2 Dan

-2-05

Kraj 2 Dan

Meni 01

PODES.HRONO M3

Nedeljni
program

N

-3-01

Hrono Dan

On/Off

Pocetak Progr-1

(UKIj/1sklj)

Kraj Progr-1

Ponedeljak Progr-1

Utorak Progr-1

Sreda Progr-1

Cetvrtak Progr-1

Petak Progr-1

Subota Progr-1

Nedelja Progr-1

Pocetak Progr-2

Kraj Progr-2

Ponedeljak Progr-2

Utorak Progr-2

Sreda Progr-2

Cetvrtak Progr-2

Petak Progr-2

Subota Progr-2

Nedelja Progr-2

SIS EZ

Pocetak Progr-3

Kraj Progr-3

Ponedeljak Progr-3
Utorak Progr-3

Sreda Progr-3

Cetvrtak Progr-3

Petak Progr-3

Subota Progr-3

Nedelja Progr-3

Pocetak Progr-4

Kraj Progr-4

Ponedeljak Progr-4

Utorak Progr-4

Sreda Progr-4

Cetvrtak Progr-4

Petak Progr-4

Subota Progr-4

Nedelja Progr-4

M-1-4

Program
Vikend

Hrono Vikend

On/Off
(UKIj/1sklj)

Pocetak 1 Vikend

Kraj 1 Vikend

Pocetak 2 Vikend

Kraj 2 Vikend

M-2-1

Podesite Sat

M-2-2
Meni 02

Rezim

Stan

d-by/

Pripravnost

on/Off
(UKIj/Isklj)

PODESAVANJA

KORISNIKA M-2-3

Pocetno

Pun

enje

On/UKj

M-2-4

Vrsta

Peleta

PodeSavanje Peleta

0

M-2-5

Punj

enje

PuZnice 2

On/UKIj
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M-3-1 Jezik 5 _/_Off
G n
M-3-3 Rezim sirene (UKIi/Iskii
-3-4 Rasveta 0-100
Meni 03 -3-6 Delta Grejanja 0,5-20°C
PODESAVANJE -3-7 Delta Bojlera 0,8-/2(%);0
KORISNIKA -3- i n
M-3-8 Nivo Peleta (UK/lsK
Upravljanje On/ofi
M-3-9 P EST(UKI/
Isklj/SPOLJ)
Meni 04 Meni za tehni¢ara
STANJE KOTLA
Meni 05
KALIBRACIJA OD Meni za tehni¢ara
STRANE TEHNICARA
Meni 06
KALIBRACIJA Meni za tehni¢ara
OD STRANE
INSTALATERA

6.2.1. MENU 01 - SET CRONO/PODES.HRONO

Dozvoljava da se omoguce i onemoguce sve funkcije
hronotermostata; izborom ON/UKLJ se aktivira funkcija i
prikazuje odgovarajuc¢i segment/led svetlo (D).

Kada se obavi programiranje Svakodnevno, Nedeljno
ili za Vikend u gornjem delu displeja se pojavljuje
odgovaraju¢i segment/led(C).

Kada udete u podmeni: DNEVNO PROGRAM moguce
je omoguciti ili onemoguditi i podesiti funkcije dnevnog
hronotermostata.

Mogu se podesiti dve faze rada ograni¢ene vremenom
podesenim u skladu sa sledecom tabelom gde postavka
OFF/ISKLJ navodi satu da treba da ignoriSe komandu.

Izbor Znacenje

W OFF ==

= - -0
Abi L1 EA

Ulaz Nivo menija

Moguce vrednosti

POCETAK 1 Vreme aktiviranja

vreme - OFF/ISKLJ

KRAJ 1 Vreme deaktiviranja

vreme - OFF/ISKLJ

POCETAK 2 Vreme aktiviranja

vreme - OFF/ISKLJ

KRAJ 2 Vreme deaktiviranja

vreme - OFF/ISKLJ

Kada udete u podmeni: PROGRAM NEDELJE moguce
je omoguciti ili onemogucéiti i podesiti funkcije nedeljnog
hronotermostata.

Nedeljni programator raspolaze sa 4 nezavisna programa
¢iji je finalni rezultat kombinacija 4 programiranja.
Nedeljni programator se moze aktivirati ili deaktivirati,
pored toga, podeSavanjem OFF/ISKLJ u polje sa
vremenom, sat ¢e ignorisati odgovarajuéu komandu.

Ulaz
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Pazljivo obavite programiranje i izbegavajte preklapanje aktiviranja i/ili
deaktiviranja u istom danu razli¢itih programa.

Nivo menija

Kada udete u podmenii PROGRAM VIKEND & 436
moguce je omoguditi ili onemoguditi i podesiti funkcije &g I-I' ‘l- L,_ ﬂa
hronotermostata za vikend (vikend: subota — nedelja). ¢ S’: ﬂF ,

HEEHS End

Aktivirajte programiranje za VIKEND tek nakon Sto ste deaktivirali
nedeljno programiranje. Da biste izbegli operacije nezeljenog pokretanja i

@ iskljucivanja, aktivirajte samo jedan po jedan program. Deaktivirajte dnevni
program ako zelite da koristite onaj nedeljni; sa ovom postavkom je pozeljno
deaktivirati program za vikend.

6.2.2. MENI 02 - PODESAVANJA OD STRANE KORISNIKA
Tim menijem se moZe obaviti serija postavki na sledeéi nacin:

Podesite sat

Opis

Pre nego $to pocnete rad sa kotlom, potrebno je podesiti trenutni datum i sat na nacin da
postoji referenca za moguce programiranje na hrono. Elektronska kontrola je opremljena
litijumskom baterijom mod. CR2032 od 3 Volta koja pruza unutraSnjem satu mogucénost da
ima autonomiju od 4-5 godina; u slu€aju da kada je kotao iskljucen, sat viSe ne prikazuje
vreme ili se prilikom ponovnog ukljucivanja prikazuje viSe nula, morate je zameniti tako da
pozovete ovlaséeni servisni centar.

Rezim Stand-By/Pripravnost
Opis

Aktiviranjem te funkcije, kotao se automatski isklju€uje nakon $to je T vode dostigla vrednost
(Tpostavke+AT) za neko odredeno vreme. Ponovno ukljucivanje u automatskom rezimu je
moguce samo kada se temperatura spusti ispod podesenih temperaturnih postavki to znaci
(Tpostavka - AT) gde je AT po zadanoj vrednosti = 2 °C. Ruéne komande sa kontrolne
table imaju prioritet u odnosu na programiranje. Izborom OFF/ISKLJ kotao ne aktivira
rezim STAND-BY/PRIPRAVNOST i normalno radi aktiviranjem funkcije MODULIRANJE
kada temperatura prede POSTAVLJENUvrednost.

Pocetno punjenje
Opis
PodeSavanjem te funkcije aktivira se rad motornog reduktora, kada je kotao iskljucen ili

hladan, za pretpunjenje peleta u periodu od 90 sek. Pokrece se dugmetom P1 i prekida
dugmetom P4.

Vrsta peleta

Opis

Kada je funkcija aktivna, pritiskom na dugmad P1 ili P2 se povecava ili smanjuje unoSenje
peleta radi optimizacije sagorevanja u funkciji tipa koriS¢enog peleta.
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Pocetno punjenje puznica 2
Opis
Pode$avanije te funkcije omogucuje da se aktivira rad motornog reduktora koji se odnosi

na dodatni rezervoar kada je kotao isklju¢en i hladan za neko odredeno vreme. Pokrec¢e se
dugmetom P1 i prekida dugmetom P4.

6.2.3. MENI 03 - POSTAVLJANJE OD STRANE KORISNIKA
Tim menijem je moguce obaviti slede¢u seriju postavki na ovaj nacin:
Jezik
Opis

Tim izborom je moguce izabrati jezik za dijalog medu onim dostupnim i unesenim u meni a
to su: ITALIJANSKI - FRANCUSKI - ENGLESKI - NEMACKI — SPANSKI.

Zvucéna sirena
Opis
Ovim izborom mozete aktivirati ili deaktivirati zvuénu sirenu kotla.

Rasveta

Opis

Ovim izborom se moze izmeniti jaina svetla na pozadinski osvetljenom displeju od min 0
do maks 100.

Delta Grejanja

Opis

QOvim izborom se moze p'odesiti:

= raspon izmedu PODE§ temperature i efektivne temperature isklju¢enja kotla;

= raspon izmedu PODES temperature i efektivne temperature ponovnog uklju¢enja kotla.
Taj raspon se moze podesiti od min 0.5 °C do maks 20 °C zavisno od potreba korisnika i/
ili vrste sistema.

Delta Bojler/Pufer
Opis
Qvim izborom se moze podesiti:

= raspon izmedu PODES temperature i efektivne temperature ponovnog ukljuéenja kotla.
Taj raspon ide od min 0.5 °C do maks 20 °C zavisno od potreba korisnika i/ili vrste sistema.

Nivo peleta

Opis

Kada je izbor podesen na ON/UKLJ moguce je upravljati signalom pomanjkanja peleta sa:
= porukom na panelu “NEMA PELETA”;

= upravljanjem dodatnim rezervoarom za uno$enje peleta (dostupan na zahtev).

Kada je izbor na OFF/ISKLJ, onemogucuje se eventualni dodatni rezervoar i na panelu se
ne pojavljuje nijedna poruka.
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Sanitarno upravljanje

Opis

Izborom ON/UKLJ moze se upravljati sanitarnom vodom pomocu signala koji dolazi od
strane termostata ili meraca protoka ili sonde.

Ako izaberete LETO, mozete upravljati sanitarnom vodom u letnjem periodu (sa iskljuéenim
grejanjem), preko signala koji dolazi od strane termostata ili sonde. Ako izaberete taj
natpis, omogucuje se rad samo sanitarnog dela, stanje pripravnosti se forsira na ON/UKLJ
i naknadna cirkulacija sledi ono $to se podesilo u meniju M-6-9. Funkcija leto se prikazuje
samo ako je meni M-6-8 podesen na T-BOILER ili S-BOILER.

6.2.4. MENI 04 - STANJE KOTLA
Tim izborom se moze prikazati trenutno stanje kotla i navesti radno stanje raznih uredaja
povezanih na njega; za nadgledanje postoje razli€ite stranice navedene jedna za drugom.
6.2.5. MENI 05 - KALIBRACIJA OD STRANE TEHNICARA
Taj izbor je rezervisan samo za ovlad¢ene tehniCare servisnog centra.

Izmenu tehni¢kih parametara u meniju 05 mora obavljati struéno i ovlaséeno
osoblje, eventualne izmene unesene nenamerno mogu naneti ozbiljna

ostecenja koja ¢e iskljuciti bilo kakvu odgovornost Proizvodaca.
6.2.6. KORISCENJE TERMOSTATA - SPOLINOG HRONOTERMOSTATA

Ukoliko Zelite koristiti spoljni termostat obratite se ovlad¢enom tehni¢aru a prilikom
instalacije pridrzavajte se sledecih uputstava:

Korak Radnja

Iskljuite uredaj preko glavnog prekidaca postavljenog na zadnjoj strani i
iskopCajte kabl za napajanje.
Rastavite zadnji panel sa elektricne ploCe u unutrasnjosti rezervoara za pelet da

1

2 biste mogli pristupiti elektronskoj kontroli.

3 Pozivajuéi se na elektricni dijagram, povezite dva kabla termostata na
odgovarajuce terminale TERM na kartici. Ref. IN4 (poz. B5).

4 Ponovo montirajte sve i proverite da pravilno radi.

U sluéaju koriséenja spoljasnjeg termostata-hronotermostata, savetuje se
A da deaktivirate rezim STAND-BY/PRIPRAVNOSTI i deaktivirate programiranje
HRONO na centralnoj jedinici.
Za svaku od postavki, sve funkcije na meniju se ne menjaju.
Signal aktiviranja spoljasnjeg termostata-hronotermostata postize se uklju€ivanjem led svetla
segmenta na statusnoj traci na ekranu.
Termostat, ako je zadovoljen, isklju€uje kotao i prikazuje stanje panela.

7. UPOTREBA KOTLA
7.1 KONTROLA PRE PRVOG UKLJUCIVANJA

Pre nego sto pocnete sa ukljucivanjem kotla, potrebno je proveriti sledece:

= uverite se da ste procitali i razumeli ono $to se navodi u priruéniku;

= sledite usmena uputstva o radu uredaja koje vam je pruzio instalater pre kori§éenja;

= rezervoar mora uvek na bude napunjen peletom;

= komora za sagorevanje treba da bude Cista;

= loziSte mora biti u potpunosti slobodno, ociSéeno od eventualnih ostataka sagorevanja i
pravilno postavljeno u sediste nosaca lozista;
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= uverite se da su vrata za vatru i vrata za pepeo hermeticki zatvorena;

= proverite povezivanje elektricnog kabla i prebacivanje u ON/1prekidaca za napajanje
elektriéne linije.

= proverite otvaranje ventila za presretanje polaznog i povratnog dela uredaja kao i pritisak
hidrauli¢énog kola.

A

Pri prvom pustanju u rad, izvadite iz kamina sve komponente koji bi mogle
izgoreti (uputstvaletikete).

Zabranjuje se pustanje kotla u rad bez spoljnih obloga.

Izbegavajte stvaranje dima i nesagorenih komada u fazi ukljuéivanja i/ili tokom
normalnog rada, preterano nakupljanje nesagorelog peleta u loziStu se mora
rucéno ukloniti pre novog ukljucivanja.

Prilikom eventualnog ukljuc¢ivanja nakon duze neaktivnosti uredaja, potrebno
je ukloniti ostatke peleta koji leze duze vreme u rezervoaru buduéi da vlazno
gorivo vise nije prikladno za sagorevanje, u potpunosti oCistite komoru za
sagorevanje.

Prilikom eventualnog ukljuc¢ivanja nakon duze neaktivnosti uredaja, potrebno
je ukloniti ostatke peleta koji leze duze vreme u rezervoaru buduéi da vlazno
gorivo vise nije prikladno za sagorevanje, u potpunosti ocistite komoru za
sagorevanje.

U sluéaju uklju€ivanja nakon duzeg perioda neaktivnosti, uklonite sav
pelet koji lezi duze vreme u rezervoaru i u potpunosti ocCistite komoru za
sagorevanje.

Prilikom svakom uklju€ivanja uredaja, proverite ispravan polozaj lozista i
uredaj za protresanje turbolatora.

7.2 OTVARANJE - ZATVARANJE VRATA ZA VATRU

A

Kotao mora da radi samo i iskljué¢ivo kada su vrata za vatru, vrata za pepeo i
spoljasnja vrata zatvorena.

Korak Radnja Slika

1

Da biste otvorili spoljaSnja vrata,
povucite ih.

Da bi se otvorila vrata, stavite rucku
kojom ste opremljeni(A)i okrenite
udesno

(A) Rucka za otvaranje-zatvaranje vrata za vatru
i vrata fioke za pepeo:

= otvaranje = ulevo

= zatvaranje = udesno
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7.3 PROCEDURA UNOSENJA PELETA

Izbegavajte punjenje rezervoara neusaglasenim gorivom.
A Izbegavajte punjenje rezervoara stranim telima kao Sto su posude, kutije,
kesice, metali itd.
KoriSéenje peleta loSe kvalitete ili onog koji nije u skladu sa propisima,
A ostecuje i ugrozava rad uredaja ¢ime se poniStava garancija i iskljucuje
odgovornost proizvodaca.
Da biste uneli pelet, postupite ovako:

Korak Radnja

1 Otvorite vrata rezervoara za pelet postavljenog u zadnjem delu kotla.

Ruéno unesite pelet.
Napomena: punjenje se moze obaviti i kada je masina uklju¢ena i isklju¢ena.
3 Unesite pelet i pri tome pazite da on ne izlazi iz rezervoara.

2

Koris¢enje peleta sa drugacijim karakteristikama u odnosu na one koje
je testirao tehni¢ar tokom 1° uklju€ivanja, dovodi do potrebe za novom
kalibracijom parametara za punjenje kotla peletom, ta intervencija nije
pokrivena garancijom.

Poklopac rezervoara za pelet mora uvek biti zatvoren, treba ga otvarati samo
tokom unosenja goriva.

Vrece sa peletom treba drzati dalje od kotla najmanje 1,5 m.

eb

7.4 FAZA POKRETANJA
Da bi se obavilouklju€ivanje kotla, postupite na opisani nacin:
Korak Radnja
Pritisnite dugme “P4” u trajanju od 3 sekunde.
Napomena: na displeju se pojavljuje natpis “START/POCETAK”. Ova je faza automatska
i istom upravlja u potpunosti elektronska kontrola, bez ikakve mogucnosti intervencije na
__ parametrima
Alternativno se kotao moze ukljuiti na nacin opisan u nastavku:
Korak Radnja
Istovremeno pritisnite dugmad “P4” i “P5” u trajanju od 3 sekunde.
Napomena: na displeju se pojavljuje natpis “CEKANJE ZAHTEVA”. U ovom
1 rezimu, kotao se postavlja u stanje pripravnosti i obavlja fazu ukljucivanja-
pokretanja samo ako se prihvati zahtev za toplotom, na primer radi zagrevanja
vode ili za proizvodnju tople sanitarne vode (ukoliko je dostupna).

Sat

Temperatura H,0 Temperatura
Bojler - Pufer vode
Prozor za dijalog Dugme P4

Kotao obavlja fazu pokretanja u skladu sa rezimima definisanim parametrima koji upravljaju
nivoima i vremenskim uslovima kako bi se postiglo radno stanje, osim ako postoje nepravilnosti
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ili alarmi prema sledecoj tabeli:

. Uredaji
Stanje
upaljaé usis dima puznica izmenjivac

ISKLJUCEN OFF/ISKLJ OFF/ISKLJ OFF/ISKLJ OFF/ISKLJ
START/POCET - PREDZAGREVANJE ~ ON/UKLJ ON/UKLJ  OFF/ISKLJ OFF/ISKLJ
PRETHODNO PUNJENJE PELETA  ON/UKLJ ON/UKLJ ON/UKLJ  OFF/ISKLJ
OCEKIVANJE PLAMENA ON/UKLJ ON/UKLJ  OFF/ISKLJ OFF/ISKLJ
PUNJENJE PELETA ON/UKLJ ON/UKLJ ON/UKLJ  OFF/ISKLJ
POSTOJI VATRA OFF/ISKLJ ~ ON/UKLJ ON/UKLJ ON/UKLJ
RAD OFF/ISKLJ  ON/UKLJ ON/UKLJ ON/UKLJ
RAD MODULACIJOM OFF/ISKLJ  ON/UKLJ ON/UKLJ ON/UKLJ
CISCENJE LOZISTA OFF/ISKLJ  ON/UKLJ ON/UKLJ ON/UKLJ
ZAVRSNO CISCENJE OFF/ISKLJ  ON/UKLJ  OFF/ISKLJ -

Nakon nekog odredenog vremena, ako temperatura dima nije doSla na minimalnu dozvoljenu

vrednost, kotao ide u stanje alarma.

A Zabranjuje se kori$éenje zapaljive te€nosti za ukljucivanje.

A U slucaju ponovljenog neukljucivanja, kontaktirajte Servisni centar.

7.5 FAZA RADA

Ako se faza“POKRETANJA”uspesno zavrsi, kotao prelazi u rezim “RADA” koji predstavlja
normalni nacin rada. Korisnik moze podesiti snagu grejanja uz pomo¢ dugmadi “P6” i “P5” od

maksimalne vrednosti 5 do minimalne vrednosti 1.

Aktiviranje “ON” funkcije sanitarnog kola se prikazuje pojavljivanjem segmenta/led svetla

(A).

36
Temperatura H,0 | L b

Bojler - Pufer % 2 r *
~F J E c

Temperatura vode (A)

SET |-

LALORD 2

Prozor za dijalog |}

l

plamen ne ugasi zbog pomanjkanja peleta

Dugme P6

Dugme P5

Snaga pode$ena na 3

Stvarna snaga
rada jednaka 1
- blesti

@ Preporuc¢ujemo vam da proveravate nivo peleta u rezervoaru na nacin da se

c Poklopac rezervoara za pelet mora uvek biti zatvoren, treba ga otvarati samo

tokom unosenja goriva.

Tokom faze rada se mogu obavljati operacije opisane u donjim potpoglavljima.
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7.5.1. IZMENA POSTAVKI TEMPERATURE VODE
Opis Slika

Temperatura vode T-kamere

Da biste izmenili temperaturu vode, potrebno je pritisnuti
dugme P1 i naknadno povecati ili smanjiti parametar SS‘C
temperature uz pomo¢ dugmadi P1 i P2.

Kada temperatura vode dostigne podeSenu vrednost,
snaga se automatski postavlja na minimalnu
vrednost a na kontrolnom panelu se pojavljuje poruka

S5EE EE/F

MODULACIJA. EC”JH

Kada temperatura dima dode na maksimalnu pode$enu vrednost, na kontrolnom panelu se
pojavljuje poruka MODULACIJA F i pe¢ aktivira proceduru modulacije plamena bez ikakve
intervencije korisnika dok ako temperatura prede 285°C pojavljuje se alarm “AL3 HOT
FUM/AL 3 VRUC DIM” i kotao aktivira proceduru iskljugivanja.

7.5.2. CISCENJE LOZISTA
Opis

Tokom normalnog rada u radnom rezimu, u predodredenim
vremen§k[rq intervalimg 9d strane parametra, aktivira se
rezim “CISCENJE LOZISTA” u predodredenom trajanju.

7.5.3. TOPLA SANITARNA VODA SA BRZIM IZMENJIVACEM
Opis

Kada se primi zahtev za toplom sanitarnom vodom, na displeju se pojavljuje natpis
SANITARNA VODA i ukljuCuje se odgovarajuce LED svetlo. Funkcija se ipak obavlja
samo ako je kotao ukljuen i ako je doSao na dovoljnu temperaturu vode u unutrasnjosti
termografske kamere. U ostalim slu¢ajevima se usluga ne pruza.

7.5.4. TOPLA SANITARNA VODA SA AKUMULACIONIM BOJLEROM
Opis

Ova vrsta instalacije zahteva kori§¢enje spoljasnjeg termostata ili sonde za vodu koja meri

temperaturu sanitarne vode bojlera.

= U prvom slu¢aju POSTAVKEtemperature se postizu direktno na regulatoru termostata
na kotlu.

= U drugom slu€aju da biste izmenili temperaturu, potrebno je delovati na kontrolnom
panelu i pritisnuti dugme P2 i naknadno povecati ili smanijiti vrednost temperature uz
pomoc¢ dugmadi P1i P2.

Kada se temperatura spusti ispod pode$enih POSTAVKItemperature, aktivira se sanitarna

funkcija. Kotao u fazi OCEKIVANJA ZAHTEVA se automatski ukljutuje i postavlja u stanje

RADA. Kada se dostigne radna temperatura vode u termografskoj kameri, aktivira se

snabdevanje bojlera vodom. Na displeju se pojavljuje natpis SANITARNA VODA i ukljuéuje

se odgovarajuce LED svetlo.

Kada je POSTAVLJENAtemperatura bojlera zadovolijena, KOTAOaktivira uredaj za

grejanje.
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Ako ne dode do dodatnog zahteva, kotao se postavlja u stanje OCEKIVANJE ZAHTEVA
(STAND-BY/PRIPRAVNOST) ili u stanje MODULACIJE, zavisno od postavki.
Ako je kotao u stanjulSKLJUCEN, ne uklju€uje se i ne pruza uslugu.

7.5.5. SISTEMI SA PUFEROM/AKUMULATOROM TOPLOTE
Opis

Ova vrsta instalacije zahteva kori¢enje spoljasnjeg termostata ili sonde za vodu koja meri

temperaturu vode pufera.

= U prvom slu¢aju POSTAVKEtemperature se postizu direktno na regulatoru termostata
na puferu.

= U drugom slu¢aju da biste izmenili temperaturu, potrebno je delovati na kontrolnom
panelu i pritisnuti dugme P1 i naknadno povecati ili smanijiti vrednost temperature uz
pomo¢ dugmadi P1i P2.

Kada se temperatura spusti ispod podesenih POSTAVKItemperature:

= ako je kotao u fazi OCEKIVANJA ZAHTEVA, automatski se ukljuduje i postavlja i stanje
RADAI kada se dostigne radna temperatura vode u termografskoj kameri, aktivira se
shabdevanje pufera vodom.

Kada je temperatura POSTAVKI pufera zadovoliena, kotao se postavija u OCEKIVANJE

ZAHTEVA (preporucuje se da podesite funkciju PRIPRAVNOST na ON/UKLJ.

= Ako je kotao u stanjulSKLJUCEN, ne ukljuguje se i ne pruza uslugu.

= Moguce je izabrati temperature za POSTAVKE akumulatora sanitarne vode i one
grejanja od min 54 °C (STD vrednost uklju¢enja pumpe) do maks 80 °C sa minimalnom
temperaturom povratnog dela ne nizom od (50-55) °C na nacin da se sprece pojave
kondenzacije u unutrasnjosti komore.

7.6 PROCEDURA ISKLJUCIVANJA

Da bi se obaviloisklju€ivanje kotla, postupite na opisani nacin:

Korak Radnja Slika
Pritisnite dugme P4 u trajanju od oko 2 sekunde. fLIBE
Napomena: puzZnica se odmah zaustavlja a SSC
1 naprava za izvlaCenje dima se postavlja na

visoku brzinu, na displeju se pojavljuje natpis FUL]‘ .E'll H
“ZAVRSNO CISCENJE”.
Fi nALE

M36
Na kraju operacije, na displeju ¢e se_pojaviti SS .
prozor za dijalog sa natpisom “ISKLJUCEN”. SPEHEE

temperatura ne spusti ispod predodredene vrednosti za neko predodredeno

@ Tokom faze isklju€ivanja, pe¢ se ne moze ponovo pokrenuti sve dok se
vreme, na displeju se polje sa natpisom“O¢ekivanje hlad”.
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8. CISCENJE
8.1 OPSTA UPOZORENJA

Vazno je obaviti ¢iS¢enje kotla da bi se izbeglo: loSe sagorevanje, stvaranje
naslaga pepela i nesagorenih delova u lozistu kao i toplotna neefikasnost.

Operacije €iS¢enja svih delova se moraju obaviti kada je kotao u potpunosti
hladan i iskop€an sa napajanja strujom.

Redovno ocistite loziSte pre svakog ukljuc€ivanja i/ili punjenja peletom.

ebbe

Odlozite ostatke nakon ciS¢enja tako da postujete vazece lokalne propise.

8.2 TABELA CISCENJA

U nastavku se sazimaju intervencije kontrole i/ili odrzavanja potrebne za pravilan rad i
kori§éenje kotla.

[} - E o

é :.‘D : o 3 : 9}
Element H o & = @ E o >
Loziste A
Odeljak za pepeo - fioka .
Cevni paket termografske kamere . .
Kolektor - naprava za odvod dima ¢ .
ZaptivaC vrata za vatru - pepeo .
Dimnjak - priklju¢ak dimnjaka .

+ = redovna operacija koju moZe obaviti korisnik / ¢ = vanredna operacija koju mora obaviti oviad¢eni Servisni centar
Zaptivke vrata se moraju periodicno kontrolisati na nacin da ne dode do
prodiranja_vazduha buduci da one moraju drzati pod pritiskom komoru za
sagorevanje.
8.3 OPERACIJE CISCENJA
8.3.1. CISCENJE LOZISTA - NOSACA LOZISTA
Da bi se obavilo ¢iSéenje lozista, postupite na sledeci nacin:
Korak Radnja
1 Uklonite lozZiste.

2 Ocistite komoru i nosac lozista za sagorevanje od ostataka pepela.
Napomena:moze se Koristiti prikladni usisivac.

Svaki dan obavljajte ¢iSéenje na nacin da obezbedite uslove savrSenog
A sagorevanja buduéi da rupice na loziStu omogucuju prolazak vazduha za
sagorevanje.
Pored ostalog, proverite da bo€ne rupice nosaca lozista za distribuciju sekundarnog vazduha
budu slobodne od ostataka sagorevanja i od eventualnog nakupljanja pepela.
Ocistite, po potrebi, staklo Spijunke vrata za vatru na nacin da obezbedite vizuelnu kontrolu
postojanja plamena u komori za sagorevanje.
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Stanje lozista

Nosac lozista
je Cist

Loziste je
prljavo

P Loziste
| je cisto

Loziste se mora poloziti na nosac lozista i to preciznije na ¢itavu prstenastu
traku bez svetla koje govore o prolasku vazduha.

8.3.2. CISCENJE POSUDE ZA PEPEO
Da bi se obavilo ¢iSéenje posude za pepeo, postupite na sledec¢i nacin:
Korak Radnja

1 Otvorite vrata za pepeo.

5 UsiSite odgovarajuéim usisivacem pepeo koji postoji u njegovoj unutrasnjosti i
eventualne ostatke sagorevanja.

3 Nakon ¢iS¢enja, morate zatvoriti vrata.

Cigéenje posude za pepeo se moZe obaviti svako 2-3 danazavisno od funkcije koriéenja
kotla.

8.3.3. CISCENJE NAPRAVE ZA ODVOD DIMA | KOMORE ZA
SAGOREVANJE

Barem jedan put na godinumorate odistiti komoru za sagorevanje, ukloniti sve ostatke
sagorevanja sa unutrasnjih cevi za dim i sa mesta kroz koje prolazi dim.
Da bi se obavilo ¢iS¢enje komore za sagorevanje, postupite na sledeci nacin:

Korak Radnja

1 Uklonite gornji poklopac sa kotla, poklopac termoposmatraca i donja vrata za

inspekciju tako da odvrnete odgovarajuce vijke za pricvrséivanje.
2 Predite na CiScenje turbolatora i unutrasnjih cevi za dim u komori.

Pored toga je vazno o€istiti napravu za odvod dima postavljenu iza donjeg kolektora za dim
a njemu se pristupa kroz odeljak vrata za inspekciju koja postavljenih iza fioke za pepeo.
Svako 3-4 meseca ocistite unutrasnje pregrade komore za sagorevanje i gornjeg kolektora
za dim prikladnom opremom (Cetkama) i eventualno zamenite pregrade od vermikulita buduci
da je re¢ o materijalu izlozenom troSenju.

Kotao svako 1800 sati rada ili 2000 Kg peleta signalizuje porukom “ROK USLUGE”,
zahtev za vanrednim odrzavanjem (nije pokriveno garancijom) od strane kvalifikovanog
osoblja koje ¢e se pobrinuti za kompletno ¢iS¢enje i oporavak poruke.

postaje bucna tokom rada, zato vam savetujemo da tu operaciju obavi
kvalifikovano osoblje.

8.3.4. CISCENJE SENZORA MASENOG PROTOKA VAZDUHA

U unutradnjosti usisne cevi nalazi se senzor masenog protoka vazduha (mera¢ protoka
vazduha sa sagorevanje) koji svako 3-4 meseca zahteva unutrasnje ¢iS¢enje odgovaraju¢om
opremom (komprimovanim vazduhom ili odgovarajuc¢im ¢etkama).

8.3.5. CISCENJE DIMOVODA - DIMNJAKA

Dimovod se mora o€istiti minimalno jedan put na godinu ili po potrebi. Operacije ¢iS¢enja
predvidaju usis i uklanjanje ostataka sa svih vertikalnih i horizontalnih delova kao i kolena od

j Eventualni udari ili forsiranje mogu da ostete napravu za odvod dima koja
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uredaja sve do dimnjaka.
Savetuje se odistiti jedan put na godinu i dimnjak da bi se obezbedili pravilni i bezbedni
odvod dima.

8.3.6. CISCENJE 1IZMENJIVACA TOPLOTE UREDAJEM ZA PROTRESANJE
TURBOLATORA

Cisc¢enje unutrasnjih cevi termoposmatraéa kroz koje prolazi dim se mora obaviti barem jedan
put svako 2-3 danatako da viSe puta delujete na dve okrugle drSke pokretom odozdo prema
gore i obrnuto.

Obavite tu operaciju kada je kotao isklju¢en i hladan.

@ Na kraju operacije, uverite se da su turbolatori u polozaju odmora na

najnizem nivou.
/\Okrugle drske za upravljanje DX(des) - SX (lev) uredajem

* za protresanje turbolatora u niskom poloZaju rada kotla

9. VANREDNO ODRZAVANJE

Kotao svako 1800 sati rada ili nakon Sto izgori 2000 kg peleta signalizuje porukom
“ROK USLUGE?”, zahtev za vanrednim odrzavanjem (nije pokriveno garancijom) od strane
kvalifikovanog osoblja koje ¢e se pobrinuti za kompletno ¢i§éenje i oporavak poruke.
Intervencije na unutrasnjim komponentama kotla mora obaviti kvalifikovano osoblje tako da
se obrati najblizem ovlas¢enom Servisnom centru.

Pre svake intervencije, uverite se da je iskop€ano elektricno napajanje kotla
i da je on u potpunosti hladan.

10. SKLADISTENJE | ODLAGANJE

10.1 STAVLJANJE VAN UPOTREBE RADI DUZE NEAKTIVNOSTI
Ako se kotao ne bude koristio duze vreme (i/ili na kraju svake sezone rada), postupite na
sledeci nacin:
Korak Radnja
1 U potpunosti izvadite pelet iz rezervoara.
2 Iskopc€aijte elektricno napajanje.
3 Dobro ocistite i, ako je potrebno, zamenite oStecene delove od strane
kvalifikovanog osoblja.
4 Zastitite kotao od praSine prikladnim prekrivacem.
5 Postavite ga na sigurno, suvo mesto zasticeno od atmosferskih uticaja.
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10.2 ODLAGANJE
Pridrzavajte se sledecih operacija zastavljanje kotlavan rada:
Korak Radnja
1 IskopCajte elektriéno napajanje i uklonite kabl iz uti¢nice.
2 U potpunosti ispraznite pelet iz rezervoara.
3 Hermeticki zatvorite kotao u €vrstu ambalazu.
4 Pridrzavajte se vaZecih propisa u zemlji instalacije u cilju pravilnog odlaganja.

Prema direktivi "VEEE" 2012/19 / EU, ako je kupljena komponenta/oprema
oznacena sledeéim simbolom precrtane kante za otpatke na tockovima, to
znadi da se proizvod na kraju njegovog korisnog veka mora sakupljati odvojeno
od drugog otpada.

11. TRAZENJE KVARA

Prisustvo nekog alarma se identifikuje stvaranjem zvu€nog signala (ako je aktiviran) i porukom

koja se pojavljuje na kontrolnom panelu.

U slucaju alarmaiskljucite kotao, pronadite uzrok koji ga je izazvao i ponovo pokrenite kotao
u skladu sa normalnom procedurom ilustrovanoj u ovom priru¢niku. Svako stanje alarma,
dovodi do hitnog isklju€ivanja kotla. U nastavku se navode alarmi koji se mogu pojaviti na
kontrolnom panelu sa uzrocima i reSenjima:

Signalizacija

Problem

Moguc¢i uzroci

Resenja

Stavite kotao u stanje OFF/
ISKLJ pritiskom na dugme

PQIIE-K1ID Kotao se ne pokrece. Nema elektriéqog‘napajanja P4.i Qpnoyite proceduru
tokom faze ukljucivanja. ukljucivanja.
STRUJE = Ostale operacije oporavka,
mora obaviti Servisni centar.
= InterveniSe u slucaju
AL 2 kvara sonde za detekciju = Sonda je u kvaru. Operaciie oporavka. mora obaviti
SONDA ZA temperature dima. = Sonda je iskopcana sa Sgrvisnijcer?tar ’
DIM = Aktivira se procedura kartice. )
iskljucivanja.
= Pojavljuje se u slu¢aju da
sonda za dim detektuje = Preterano unoSenje « Regulisite priliv peleta
AL3 temperaturu dima vidu od peleta. . Ostale operacie oporévka
DIM JE VRUC 280°C. *  Smanjena razmena mora obaviti SJervisni centar
= Aktivira se procedura toplote u sistemu. )
iskljucivanja.
= Ventilator za dim je
= Pojavljuje se kada je blokiran.
AL 4 ventilator za usis dima = Senzor za kontrolu brzine Operaciie oporavka. mora obaviti
ASPIRAT-U u kvaru. je u kvaru. Sgrvisnijcer?tar ’
KVARU = Aktivira se procedura = Nema elektric(nog .
iskljucivanja. napajanja ventilatora
za dim.
* Rezervoarza pelet je = Proverite prisustvo peleta u
ALS5 = U fazi ukljuéivanja, ne prazan. - rezervoaru.
L = Elektri¢ni otpornik nije N
NEUKLJUCI- poJ?V.UuJe se plamen. ispravan, prijav je ili nije u ) Prqv?_nte procedure
VANJE {'-\kt!wvr_a se procedura pravom polozaju. ukljucivanja. .
iskljucivanja. « Kalibracija punjenja = Ostale operacije oporavka,
- . mora obaviti Servisni centar.
peletom nije pravilna.
. Ereazzearr\:.o ar za peletjo = Proverite prisustvo peleta u
AL6 Logist . et * Motorni reduktor za punjenje rRezer\I{?iru. il et
NEMA PELETA -OZiSte se ne napaja peletom. peleta se mora stabilizovati. egulisite priliv peleta.

Motorni reduktor ne unosi
pelet.

Ostale operacije oporavka,
mora obaviti Servisni centar.
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Bezbednosni termostat je

AL7 Pojavljuje se u sluéaju detektovao temperaturu Pronadite uzrok preteranog
BEZBEDNO- intervencije bezbednosnog  viSu od praga kalibracije zagrevanja.
SNI UREDAJ termostata temperature radi preteranog zagrevanja Deblokirajte bezbednosni
kanala puznice. donjeg dela rezervoara termostat tako da delujete na
ZATOPLOTU = Sistem se zaustavlja. ¢ime blokira rad motornog dugmetu za oporavak.
reduktora.
= Komora za sagorevanje Proverite da li su ocis¢eni
je prljava. dimovod i komora za
= U fazirada, pe¢ detektuje = Cev za dim je zacepljena. sagorevanje.
AL 8 pritisak nizi od praga Vrata za vatru nisu Proverite da su vrata
NEMA kalibracije vakumskog zatvorena. hermeticki zatvorena.
DEPRESIJE prekidaca. = Ventili protiv nadpritiska Uverite se da su ventili protiv
= Sistem se zaustavlja. su otvoreni-zacepljeni. nadpritiska zatvoreni.
= Vakumski prekidac nije Ostale operacije oporavka,
ispravan. mora obaviti Servisni centar.
= Komora za sagorevanje = Proverite da li su ocis¢eni
je prljava. dimovod i komora za
= Cev za dim je zacepljena. sagorevanje.
AL9 Pojavljuje se kada je protok = Vrata za vatru nisu = Proverite da su vrata
NEDOVOLJNO vazduha za sagorevanje zatvorena. hermeticki zatvorena.
VUCENJE ispod neke odredene granice. = Ventili protiv nadpritiska = Uverite se da su ventili protiv
su otvoreni-zacepljeni. nadpritiska zatvoreni.
= Senzor masenog protoka * Ostale operacije oporavka,
vazduha nije ispravan. mora obaviti Servisni centar.
= Pojavljuje se kada pritisak Do toga c_iz_)lam kada tr_ans— Proverite uzroke problema i
n X duktor pritiska postavljen na . -
ALE vode ne ulazi u vrednosti hidrauliznom Kolu detektuie oporavite pritisak kola tako da ga
PRIT VODE potrebne za pravilan rad. PO ) postavite na vrednosti normalnog
- . nizi ili visi pritisak od onog
= Sistem se zaustavlja. rada.
predodredenog.
= Pojavljuje se u slucaju Bezbednosni termostat je )
. " - = Pronadite uzrok preteranog
ALA intervencije bezbednosnog  detektovao temperaturu visu zagrevanja
BEZB.URED. termostata temperature od praga kalibracije rgdl . Deblokirajte termostat koji
HoO vode termografske kamere  preteranog zagrevanja vode signalizuie pregrevanie tako da
2 sa T>95°C. termoposmatraca ¢ime blokira ar je preg )
N . pritisnete dugme za oporavak.
= Sistem se zaustavlja. rad motornog reduktora.
= Do toga dolazi kada . . .
ALB motorni reduktor Kontrola Fiet_ektUJe da_Je relej o .
GRESKA Kontinuirano radi i duse od 22 upravljanje motornim ) stal_e_ operacije oporavka, mora
TRIAK PUZ 60 sek reduktorom u kvaru (kontakti ~ obaviti servisni centar.
= Sistem se zaustavlja. su zalepljeni).
= Pojavljuje se kada sonda za
ALC detekciju T vode prikaze T = Sonda je u kvaru. Ostale operaciie oporavka. mora
SONDA ZA H,0=0°C. = Sonda je iskop&ana sa obaviti ssrvisnij cer?tar ’
VODU S$1 = Aktivira se procedura kartice. :
iskljucivanja.
ALD ) Z}?:]aveugﬁjrs:\f:g: rede Pojavljuje se kada sonda Proverite uzroke problema,
VRUCA nekg odredene rapnice detektuje vrednost visu od popravite kvar i postavite
VODA $1 . Sistem se zaustgvlja. : 92 °C. vrednosti normalnog rada.
= Pojavijuje se kada sonda za
ALF detekciju T vode prikaze T = Sonda je u kvaru Operaciie oporavka, mora obaviti
SONDA ZA H,0=0°C. - Sondajeiskopcanasa o hoiacle SPaEVE:
VODU S2 = Aktivira se procedura kartice. :
iskljucivanja.
AL G ) Z?:]aveugars:\f:: rede Pojavljuje se kada sonda Proverite uzroke problema,
VRUCA P pre detektuje vrednost viSu od popravite kvar i postavite
neke odredene granice
VODA S2 . Sistem se zaustgvlja . 92 °C. vrednosti normalnog rada.
= Pojavljuje se kada sonda za
ALI detekciju T vode prikaze T = Sonda je u kvaru. Operaciie oporavka. mora obaviti
SONDA ZA H,0=0"°C. = Sonda je iskop¢ana sa seprvisnilcen’:ar ’
VODU S3 = Aktivira se procedura kartice. .
iskljucivanja.

120

cod. 48427B021_01/18_Hardware / M.Software 6.0



EASYFIRE 17 - 24 Ferroli

. ’ = Vrata za vatru nisu = Uverite se da su vrata za vatru
= U fazirada, kotao detektuje . ey
ALM otvaranie vrata za vatry ifil zatvorena. i vrata za pepeo hermeticki
OTVORENA vrata aJ pepeo = Vrata za vatru nisu zatvorena. zatvorena.
VRATA . Sistem se zaustavija. . Mlkro prekidac¢ nije = Ostale operacije qpo_ravka,
ispravan. mora obaviti Servisni centar.
ALH * Pojavijuje se kada Pojavljuje se kada sonda Proverite uzroke problema,
temperatura vode prede ; v . N .
VRUCA . detektuje vrednost visu od popravite kvar i postavite
VODA S3 neke odredene granice. 92 °C vrednosti normalnog rada
= Sistem se zaustavlja. i 9 i
OCEKIVANJE © Do toga dolazi ako se .Pokuial dgblokadg u fazi Deblokada alarma je moguca tek
HLADENJA kotgo‘odmah ponovo |skIJu<:|vanJ§ kada je kotao nakon zavrSenog iskljudivanja
ukljui nakon iskljucivanja.  topao u fazi hladenja. ’
Kontrola ne detektuje koli¢inu
KVAR = Do toga dolazi kada se sagore.vazduha ali ne "
NS s Ostale operacije oporavka,
SENZ.MAS. senzor masenog protoka iskljucuje kotao, iskljucuje mora obaviti servisni centar
PR.VAZD. vazduha iskopca. samo funkcije senzora .
masenog protoka vazduha.
= Pumpa se ukljucuje da bi
= Pojavljuje se kada se = Kontrola kotla detektuje pomerala vodu unutar kola za
OPASNOST temperatura vode spusti temperaturu vode ispod grejanje.
OD MRAZA ispod neke odredene 6°C i upozorava na = Nadgledajte temperaturu vode
temperature. displeju. na nacin da se ne spusti ispod
0°C.
= Pojavljuje se kada kotao
VREMENSKI prede vise od 1800 sati . Operacije ¢iS¢enja-vanrednog
" Upozorenje o vanrednom M L
ROK rada ili 2000 Kg peleta odrsavaniu odrZavanja i oporavka mora
USLUGA od poslednje intervencije ! obavljati ovlasc¢eni servisni centar.

odrzavanja.

12. ZAHTEV ZA INTERVENCIJOM | REZERVNIM DELOVIMA

Da biste zatraZili podrsku i/ili rezervne delove, stupite u kontakt sa vasim najblizim prodavcem,
uvoznikom za va$e podruje ili ovlas¢éenim Servisnim centrom i navedite jasno sledece

podatke:

= model kotla,

= serijski broj,

= datum kupovine,

= listu rezervnih delova,

= informacije o kvarovima i neispravnostima na koje ste naisli.

A
A
A

Intervencije na komponentama mora obaviti ovlaséeno i/ili kvalifikovano
osoblje.

Pre bilo koje intervencije na kotlu, uverite se da se elektricno napajanje
iskopc¢ano i da se kotao ohladio.

Koristite samo originalne rezervne delove.

13. PRILOZI
13.1 ELEKTRICNI DIJAGRAM

A

Pre instalacije kotla u gradevinu, proverite vrstu uredaja za grejanje;
ako postoji viSe podrucja koje je potrebno zagrevati, postavite prikladnu
elektronsku centralnu jedinicu za kola sa viSe zona koja je dostupna kao
opcija. Tako nesto je potrebno da bi se sprecilo pregrevanje uredaja zbog
istovremenog zatvaranja zonskih ventila i kao posledica blokade polaznog
protoka tople vode.
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mod. EVO

30 (TR O0| 60 |

S S !
AN AS B
m
d In Al
m
230V
A10 50/40 Hz ~ N
A
Poz. Element
A1 Ventilator za dim
A2 Motor puznice
A5 Motor puznice dodatni rezervoar
A6 Elektri¢ni otpornik
A7 Pumpa za grejanje u kombinaciji sa trokrakim ventilom A9
A8 Pumpa za grejanje u kombinaciji sa 2° pumpom A10
A9 Motorizovani trokraki ventil*
A10 Sanitarna pumpa u kombinaciji sa pumpom za grejanje A8

A12 Odobrenje pomoéni kotao AUX/POM*

122
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* Opc.
Poz. Element
B1 Sonda H,0 bezbedn.ured.kotla (S1)
B2 Sonda H,O grejanje (S2)
B3 Sonda za dim
B4 Prostorni termostat / Termostat pufera za grejanje*
B5 Transduktor pritiska H O
B6 Nivo peleta 1
B7 Nivo peleta 2
B8 Sonda H,O bojler za sanitarnu vodu (S3)
B9 Merac protoka / termostat bojlera za sanitarnu vodu*
B12 Enkoder naprave za odvod dima
B13 Senzor masenog protoka vazduha
B14 Merac pritiska
B15 Bezbednosni termostat peleta
B16 Bezbednosni termostat H,O
B17 Prostorna sonda
B18 Bezbednosni mikroprekida¢ vrata za vatru-pepeo
* Opc.

cod. 48427B021_01/18_Hardware / M.Software 6.0
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13.2 HIDRAULICNI DIJAGRAM

Hidrauli¢ni dijagram Kotla na pelet mod. EASYFIRE 05-2017

Termostat

| 71> 85C

Termografska kamera
Peleta

KAZALO

Poz. Element

Slavina za praznjenje

Senzor pritiska / manometar
Cirkulator

Ekspanzioni sud sa membranom
Slavina / Ventil za presretanje
Nepovratni ventil

Oduska termografske kamere / kola
9 Bezbednosni ventil P maks 3 bara
10 Bezbednosni ventil P maks 6 bara
11 Merac protoka

12 Plogasti izmenjiva€ za sanitarnu vodu
13 Ventil za uravnotezenje kola

14 Termostaticki automatski ventil

SS Bezbednosni senzor T > 85 °C

ST Temperaturni senzor za vodu

SP Senzor pritiska kola

0N OB N |~

. Hidraulicne komponente koje treba uneti u sistem tokom instalacije se NE prilazu
sa uredajem
A-POLAZNI DEO Grejanje muski komad 1" E-Napajanje vodovod F1/2"

F-Praznjenje vode tokom previsokog

A-POVRATNI DEO Grejanje muski komad 1 pritiska F1/2"
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13.3 DIJAGRAM PROIZVODA

KARTICA PROIZVODA (Eu 201511187)

IT - Scheda prodotto
EN - Product fiche

FR - Fiche de produit
DE - Produktdatenblatt

N° identificazione doc:
Ident.No. - N ° ident. - Ident. nummer
No.de ident.- broj dok: - Ne
Ha QoK.: - Br. Identifikacije dok.:

Emesso da:
Issued by - Emise par - Herausgegeben von Emitido por -
Izdao - Usdader om - lzdao

Tipo di apparecchio e uso:
Type of equipment and use

Type d'appareil et de lutilisation
Gerétetyp und Verwendung

Tipo de dispositivo y el uso

Vrsta uredaja i upotreba

Bud yped u ynompeta

Vrsta uredaja i namjena

Nome e indirizzo del fabbricante:
Name and address of the manufacturer
Nom et adresse du fabricant

Name und Anschrift des Herstellers
Nombre y direccién del fabricante

Naziv i adresa proizvodaca

Mme u adpec Ha npoussodumens

Ime i adresa proizvodaca

ES - Ficha del producto
SRB - Kartica proizvoda
BG - MpoaykToB chuLw
HR - Kartica proizvoda

Ferroli

SP_EASYFIRE_17-39

COLAS.r.l.

Caldaia per ri con

di legno.

Heating boilers with automatic feeding wood pellet.
Chauffage chaudiére & alimentation automatique de granulés de bois.
H | mit Zufiihrung von F

Caldera de pellets de madera con alimentacion automética.

Kotao za grejanje sa automatskim napajanjem drvenim peletom.
Kotao za grijanje s automatskim napajanjem drvenog peleta.

a pellet

COLAS.r.l.

Viale del Lavoro, 7/9 - 37040 - Arcole (VR)
+39 045 6144043 / +39 045 6144048
Info@anselmocola.com

Marchio commerciale:
Trademark - Marque - Marken - Marca - Trgovacka marka -
Tnpeoscka mapka - Trgovinski naziv brenda

Ferroli

Modello:
Type designation - Modéle - Modell
Modelo - Model - Moden - Model

EASYFIRE

17 24 29 35 39

Classe di efficienza energetica:
Energy efficiency class

Classe defficacité énergétique
Energieeffizienzklasse

Clase de eficiencia energética

Klasa energetske efikasnosti

Knac Ha enepzuiina ecpeKmusHocm

Razred energetske ucinkovitosti:

Potenza termica nominale 'Pn’ in kW:

Nominal heat output 'Pn’ in kW

Puissance calorifique nominale 'Pn’ en kW
lennwéirmeleistung ‘P’ in k|

Potencia nominal 'Pn’ en kW

Nominalna toplotna snaga 'Pn’ u kV

Homuranka monnukHa mowHocm 'Pn’ 6 kW

Nominalna toplinska snaga 'Pn’ u kW

Indice di efficienza energetica "IEE":
Energy Efficiency Index EEI"

Indice de lefficacité énergétique 'IEE"
Energieeffizienzindex 'EEI"

Indice de Eficiencia Energética 'IEE'

Klasa energetske efikasnosti 'IEE"

Whekc Ha erepeuiina ehexkmustocm IEE"

Razred energetske ucinkovitosti IEE"

123 123 17 17 116

Efficienza energetica stagionale del riscaldamento
d'ambiente 'ns’ in %:

Seasonal space heating energy efficiency ‘qs' in %

Efficacité énergétique saisonnier du chauffage s’ en %

qs'in %
Eficiencia energética estac/cnal de calefaccion 'qs’ en %

Sezonska energetska efikasnost zagrevan]a prostora s’ od %
Cesonra ns'6 %
Sezonska energetska ucinkovitost gn]an/a prostora ns'u %

83 83 80 80 79

Rispettare le avvertenze e le indicazioni di i { e penodlca riportate nei capitoli del manuale di istruzioni.
Comply with the warnings and i ing i and routine in the instruction manual.

Respecter les et les indications de et entretien peri rapporté dans les chapitres de le manuel d'instructions.

Beachten Sie die Warnungen und Hinweise auf die ion und wartung in der

Respete las ylas de instalcign y perigdico, en los capitulos del manual de instrucciones.

Postute upozorenja jupulsiva o msta/acljr/

navedena u
91

prirucnika sa

38 MOHMAX u

GadeHu 6 2nasume Ha PbKOGOOCMEOMO C UHCMPYKUUL.

posuvau upozorenja i upute za ugladbu i

je navedene u

prirucnika s uputama.

Ferroli spa - Sede legale ed amministrativa:37047 San Bonifacio (Vr) - Via Ritonda 78/A - Tel. +39.045.6139411

CFIP.IVA 02096470238 ~ Cap.Soc. € 1.000.000.010,00 iv. - Fax Amministrazione : +39.045.610.03.17
Fax Fatturazione:+39.045.610.08.64 ~ Fax Comm.ltalia:+39.045.610.09.33 ~ Fax Comm.estero:+39.045.610.02.33
Fax Assistenza: +39.045.610.07.98 — E-mail: info@ferroli.t - on line: www.ferroli.t
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MapaHunoHHa KapTa

HacTosilwata ThproBcka rapaHuusi e BanugHa 3a ypeauTe, pa6oTteluyu Ha neneTu U npegHa3HayeHu 3a TbproBcKaTa
Mpexa, npoAaBaHy U MOHTUPaHU camMo Ha TepuTopusaTa Ha Utanus.

EBponelickata aupektusa 1999/44/EQ pasrnexaa HskowW acnekT Ha npopaxbata v Ha rapaHuuute Ha notpeGutenckute CTOkM W ypexaa
B3aMOOTHOLLUEHUATa Mexay KpaeH npogasay n I'I0Tpe6wren. B'bI'IDOCHaTa AVpeKThBa npeasuxaa, 4e B CJ'Iy‘-Ial7l Ha HeCbOTBETCTBME Ha MPOAYKTa,
MoTpebutensT uma NpaBo Ha NPeTeHLMM No OTHOLLEeHWe Ha KpaliHns npoaasay, 3a Aa Moxe fedekTuTe, yCTaHOBEHM B CPOK OT 24 Mecela OT AaTaTa Ha
AoCTaBka, Aa 6'bl:laT OTCTpaHeHn 6e3 pa3sxoau 3a Hero. B'hl'lpeKM Ye He e KpaeH npogasay no OTHOLLEeHWe Ha I'IoTpe6vrrenﬂ, cbmpma'ra npoussoauTten Bce
nak Bb3HamepsiBa fja MoANOMOrHe OTFOBOPHOCTTa Ha KpaliHust MpojjaBay ChC CBOsiTa ThProBCKa rapaHLus, NpefocTaBeHa Ype3 COGCTBEHaTa i Mpexa 3a
TEXHU4eCKo OGCJ'Iy)KBaHe, OoTOpU3npaHa npu NoCo4YeHUTe No-Aony ycrnosus.

MpeameT Ha rapaHuMsATa, BaNMAHOCT U CPOK

npe/:lMeT Ha HacTosLLaTa TbproBcka rapaHuus € Bb3CTaHOBABAHETO Ha CbOTBETCTBUETO HA 6naroto 6e3 pasxoau 3a nmpeﬁmenﬂ, NpW YTOYHEHUTE No-A01Y YCrnoBUS.
®upmata npou3BoaMTEN AaBa rapaHums 3a Bouuku chabpuyHi v pabothu fedekTu Ha NpoaajeHuTe ypean 3a nepuog ot 24 mecela OT AaTtaTa Ha AOCTaBKa,
AOKyMeHTUpaHa nocpeACcTBOM pefjoBeH JOKYMEHT 3a NOKynka, CTura nocnejHara fa e ocblyecTBeHa Ao 3 rOAMHM OT AaTaTa Ha NpouseexaaHe Ha ypeaa.
YpenbT TpsibBa Aa Gbae MOHTMPaH B CLOTBETCTBUE C NPOdecoHanH1Te Npasuna u AeicTBalLmMTe CTaHaapTy, CneaBaiiki ykasaHusTa, Cbabpkalum ce
B pbKOBOACTBATA. MOHTMpaHeTO TpSIGBa Aa ce usBbpLiBa oT KBaJ‘IMq:)VILlMpaH nepcoHan u Ha OTrOBOPHOCTTa Ha NULETO, KOETO My Bb3nara Tasu 3ajaqa;
MOHTa)XHWKbT € OTTOBOPEH 3a MOHTaxa W Aobpata pabota Ha MoHTUpaHus ypea. [lo 30 AHM BKIIOYNTENHO OT MYCKaHETO B €KCMNoaTaLus KIMEHTBT, Ha
CBOM pa3HOCKH, Tpnﬁsa Aa noucka ot HSKOV OTOPU3MPaH UEeHTBbp 3a y nbpBarta np P U CbOTBETHOTO aKTUBUPaHe Ha rapaHuusaTa.
Tasn nbpea npoBepka Ha ypeaa Tpsibea fa ce U3BbPLUN NPean NPUKIioYBaHe Ha eBEHTYanHu 3naapun (0popMsHE Ha acnMpaTopHN LWanki, 06nMLoBKA,
GORAMCBaHe n ,Elp.); q)mpmara npou3soauTen He noema HUKakea OTTOBOPHOCT 3a €BEHTyarnHu LIeTU U CbOTBETHUTE pasxoau 3a Bb3CTaHOBABAHe Ha
[OBbpLUMTENHUTE PabOoTH, AOPY M CbLUMTE Aa Ca U3MBITHEHW BCIIEACTBUE Ha NofMsiHa Ha AedeKTHU AeTaiiny. HacToswaTa TbproBeka rapaHums He Moxe
Aa ce aKTuBupa cnej usmmnHaeaHe Ha noeeye ot 30 AHW OT NyCKaHEeTO B eKcnnoarauus.

HauuH Ha npeasiBsiBaHe Ha rapaHUMOHHM Npasa

EBeHTYanHn ecteTudHn AecbekTi No kepammkaTta 1 Maionukara unn no kosTo U Aa € BuAUMa MeTanHa YacT Tpsibea Aa ce ycTaHoBsiBaT HesabaBHo, B
MOMEHTa Ha [JoCTaBKaTa, B POTUBEH CIyyai rapaHLVsiTa 0Tna/a; CUrHanuTe, NofaBaHm crief To31 MOMEHT, Ce U3KITIoYBAT OT rapaHLusTa.

B cryyait Ha noBpeay Uk HeN3NPaBHOCTY, HACTLNUIAM N0 BPeMe Ha HopmanHata paboTa, KnueHTwbT TpsibBa Aa 3asiBu HamecaTa Ha MECTHUS OTOPU3NpaH
LeHTbP 3a 06cnyxBaHe B cpok oT 30 1HM OT ycTaHOBABaHE Ha npobnema.

VIMeHaTa Ha 0TOpU3MpaHIUTe LeHTPOBE 3a 06CNyXBaHe MOXe Aa OTkpUeTe NOCpPeACTBOM yeb caiita unu TenetoHHNs HoMep Ha upmaTa Npou3BoATEN.
Pa3xoauTe 3a HamecaTa M ca 3a CMeTka Ha (upmata NpoM3BOAMTEN, KaTo OCTABAT B CUNA U3KMIOYEHUSTa, NPEBUAEHN U NOCOYEHN B HacTosLLaTa
apaHuus. FapaHLMOHHUTE HaMeCK He NPOMEHSIT HavanHaTa AaTa Ha rapaHUmMsiTa U He YAbIKaBaT rapaHLMOHHNS CPOK.

UsknioveHus

OT HacTosLaTa rapaHumns ca U3KNK4YeHU HeCHLOTBETCTBUATA, NPUYMHEHW OT:
TpaHcnopTupaHe, KOeTo He € U3BbPLUEHO OT (bmpmaTa npoussoauTen;

*  HecbOniogaBaHe Ha MHCTPYKUMUTE U NpeaynpexaeHusiTa, npeasuaeHn ot (upmara npou3BoAMTEN U MOCOYEHN B PbKOBOACTBATA 3a eKcnnoarauus
W noaapbxka, NpeaocTaBeHn 3aeqHo C ypeaa,

= MorpeLUeH MOHTaX Unu HecbbniogaBaHe Ha Ta 32 MOHTaX, Np OT AelicTBalLaTa HopmMaTuBHa ypeaba B Ta3n obnacT u ot pupmara
npou3soauTen, KakTo ca Noco4eHW B pbKOBOACTBATA 3a eKcnioarauusa u noaapbxka, npegocTaBeHn 3aedHo ¢ ypeaa;

* HecnasBaHeTo Ha npaBunara u/vnu pasnopeabwte, NpeaBUAEHU OT AeCTBALLMTE 3aKOHW W/MMU MPaBWIHWULWM, MO-CMeuManHo nunca Ha unu
HeJocTaTb4Ha NepuoamnyHa npoBepka;

*  HenoaxofswWwM onepauuu WnM NUnca Ha onepauuu no nepuoanyHa pefoBHa W U3BbHPEAHA NOAAPBLXKA, NPeABUAEHN B PBLKOBOACTBOTO 3a
eKcnnoaraums u nogapbXxka Ha ypeaa (onepaumm No NoAAPBXKKa 3a NoYUCTBaHe Ha ypeaa, AuMHaTa Bpb3ka U nmmoxoqa);

= HeobuvaitHa paﬁora WK aHOManuu OT BCAKaKbB BUA NPU 3aXpaHBAHETO HA eNeKTpUYecKnTe, XmapasnMyHu MHCTanaumm ninn npu OTBEXAAHETO B
[MMoXoAa;

* M3non3eaHe Ha ropuea, KOUTO He CbOTBETCTBAT HA BMAOBETE U KONUYECTBaTa, NOCOYEHN B PbKOBOACTBOTO 3a ekcnioarauus v noaapbxka,

* 13non3eaHe Ha HeOPUrMHaNHW pe3epBHU YacTu;

* KOpO3us OT KOHAEH3 UNK arpecuBHOCT Ha BoAaTa, NPUYMHEHW OT HENOAXOAALLOTO TpeTMpaHe Ha nogaBaHaTa BoAa Mnu OT NOrpeLuHo TpeTupaxe 3a
OTCTpaHsBaHe Ha HacnarsaHusaTa;

= MOBpEeXAaHe OT XMMUKO-(PU3NYHW areHTH, 3amMpbaBaHe, Gry)aaeLlym TOKOBE, rpPbM, aTMOCHEPHI SBNEHNS;

. Heﬁpe)KHOCT, Heqoﬁpo U3non3saHe, HepernameHTMpaHu BMeLaTencTea unu TeXHUYeCckn Hamecu, U3BbPLUBaHN MO ypeaa OT HeoTOpU3npaH nepcoHarn,
KOWTO He € YaCT OT MpexaTa OTOpU3MpaHI LIEHTPOBE 3a 0BCryXBaHe;

. ¢l0pCMa)KOpHM 06CTO$|T€J'ICTE§, HesaBuceLLM OT BONATa U OT KOHTPONa Ha q)wpmara npoussoauTen.

OcBeH TOBa OT NMpeMeTa Ha HacTosILLATa rapaHLNs ca U3KIIYeHH:

* BCUYKM 4ACTW, NOANIOKEHN Ha HOPMAITHO 3HOCBAHE BCIEACTBUE Ha M3MON3BaHE: rapHUTYPU, PKOXBATKM, CTBKIO, YaCcTy OT BEPMUKYAT-OTHEYMOPHM,
BBHLLHYM 4acTu OT MeTan Wiu kepamuka-Maiionuka, ckapa, OTKMOHSBALLY YCTPONCTBA 3a Nnambk v AnM, GaTtepuu, npeanasuTeni u ap.;

*  MpOMEHU Ha LBeTa, MOBLPXHOCTHN NYKHATUHM 1 NEkV Pa3nuku B pa3MepuTe Ha YacTuTe OT Maiionvka/kepamuka (He ca NpuuMHa 3a npefissisaHe Ha
rapaHLMOHHM NpaBa, Thil KATo Ca YacT OT eCTECTBEHUTE XapaKTepUCTIKX Ha ypeaa);

*  eBEHTyanHu Hamecu No perynupaHe WM TapupaHe Ha ypefja BbB BPb3Ka C KA4ecTBOTO Ha NenetuTe, BUOA MOHTAX WM napametpute 3a
HacTpoiBaHe (YaCOBHMK, XPOHOTEPMOCTAT, pexuM Ha pabota v ap.);

* eBEHTyanHn HaMecu No perynipaHe W KOHTPOM MO XWApaBNMYHAaTa MHCTanaums (pasbrnokvpaHe Ha nomnata, perynvpaHe Ha HansraHeto Ha
pasLWmMpUTENHUA CbA, 06e3Bb3ayLIaBaHe U Ap.);

*  aKTyanuaupaHe Ha codTyepa Ha enekTPOHHOTO YpaBeHe, KOETO He € JOrOBOPEHO C OTOPU3MPaHKs LIEHTBP 3a 0GCNyXBaHe;

*  HarpeBaTenHaTa kamepa Ui TOMMOOBGMEHHUKLT B ypeaa, B Cryyail Ye BbB BbHLUHATA BEpUra He e MOCTaBeHO MOMXOASLO YCTPOUCTBO NpoTHB
KOHAEH3, KOETO [1a rapaHTMpa TemnepaTypa Ha BpbLUaHe, He no-Hucka ot 45-50 °C (camo 3a xuapomoaenu);

* BCUYKM €BEHTYaNHI eHOCTM /N onepaLmy 3a OCTBA A0 ypesia (AEMOHTUPaHe Ha NOABIKHI YacTy UM CTEHN, NOCTaBSHe Ha CKeneTa nu Apyro).

OTroBopHOCT

M36poeHuTe no-rope YCrnoBus Ha TbproBCKaTa rapaHuus ca eAUHCTBEHWTE, NpeanaraHn oT NPOM3BOAUTENS; HUKOS TpeTa CTpaHa HsMa npaso Aa
NpOMEeHS yCnoBuATa Ha HacTofLaTa rapaHuna unu aa npeaocTass Apyru yCnoBus, MMCMEHO UK YCTHO.

Besikaksa OTrOBOPHOCT Ha qwlpmaTa nponssoavTen 3a npeku wvinu HEenpekun LWeTn ce U3KMYBa, He3aBnCcMMO OT Npu4MHaTa, nopagu KOATO Ca HaCTbnuNu,
3aBuceLLy OT Unu CBbP3aHN C ypeaa; U3Kno4Ba ce Bb3MOXHOCTTA 3a BCAKaKBU oﬁeameTeHM;l “nu KoMneHcauuu 3a nepuoaa Ha nospeaa unu HpeCTOﬁ Ha ypega.

3aKkoHoBM npaBa
Hacrosiara rapauvs ce nobaes U He Hapylasa npagara Ha notpebutens, npeasuaenn ot [upektusa 1999/44/EQ 1 OT CbOTBETHOTO PELLEHIe 3a NPUTIOKEHUETO I:
3akoHopateneH Aekpet Ne206 ot 6.09.2005. Bcuuku CriopoBe 0THOCHO HacTosiLLaTa rapaHLus ce OTHacAT kbM Cbjja BbB BepoHa, 0T YMsTO eKckny3uBHa KOMMETEHTHOCT ca.
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1. UWAEHTUOUNKALNA
1.1 MAEHTUOUMKALNA HA OBOPYABAHETO

Bup obopyasaHe MENETEH KOTEN
Mopgen EASYFIRE 17 - 24
lopuso OBbPBECHUW MNMEJIETU
1.2 MAEHTUOUKALNMA HA MPON3BOAUTEAA
COLAS.I.I.
Viale del Lavoro, 7/9
[Mponssoguten 37040 Arcole (Verona) - Italia

Tel. +39 045 6144043 - Fax +39 045 6144048
www.colastufe.com

1.3 PEQEPEHTHA HOPMATUBHA YPEABA

OGOpyﬂBaHeTO CBHOTBETCTBA Ha cnegHnTe JUPEeKTUBN U TEXHUYECKU CTaHOapTu:

2006/42/EO [vpekTrBa 3a MalLnHK

2014/35/EC [unpekTnBa 3a HUCKO HanpexeHue

2014/30/EC [OunpekTuBa 3a enekTpoMarHuTHa CbBMECTUMOCT

2011/65/EC RoHS2 - OrpaHuyeHve Ha M3non3BaHETO Ha OMacHW BellecTBa B
€MNeKTPUYECKN 1 ENEKTPOHHN ypeawn

UNI EN 303-5 Kotnn 3a TBbpan ropuBa, C pbYHO WM aBTOMATWYHO MNOAABaHe, C

HOMUHanHa mowHoct ao 500 kW

I'Io-,qony ca NoCoYEHN HAKOWN pedpepeHTHM CTaHAAaPTN 38 MOHTUPAHETO Ha ypeana:

UNI 10683:2012 TonnoreHepaTtopu Ha AbpBEH MaTepuan unv apyri TBbpau Groropmea -
MpoBepka, MOHTaX, KOHTPOI 1 NOAAPBXKKA (38 TEPMOXMMMUYHA MOLLHOCT
npu newra nog 35 kW)

UNI 8065 TpeTupaHe Ha BoaM B GUTOBM MHCTanaumm
UNI 9182 MHcTanauuv 3a nogaeaHe v pa3npenenexve Ha cTyaeHa v Tonna Boga (6utosa)
UNI 10412-2 M3uckBaHmsa 3a 6e30MacHOCT 3a MHCTanauuum ¢ ypeau 3a OTonneHue

oT BMTOB TN, 3axpaHBaHN C TBbPAO FOPMBO C BrpadeH KoTen, ¢ obwa
MOLLIHOCT Ha newyta He noseye ot 35 kW

EN 12828 [MpoekTnpaHe Ha OTOMMUTENHW UHCTanauum
EN 1443 O6L cTaHAapT 3a KOMUHUTE
EN 60335 Be3onacHOCT Ha eneKkTpu4eckuTe ypeam oT GUTOB TUM U CXOOHU

1.4 MWAEHTUOUKALIMOHHA TABEAKA

MnoeHTndvkaumoHHaTta Taberka ce BWx4a OT BbTPELLUHATa CTpaHa Ha BpaTuykaTta Ha ByHkepa
3a nernetTu UNu BbpXy 3agHaTa CTeHa Ha koTena. Bbpxy Hesi ca MOCOYEHUTE TEXHUYECKUTE
[AaHHW 3a ypepda, BKMouMTenHo dabpuyeH Homep, mapkuposka EO (CE), nabopatopusita 3a
U3NUTBaHe U pePepeHTHUSIT TECTOB JOKNaj.

1.5 OBL, NMPEATOBOP

Bewuku npasa ca 3anaseHu. Hukos 4acT ot Toa pbKOBOACTBO C MHCTPYKLINM He MOXe Aa 6bie Bb3nponssexaaHa
1Ny n3npatliaHa ¢ KakBUTO U [1a @ eneKkTPOHHM U MexaH!YHI CPeACTBa, BKITOUUTENHO YPEe3 KCePOKCHO Korue,
3anuc Unv Kakeato M Aa e Apyra cucTema 3a 3anameTsBaHe M MH(OpMUpaHe, 3a [pYru Lienu, pasiuyHi ot
113M0N3BaHETO CaMo 3a MUYHM Lieni OT KynyBaya, 6e3 M3pMYHOTO NUCMEHO paspeLuenue Ha MponssoauTens.
[Mpon3BoanTenAT He e OTrOBOPEH MO HMKAKbB HAYMH 3a NOCNeAcTBMATA, NPOU3TMYALLM OT
©BeHTYyarHu NorpeLUHn onepawumn, N3BbpLLEHN OT nonssarens.
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1.6 OBLUN MOAOXEHNA

Beunykm MHCTPYKLMUM 3a eKcnnoaTtauna n nogapsbXKka, KakTto U NpenopbKuTe, onncaHu B ToBa
PBKOBOACTBO, Tpﬂ6Ba fAa 6baaT cnassaHu. 3a nocturaHe Ha onTUManHu pesyntatu, dupmarta
npoussoauTen npenopb4yBa onepaunnTe no noYncTteaHe M noadpbXKa Oa Cce M3BbpLuBaT
PenoBHO, 3a Aa MoXe oGopy,qBaHeTo a ce nogabpika BbB Bb3MOXHO Haﬁ-,qo6po CbCTOAHME.
[MponsBoauTensaT gasBa rapaHuus 3a NpoAyKTUTE CU CbIMacHO BanMaHUTE MOHacCToALLEM
CTaHOapTu, C U3KIMK4YeHNne Ha YacTuTe, KOUTO noanexart Ha HopmMaJsiHO M3HOCBaHe. OTHOCHO
rapaHuMoHHNTE yCroBuA ce O6p'bLLl,aVITe KbM BHOCUTENA UKW OTOPU3NPaHUA npencrasmten
Ha donpmaTta, KOMTO MOXe Aa AOMbIIHM 3a4bIMKUTENHNA rapaHUMOHEH CPOK C AOMbAHUTENEH
CPOK Ha cBoO4A abcontoTHO €KCKJ1y3MBHa OTrOBOPHOCT. [apaHuuaTa 3a npoaykTa otnaga npu
KakBUTO N Oa e I'IpO6J'|eMVI, cHynBaHUA UMM MHUMOEHTU, ObJbKaln ce Ha Hecna3BaHe Unu
HenpunaraHe Ha yKasaHuAaTa, AafdeHu B HacToALWOTO PbKOBOACTBO.

MNpoussogutensT 6naro.qapu 3a joBepueTo, KOeTo CTe My rnacyBanu, 3aKyI1yBaﬁKM TO3U NPOAYKT.

2. OBWA NHOOPMALMA
2.1 3A KOrIo E NPEAHA3HAYEHO PbKOBOACTBOTO

HacTosLwoTo pbKOBOACTBO € NpeAHa3Ha4vYeHo 3a HOTpeGVITeﬂﬂ Ha MHCTanauusTa 3a oronnexue/
6utoBa ropewia Boga u npenctaBndaBa HepasgernHa 4act OoT ypena. YpeobT npeactaensisa
KOTen, 3axpaHBaH €OUHCTBEHO C AbpPBECHU nenetu, pa60Teu.l Ha aBTOMaTU4EH PEXNM U LensLy
3arpsBaHe Ha BoAda 3a 6vToBO OTONNEHMe/6vTOBa Boda [0 Temneparypa no teMmnepartypara Ha
KuneHe. Ton TpHGBa Aa ce MOHTMpa B NOMeELLEHUA 1 Aa Ce CBbP3Ba KbM OTONNUTENTHA MHCTanauns,
OopasMepeHa Bb3 OCHOBa Ha Herosute paGOTHM XapakTepuCTnkn 1 TonJsIMHHa MOLLHOCT.

2.2 AOCTABKA /1 CbXPAHEHUE

PbKkOBOACTBOTO Ce NpeAocTaBs Ha XapTUEeH HOCUTen.

lMpoBepete ganu ypeabT € BMHArK OKOMMMEKTOBaH C PbKOBOACTBOTO M Npu npopaxba,
npexsbprsiHe Ha Apyr COOCTBEHUK UMM MOHTVPaHe Ha ApYro MACTO NpoBepsiBanTe fanv 1o e
Hanuue, Taka Ye Aa Moxe fa ce NpaBsiT CNpaBKu BbB BCEKW €4UH MOMEHT.

B cryyait Ha narybsaHe unv noBpexaaHe 3ncksarTe konue oT 0Topuanpanms LIeHTbp 3a TexHyecko obenyxeaHe.

2.3 LUEA N CbABPXAHME HA PbBKOBOACTBOTO

Llenta Ha pbKOBOACTBOTO € Aa NpefocTaBy OCHOBHA U 6a3oBa MHOPMaLMSA 3a NPaBUHU
MOHTaX, NoA44PBbXKa U eKcnyioaTtaunsa Ha ypeaa. CTpVIKTHOTO cbbniogaBaHe Ha onucaHaTa B
Hero HopMaUuus rapaHTMpa BUCOKa CTeneH Ha 6e3onacHocT n (byHKLl,VIOHaJ'lHOCT Ha KoTena.

2.4 CUMBOAU, N3NOA3BAHN B PbLKOBOACTBOTO

CumBon OnucaHue

BHUMAHUE!
MMokasea npeaynpexneHs Uiy npoLeaypy, CBbp3aHm ¢ 6e3onacHocTTa Ha oneparopa.

BAXHO!
Mokassa npegynpexneHua nnu MHdOpMaLusi, KOUTO ca OT ocobeHa BaXHOCT,
HO KOUTO HEe BOAAT A0 HapyLllaBaHe Ha 6esonacHocTTa Ha onepartopa.

2.5 OTroBOPHOCT HA NMPON3BOAWNTEAA

C npenocTaBsAHETO Ha HAaCTOSALLIOTO PbKOBOACTBO [1pOM3BOANTENAT HE NOeMa HUKaKBa npsika
NN Henpgka rpaxgaHcka 1 HakasaTternHa OTrOBOPHOCT, AbJiKalla ce Ha:

* MOHTaX, KOWTO He CbOTBETCTBA HA feNCTBaLLMTE CTaHAAPTU B CTPaHaTa W Ha ANPEKTUBUTE 3a 6esonacHocT;
* 4aCTUYHO UMW MbIHO HecbbnaaBaHe Ha WHCTPYKUMNTE, NaleHN B TOBa PbKOBOACTBO;

m cod. 48427B021_01/18_Hardware / M.Software 6.0 129



Ferroli EASYFIRE 17 - 24

= MOHTUPaHe OT CTpaHa Ha HekBanuuumpaH unm HEWHCTPYKTUPaH nepcoHart;

* eKkcnnoarauusa, KoATo He CbOTBETCTBa Ha Nnoco4yeHarta B ANPEKTUBUTE 3a 6e3onacHocT;

= MoaudVKaLmm 1 nonpasku, HepaspeLleHu oT NponssBoanTens, HanpasBeHW Mo KoTena;

* M3NOJNi3aBaHe Ha HeopurnHasrHw pe3epBHU HacTu UNKU TakneBa, KOUTO He Ca crneunarnHo
npounsseneHn 3a To3n Moaen ypen;

* HegocCTaTb4Ha NogapbXKKa;

* U3BbHpPEeaOHU cbbuTKS.

2.6 XAPAKTEPUCTUKWN HA NMOA3BATEAA

[Mon3eatenaT Ha koTena TpsibBa Aa Obae Bb3pacTeH M OTTOBOPEH YOBEK, MpuTexasaly,
HeobXoAMMUTE TEXHWYECKW MO3HaHWSI 3a W3BbPLUBaHE Ha peaoBHATa MOAAPbXKa Ha
KOMMOHEHTUTE Ha ypeaa.

A

BHumaBanTe geuarta ga He ce fo6nuxkaBaTt Ao KoTerna, AoKaTo Ton paﬁom, [
HamMepeHUueTo Aa Cu urpasaT Tam.

3. BE3ONACHOCT
3.1 ObLWUW NPEAYNPEXAEHWNA 3A BESOMNACHOCT

A

Mpepu pa paboTuTe No ypeaa, TpsibBa Aa cTe 3ano3HaTy C MECTOMONOXEHMETO
" PyHKUMATA HA KOMaHAWUTE, onepaTUBHUTE UHCTPYKLIMU U MHCTPYKLUKUTE 3a
6e30MacHOCT, CbAbpPXaLLKU Ce B HACTOSAILLOTO PbKOBOACTBO.

YpeaobT MoXe Aa ce U3norn3ea oT Ageua Hag 8-roguiuHa Bb3pacT UM oT nivua ¢
orpaHuYeHun (om3nyeckmn, CEH3OPHU UM YMCTBEHM CMOCOGHOCTU, AN HEOMUTHU
UNU HenpuTeXxaBalm Heo6XxoAMMMUTE NO3HaHUSA, CTUra 4a ro NnpaBAT nogd Haa3op
WnK cred KaTo ca NosyyYnny MHCTPYKLUMKU OTHOCHO Ge3onacHaTta ekcnroatauus
Ha ypega u crnep kaTo ca pa36panu cBbp3aHWUTe C HEro onacHoCTM.

DeuaTta TpﬂGBa Aa 6baar nop Haa3op 1 Aa npoBepsiBaTe Aanu He urpasTt c
ypena U B MOHTaXXHOTO nNomMelleHue.

3abpaHeHo e ypeabT Aa paboTn ¢ OTBOPEHU BpaTa Ha ropuBHaTa kamepa wu/
WInK BpaTa Ha YeKMe[pKeTo 3a nenert.

KoTtenbT He TpsiGBa Aa ce nanonsBa KaTo MHCUHepaTop. Ton TpsGBa Aa ce
u3nonsBa caMo M eAMHCTBEHO 3a 3arpsiBaHe Ha BoAaTa Ha MHcTanauusaTa
3a oTonneHue u/unu 6UTOBa BOAA, U3MNONI3BAWKU KaTO €AUHCTBEHO FOPUBO
AbpPBEHM NeneTu ¢ XapakTepUCTUKUTE, ONMCAHU B HACTOSILLOTO PbKOBOACTBO.

3a 3ananBaHeToO He U3Non3BanTe 3ananMmMm TEYHOCTU UMK BeLecTBa.

3abpaHeHo e ga 6opaBuTe C NecHo3ananMmMu UM eKCNI03UBHU BeLlecTBa B
6nu3ocT o KoTena no Bpeme Ha paboTtaTta my.

M36sarBaiiTe AMPEKTHUS KOHTaKT C 4YacTUTe Ha ypeaa, KOUTO MoOXe ga ce
HarpesiT 4O BUCOKM TemnepaTtypa no Bpeme Ha pa6ora.

Ocurypete crtamHa Temnepatypa mexay 0°C u 35°C B nomelieHMeTo Ha
MOHTaX, KaTo usbsreate TBbpAe BUCOKa BNaXHOCT Ha Bb3ayxa (Hanp. npu
Hanuuue Ha cnarnHo 6enbo, NPOCTPSIHO 3a CyLUEHE).

3a 3ananBaHeTo He U3Non3BanTe 3ananMMm TeYHOCTU UMK BeLlecTBa.

3abpaHeHo e fa NpoMeHsATe NpeanasHUTe UK perynupalym ycTponcTsa 6e3
M3PUYHOTO paspelleHne Ha MPON3BOAUTENS.

BcsikakBM BMelwaTenicTBa U/vnu HepaspelleHa NoaMsiHa Ha HEOPUTMHANHW AeTannu
Ha KoTerla MOXe Aa NMPUYMHAT OMACHOCT 3a HeBpeaAMMOCTTa Ha noTpebutens u
ocBo6OXAaBaT NPOU3BOANTENS OT BCskakBa rpaxaaHcka M HakasaTenHa OTrOBOPHOCT.
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U3BbpwBaiTe noaapbkKKa Ha KoTena peAoBHO, NMOHe BeAHBbX roAuvLIHO,
KaTo MriaHMpaTe MeponpusiTUeTo HaBpeme C NepcoHana Ha oTopu3upaHus
LieHTBbp 3a TeEXHU4YECKO OGCIyKBaHe.

M3non3BaiTe caMo opurMHanHu pe3epBHU YacTu, NPenopbYBaHU OT NPOM3BOAUTENS.

3.2 MPEAMA3HW YCTPONUCTBA

C uen rapaHTMpaHe Ha nbJiHa 6e3onacHoCT Ha nonaeaTensi, KOTenbT € CHabadeH ¢ peonua

npeanasHu ycTporncTaa.
YcTtponctBo

OnucaHue

Be3onacHocT Ha

B cnyyait 4e He ce [JOCTWrHE OmpenernieHa CTOMHOCT Ha Bakyym WUnu
OMMOOTBEXAAHETO € 3anyleHo, BakyymcTaTbT ycewa nuncarta Ha
BaKyyM B TOpVBHaTa Kamepa Wiy AaTyukbT 32 MacoB pasxof Ha Bb3fyx
yCcTaHOBsIBA NMncaTta Ha CTpys ropuBEH Bb3fdyx M cnupa paboTtaTta Ha

ANMOOTEEXAAHETO [BUraTensi 3a BbpPTEHE Ha LUHeKa 4Ype3 eNeKTPOHHOTO ynpaBreHne, kaTto
npegynpexnasa notpebutens 3a npobrema cbC CboOLLEeHWe BbpPXY

KomaHaHus naHen ,,AL8 NIUIMCBA BAKYYM’ unu ,,AL9 HEQOCT. TArA”.

3awmTa ot EBeHTYyanHu n/unu BHe3anHu CBpbXHansraHus Ha ropuBHUS UM B kameparta

CBpbXHansiraHe B
ropuBHaTa Kamepa

1 B AMMOOTBOANTE Ce U3XBBPNAT NOCPEACTBOM OTBapAHE Ha npeanasHute
BEHTWUNK, Pa3ronoXeHW Haf BpaTaTa Ha KOHTernHepa 3a nenen.

MperpsiBaHe -
Mpeanasxu
TepmocTaTu

Mma pgBa TemnepaTypHuM AaTyvka, CBbp3aHW KbM CbOTBETHUTE
npeanasHW TepMocTaTh, KOWTO aBTOMATUYHO JeakTusupaTt
nogaBaHeTo Ha neneTuTe B Cny4van Ha NPekoMepHo 3arpsisaHe. B
TaKbB Clyvan BEHTUNATOPBLT 3@ eKCTPaKUMsa U/unm BeHTunaTopute
npogbmkasaT Aa paboTAT, kaTo no3sonssaT 6bpP30 oxnaxaaHe
Ha ypepa. lNpobnembT ce nokassa BbpXy KOMaHAHWA nNaHen
nocpeacTsoM cvobuieHneto ,, AL 7 TEPMO3ALLUUTA”. B cniyyan
Ha cpaboTBaHe npoleaupariTe KakTo crieaga:

= OcraBeTe KoTena ga ce oxnaxga noHe 45 MUHyTK.

* BbpHeTe TepMocTaTa B MbPBOHAYaNHOTO My CbCTOSIHWE, KaTo
HaTucHete OyToHa 6nm3o Oo knoda 3ag kotena (dwuryparta
OTCTPaHW), Crneq KaTo CTe OTCTPaHWUNVM 3aluTaTa, U No-TOYHO:
T1 - TepmocTar 3a TemnepaTypaTa Ha Bojata B HarpesaTenHaTta kamepa
T2 - TepmoctaT 3a Temnepatypata B kaHana (LUHEKOB

MexaHu3bM) 3a NnogaBaHe Ha nenetu

= PecTapTupaiite koTena kato HOpManHo cTapTupaHe.
Temnepatypa Ha cpaboTeaHe Ha TepmocTara B GyHkepa 3a nenetu: > 85°C
Temnepatypa Ha cpaboTeaHe Ha TepmMocTaTa B HarpesaTenHara kamepa: > 95°C

3awuTa cpeuyy
BpblUaHe Ha
nnambKa npu
KaHana (WHeKoB
MexaHu3bM) 3a
noaaBsaHe Ha nenetu

PelueHusTa, KOUTO He NO3BOMSABAT BPbLUaHe Ha NnaMmbka, ca:

= rogHansraHe B ropvBHaTa kamepa.

= cUoHHaTa ¢opMa Ha KaHana (LWHEKOB MexaHW3bM) 3a
noaaBaHe Ha neneTu.

= 3alTa npy Temnepartypara Ha ByHkepa.

EnekTpuyecko
YCTPOWNCTBO 3a
3awmTa oT CBP'bXTOK

YpeabT e 3almTeH OT CBPBLXTOK NOCPeACTBOM npeanasuten/v ot
2A, nocTaBeHV Npu 3axpaHBaHETO Ha €NeKTPOHHAaTa nnartka.

3awumrTa ot
CBpbXHansraHe Ha
BoAHaTa Bepura

EBeHTyanHo cBpbxHansraHe Ha BogaTa B kamepata ot P>3 bar
ce u3nycka nocpeacTBoM cpaboTBaHETO Ha NpeanasHus BEHTUI,
MOHTMPaH Npu BoAHATa MHCTanauusi Ha ropMBHaTa kamepa.

MoBpeaa Ha
BeHTUNaropa 3a
eKCTpakuus Ha auma

AKO BEHTWUNATOPbT 3a eKCTpakuus Ha AyWma crnpe Mo KakeaTto W [a e
NpUYrHa, eNEKTPOHHOTO YNpaBneHue MUTHOBEHO Briokupa nogaBaHEeTo
Ha neneTu, KaTo nokassa cbobuieHve ,,AL4 NMOBPEOEH ACMUPAT”.

cod. 48427B021_01/18_Hardware / M.Software 6.0 131




Ferroli EASYFIRE 17 - 24

3awmra Ha MpennasHusT MukponpekbcBad cpaboTBa B MOMEHTa, B KOWTO
OTBapsiHeTO Ha yCTaHOBM OTBapsiHe Ha BpaTaTa Ha ropuvBHaTa Kamepa unu Ha
BpaTaTa Ha ropMBHaTa KOHTeliHepa 3a nenen rno Bpeme Ha HopmarnHarta pabota Ha koTena.
Kamepa - BpatatTa Ha ENeKTpOHHOTO ynpaBneHve MWrHoBeHO Orokupa nojaBaHeTo Ha
KOHTelHepa 3a nenen MeneTy, kaTto nokassa cbobuieHune ,,AL M OTBOPEHA BPATA”.

4. OINMNCAHVE HA OBOPYABAHETO
4.1 NPEABUAEHA YNOTPEBA

KoTenbT e npoekTupaH 3a 3arpsiBaHe Ha BoAa, NpeAHasHayeHa 3a 6uTOBO OTOMNIMEHME U 33
MHCTanaumsita 3a 6utosa Boaa.

PaspelueHa pa6ota PaspelueHo ropuBo
3arpsiBaHe Ha Bofa, [bpBecHu nenetu, CbOTBETCTBALLM HA CTaHAapT:
npegHasHaveHa 3a 6uToBo = DIN plus 51731, unn
otonneHue v 3a nHctanauuata 3a = UNIEN 17225-2, unn
6uTOBa BOJA. « O-Norm M 7135.

MalumnHaTa e npoekTMpaHa v npousseaeHa, 3a Aa pabotn 6e3onacHo npw NosoXKeHve, Ye:

* Ce MOHTUpa MpW CrnasBaHe Ha TEeXHUYECKWTe CTaHAapTW, OeicTBalM B CTpaHata Ha
MOHTaX, 1 Ha 4o6puTe NpodecoHanHu npasuna.

* Ce 13MOoJI3Ba B rpaHnLUMTE, MOCOYEHM B OTOBOPA U B HACTOSALLOTO PbKOBOACTBO;

= Ce cnasear npouegypuTe 3a ekcrnioartaumsi, onucaHn B pbKOBOACTBOTO;

= pefoBHaTa NOAAPBLXKKA Ce U3BBLPLLBA B MOCOYEHNTE CPOKOBE U MO NMOCOYEHUTE HAUNHM;

* aKo e HeobxoAnMa, U3BbHpPeaHaTa NOAAPBKKA Ce Bbarara CBOEBPEMEHHO 3a M3BbPLUBAHE;

= MpeanasHUTe YCTPOICTBA He ce OTCTpaHsBaT u/unu u3dsarear.

4.1.1. PA3YMHO NPEABUAUMA HEMPABUAHA YINOTPEBA

Pa3ymHo npeaBuaumara HenpaBuiiHa ynotpeba e nocoveHa no-gony:
* rogrpsiBaHe Ha XpaHWUTENHU NPOAYKTY;

= OTOMMEHWEe Ha NOXapoonacHU U/UNN B3PUBOOMACHN 30HMU;

* CylleHe Ha 0BNneKkno UM CXoaHu.

Bcsika apyra ynotpeba Ha ypeaa, pasnuyHa oT npeaBuaeHaTta, Tpsibea Aa 6bae npeasaputernHo
nucMeHo paspeluaBaHa oT [MpoussBoguTtens. MNpu nunca Ha TakoBa MUCMEHO paspelleHue,
ynoTpebaTa TpsibBa Aa ce cMmsiTa 3a ,Henopxoaswa“; 3atosa [pou3BoguTenaT He noema
HUKaKBa OTTOBOPHOCT 3a LLETW, EBEHTYanHO HaHECEHW Ha NPEAMETY NI XOpa U BCSKaKbB BUA
rapaHums ce cymTa 3a oTnagHan.

4.2 3AABAXKEHUA N 3ABPAHU
4.2.1. BAABAXKEHUA

» [lpoyeTeTe HaCTOSLLOTO PKOBOACTBO C MHCTPYKLMM, MPeny Aa U3BbPLUMTE KaKBaTO W [ja € onepavmsi no kotena.

= He u3nonasaiiTe koTena no HENOAXOASILY HAYMH, TOECT 3a HyXAW, Pa3fNyHW OT NOCOYEHUTe B YacT
~MPEOABUOEHA YNOTPEBA.

* W3BbpLuBaiiTe onepawymmuTe No NosapbXKKa BUHAMY MU U3raceH KoTen.

= CBbp3BaiiTe KoTerna KbM AUMOXOf, OTrOBapsiLL Ha M3NCKYeMUsi CbITIaCHO HopMaTWBHaTa ypeaba.

= CBbpXeTe KoTena kbM acnupauysita nocpescTBoM Tpbba Ui BXOAEH OTBOP Ha Bb3AYXONPOBOZ OTBLH.

* M3nbnHsiBaliTe onepauunuTe No NOYNUCTBaHe B CPOKOBETE, MOCOYEHN B HACTOSILLOTO PHKOBOACTBO.

= M3nonsgaiiTe opurvHanHu pesepBHN YacTu, NpenopbysaHu ot MponssoauTens.

= CTporo e 3abpaHeHo N3NoN3BaHeTO Ha 3ananuMy TeYHU ropyBa 3a 3anansaHeTo.

= CTporo e 3abpaHeHo Aa MOHTUpaTe KoTeNa B cnasiHy, 6aHu v Kato Lisino B NOMELLEHNS, KbAEeTo Beve
¥Ma eauH oTonnuTeneH ypen 6e3 He3aBUCUM NPUTOK Ha Bb3ayX.

+ [lpbxTe Ha HeobxopMMaTa npeanasHa ANCTaHLMS NPEAMETH, KOUTO He U3bpXKaT Ha TOMMWHA W/WnK ca 3ananumi.

» B neykata TpsibBa Aa ce cnaraT camMO M E€OWHCTBEHO [ObPBEHW MENETU, MpuUTexaBally
XapaKTepUCTUKITE, ONUCaHU B HACTOSILLOTO PbKOBOACTBO.
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4.2.2. 3ABPAHU

KpanHuTe notpebutenu He TpsibBa:

= [Ja oTcTpaHsBaT unu moauduumpar 6e3 paspelleHne npeanasHUTe, CUrHanM3auyoHHW WNn
KOHTPOIHK YCTPOWCTBa;

* [a u3BbpLUBAT NO COOCTBEHA WHMLMATMBA OMepauuu WKW MaHeBpW, KOWTO He ca OT TaxHata
KOMMETEHTHOCT 1 KOWTO MOXe Aa HapyLuaT 6e3onacHocTTa - cobcTBeHaTa 1M UV Tasu Ha Apyrv nuua;

= [a NOAMEHAT UM MOANMULMPAT HAKOU KOMMOHEHTU Ha KOTena;

= [a 13non3eat NpoAyKTW, pasnnyHn OT AbPBEHWTE NEneTy;

= [a 13nona3ear KoTena Kato MHCUHepaTop;

* [1a M3Monaeat 3ananvumu v eKCo3nBHY BeLLecTBa B Bnn3ocT 4o KoTena no Bpeme Ha pabotata my;

= [}a M3nona3BaT KoTena ¢ 0TBOPeHa BpaTa Ha ropuBHaTa kamepa 1 Ha KoHTelHepa 3a nenert,

* B HUKaKbB Cryyail Aa 3aTBapSAT BXOAHUTE OTBOPY 3a rOPUBEH Bb3AyX W TE3U 3a U3MKU3aHe Ha AnMa.

4.3 TEXHWYECKU AAHHU
06K gaHHN EASYFIRE 17 EASYFIRE 24
MabaputHn pasmepn (H x L x P) mm 1300 x 580 x 698 1300 x 580 x 698
Makc. Temnepatypa Ha Bopara, KosiTo Moxe fa ce Hactpon  °C 80°C
Makc. paboTHO HansiraHe Ha BofaTa bar 0?3
BmectumocT Ha Boga B HarpesartenHarta kamepa | 25
XungpasnuyHu Bpb3Ku 3a 3arpsisaHe “ 1
BmecTtmMocT Ha GyHkepa 3a nenetu kg 48
Knac Ha kotena pec. EN303-5 2012 5
3arybu Ha HansraHe oT cTpaHaTa Ha kota AT 10K mbar 178,6 314
3arybu Ha Hansrae ot cTpaHata Ha kota AT 20K mbar 44,63 78,5
Temnepatypa Ha n3xoga Ha guma * °C 102,8 - 53,8 128,1-53,8
[ebut Ha guma * gls 8,2-4,0 10,8 -4
Tsra Ha gumoxoaa MUH - Makc Pa 10-14
mbar 0,10-0,14
[uameTbp Ha TpLOWTE 3a OTBEXAAHE Ha AUMa  mm 100
Enektpuyecko 3axpaHBaHe 230V -50 Hz - 2A
EneKTprIecka KoHCyMaLmsi W 3anansaHe 420 - Ctengban 3 - Hom.m.
55 - Ham.m. 25

Terno Ha npasHusa ypeq kg 230 230
MakcumaneH otonnsem obem ¢ Heobxoaumo .
_KonnyecTBO eHeprud ot okono 35 W/m3 440 600
* npu HOMUHaNHa MOLWHOCT U HamaneHa MOLLHOCT

MowHocTun EASYFIRE 17 EASYFIRE 24
[eHepvpaHa noneaHa TonnnHHa moLHocT * kW 17,0-44 23,2-44
HomuHanHa TonnmMHHa MoLHOCT * kW 16,2-4,2 22,0-4,2
TonnoTexHu4ecka edekTMBHOCT * % 95,68 - 95,09 94,54 - 95,09
Pasxopn B yac * kg/h 3,5-0,91 4,8-0,91
* npu HOMUHaNHa MOLWHOCT U HamasneHa MOLLHOCT.

Emucuu EASYFIRE 17 EASYFIRE 24
0,

T T
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Emucua Ha CnHm npu 10% O, mg/m® 6,2-15,7 4,7-157
Emucus Ha NOx npn 10% O, mg/m? 146,5 - 125,6 153,1-125,6
Emucyst Ha npax PP (nonunponunen) npu 10% O, mg/m?® 23,8-254 22,2-254
Emucumn EASYFIRE 17 EASYFIRE 24
% 0,009 - 0,023 0,007 - 0,023
o ; , , ,
Emmcns Ha CO npu 13% O, mg/m® 1017 -287.9 83,3 - 287,9
Emucust Ha CnHm npu 13% O, mg/m?® 45-114 34-114
Emucus Ha NOx npn 13% O, mg/m? 106,5-91,4 111,3-91,4
Emucns Ha npax PP (nonunponunen) npu 13% O, mg/m?® 17,3-18,5 16,2-18,5
06y emvcvi Ha npaxosy yactvuy PPBT npu 13% 0, mg/m? 19,19 - 23,89 17,63 - 23,89
WUHdopmauums, cbabpxalya ce B
npoaykrosusa cduw (EC) 2015/1187 EASYFIRE 17 EASYFIRE 24
Knac Ha eHeprumnHa eeKkTMBHOCT A+ A+
HomwuHanHa TonnuHHa motHocT 'Pn' B kW 16 22
WNHpekc Ha eHepruiiHa ecbekTmBHOCT 'IEE' 123 123
Ce3oHHa eHepruiHa edeKTMBHOCT Ha 83 83

oTonneHneTo 'ns' B %:

4.4 XAPAKTEPUCTUKUN HA TOPUBOTO

MeneTtute ca HanpaBeHW OT pa3NUyHM BUAOBE AbPBECMHA, NMPecoBaHa MEXaHU4YHO Npu
cnasBaHe Ha HopmaTuBHaTa ypeaba 3a onaseaHe Ha okonHata cpefa. Te ca eAMHCTBEHOTO
ropueo, NnpeABUAEHO 3a TO3U BUA KOTeN.

EdeKkT1BHOCTTa 1 OTONNUTENHUAT KanauMTeT Ha KoTena MoXe [a BapupaTt B 3aBUCUMOCT OT
TUNa 1 Ka4YeCTBOTO Ha U3MNOMN3BaHUTE NeneTu.

3a npaBunHata cu paboTa MeneTHUAT KOTEN ce Hyxaae OT Menetu CbC criefHuTe
XapaKTepUCTUKH:

XapakTepucTUK/ Ha neneture

Pasmvepu mm J6(+0,5)
ObmxmHa mm MUH. 6 - makc. 30
Makc. cbabpxaHue Ha Brnara <12 %
CbAbpxaHue Ha nenen <0,5%
KanopuyHocT* MJ/kg >17

* Ha Cyxa ocHoBa

KoTten®sT pasnonara c 6yHkep, B KOWTO Aa ce cnarat nenetute. BmectumocTtTa My e nocoveHa
B TaGnmuaTa C TEXHUYECKN OaHHW.

OTcekbT 3a 3apexaaHe e pasnoroXeH B ropHaTa/3agHata 4acT. Ton TpsibBa ga Moxe Aa
Ce OTBaps BMHaru 3a 3apexaaHe Ha nenetuTe 1 Aa octaBa 3aTBOPEH MO BpeMe Ha paborta.

PaGoraTta c TPpagnUMOHHU OAbpBa 3a orpeB He € Bb3MOXHa.

3a6paHeHo € KOoTenbT Aa Ce U3nosisBa Kato MHCUHepaTop 3a oTnagbuu.

MpouzBoauTenAT npenopbYBaAavU3non3Bare 3aypeaute My cepTuuumupaHo
ropueo (ENPlus, DINPlus, O-Norm M7135). Manon3saHeTo Ha HeKaYeCTBEeHM
neneTyu UNu TakMBa, KOUTO He OTFOBapPSAT HAa NOCOYEHOTO Mo-rope, BrowiaBa
pabotaTa Ha Bawus ypea 1 cnegoBaTenHo Moxe Aa AoBeAe A0 oTnagaHe Ha

> BPb

rapaHuusita n OTTOBOPHOCTTA 3a ypeAaa.
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CbxpaHsBaWTe neneTute Ha cyxo Msicto, 6e3 Bnara. BHMmaBanTe cbec
CbXpaHEeHMEeTO U npemMecTBaHETO Ha TopbuTe c nenetu. WUsbsareaiTte

@ pa3gpobsiBaHeToO MM U Cb3AaBaHETO Ha AbPBECHU CTLProTMHU. Hannuveto
Ha CTbProTUHU B ByHKepa Ha ypega Moxe Aa NPUYMHM HeusnpaBHoOCTU wu/
Ny GrIOKMPOBKM Ha cUCTeMaTa 3a noaaBaHe Ha neneTu.

4.5 TEXHUYECKO ONMUCAHUE

KoTenbT paGoTh eAMHCTBEHO U CaMO Ha NeneTu 1 No3BorsiBa NeCeH MOHTaX C MHCTanauusTa
3a oTonneHne n 6utoBa Boda. ABTOMaTUYHUTE CUCTEMU 3@ KOHTPOS, C KOUTO € CHabheH,
ocurypsisat onTMMarnHa TOMMMHHA edEeKTMBHOCT M MbIHO uarapsHe. OcBeH ToBa umMa
cuctemmn 3a 6e30MacHOCT, Lenswy Aa ocurypsit paboTa, 6e3onacHa KakTo 3a BbTPeLUHWUTe
KOMMOHEHTH, Taka 1 3a noTpebuTens. Tosu ypen TpsaGBa Aa ce U3rona3ea caMo 3a 3arpsiBaHe
Ha BogaTa [jo Temneparypa, no-H1ucka oT Temneparypara Ha KuneHe.

YpeabT, MOHTMPAH CbIMAacHO MpeaBuaeHUTe CTaHaapTy, paboTu MpU BCAKAKBY BbHLLHK
KNMUMaTUYHK yernoBust. TIpu KPUTUHHU KIMMMAaTUYHKU YCIIOBUS (CUIMEH BATBP, 3aMpb3BaHe U
Op.) Moxe aa cpaboTAT npeanasHUTe CUCTEMU, KOUTO U3KMoYBaT KoTena.

KoTenbT e OKOMMNEKTOBAaH C BEHTWUNATOp 3a EKCTpaKuus Ha AuMa, MOTOp-pefyKTop 3a
rofjaBaHe Ha rneneTuTe N BCUYKM HEOBXOAUMYM KOHTPOMHU U NMPeanasHun KOMMOHEHTY.

4.6 MOHTAMEH NAAH

S
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4.7 OCHOBHU HYACTU

KOMNOHEHTU BbTPE B KOTEJA

EnemeHT

CBbp3BaHe Ha enekTpuyeckms kaben

OTBexxaaHe Ha Bofa npwv cBpbxHansraHe (1/2” F - 3 bar)

BpbluaHe Ha nHcTanauusTa 3a 3arpsiaHe (17 M)

BcmykBaHe Ha ropuseH Bb3ayx & 50 mm

Bpb3ka npu nogasaHe 6e3 nomna (1” M)

MpucbeanHsiBaHe Ha TpbbaTa 3a n3xebpnsiHe Ha anma @ 100 nn

KomanpgeH nanen moa. F047

OrBapsiema BpaTa 3a 4OCTbN [0 BpaTaTa Ha ropvBHaTa kamepa 1 o BparaTa Ha KOHTe/Hepa 3a nenen

Perynupyemu kpaka

BpaTtuyka Ha ByHkepa 3a neneTtu

3
l_f——IG)‘I'II'I'IUOWJ>8

[MaHen 3a pasknawjaHe Ha 3aBuxpuTenuTe

3abenexka: OTHOCHO MECTOMONOXEHNETO Ha KOMMOHeHTUTe pa3rnegaiiTte pasgen "MOHTAXEH MNAH"
p p

KOMNOHEHTU BbTPE B KOTEJA

Mo3. EnemeHT

1 PbkoxBaTka ¢ pe3boBaH noct
Bont c yabmkuten

2 3a pasknalyaHe Ha
3aBUXpUTENUTE

3 [aiika 3a 3aTsAraHe Ha BTYmKa

4 Brynka 3a fBuxerue Ha 6onTa

5 BbHLIeH kanak

6 [opHa Tepmo3awmTta

7 MexauHHa 3awmnta

8 [opHa 3awmTa ot
BEPMUKYNUT

9 CTpaHnyHa 3awmTa ot
BEPMUKYNUT

10 BbHLWHa ToNnNnHHA
3awWMTa Ha kamepara

11 Onopa 3a 3aBuxpuTenuTe

12 3aBuxputenu

13 Bpata Ha ropusHata kamepa

14 MpennaseH BeHTUN

15 Bpara Ha koHTelHepa 3a
nenen

16 Yekmemke 3a nenen

17 HarpeBaTenHa kamepa

136
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BbHLUHW KOMIMOHEHTU HA KOTENA

Mo3s. EnemeHT

Bpatuuka 3a nenetu
LleHTpanHu MexxanHHW kanauu
CTpaHuyeH naHen

MNpeneH kanak

BbHLWHa n3onupaHa Bpata
OnepaTopcku naHen

gl wWN =

5. TPAHCMNOPTUPAHE N MOHTAX
5.1 YBOA

YpeObT ce [ocTaBs, OKOMMNIEKTOBAH C BCUYKUTE MY MEXaHUYHU U EnekTpUYecku 4actu u
cnep “3BbpLUBaHe Ha KOHTPOJSTHO U3NUTBaHe BbB habpukara.

OnepauumnTe No NnpemecTBaHe, TpaHCNopTUpaHe 1 pasonakoBaHe Ha ypeaa Tpsibea Aa 6baat
noBepsiBaHN Ha NepcoHarn, KomTo:

= ¥IMa OnuT C Takunea onepauuu;

= e 0byyeH n otopuampaH oT MpoussoguTens;

= e Jobpe 3ano3HaT ¢ 060pyABaHETO, HErOBUTE KOMMOHEHTU U PHKOBOACTBOTO.
MpoBepete panu ycTpouWcTBaTa, MW3NON3BaHM 3a MNoBAWUraHe W
TpaHcnopTupaHe, ca B CbCTOsIHME Aa U3AbpXKaT TernoTo Ha KoTena, NocCoYeHo
BbpXY UAeHTU(MKaLMOHHaTa Tabernka U B HAaCTOSALLOTO PHLKOBOACTBO.

Mo BpemMe Ha TpaHcnopTUpaHe U CKNagupaHe M3GsrsanTe nsnaraHeTo My Ha
ObXA Y NPOALIMKATENHO BPeMe - Ha BNaXHOCT.

KotenbT TpSlGBa Aa ce npemMmecrtBa caMO BBHB BepTUKaNTHO MNONoOXeHue,
nocpencTeBom KOHI/I"IKVI/MOTOKapI/I, OonpsiH KbM OCHOBaTa.

ee b

5.2 OMNAKOBKA
5.2.1. NIPEMECTBAHE HA ONMAKOBKATA
Heo6xoaumo o6opyasaHe  Heo6xoavMMu nuyHM npeanasHU cpeacTea

= Motokap @

KoTenbT ce goctaes, YBUT B 3alLUTEH HaWmnoH 1 onakoBaH BbpXy nanet + AbpBeHa KyTus.
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3a npemMecTBaHeTO Ha KOoTena C ONakoBKa, crnefBanTe onucaHuTe no-gony onepauuu:

Crbnka Oencrene N306paxeHue

1 MocTtaBeTe BUMMUMTE HaA MOTOKapa B
cneumanHuTe Mecta Ha AbpBeHaTta KyTusl.

2 MoBaourHeTe GaBHO, KaTo BHMMaBaTe 3a
BGapuueHTbpa Ha MaluMHarTa. <
MosvumHupaiTe A Ha  NpegBapuUTENHO A

3 n3bpaHOTO MACTO, KaTo BHMMaeaTe To Aa
CbOTBETCTBA Ha NpeABUAEHNTE YCIOBUS. j

Bunuuute Ha moTokapa TpsibBa Aa ca € noaxoAslia AbMMKWHA, 3a Aa
A M3gbLPXKaT TErnoTo Ha ypeaa. YBepeTe ce, Ye U3nonasaTe NoAeMHa TEXHUKa,
noaxopsiua 3a TernoTo Ha ypeaa.

5.2.2. OTCTPAHABAHE HA ONMAKOBKATA
3a fa oTcTpaHUTe ALCKUTE UMM AbPBEHU YacTU Ha onakoBKaTa Ha KoTena,
n3nonssaiiTe noaxoasulo o6opyasaHe.

3a oTcTpaHsiBaHETO Ha OMaKoBKaTa CriefBaiTe onMcaHuTe no-4osy onepauum:
Ctbnka [enctBue

1 OTcTpaHeTe Kanaka Ha KyTusita n 4-Te cTpaHuum.

2 PasBuite 4-Te 6onTa, KOUTO 3acTonopsBaT 6asata KbM OCHOBaTa Ha OnakoBKaTa.

3 OTcTpaHeTe koTena oT naneta u NpoabJKeTe C onepaumuTe, onMcaHu B pasgen
»Mo3numnoHupaHe”.

JuY

6@'\{‘%\* | /
|
\< i /

>
&, L

B CbOTBETCTBME C AelCTBaliuTe MECTHM HOpMU B c(bepa'ra Ha oTnagbuuTe U

@ M3xBbpnsHeTo Unu peLMKnMpaHeTo Ha onakoBKaTa e rpuxa Ha KpauHuUsA notTpebuTen,
130areanku cbluyata Aa € Ha AOCTBLMNHO MACTO 3a AeLia UNu Xopa € yBpexaaHus.
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5.3 NO3NMUMNOHUPAHE N TEXHNYECKO NOMELUEHUNE
5.3.1. NTO3NUNOHUPAHE N OTPAHNYEHNA

Mo3uuMoHMpaiTe KoTena Ha NpeaBapuTENIHO U3GPAHOTO MSCTO, KaTo BHUMaBaTe:

* [la CbOTBETCTBA Ha U3NCKBAHWSITa 1 XapaKTEPUCTUKUTE Ha feiicTBallaTa HopMaTuBHa ypenba;

= [ia CbOTBETCTBA Ha NpaBunHaTta paboTta Ha ypeaa;

* [a Gbae Bb3MOXHO Aa ce paboTu C ypeda M onepauuuTe No MOAAPLKKA Aa Ce W3BbPLUBAT BbB
BCSIKAKBU NO3ULMK, HeOBXOAMMU 3a N3BbpLUBaHE Ha paborara;

= [a uma [OoCTaTbyHO 0GP0 NPOBETPSIBAHE OTBbH;

= BXOAHWTE OTBOPM 33 Bb3AyX TpsibBa [a ca HanpaBeHu Taka, Ye Ja He Moxe Aa Gbaar
3anyLUeH Mo HUKaKbB HauuH;

= [a pasnornara c noaxogsila uHcTanaums 3a oTBexaaHe Ha anma;

= [a e cHabOeH C eNeKTPUYECcKM KOHTAKT CbC CbOTBETHA 3a3eMUTENHA MHCTanauus, oTroBapsia
Ha AelcTBallaTa HopMaTuBHa ypeaoa.

I'Ipenopb'-laame Aa nocTaBsATe KoTesla Ha noga MakCMMarniHoO BHUMMaTesNHo, KaTto
n3bsirBaTe BCAKaKBU yAapu, n aaro noctaBeATe Ha NnpeaABUAEHOTO 3a TOBa MACTO.

MpoBepeTe Aanyu TOBapOHOCMMOCTTa Ha MoAa OTroBapsi Ha TErroTo Ha
KoTena, B MPOTUBEH crly4al ce gonuTanTe A0 crneunanmusvpaHns TeXHUK.

3a No3nLMOHUpaHeTOo Ha KoTena creasaiiTe onucaHuTe no-4ony onepauum:
Crtbnka [ekicTtBue U3o06paxeHue

1 MocTaBeTe 4-Te KpayeTa (HamMMpaLLm ce B NuK,
KOWTO e 4acCT OT cTaHgapTHaTta AOoCTaBka),
KOMTO No3BorsiBaT cTabunuanpaxe Ha ypeaa, B
cry4an 4e nofoBeTe He ca CbBCEM PaBHMU.
3abenexka: 3a [fga nocraBuTe  wu/wmnu
perynupare BMCOYMHATa Ha BCSKO OTAENHO -
|
Il

Kpaye, HakIlOHeTe KOMKOTO € Heobxoavmo
KoTena Ha MsICTOTO, kbaeTo TpsibBa da ce
JOHVBenmpa.

B cnyyait Ha MOHTax 3aefHO C Apyro oTonnuTenHo obopyaBaHe, NpeaBuaeTe NOAXOASLLM
BXOZHV OTBOPY 3a Bb3[yX 3a BCekU ypen (B 3aBUCUMOCT OT yKkasaHusTa 3a BCEKU Ypen).

He ce ponycka MoHTUpaHe Ha ypeaa:

= B MOMeLLeHUsi, B KOUTO MMa ypeau C TEeYHO rOpuBO, KOUTO paboTAT
Ha HenpeKbCHaT WIM MpPeKbCHaT UMKbIT U B3eMaT FTOPUBEH Bb3AyX B
noMeLLeHMeTo, B KOETO Ca MOHTUPaHWU, UNW;

= B KOWTO MMa rasoBu ypeau ot Tun B, npeaHasHaueHu 3a oTonreHue Ha

A nomelleHusi, cbCc unu 6e3 NPouMsBOACTBO Ha GUTOBa ropewia Boga U B

CbCeHU UMY CBbP3aHM C TSX NOMELLEHUSA, UNU;

= B KOWUTO NoAgHansAraHeTo, M3aMepeHo no Bpeme Ha paboTa Mexay BbHLWHATa
M BbTpeluHaTa cpeaa, e Hag 4 Pa.

3abpaHeHo e ypeabT Aa ce NOCTaBA B MOMELUEHUS, NpefHa3Ha4YeHn 3a cnanHu,

6aHu, rapaxu, NAPKUHIU 1 KaTo LMo B MOMELLEHUs C ONacHOCT OT noxap.

5.3.2. KOTEAHO NOMELWEHUE

MpoBepeTe Aanu MOMELLEHUETO MPUTEXABA PEKBUUTUTE W XapakTEPUCTUKUTE, OTrOBapsiluM Ha
felicTBallata HopmaTtuBHa ypeaba (o6embT He TpsibBa Aa e no-manko or 15m®). OceeH ToBa e
Heo0XoOMMO B MOMELLEHWETO Aa WMa MPUTOK Ha MOHE TOMKOBa Bb3AyX, KOMKOTO CE W3WCKBa 3a
perynsipHo ropeHe. CriejoBaTenHo e Heo6XoaMMO B CTEHUTE Ha MOMELLEHWETO fja HanpaBuTe OTBOPY,
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KOMTO Aa OTroBapAT Ha CNnegHUTe U3MCKBaHUA:

= [a ca cbc cBOBOAHO ceveHue oT noHe 6 cm? 3a Beeku 1 kW (859,64 kcal/h). MuHumanHoTo cevexve
Ha oTBOpa He TpsibBa Aa 6bae nog 100 cm?,

* OTBOPBLT TpﬂﬁBa [a e pasnorioXeH B AofiHaTa 4acT Ha HAKOA BbHLUHA CTeHa, 3a npeanoyuTaHe
CpeLynonoxHa cnpamMo Ta3u, KbeTo Ce Hamupa OTBEXAAHETO Ha U3ropenuTe rasose.

He mMoxe aa 6bAaT cbxpaHsiBaHU B KOHTAKT C ypeaa NpeaMeTy U YacTH, YyBCTBUTENHU
A Ha TOMMWHa WNK 3ananMMKU TakMBa; APBXKTE TakuBa NpeaMeTM Ha MMHUMAanHa
anctaHuus ot 100 cm dpoHTanHo OT Hali-BbHILHATa rabapuTHa Touka Ha ypeaa.

5.4 MOHTUPAHE

MoHTaxHuTEe onepauuu TpsiGBa Aa ce M3BbLPWBAT OT KBanuduumpaH wu/vnm
oTOpU3MpaH oT hmpmarta Npon3BoAUTEN TEXHUK NpY CHONOAaBaHe Ha AencTBaLlaTa
HOpMaTUBHa ypeaba B cTpaHaTa Ha MoHTax (Mtanua UNI10683), koiiTo Tpa6Ba Aa
Oafle YCTHU MHCTPYKLMU Ha NOTPeOUTeNs Npeam M3non3BaHeTo Ha ypeaa.

[onycTMMu OKOMHU ycrnoBusi

MomelleHre ¢ BeHTUNauus.

MuHumManHa TemnepaTypa Ha paboTHOTO MoMelleHue = He no-Hucka ot 0°C

dpoHTanHa MMHMManHa AucTaHums 3a 3awWwuTa Ha 3ananuMu npegmetn = 1 m

A B MWHUMATHWN PA3CTOAHUA 3A NOAAPBXKA U BE3OMACHOCT

A =500 mm L =1450 mm
m B =500 mm P =700 mm
C =500 mm
S D = 1000 mm

L
[a
MNpoTuBoBeTpoBa

L Lanka Ha KOMUH

[onbnHuTeneH GyHkep| PULLE EpEre Oumoxop
(onumoHaneH)
£

Touka Ha B3emaHe

Ha np06a OT AuMa 3a
KOHTpPOJ1 HA eMucunTe

PeBu3noHHa
BpaTU4Ka Ha
AvumMoxon

T-o6pa3Ha Bpb3ka ¢
PEeBU3MOHHA Kanayka
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5.5 CBBbP3BAHE KbM MHCTAAALIMNTE

CBbp3BaHMATa TpAOGBa pga ce U3NbLIHABAT OT KBanuduuvpaH wu/vnun
oTopu3upaH ot hpmaTta NPon3BoOAUTEN TEXHUK.

5.5.1. CBbP3BAHE 3A OTBEXXAAHE HA TOPUBHNA ANM

KotenbT paboTu ¢ nogHansraHe B ropyBHaTa kamepa v € CHabeH C BEHTUNATop 3a eKCTpaKuus
Ha AuMa 3a U3XBbpIisHe B Anmoxoaa. [JuMooTBexaallaTta nHcTanaums Tpsabea aa 6bae egHa 3a
BCekU oTaeneH ypen. He ce gonycka nanyckaHe B AYIMOXO/, U3MOM3BaH CbBMECTHO C APy Ypeau.

MpenopbyBaMe Ha MOHTaXHMKa f[a MpoBepsiBa e(eKTUBHOCTTA U
A CbCTOSIHUETO Ha AUMOX0AA, CbOTBETCTBMETO Ha NpaBunara u/unm MecTHuTe
pasnopenbwu, HauMoHanHarta 1 eBponeiickata HopmaTMBHa ypeaba.

W3nonsBaiiTe caMo cepTUdULMPaHN TPBHOU U Mydy C NOAXOAALM rAPHUTYPU,
KOWUTO Aa rapaHTMpaT HenponycKMBOCTTa.

MpoBepeTe Aanu B OCHOBaTa Ha KOMWHA MMa PEBU3NOHEH OTBOP 3a NEPUOAUYHO
npoBepsiBaHe U NOYMCTBaHe, KOETO TPAGBa 3aALMKUTENHO 4a Ce NPaBy BCSKa roauHa.
MNpoBepeTe Aanu B Kpasi HA KOMMHAa € MOHTMpaHa NPOTUBOBETPOBA LUArNKa
cbrnacHo AeicTBalaTa HopmaTuBHa ypeaba.

3a6paHeHo € U3NnosiaBaHeTo Ha rbBKaBU MeTastHU Tp'bsM ununTakuea ot d)VIGpOLIVIMeHT.

B criyyai Ha noxap usraceTe KOTerna, CnpeTe eSIeKTPUUYECKOTO 3aXpaHBaHe W M3BMKanTe
CBOEBPEMEHHO noxapHara cnyx6a, kaTo u3bsirsate HenpeKLCHaTH ONMUTK 3a raceHe.

5.5.1.1. BUAOBE MOHTAX

KomnoHeHTWTe Ha cucTemara 3a u3nyckaHe Ha guma TpsibBa Aa 6baat nsbupanu ¢ orneg Ha

BuAa ypen, KOMTo TpsaibBa Aa ce MOHTUPA CbIMACHO:

= EN 1443 O6wy ctaHOapT 3a KOMUHUTE

= EN 1856-1 MeTtanHu gumootsoaun

= EN 1856-2 MeTanHu AMMHM KaHanm

= EN 1457 KomuHu - BbTpeluHn AumooTBoAu OT TepakoTa/kepamumka

= EN 13384-1 KomuHu - MeTogu 3a TepmMo- 1 aepoaMHaMUYHO nadncnenne - Hact 1: Komunum
3a eJHO OTOMNMIUTENHO TANO

Mo-pony ca n3bpoeHn Hsikom pedepeHTHU cTaHaapTy 3a Utanus:

= UNI10683:2012 TonnoreHepaTopu Ha AbpBEH MaTepvan unu apyrv Tebpam 6ruoropmsa - MNposepka,
MOHTaX, ynpaBneHue 1 Noaapbxka (3a TEPMOXMMMYHA MOLLHOCT npu newta nog 35 kW)

= UNI/TS 11278 O6Ly TexHM4eckn cTaHaapT 3a n3bop Ha AMMEH KaHan/AMmoxos

= UNI 10847:2000 OtgenHu OWMHM MHCTanauuy 3a KOTNU C TeYHW W TBbpAM ropvBa -
Mopppwbxka 1 ynpasneHve - OCHOBHM Hacoku 1 npoueaypu

OnucaHue

BepTvikaneH npoBoa, MmaLy 3a Lien Aa cboupa 1 N3XBbpIs Ha NOAXOASLLA BUCOUMHA OT 3eMsiTa NPOAYKTUTE
OT TOPEHETO, MABALLM CaMO OT EAWH YPEL U B CIy4anTe, B KOUTO € MO3BONEHO - MOBEYE OT EAMH.

TexHUYeCKU U3UCK8aHUS:

= [a He nponycka NpoayKT! Ha ropeHeTo, ia € U30NupaH ¢ ornes Ha yrnotpebara;

= fOa 6bae c npeobnagaBallo BepTUKaneH Xof C OTKIOHEHUs OT ocTa < 45°;

= [a e Ha noaxoAsiia AUCTaHUMS OT 3ananumMy Matepuany ¢ Bb3ayLHU KyXMHW UM U30naLus;

= [a Gbae 3a npeanoyuTaHe ¢ Kpbroso, MOCTOSIHHO, CBOBOAHO 1 HE3aBUCUMO BbTPELLHO CEYEHUE;

* MNpenopbyBa ce KOMWUHBLT [1a pasronara ¢ kamepa, KosiTo MOXe [a Ce NPOBepsiBa 3a CbbvpaHe Ha
TBbPAM MaTepuarni 1 eBeHTyaneH KoHAEH3, Hamupaly, ce Noj CBbP3BAHETO HA AVMHMS KaHarl.
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OUMEH KAHAN UN QUMHA BPb3KA
OnucaHue

CB'bp3BaLLl npoBo4 Unn enemMeHT Mexay ypega v KOMUHa 3a oTBeXgaHe Ha npoayktute
OT ropeHeTo.

TexHU4YeCcKuU U3UCK8aHUSI:

= He TpsibBa Aa npecvya NoMeLLeHNsl, B KOUTO e 3abpaHeHO MOHTUPaHETO Ha YPeaym 3a ropeHe;

* 3abpaHeHo e U3Non3BaHeTo Ha MBKaBU MeTanHn Tpbou nnm Taknea o1 PUOPOLINMEHT;

= 3abpaHeHo € N3NoN3BaHEeTo Ha enemMeHTN ¢ 0BpaTeH HaKIOoH;

* B XOPU3OHTANHWUTE y4yacTbUM XOO4bT TPsAOBa Aa € C MUHMMareH HakMoH oT 3% Harope;

= ObMMKMHATa Ha XOPU3OHTamNHUs y4acTbk TpsioBa Aa Obe MUHMManHa 1 He noBeye oT 3 m;

= BposaT cmeHun Ha nocoka 6e3 T-obpasHa Bpb3ka He TpsibBa ga 6bae Hag 3;

= MnpunpomsiHa Ha nocokaTta > 90° n3nonasanTe Makc. 2 KoneHa c Ab/KMHa B XOPU3oHTarHa
NpoeKLuns He noBeye OoT 2 m;

= [UMHUSIT KaHan TpsioBa fa 6be C NOCTOSIHHO CEYEHME 1 4a NMO3BOIIsIBa CbOMPaHE Ha caxauTe.

LWAMKA HA KOMUH
OnucaHue

YCTpPOWCTBO, pas3nofioXeHO B TFOPHWUS Kpah Ha KOMUHA, Uensawo YynecHsiBaHe Ha

pa3npbCKBaHETO B aTMocdeparta Ha NpoayKTUTE Ha ropeHeTo.

TexHUYecKU U3UCK8aHUSI:

= CeYeHWeTo 1 Aa e eKBMBaNeHTHO Ha TOBa Ha KOMWHa;

* MONe3HOTO M ceYeHne Aa He e NoA ABONHNUSA pasmep Ha BbTPELLHOTO CEeYEHNE Ha KOMUHA;

= He TpsbBa [a NO3BOMSBA HABMW3AHETO Ha AbXA WNW YyXxau Terma W Aa ocurypsisa
OTBEXOAHETO Ha NPOAYKTUTE OT FOPEHETO NPy BCSIKaKBM aTMOCHEPHM YCIOBUS;

= Tpabsa Aa ocurypsiBa HeobxoAMMOTO paspexaaHe Ha NPoAyKTWTe U Ja e nocrtaBeHa
M3BbH 30HaTa Ha obpaTeH NoTok;

= He TpsAbBa Aa Ma MeXaHW4HN efleMeHTH 3a BCMYKBaHe.

Bbpxy AWMHaTa BPpb3Ka npeaBuaeTe MsACTO 3a nogaBaHe (HenponycngBo n
JNleCHO OTCTpaHVIMO) 3a nepuognvyHUTEe NPOBEpPKU Ha eMucuunTe.

[OunpeKTHOTO OTBEXAAHE Ha NPOAYKTUTE Ha ropeHeTo TpﬂsBa nabbae npeagBsugeHo
Ha NoKkpuBa u e 3a6paHeHo KbM 3aTBOpPEeHU NPOCTPaHCTBa, 4OPU U Ha OTKPUTO.

NPUMEPU 3A NPABUNTHO
CBbP3BAHE KbM KOMUHA 3awmTa o ALKA

1 BATLP

[Oumoxon
M30NMpaH

T-o6pasHa mycda
M30NMpaHa ¢ peBunan-

T-o6pasHa myda OHHa Kanadka

MpOTUB KOHAEH3 C

PeBU3MOHHa kanauka _T-o6pasra myca

MN30nvpaHa c HHa Kanaika
5.5.2. CBbP3BAHE KbM BbHLUEH BXOAEH OTBOP 3A Bb3AYX

KotenbT TpsibBa Oa pasmonara C Bb3gyxa 3a ropeHe, HeobxoguMm 3a ocurypsisaHe fa

perynsipHoTo (hyHKLIMOHMPaHE NOCPEACTBOM BbHLUHWTE BXOAHW OTBOPY 3a Bb3dyX. Tol Tpsibea

[a ce BCMYKBa, KakTo € OnmMcaHo Nno-Aony:

= MOCpefacTBOM BXOAEH OTBOP 3a Bb34yX Ha CTeHaTa , HanpaBeH B Grnm3ocT Ao kotena,
KOWTO e CBbp3aH C BbHLIHaTa cpega (MMHUManHa cBobogHa noebpxHOCT oT 100 cm?),
noaxoasiLLo NO3MLMOHMPaH Taka, Ye Aa He € 3anyLUueH 1 [ja € 3aLlMTeH OTBbH OT peLleTkaTa;

= CBbp3BaHe OMPEKTHO C BbHLIHaTa cpefa c Tpbba ¢ BbTpelleH Anamerbp 60mm u ¢
MakcumanHa abmkmHa 1.5 m, ¢ nobpe npefnaseH kpai ¢ noaxoasila salimTa.
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= npe3 CbCeAHOTO MOMELLEeHMe Ha TOBa HAa MOHTMpaHe, 3a Aa MOXe Bb3fyluHaTa CTpys
fa npemMuHaBa CBOGOAHO Mpe3 MOCTOSIHHWTE OTBOPW, CBbP3aHM C BbHLIHATa cpena,
OTroBapsilLy Ha U3nCKBaHUSTa, onucaxu B pasaen ,,MoHTupaHe”.

CbcegHOTO nomelleHMe He TpsibBa ga 6bAae MocTaBeHO B CbCTOSHME
Ha nogHansiraHe CMpsiMO BbLHLUHaTa cpeda nopagu TArara, Ccbhb3gageHa
A BCIIeACTBME Ha HaNM4MeTo Ha ApYrM Bb3MOXHU ypeau Umnv ycTPoWCTBa 3a
BCMyKkBaHe. CbCeHOTO MomelleHne He Moxe Aa 6bae npegHasHavyeHo 3a
MapKUHT U CKNaa 3a FTOPUBHU MaTepuarnu, HATO 3a NOXapoonacHU AeMHOCTH.

Bpb3kata 3a BCMyKBaHe WM BXOOHWST OTBOP 3a Bb3fyX Ha KoTena ca pasnonoXeHW oT3aj U ca
C KPBIMIO CeyeHue ¢ anameTbp, paBeH Ha 50/60 mm, cneunanHo 3alMTeHW C pelleTka, BrpageHa B
3a/iHaTa namapuHa 1 oTcTpaHsiema npu HeobXxo4MMOCT; OCBEH ToBa TpsibBa Aa rapaHTMpat unucT u 6e3
3aMbPCABALLM ETEMEHTY Bb3AyLUEH MOTOK, 32 ja OCUTYPSIT MPaBUITHO FTOPEHE MPY MaKCHMaiHa MOLLHOCT.

5.5.3. EAEKTPUYECKO CBbP3BAHE

MpoBepeTe Aanu enekTpuyeckaTa MHCTanauus OTroBaps Ha U3NCKBaHMUATA
A Ha HopMaTMBHaTa ypenba, KakTo U Aanu e cHabaeHa CbC 3a3emsiBaHe U C
AndepeHUnanHoO-TOKOBa 3aluMTa CbIMacHo AelcTBallMTe CTaHAApTH.
KoTensT pasnonara ¢ kaben 3a enekTpuyecko 3axpaHBaHe 6es uiencen. CBbpxeTe koTena KbM
eneKkTpuUYeckn KOHTakT ¢ HanpexeHue 230V - 50 Hz, oTroBapsLy Ha M3UCKBaHWATA Ha CTaHdapTa.
[locTbNbT [0 eneKTPUYECKNst KOHTaKT TpsibBa Aa Ce OCbLUECTBSIBA JIECHO, BKIIOYUTENHO W Creq
MOHTUpaHe Ha ypeza.
B cnyvai ye 3axpaHBawumaT kaben e nospeneH, Tpsbsa Aa ce noaMeHn HesabaBHO OT cryx6ata 3a
TeXHMYecko obecnyxsaHe 1 oT kBannuLMpaH TEXHWK, Taka Ye Aa ce NPefoTBPaTAT BCAKAKBY PUCKOBE.

3axpaHBawWumAT kaben HMKora He TPSAIGBa Aa ce AOKOCBA A0 U3nycKaTenHaTa Tpb6a
Ha KoTena. [lumoxoabT Tpsi6Ba Aa ObAe CHabAeH cbC COOCTBEHO 3a3emsBaHe.

HanpexeHueto, ocurypeHo OT MHCTanauusita, TpsibBa Aa oTroBaps Ha
Noco4YeHOTO BbPXY UAaeHTUdMKaLMOHHaTa Tabenka Ha koTena u B pasgena
3a TeXHUYECKUTE AaHHU Ha TOBa PbKOBOACTBO.

ENEKTPUYECKWN KOMIOHEHTHU

EnemeHt Mo3. EnemeHT

KomaHgeH naHen mog. F047 6 CoHpa 3a gum

MpeanasHu TepmocTaTit 3a Temneparypata 7 CoHpa 3a Bofa Ha HarpeBarenHara kamepa
EnektpoHHa nnarka 8 CoHpa 3a Boga boiinep-6ycepeH cba
Bakyymcrar 9 CepwviiiHa Bpb3ka

TpaHcayKTop 3a HansraHe Ha BogHaTa Bepura 10 lpeanaseH MUKkpONpeKbCBaY Ha BpaTara
6

=
%/@mhwwAg
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5.5.4. XNAPABANYHO CBbP3BAHE

OTONNMTENHWAT NOTeHUMan Ha ypeaa TpsibBa Aa ce onpeaent NnpeaBapuTerHo Ypes U3vncsiBaHe
Ha HyxgaTa oT TOMMWHa Ha crpafarta CbrracHo feiicTBaliata HopmaTueHa ypeaba u kato ce
00bpHETE KbM TEXHUYECKU CMELMANHCT.

Mpeawn fa cBbpxeTe KoTena KbM XvapaBnuyHaTa Bepura, NpeasuaeTe WaterHo NpoMmuBaHe
Ha BCUYKM TPBOW Ha MHCTanauusTa, U3nonaBanku NMOAXOASLM NMPOAYKTU 3a OTCTpaHsiBaHe
Ha eBeHTyarHu ocTaTbLy Unn oTnagbLy oT paboTaTa, KOUTO MOXeE Aa HapyLuaT npaBuiHaTa
paboTa Ha KOMMOHEHTUTE 3a yNpaBneHWe, perynmpaHe u 6e3onacHoOCT Ha camMaTa MHCTanauus.

Xumuko-pu3M4YHUTE XapakTepUCTUKM Ha BoAaTa Ha MWHCTanauusaTa

@ W Ha BojaaTa 3a AonbiiBaHe ca OT ronsiMO 3HayeHWe 3a MPaBUITHOTO
¢yHKUMOHMpPaHe 1 3a AbNroTpaiHOCTTa Ha KoTena.

MpenopbyBame Aa nNpoBepsiBaTe KAYECTBOTO Ha BodaTa U Npu 3bpoeHuTe no-[osy ycrnosus

[a HanpaBuTe TpeTupaHe:

= MoBuLLEHa TBbPAOCT Ha Bopata (> 20°f ),

* 3HAuYWTENHM KOMMYecTBa Boda 3a AOMbMBaHe MW NOCNeABaLLO NbIHEHE,

* MHCTanauuu c onpegeneHa CnoXHOCT 1 ronemuHa.

XnaPABIIMYHU KOMMOHEHTU HA BA3OBATA KOH®UI'YPALIUA

Mos. EnemeHT

lMpennaseH BeHTUN 3a HansraHeTo
Tpbba 3a nogasaHe ¢ Bpb3ku oT 1"M
Tpbba npu BpbLUaHeTo ¢ Bpb3aka oT 1"M
TpaHcaykTop 3a HansraHe

Bpb3ka 3a 3apexgaHe/msnyckaHe Ha
nmHcTanauusata 1/2"K

g AW IN|~

HenpomuBaHeTo Ha BoAHAaTa WHCTanauuMsi M HeMocTaBsHETO Ha Heo6XoaUMOTO
KONMUYeCcTBO MHXUGMTOPHA TEYHOCT BOAAT A0 OTNajaHe Ha rapaHuusTa 3a o6opyaBaHeTo.

é Mexay koTena u oTonnuTenHaTa MHCTanaLus MOHTMpaiiTe CMpaTenHu BEHTUNK, 3a Aa
u3onupare Kotena oT MHCTanauusTa 3a U3BbPLIBaHe Ha PefoBHa M/MNM U3BBLHpPeaHa
noagapbxkka. CBbpXeTe koTena ¢ noMoLyTa Ha M-BKaBW TPLOM, 3a Aa UMa Bb3MOXHOCT
3a Marnku NpeMecTBaHUs M KOPEKLMM Ha eTan Ha MOHTUPaHe M NoAAPbXKKa.

5.5.4.1. 3APEXXAAHE HA MHCTAAALIMATA C BOAA

Cnen HanpaBa Ha Xuapasnu4yHUTE CBbP3BaHUA MOXe Aa Cce NPpUCTbNU KbM 3apexpaaHe Ha
ypena 1 Ha CbOTBETHAaTa NHCTanauna:

Ctonka [encrBue

1 OTBOpETE BCUYKM CNUpATENHU U 06€e3Bb3AYLUMTENHN BEHTUN Ha pagmaTopuTe -
KOIeKTopuTe - KoTena U UHcTanauusTa.

2 OTBOpEeTe KpaHa 3a 3apexadaHe Ha BoAda MOCTENEHHO, KaTo npoBepute ganv
06e3Bb3ayLLUNTENHNUTE BEHTUNW paboTaT fobpe.

3 MpucTbneTe 6aBHO KbM 3apexaaHe Ha BoaaTa B MHCTanauusaTa, 3a Aa nossonure

MPaBWITHO ¥ MbHO OTBEXAaHE Ha Bb3ayxa OT 06e3Bb3AyLUMTENS, KaTo Cb3hafeTe
HansiraHe BbB BepuraTa (3a MHctanaums cbe 3aTBopeH cbg ot 1,1 go 1,5 bar).
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4 an NPUKNYBaHe Ha onepaunaTa 3aTBOpeTe KpaHa 3a 3apexaaHe 1 nposepeTe aani BCUYKK
0663B'b34E|yLLII/ITeJ'IHM KnanaHu 3a n3nycHanu Bb3gyxa OT CbOTBETHUTE YaCTW Ha MHCTanauuaTa.
5 3a fa BuanTe CTOMHOCTTA Ha HansraHeTo Ha Xvapasrnn4yHaTa Bepura Ha Korerna,

e JocTaTb4HO Aa HaTucHete 3a 3 sec 6yTOH P5 Ha KOHTpOnHUS naHen.

HanpaBata Ha oTonnuTenHa MHCTanaums cbC CbOTBETHO MOHTMPAH KoTen TpﬂsBa Aa
e C'b05p33eHa C BCMYKM AeicTBaLm CTaHpapTu, npeABUAeHU B CTpaHaTa Ha MOHTaX.

5.5.4.2. NHCTAAALUNA 3A BUTOBA BOAA

3a Oga cBbpkeTe KoTera KbM MHCTanauuMs 3a OutoBa Bopga, npernopbyBame fa ce
0ObpHETE KbM KOMMETEHTEH TEXHUK, KOUTO Aa ONTUMU3MPA XMOPABIMYHUTE CBbP3BAHUS U
paboTHWTE XapakTepuCTUKM Ha Usinata uHcTanauus, 6e3 ga Hapylasa paboTtaTa Ha ypeaa.
3a cBbp3BaHETO KbM Bepurata ¢ 6utoBa Boza, € HeobX0AMMO [a 3asiBUTE efiHa OT CNEAHNUTE ONUUU:
= 3-NMbTeH BEHTWI 32 MOHTMPaHe OT BbHLUHATa CTpaHa Ha KoTena,

= WUNW BOAEH cenapaTopeH mMoayr 3a MOHTUPaHe U3BbH KoTena.

Crnep npukIo4BaHe Ha CBbP3BaHETO Ha butoBaTa Boaa, € HeobxoAMMO Aa BNe3eTe B TEXHNYECKOTO
MeHI0 3a ynpaeneHue ¥ Aa u3bepeTe Buaa Bepura; BCsika HacTpoeHa crieuuanHa yHKUMs:
TOMNOOEMEHHUK HA BUTOBA BOOA/OEBUTOMEP, EOWNEP (BY®EPEH Cb[) unu
BOWNEP C BUTOBA BOJJA ce nosisiBa Ha AUChnes B MOMEHTA Ha NpeBkIYBaHe OTOMneHve-
6uTOBa BoZa C eiHO OT CbODLLEHUsTa M OCTaBa [0 kpasi Ha 3asiBkaTta 3a butosa ropella Boga.

6. KOMAHAU
6.1 OMUCAHWME HA KOMAHAHWA NAHEA

KomaHgHuat naHen ce cbetom ot LCD ¢ nopceetka, oT ByTOH 3a BKIOYBaHe/U3KMoYBaHe
,»,P4”, oT dyHkumoHanHusi 6ytoH SET/MENU ,,P3”, ot yetnpute 6yToHa Ha MeHtoTO ,,P1”,
»P2”,,,P5” ,P6” noT 7 cBeToamoaa, nokasgalm paboTHOTO CbCTOsIHWE Ha KoTena.

Mo3. EnemeHT Mo3. EnemeHT
A VHavKauuu Ha ropHus aucnnemn F  ,P5"un,P6” bytonu 3a perynupaHe Ha febuta
B ,P1"u,P2” Bytonn 3a perynupane Ha Temnepatypata G Pecmep IR
C CwurHanusaums 3a CbCTOsIHNE H ,P4” byTtoH BknitouBaHe / N3kntouBaHe
D LCD aucnneii c nogcBeTka | MHankaumm Ha gonHus gucnnen
E  VHaukaumm Ha ropHust gucnnen J ,,P3” BytoH MeHto/U36op

MaHenbT No3BoNsiBa BKIIOYBaAHE U U3KMIOYBaHE Ha KOTena, peryrnvpaHe rno Bpeme Ha pabota
1 HacTporiBaHe Ha NporpamnTe 3a yrnpasrieHne 1 NoaapbkKa.
Ha gucnnes ce nokassa usnata nHopmauus 3a paboTHOTO CbCTOSIHME Ha KoTena.
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6.1.1. CUTHAAU3ALINA 3A CbCTOAHUNE

Ceetopog EnemeHT OnucaHue
BbHLUEH KOHTaKT
XpoHo
EnekTpudecku Harpesaten AKTVBUPAHETO Ha €auH OT CermMeHTUTe
LWHek Ha Aucnnes curHanuavpa 3a aktuBupaHe
BeHTunartop 3a ekctpakums Ha auma Ha CbOTBETHOTO YCTPOWCTBO CbIIACHO

AkTuBMpaHe Ha Bepura 3a BUTOBA BO[JA CMVCBKa OTCTPaHMW.
AkTuBMpaHe Ha Bepura 3a OTOMJIEHUE
AJIIAPMA

6.1.2. AOCTbIN AO MEHKOTATA

3a fa BneseTe B MeHIoTaTa, npoLeavpainTe KakTo cneasea:

Crtbnka [encTBue
HatncHete 6yToH SET P3.
HatucHete 6yToHn P5 ,P6, 3a ga ce npuasmKeaTe No pasnuyHUTE MeHIoTa.
HatucHete 6yToH SET P3, 3a Aa Bnesete B eNnaHOTO MEHHO.
HatucHeTe Bbpxy eauH oT ByToHWTe 3a yBenuyeHvne/Hamanenne P1, P2, 3a na
HaCTpouTe XenaHusl napameTbp.
HatucHete 6yToH SET P3, 3a oa noTBbpAMNTE CTOMHOCTTA HAa NapaMeTbpa.

al A (WIN|=

I'Ipvl BlfiM3aHe B MEHKTO MOXe [Oa 3afjajerte pasnndHuTe BuaoBe Bu3yanmsauuna v ga
N3BLPLUUTE HaCTpOVIKI/ITe, HaJlriM4HU B 3aBUCUMOCT OT HMBOTO Ha AOCTbI.
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6.2 OMMNCAHUE HA CTPYKTYPATA HA MEHIOTO
B meHioTO ce BnM3a ypes HatuckaHe Ha 6yToH P3 (SET); MeHI0TO e pa3geneHo Ha pasnuyHu
4YacTu M HUBA, KOUTO AaBaT AOCTbM A0 HACTPOMKUTE Ha ENIEKTPOHHOTO yrpaBreHue.

Tabnuuarta no-gony nokassa 0600LLEHO CTPyKTypaTa Ha MEHIOTO CaMo C Bb3MOXHOCTUTE 3a

I/1360p, KOUTO Ca Ha pa3nosioXeHue Ha I'IOTpeGVITeJ'Iﬂ.

Mosuuus Yacr ot Mo3anuusa
Hact ot meHtoTo 2-po HMBO MEHIOTO 3-T0 HMBO

WUme Ha napameTbpa

EanHuua

M-1-1 AxTveupait Xpoto  M-1-1-01

AxTnBMpan XpoHo

On/Off

XpoHo [leH

On/Off

Crapt 1 eH

M-1-2 Mporpama

Cron 1 eH

OeH

Crapt 2 leH

Cron 2 [leH

XpoHo [leH

On/Off

Craprt [MNporp-1

Cron Mporp-1

MNoHeaenHuk Mporp-1

BTopHuk Mporp-1

Cpsiga Mporp-1

YeT1BbpTHK [porp-1

MeTbk Mporp-1

Cnbota Mporp-1

Hepens Mporp-1

Craprt MNporp-2

Cron Mporp-2

MorepenHwuk Mporp-2

BropHuk Mporp-2

Cpsiga Nporp-2

YeTBbPTHK [Mporp-2

Metbk Mporp-2

MeHio 01

Cw6ora MNporp-2

HACTPOMKU XPOHO .43 CeAMMdHa

Hepnens lMporp-2

Craprt Mporp-3

Cron Mporp-3

MNoHegenHuk Mporp-3

BTopHuk MNporp-3

Cpsiga Mporp-3

YeT1BbpTHK [Mporp-3

MeTbk Mporp-3

Cw6orta Mporp-3

Hepens lMporp-3

Craprt Nporp-4

Cron Mporp-4

MoHegenHuk Mporp-4

BropHuk Mporp-4

Cpsiga Nporp-4

YeTBbPTHK [Mporp-4

MeTbk Mporp-4

Cwb6ora Mporp-4

Hepnens Mporp-4

XpoHO YukeHa

On/Off

Crapt 1 Yukeng

M-1-4 Mporpama

CTton 1 YukeHa

YukeHn

CrapT 2 YukeHq

M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
nporpama M-1-
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1
M-1

CTon 2 YvkeHa

Hactporisare
M-2-1 P
Ha YacosHuk

MeHto 02 M-2-2 CrennGali pexum

On/Off

3AMNUCHKU M-2-3 HauanHo 3apexzane

On

MNOTPEBUTEN M-2-4 Tun nenetn

PerynupaHe Ha
nenetu

M-2-5 3apexnate WHek 2
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M-3-1 E3nk -
M-3-3 Pexum 3ymep On/Off
M-3-4 OcsetneHne 0-100
MeHio 03
M-3-6 [Jlenta Otonnenue 0,5-20°C
"OJ:E%';E’;&K” M-3-7  [lenta Boiinep 0.5-20°C
M-3-8 HwBo Ha nenetu On/Off
M-39  YIpasnewe On/OfEST
6uToBa Boa
Mento 04 MeHto 3a TexHuKa
CBHCTOSAHUE HA KOTENA
Menio 05 MeHto 3a TexHuKa
PETYJIMPAHE OT TEXHUKA
Menro 06 MeHto 3a TexHuKa
PEFYNUPAHE OT MOHTAXHUKA

6.2.1. MEHIO 01 - HACTPOVIKN XPOHO

Mo3BonsiBa akTMBMPaHe 1 AeakTUBMpPaHe Ha BCUYKN (OYHKLMM
Ha XpoHoTepmMocTaTa; n3bopbT Ha ON akTvBMpa yHKUMSATa
1 Ce nokasBsa CbOTBETHUAT cermeHT/ceetoauog (D).

lMpn BbBexgaHe Ha nporpamupaHe ExepHeBHo,
CegMnyHO unn YukeHp, B ropHata 4vacT Ha Aucnnes
OTASICHO Ce NOosiBSiBa CbOTBETHUAT cermeHT/cBeToamop (C).

Bnusaiiku B nogmeHtoto: QHEBHA NMPOIMPAMA moxe na
akTMBMpaTe, AeakTMBMpaTe U HacTpolBaTe PyHKLMUTE Ha
eXXeQHEeBHVSA XPOHOTEPMOCTAT.

Moxe pa HacTpouTe ABe paboTHM as3n, orpaHuyeHu
OT YacoBeTe, HACTPOEHW CbrnacHo Tabnuuarta no-gony,
kbaeTto HacTponkata OFF ykasBa Ha 4acoBHuKa fa
UrHopupa KoMaHgara.

W JFF e

el R T
Abi L1 EA

BuBexaaHe HuBo Ha MeHoTO

U36op 3HauyeHue B1b3MOXHM CcTOMHOCTU
CTAPT 1 Yac Ha akTuBMpaHe yac - OFF
CTOon1 Yac Ha geakTuBupaHe yac - OFF
CTAPT 2 Yac Ha akTuBMpaHe yac - OFF
CcTOon2 Yac Ha geakTnBupaHe yac - OFF

Brusaitkn B nogmenioto: CEAMUY NMPOIPAM moxe aa aktusuparte,
[leaKTUBMPATE 11 HACTPOMBATE (hYHKLMMTE HA CEAMMYHMS XDOHOTEPMOCTAT.
CeOMn4HUST mporpamaTtop pasnonara ¢ 4 He3aBUCUMU
nporpaMmu, YuMNTO durHaneH edekt ce CbCcToM OoT
KOMOVHauusiTa Ha 4-Te nporpamMypaHus.

CeoMUYHUAT nporpamaTop Moxe [Aa Cce akTUBMpa wunm
[eakTusMpa 1 ypes3 HactporiBaHe Ha OFF B moneto 3a
4YacoBe; YaCOBHWKbLT UrHOpMpa CbOTBETHaTa KoMaHAaa.

148 cod. 48427B021_01/18_Hardware / M.Software 6.0



EASYFIRE 17 - 24 Ferroli

I'IporpaMMpaﬁTe BHMMAaTerlHO, KaTo U3bAreaTe Aa 3acTbnBaTe YacoBeTe Ha
aKTuBupaHe ulvnun AeaKTUBUPaHe Ha pa3finiHu nporpamMmu B €4uH U CbLn AeH.

Huso Ha meHioTO

Bnu3saiiku B nogmeHtoto: MPOMPAMA YUKEH moxe aa | ,L,_BE
aKTUBMpaTe, AeakTMBMpare ¥ HacTponsarte yHKUMUTE i

Ha XpOHOTEPMOCTaTa Mpe3 yukeHaa (MOUMBHU OHU B | H= f"'l-ﬂfl
Kpas Ha cegmuuara: cbboTa - Hegens). | S,: HP ,

LUEEH-End

AxtuBupante nporpamupaHeto YWUKEHO (WEEK-END), uyak cnes kato cre
feaKTUBMpanu ceaMUYHOTO nporpamupaHe. C uen fAa wusberHete HexenaHu
@ onepauuu No cTapTMpaHe W M3racBaHe, aKTMBMpanWTe camo NO edHa nporpama
HaBegHBbX. [leakTMBMpaiiTe exeAHeBHaTa Nporpama, ako enaete Aa u3nonssarte
cefMUYHaTa; MPU Ta3u HaCTPOMKa e YMEeCTHO Ja ieaKTMBMpare nporpama ,, YukeHg'.

6.2.2. MEHIO 02 - MTOTPEBUTEACKWN PETYAUPAHUA
C TOoBa MeHIO MOXe /a Ce U3BbPLUBAT peAuLa HacTPOKM, KaKTo creaBa:

HacTtponBaHe Ha 4acoBHMK

OnucaHue

Mpeon pa 3anoyHeTe ga pabotute ¢ kotena, TpsibBa Aa HacTpouTe TekyllMTe Yac u
fata, 3a ja MOXe [a vMa OTnpaBHa TOo4Ka 3a Bb3MOXHWUTE nporpamupaHns Ha XpoHo-
pyHKUMKUTE. ENEKTPOHHOTO ynpaBreHue e cHabaeHo ¢ nuTtuesa 6atepust mog. CR2032 no
3 Volt, koaTo no3sonsiBa Ha BbTPELLHWS YaCOBHUK Aa paboTu aBTOHOMHO Haf 4-5 roauHu;
B Cflyyai Ye npu m3racHan KoTen YaCOBHUKBbT He OCTaBW 4aca MNnv Mpu NOBTOPHOTO
BKIIOYBaHe ce Noka3eaTt peanua Hynm, € HeobxoAMMo Aa NPUCTBbNMTE KbM NoAMsAHa, KaTo
ce 0bagunTe Ha OTOpU3NPaH LEHTBP 3a OOCNyXBaHe.

CteHp6an pexum

OnucaHue

Mpn akTuBMpaHe Ha Tasn yHKUMS KOTeMbT u3racBa aBTOMATWYHO, Crep  kKaTto
Temnepartyparta T Ha BogaTta e gocturHana ctomHocT (THacTpoika+AT) 3a npegBapuTenHo
3agafeHoTo Bpeme. CneaBalloTo aBTOMaTUYHO MOBTOPHO BKITHOYBaHE e 6bae Bb3MOXHO,
KoraTto TemnepaTypaTta crnafHe Mnof HacTpoeHaTa 3afjajeHa Temnepatypa U Mo-TOYHO
(THacTtpolika - AT), kbaeto AT no noapasbupaHe = 2 °C. PbyHWUTE KOMaHAW, NoAaBaHu OT
KOMaHAHWS1 NaHen, uMat NpuopuTeT CnpsiMo nporpamupaHeto. MocpeacTsom n3brpaHe
Ha OFF koTenbT He akTusupa pexum CTEHOBAM 1 paboTu HopMmarnHo, KaTo akTueupa
dyHkuns MOOYNALIUA, korato Temnepatyparta HagxBbpnu 3agafeHara ctomHocT SET.

HauanHo 3apexaaHe
OnucaHue

HacTpoiiBaHeTo Ha Ta3n yHKUMS MO3BOMsIBa akTMBMpaHe Ha pabotata Ha MOTOp-
pegyKkTopa npu n3racHan wunu CTyfeH KOTen 3a NpeABapuTENHO 3apexaaHe Ha neneTu 3a
90 cek. CtapTupa ce ¢ 6ytoH P1 1 ce npekbcBa ¢ 6yToH P4.

Tun nenetun
OnucaHue

Mpu akTMBHa dyHKLMA M HaTUCKkaHe Ha ByToHn P1 unu P2 3apexpaaHeTo ¢ neneTtu ce yBenuyasa unm
HamarsiBa, 3a [ja MoXe ropeHeTo Aa ce ONTUMU3MPa B 3aBMCUMOCT OT BUZA U3MON3BaHM NENETH.
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HavanHo 3apexaaHe Ha LWHeK 2
OnucaHue

HactpoiiBaHeTo Ha Tasu yHKUMS MO3BOMsIBA aKkTuBMpaHe Ha paboTata Ha MoTop-
peaykTopa, OoTHacsl, ce [0 AOMbIHUTENHUst ByHkep € m3racHam wnu CTydeH KoTen 3a
onpeaeneHo Bpeme. Ctaptupa ce ¢ 6ytoH P1, a ce cnupa c 6yToH P4.

6.2.3. MEHIO 03 - MOTPEBUTEACKMN HACTPOWVKMU
C TOBa MEHI0 MOXE a CE U3BbPLUBAT CMEAHNUTE HACTPOMNKM:

OnucaHue

M36opbT Ha Tasu no3vuus faBa Bb3MOXHOCT 3a M3bupaHe Ha AManoros esnk cpeq
npegnaraHuTe B MeHOTo, U no-touHo: UTAJIMAHCKU - ®PEHCKU - AHITIMUCKU -
HEMCKWU — UCITAHCKMW.

3ymep
OnucaHue

l—lpea Tasun beHKLlI/IFI MOXe [a akTuBuparte unu geaktmpmparte 3ByKoBata CcUrHanmdauma Ha
KoTena.

OcBeTtnexHue
OnucaHue

MN3bupankn Tasm yHKUMS MOXe Aa NPOMEHUTE CBETIUHHWUA UHTEH3UTET Ha OCBETEHUS
auncnnen ot muHumym 0 go makcumym 100.

Oenta OTtonneHue
OnucaHue

M3bupanku Tasm dyHKUMS, MOXe Aa HacTpouTe:

* [unanasoHa mMexgy HacTpoeHaTa Temnepatypa SET u gencreutenHaTta Temnepartypa Ha
nsracBaHe Ha KoTena;

* [uanasoHa mMexgy HacTpoeHaTa Temnepatypa SET u gencreutenHaTta Temnepartypa Ha
MOBTOPHO 3anansaHe Ha KoTena.

To3u anana3oH Moxe Aa ce HacTpou oT MuHumym 0.5 °C go makcumym 20 °C B 3aBMCUMOCT

OT HYXXOWTE Ha KIMWeHTa W/unu oT BUuaa MHcTanaums.

DOenTta Bonnep/BydepeH cba
OnucaHue

M3bupanku Tasm dyHKUMS, MOXe Aa HacTpouTe:

* [unanasoHa Mexgy HacTpoeHaTa Temnepatypa SET u gencreutenHaTta Temnepartypa Ha
MOBTOPHO 3anansaHe Ha koTena.

To3un gnanasoH Bapupa ot MuHumMyMm 0.5 °C go makcumym 20 °C B 3aBUCUMOCT OT HyXauTe

Ha KnMeHTa u/wnu oT Buaa nHcTanauus.

HuBo Ha nenetun

OnucaHue

Ako Tasn onums e HactpoeHa Ha ON, Moxe fa ynpaBnsiBaTe curHana 3a nunca Ha nefnetu cbe:
= cbobuwerve ,,JIMMNCBAT NENETWU” sbpxy naHena;

* yNpaBneHWeTo Ha AoNbIHUTENeH DyHKep 3a npe3apexaaHe Ha NneneTy (HanuyeH no 3asBka).
Mpu n3bupaHe Ha OFF nbk ce feakTMBMpa eBEeHTyanHuUAT JonbrHUTeNneH ByHkep v Ha
naHena He ce nosiBsiBa HUKaKBO CbOOLLEHNeE.

-
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YnpaBneHue Ha 6MTOBa BoAa

OnucaHue

M36upaitkv ON, Moxe fia ynpaBnsiBate butoBaTa Boga nocpeAcTBOM CUrHana, naBall oT TepMocTara,
nebutomepa unu coHaata.

Mpu n3dupane Ha EST mMoxe Aa ynpaensisate 6utoBata Bofa Npe3 NeTHNS nepuog, (Mpu U3KIKYeHO
OTONIIEHNE) NOCPEACTBOM CUrHana, UaBaLL oT TEpMOCTaT Unu coHpa. Mpu n3bupaHe Ha Taau nosuums
ce akTuBupa pabotata camo Ha knoHa 3a 6wuToBa Boaa, CTeHAGaN-peXMMBT € MPUHYAUTENHO
noctaBeH Ha ON, a umpkynauusita crneg usknoysaHe crnefsa HacTponkute Ha MeHto M-6-9. JlsTHaTa
yHKUMS MOXE Ja ce noKasBa camo ako MeHto M-6-8 e HacTpoeHo Ha T-BOVNEP nnu S-5OVMNEP.

6.2.4. MEHIO 04 - CbCTOAHUE HA KOTEAA
M3buparnku ToBa MeHI0, MOXe Aa pa3rrnegare MOMEHTHOTO CbCTOSIHME Ha KoTena, MoCoYBaLLo
paboTHUTE YCMNOBWSA Ha PasfUYHUTE CBbP3aHU C HEro YCTPOWCTBA; 3a MOHUTOPUPAHETO ca
Hanu4yHW pasnu4Hn CTpaHuumn, nogapeneHn nocnenosaTternHo.

6.2.5. MEHIO 05 - PEFTYAUPAHE OT TEXHUKA

ToBa MeHI0 MOXe Aa ce M36epe CaMO OT OTOpPU3NPaHUA TEXHUK Ha LLeHTbpa 3a O6CJ'Iy)KBaHe.

W KOMNeTeHTeH nepcoHan; eBeHTyalHu cnyuaﬁuo HanpaBeHn nNpoMeHUW MoOXe pAa

@ MpowmsiHaTa Ha TeXHUYECKUTe NapaMeTpy B MeHio 05 TpsibBa Ja ce M3BBLPLLBA OT OTOPU3UPaH
npeau3BMKaT CEPUO3HY LLETH, KOUTO U3KIYBAT BCAKaKBa OTTOBOPHOCT Ha NPOU3BOAMNTENS.

6.2.6. U3NMNOA3BAHE HA BbHLIEH TEPMOCTAT - XPOHOTEPMOCTAT

Ako xenaeTe Aa U3non3sare BbHLEH TepMocTar, ce o6preTe KbM OTOPU3NPaH TEXHUK, a
3a MOHTUPAHETO U3NbIHETE CregHUTe yKasaHua:

Ctbnka [HencrtBue

Makntoyete ypena nocpeacTBOM IMaBHUA NPeBKIoYBaTes, NoCTaBeH OT 3agHaTta
CTpaHa, U n3sajere 3axpaHealius kaben.

[eMoHTHpanTe 3a4HNS NaHen Ha enekTPUYecKoTo Tabno, HamMupall ce B 6yHKepa

1

2 3a neneTu, 3a 4a JOCTUTHETE 0 eNleKTPOHHOTO yrnpasneHuve.

3 KaTo HanpaBuTe cnpaBka B enekTpuyeckata cxema, CBbpxeTe Asarta kabena Ha
TepMocTaTa npu cboTBeTHUTE kremy TERM Ha nnatkata. Ped. IN4 (nos. B5).

4 MoHTuparTe Bcyko obpaTHo 1 NnpoBepeTe Aanv paboTy NpaBuIHo.

npenopbyBame Aa geaktueupate pexum CTEHOBAN v pa peaktuBuparte

nporpamupaHeTo Ha XPOHO Ha nynTa 3a ynpaBneHue.
3a BCsika OT HAaCTPOMKMTE, PYHKLMUTE HA MEHIOTO HE Ce NMPOMEHSIT.

CmrHanwsmpaHeTo Ha aKTUBMPAHETO Ha BbHLUHUA TEPMOCTAT-XPOHOTEPMOCTAT Ce U3BbpLUBa
4Ype3 CBeTBaHe Ha CerMeHTHNA CBeToaANOo BbPXY NeHTaTta 3a CbCTOAHME Ha Aucnnes.

Ako ycnoBusdaTa Ha TepMocTata Cca WU3NbJIHEHWU, TOM W3KMOYBa KOTemna, kaTto nokassa
CbCTOAHMETO Ha naHena.

: B cnyqaﬁ Ha wu3nof3BaHe Ha BbHWEH TepMocTaT-XpoOHOTepMocCcTaT

7. YNOTPEBA HA KOTEAA
7.1 YNPABAEHUE NPEAWU 3AMNMAABAHETO

Mpeau Aa npucTLNMTE KM 3ananBaHe Ha KoTena, e HeobXoaAMMO [a NMPOBEPUTE CHEAHUTE TOYKM:

= yBepeTe ce, Ye CTe Nnpo4venu n pasbpanv nHopmMaumsTa, AageHa B PbKOBOACTBOTO;

= cnaseaiTe yCTHUTE MHCTPYKUMU 3a paboTaTa Ha ypeaa, NpeaoCTaBeHy OT MOHTaXKHMKa
npeau ynotpebara;

= OyHkepbT TpsibBa Aa 6bae 3apefeH ¢ nenety;
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* ropuBHaTa kamepa TpsibBa fla e No4nCTeHa;

* pelueTkara TpsibBa Aa e HanbHO CBOGOAHA, YMACTa OT EBEHTYasIHU OCTaTbLM OT ropeHe v
nocTaBeHa NpaBWITHO B NMETNOTO 3a peLleTKaTa;

* MpOBEpeTe Aanv Bparara 3a fopuBHaTa Kamepa 1 BpaTata Ha KOHTEHepa 3a rienen ca 3aTBOPEHN XePMETUYHO;

* MpoBepeTe CBbP3BAHETO Ha eNeKTpUYeckus kaben u npeskntouBaHeTo Ha ON/1 Ha krova
3a 3axpaHBaHe OT enekTpuYeckara fHUS.

* MpOBEpeTe OTBAPSIHETO Ha CMMpaTeNnHUTE KranaHy npu NoAaBaHETO U BPbLLAHETO, KaKTo
1 HarnsraHeTo Ha XvapaenuyHaTa Bepura.

A

MNpn nbpBOTO NyckaHe B eKcnfoaTauus OTCTpaHeTe OT MelTa Ha KoTena
BCUYKM KOMMOHEHTU, KOUTO MOXE Aa U3ropsaT (MLHCTPYKLMUU/E€TUKET).

3abpaHeHo e ga nyckaTe KoTena B eKcnnoartauusi, 6e3 ga ca nocraBeHM
BbHLWHUTE My NaHenu.

MN36srsante obpasyBaHeTO Ha AUM M HEM3rOpenu YacTULM Ha eTan 3ananBaHe u/
WU No BpemMe Ha HOpPManHoTo ¢hyHKUMOHUPaHe; NPEKOMEPHOTO HaTpynBaHe Ha
Heusropenu nemnetu B pelueTkata TpA6Ba Aa ce oTCTpaHsABa pbYHO, Npeaun Aa ce
NPUCTBLNU KbM HOBO 3ananBaHe.

EBeHTyaﬂHM 3ananBaHuA, U3BbLPLUBaHU crieq Abiru nepmoam Ha ﬂpeCTOﬁ Ha
ypeaa, U3aNCKBaT OTCTpPpaHABaHe Ha eBeHTYyariHM oCTaTbLUM Ha nefieTu, ocTtaHanm
OT MHOro Bpeme B GyHKepa, TbW KaTo ca BMNaXHo ropuBo, KOeTo Be4e He €
noaxoAasiwo 3a ropeHeTo, KaKTo U NbJIHO NOYUCTBaHe Ha ropuBHaTa Kamepa.

EBeHTyanHVI 3ananBaHusA, U3BbPLUBAHU crea AbIru nepumoamn Ha npeCToﬁ Ha
ypena, U3nckeaT oTCTpaHsiBaHe Ha eBEeHTYalHM ocTaTbLM Ha NeneTn, ocTaHanm
OT MHOro Bpeme B OyHKepa, Tbi KaTo Ca BIaXHO rOpMBO, KOETO Beye He e
NnoAXoAsLLO 3a FOPEHeTO, KaKTo M MbITHO NOYMCTBaHe Ha ropMBHaTa Kamepa.

B cnyyan Ha 3ananBaHe cnepf AbNbl Nepuoj Ha MPecToi, OoTCTpaHeTe
€eBeHTyarlHU ocTaTbLM OT NeneTu, HammpaLiuy ce oT AbJIro Bpeme B OyHKepa,
M HanpaBeTe NbJ/IHO NoYUCTBaHe Ha ropuBHaTa Kamepa.

Mpwu Bcsiko 3ananBaHe Ha ypeAa NpoBepsABaNTe Aanv pelieTkaTta u yCTpPOMCTBOTO
3a pa3knaiiaHe Ha 3aBUXPUTENUTE ca NO3ULIMOHUPaHU NPaBUIHO.

7.2 OTBAPAHE - 3ATBAPAHE HA BPATATA HA TOPUBHATA KAMEPA

A

Kotenbt TpﬂsBa Aa paGOTVI caMO U eAUHCTBEHO CbhbC 3aTBOpPEeHU BpaTa Ha
ropuBHaTa Kamepa, BpaTta Ha KouTeﬁHepa 3a nenen v BbHLWHa BpaTa.

Ctbnka [OenctBue U3o6paxeHue

1

OTBOpeTe BbHLLHATa Bpara, Kato A U3gbpnare HaBbH.

2

(A)

[pbxka 3a oTBapsHe-zaTBapsHe Ha
BpaTata Ha ropvMBHaTa kamepa v Ha BpaTaTta Ha
KOHTelVHepa 3a nenern:

oTBapsiHe = Mocoka, 0bpaTHO Ha ABUXEHNETO
Ha YacoBHWKOBaTa CTperka

3aTBapsiHe = MOCOKa Ha [BWKeHWe Ha
YacoBHWKOBaTa CTperka

3a fja oTBOpUTE Bparata, noctaeeTe Apbxkata (A),
KOSITO € YacT OT CTaHZapTHaTa [l0CTaBKa, W 3aBbpTeTe
M0 NOCOKA Ha [IBWKEHNE HA YaCOBHMKOBATA CTPeNKa.

("
s& ¥

7
4
7
7
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7.3 TMPOLEAYPA NO 3APEXAAHE HA MEAETA

W3bsreaitTe 3apexaaHe Ha HeMoAXOoAALYM ropuBa B GyHkepa.
W3GsrBaiite 3apexaaHe B GyHKepa Ha YyXau Tena KaTo CboBe, KyTuM, NNIUKOBe, MeTanu u ap.

HapyuwaBa pa60TaTa Ha ypega, KaTo BOAM A0 oTnagaHe Ha BanuaHOCTTa Ha
rapaHuusTa ¢ U3Krn4BaHe Ha OTTOBOPHOCTTAa OT CTpaHa Ha npou3BoauTens.
3a pa M3BbPLUMTE 3apexaaHeTo Ha neneTu, npoueavpanTe, KakTo € onMcaHo No-4ony:

j M3non3BaHeTo Ha HeKayeCTBEHW M HenoaxoAsiM nerneTu noBpexaa wm

Ctbnka [Oencreue
OTBOpeTe BpaTnykata Ha byHkepa 3a nenet, pasnonoxeHa oT 3agHaTa cTpaHa Ha KoTena.

3apegeTe nenetTute pbyHo.
3abenexka: 3apexgaHeTo Moxe [ja CTaBa KakTo Mpu n3racHar, Taka U npu 3ananeH ypes.
BbBepnete nenetute, kaTto BHUMaBaTe Aa He uanasaT oT byHkepa.

W3nonsBaHeTo Ha NeneTu C XapakTepUCTMKU, Pa3fNYHM OT TECTBAHOTO OT TEXHMKa
no Bpeme Ha 1-BOTO 3ananeaHe, M3MCKBa HOBO HACTpPOMBaHe Ha napameTpuTe 3a
3apexnaHe Ha neneTu B Kotena. ToBa MeponpusTHe He Ce MOKPMBa OT rapaHuusiTa.

KanakbT Ha GyHkepa 3a nmenetu Tpsi6Ba Aa ocTaHe BMHAru 3aTBopeH. Tou
TpsiGBa Aa ce OTBapsi caMo Mo Bpeme Ha 3apexaaHe ¢ ropueo.

MnukoBeTe ¢ neneTu TpAGBa Aa ce OCTaBAT HAa AUCTaHUMA OT noHe 1,5 m. ot
KoTtena.

7.4 OA3A HA CTAPTUPAHE
3a fa 3ananuTe KoTena, npoieavpanTte, KakTo e OnMcaHo:
Ctbnka [eucTBue

HaTtucHete 6yToH ,,P4“ 3a 3 cekyHau.
1 3abenexka: Ha avcnnes ce nokasea Haanuc ,,CTAPT”. Taau chasa e aBTOMaT4Ha 1 CE ynpaBnsea
3LSNO OT eNeKTPOHHO ynpaBneHue, 6e3 Hikakea Bb3MOXHOCT 3a HaMeca Mo napameTpuTe.

SBb - --

KaTo antepHaTtvBa € Bb3MOXHO [a 3anansaTte KoTena, Kakto € onmcaHo no-gorny:
Ctbnka [Oencrteue

HaTtucHete egHoBpemeHHo 6yToH ,,P4” 1 ,,P5” 3a 3 cekyHau.

3abenexka: Ha gucnnes ce nokassa Hagnuc ,,MISHAKBAHE HA 3AABKA”. Mpu
1 TO3M PeXnM KOTENbT Ce Hamunpa B CbCTOsIHME Ha U34akBaHe 1 U3MbIHsBa hasaTta

Ha 3ananBaHe-CTapT caMo ako GbJe pa3no3HaTa 3asiBka 3a TOMnuHa, Hanpumep

3a 3arpsiBaHe Ha BoaaTa unv 3a 6utoBa ropella Boga (ako e HanmuHa).

YacosHuk JL,_BE
Temneparypa H,0 E Temnepatypa
Boiinep - BydepeH cbg S 5 ¥ E S 5 * l— | BoZa

[Owanoros
nposopet|

KoTermbT M3nbnHsBa nocnefoBaTeriHo hasute Ha CTapTMpaHe no HauYuMHWTE, ONpeaeneHn ot
napameTpuTe, KOUTO yNpaBnsiBaT HUBaTa 1 TEMMOBETE UM, JOCTUraiku paboTHUTe yCroBus,
OCBEH aKo He Bb3HWKHaT NpoGnemu unv anapmu cropes tabnuuara no-gony:
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CbcTosiHMe YeTpoicTea
J‘;’;‘:::af‘e “"“';’;E"e na wHek TONNOOBMEHHNK

M3rACEHO OFF OFF OFF OFF
CTAPT - NMPEABAPUTENTHO 3ArPABAHE ON ON OFF OFF
MNMPEOB. 3APEXXOAHE HA MENETU ON ON ON OFF
MN3YAKBAHE HA MNTAMBK ON ON OFF OFF
SAPEXOAHE HA MEJIETA ON ON ON OFF
HAJIMYEH OI'bH OFF ON ON ON
PABOTA OFF ON ON ON
PABOTA MOOYINALUMA OFF ON ON ON
MOYNCTBAHE HA PELLETKA OFF ON ON ON
SNHANHO NMOYNCTBAHE OFF ON OFF -

Cnep U3MuHaBaHe Ha onpegerneHo BpemMe, ako Temneparypara Ha guma He € JOoCTUrHana
MWUHUManHarta gonycrtnma CTOWMHOCT, KOTEMbT 3aeMa arnapMeHo CbCTOsSHUE.

A 3a6paHeHo € Aa u3nonsearte 3anajimMm Te4HOCTU 3a 3anarniBaHeTo.

B cny4ait Ha NOCTOSIHHU HeyCMELLIHM 3ananBaHUA ce CBbPXeTe € LeHTbpa 3a
obcnyXBaHe.

7.5 PABOTHA OA3A

Criep ycnewHo npuknioyBaHe Ha dasata Ha ,,CTAPTUPAHE”, koTenbT npemuHaBa KbM
pexum ,,PABOTA”, koNTO npeacTaBnsiBa HOpManHUST paboteH pexum. MoTpebutenat moxe
[a perynupa oTonnuTenHaTa MOLLHOCT nocpefctsom 6ytoHu ,,P6” u ,,P5” oT mMakcumanHa
CTOMHOCT 5 10 MUHMMAarHa CTOMHOCT 1.

AkTuBupaHeto ,,ON” Ha dyHKUMATa Ha BepuraTta 3a 6UToBa Boaa ce nokassa C NMosiBABaHETO
Ha cermeHTa/cBeToaunoaa (A).

Temnepatypa Ha BoaaTa (A)

ByToH P6
YacosHuk Y

Temnepatypa H,0
Boitnep - Bycepe cva |

ByToH P5
MoLuocT, HacTpoea Ha 3

PeanHa motHocT
B paboTeH pexum,
pasHa Ha 1 - muraly

[Nuanoros
nposopet}

nsberHeTe onacHOCTTa NNIaMbLKbT Aa U3racHe nopaau nunca Ha neneTu.

KanakbT Ha OyHkepa 3a nenetu TpsibBa ga ocTaHe BUHaru 3aTtBopeH. Tou

@ MpenopbyBame Aa npoBepsiBaTe HUBOTO Ha nerneTtuTe B GyHkepa, 3a Aa
A TpsiGBa Aa ce OTBapsA Camo Mo BpeMe Ha 3apexaaHe ¢ ropyBo.

Mo Bpeme Ha paboTHaTa ¢hasza MoXe [Aa M3BbpLUBATE OMnepauuu, OnMcaHu B crieasBalute
noapasaenv.
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7.5.1. MPOMAHA HA HACTPOUKATA HA TEMIMEPATYPATA HA BOAATA

OnucaHue U3o6paxeHune

TeMnepaTypa Ha BOAara B HarpesaTtenHara kamepa

3a pa npomeHuWTe TemnepaTtypata Ha BogaTta, e
HeobxoaMmoO fa HatucHete OyToH P1 u cnen ToBa .
[a yBenuuuWTe WNM  Hamanute napameTbpa Ha SSE
Temneparyparta c 6ytoHu P1 u P2.

Korato  Temnepatypata Ha Bogata  [JOCTUrHe

HacTpoeHaTa CTOWMHOCT, MOLLHOCTTa aBTOMaTW4HO ce SE’: ,:E ) |F'
BpbLUa HA MUHMManHaTa CTOMHOCT U BbPXY KOHTPOMHUS ron
naHen ce nosieaBa cbobLueHne MOOYJTUPAWU. HL qL’H

Korato TemnepaTypata Ha AuMma CTUrHe [0 MaKCMmanHaTa HacTpoeHa CTOMHOCT,
Ha KOHTPOMHUS MaHen ce nosiesiBa CbOoOLLEHMETO MOOYIUPAA F u ce akTuBmpa
npouegypara no MogynupaHe Ha nrnambka 6e3 HUKkakBa Hameca Ha noTpebuTens, AokaTo
ako Temnepartypata Hagxebpnu 285°C, ce nosiBaBa anapma ,,AL3 FOPELL OUM” un
KOTENbT aKTUBMpa NnpoLiedypara no uskrysaHe.

7.5.2. NOYNCTBAHE HA PELLETKATA
OnucaHue U3o6paxeHue

Mo Bpeme Ha HopmanHata paboTa B paboTeH pexum,
Ha npeaBapuTENHO onpeferieHn MHTepBanu, OT Bpeme
OT napameTbpa ce akTtusupa pexum ,,TIOYUCTBAHE
HA PELWUETKA®“ 3a npegBapuTenHo 3agageHa
NPOABLIMKUTENHOCT OT BpEME.

7.5.3. BUTOBA IOPELLA BOAA C BbP3 TONAOOBMEHHUK

OnucaHue

Korato uma 3asiBka 3a 6utoBa ropeLla Boaa, Ha aucnnes ce nosieasa Hagnic BUTOBABOA,
N CbOTBETHUST cBETOAMOA cBeTBa. OyHKUMATA obave ce M3MbIHSABA Camo ako KOTENbT e
BKIMHOYEH M ako e OOCTUrHan Aoctarb4Ha Temnepartypa Ha BoAata BbB BbTPELIHOCTTa Ha
HarpeBaTefiHaTa kamepa. B octaHanuTe cnyyau ycnyrata He ce npefocTass.

7.5.4. BUTOBA TOPELLA BOAA C AKYMYAUPALL, BOWAEP
OnucaHue

To3n TMN MOHTaX M3MCKBa M3MOMn3BaHe Ha BbHLUEH TepMOCTaT UK COHAA 3a BoAa, KOUTO

[a usmepsat TemnepaTypara Ha 6utoBaTa Bofa B 6onnepa.

* B nbpBua cniyyan HacTtpoiikata Ha Temnepartypata SET ce npaBu OMpeKTHO 4pes3
perynatopa Ha TepmocTara Bbpxy bonnepa.

= BbB BTOpYMSA cnyyan, 3a fa npoMeHuTe Temneparyparta, € HeobXoanMo Aa HaTUCHeTe
OyTOH P2 Bbpxy KOHTPOMHWSA MaHen W crief ToBa Aa yBENUUWTE WM Hamanute
CTOMHOCTTa Ha Temnepartypara ¢ 6yToHn P1 n P2.

KoraTo Temnepatypara cnagHe nog HacTpoeHata Temnepatypa SET, ce aktuBupa dyHKUmaTa

3a butoBa Boga. Ha eran K3YAKBAHE HA 3AfIBKA koTenbT ce 3ananea aBToMaTu4HO

n 3aema pexum Ha PABOTA. Cnep gocturaHe Ha paboTHaTa TemnepaTypa Ha BojaTta B

HarpeBaTenHata kamepa, cHabasiBaHeTo Ha Golnepa ¢ Bofja ce aktuevpa. Ha aucnnes Ha

koTena ce nosiesiea Haanuc BUTOBA BO[A v cbOTBETHUSIT CBETOAMO CBETBA.

KoraTto HacTpoeHaTa Temnepatypa SET Ha 6ovinepa e gocturHata, KOTENbT aktusupa

oTonnUTenHaTa UHcTanaums.
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Ako HAMa JonbrHUTENHA 3asBKa, KoTenbT 3aema no3vunst Ha USYAKBAHE HA 3AABKA
(CTEHABAMW) unu Ha MOYIALIUS, B 3aBMCUMOCT OT HACTPONKMTE.
Ako koTensT e B cbeTosiHue USKITKOYEH, He ce 3ananea u He ocurypsiea ycnyraTta.

7.5.5. UHCTAAALMA C BYOEPEH CbA, / TOMAOAKYMYAUPALL, PE3EP-
BOAP

OnucaHue

To3n TN MOHTaX U3NCKBA M3MON3BAHETO HA BbHLLEH TEPMOCTAT U COHAA 3a BOAA, KOUTO

[a n3mepBar Temneparypara Ha BogaTta Ha bydepHus cba.

= B nbpBua cnyyanm Hactpovikata SET Ha TemnepaTyparta ce u3BbplUBa AUPEKTHO OT
perynaTtopa Ha TepmocTaTta Bbpxy bydepHusi cba.

= BbB BTOpPUS cryyait, 3a Aa NpoOMeHuUTe TemnepaTtyparta, € Heo6xoAMMOo Aa HaTUCHEeTe
OyToH P1 BbpXy KOHTPOMHUS MaHen W creg ToBa Aa YBENWYMTE WU HamanuTe
CTOMHOCTTa Ha TeMmnepatypara ¢ 6ytoHu P1 n P2.

KoraTto Temnepatypara cnagHe nof HacTpoeHata Temnepatypa SET:

= ako kotensT e Ha eTan Ha UBYAKBAHE HA 3AABKA, ce 3anansa aBToMaTM4yHO 1 3aeMa
nonoxeHve Ha PABOTA v cnep pocturaHe Ha paboTHaTa TemnepaTtypa Ha BogaTta B
HarpeBaTenHarta kamepa, ce akTuBMpa cHabasiBaHeTo ¢ Boda kbM BydepHus cba.

Korato HacTpoeHaTta Temnepatypa SET Ha BydepHus cbi e AocTuUrHaTa, KoTenbT 3aema

cbetosHne Ha U3YAKBAHE HA 3AABKA (npenopbuyBa ce ga HacTpouTe OYHKLMSA

CTEHOBAM Ha ON.

= Ako koTensT e B cbeTosiHne U3KITKOYEH, He ce 3ananBea u He ocurypsisa ycnyrata.

* Bb3amoxHo e aa n3bepete Temnepartypata SET Ha akymynaTtopa Ha 6uToBa BoAa 1 3a
oTonneHue ot MuH. 54 °C (ctonHocT STD Ha BknoyBaHe Ha nomnata) Ao makc. 80 °C
npv MMHUMarHa Temneparypa Ha BpbliyaHe, He no-Hucka ot (50-55) °C ¢ uen usbsareaxe
Ha KOHOEH3HU SBNeHUs BbTPe B KameparTa.

7.6 MPOLEAYPA NO N3KAKOYBAHE
3a fa usracure KoTtena, npoLeavpanTe KakTo € onucaHo no-aony:
Ctonka [OencTBue U3o06paxeHue

436

HatucHeTe 6yToH P4 3a okono 2 cekyHau.

3abenexka: LHeKbT cnupa  He3abaBHO 55‘:

PULI 2t R

M BEHTWMATOpPbT 3a eKcTpakuMs Ha auma
3apaboTBa Ha BWCOKA CKOPOCT, KaTo Ha
oucnnes ce nokasea HaanucbT ,,®UHAJTHO
NMOYUCTBAHE”.

B «kpas Ha onepauuAata Ha gucnnes, B
2 [Manoroemsi Mpo3opel, ce Mokassa HaanucbLT
»N3KIMIOYEH".

Mo BpeMe Ha eTana Ha MU3Knk4BaHe ypeaobT He MOXe Aa 3ano4He paGOTa
OTHOBO, [OKaTO TemnepaTtypata He € cnagHana noa npeaBapuUTesiHO
onpeperieHata CTOMHOCT 3a npeaBapuTesiHO 3aganeHo Bpeme, rnokasBaunku

B NONieTo 3a CbCTOsIHWE Ha Aucnnes Haanuc ,,MsyakBaHe oxnaxna”.
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8. NMOYUCTBAHE
8.1 OBLUM NPEAYNPEXAEHUA

BaxHo e Aa npucTbLNUTE KbM NOYUCTBAHE Ha KOTeNa, 3a Aa usderHere: Hepo6po
ropeHe, HacnarBaHe Ha nmenen U HeU3ropenu 4YacTMLM B pelueTkaTa, KakTo M
TonnoegeKTUBHOCT.

OnepauunTe No NOYMCTBaHe Ha BCUYKM YacTu TpAGBa Aa ce M3BBLPLUBAT Npu
HanbITHO CTYAEH KOTer, U3KIIOYEH OT eNIeKTPUYECKOTO 3axpaHBaHe.

MounctBanTe pelleTkata peAoOBHO MNpM BCAKO 3anansBaHe u/unM HOBO
3apexpaaHe c neneTu.

U3xBbpnanTte otnagbuuTe OT NOYUCTBAHETO, CMa3BaWku [encTsBallaTa
MecTHa HopmaTuBHa ypeaba.

e>>e

8.2 TABAMLA 3A NOYUCTBAHETO

Mo-gony ca pestomMupaHu MeponpusTUsiTa 3a yrnpaBrneHue w/unu nogapbxka, NonesHu 3a
npaBuUIHO M3non3esaHe 1 paboTa Ha koTena.

] 2 2

I x z

5] s 3 © S 5

I =9 =

g 8 5 8F 8%
EnemeHT 3 5 3 g ge
PelueTka ¢+
OtgeneHvie 3a nener - YekMexe *
CHon Tpb6K Ha HarpeBaTenHaTa kamepa * .
KonekTop - Moayn 3a eKCTpaKLus Ha AuM ¢+ .
FapHWTypa Ha BpaTaTa Ha ropuBHaTa kamepa - Ha KOHTEIiHepa 3a nenen .
[Jumoxog - AMMHa Bpb3ka .

4= HOpManHa onepawus, KoATo MOXe Aa Ce U3BbpLUBa 0T FIOTpEﬁMTE.I'ISI o= M3BbHPEHA Onepavya, KosTo Tpﬂ6Ba /A Ce U3BbPLLBA OT 0TOPM3NPAHNA LEHTHP 38 OﬁCJ'Iy)KEaHe

@ FapHUTYypuUTe Ha BpaTuTe TpsiGBa Aa ce NMpoBepsiBaT NepyMoauyHoO, 3a Aa

ce u3berHe MpocMyKBaHe Ha Bb3AyX, TbW KaTo TpsG6Ba Aa rapaHTupar
ynnbTHABaHe Npu NogHansAraHe Ha ropMBHaTa kamepa.

8.3 ONEPALMN NO NOYNCTBAHE
8.3.1. MOYNCTBAHE HA PELUETKA - MOCTABKA 3A PELLETKA
3a Ja noyncTuTe pelueTkara, npoleanpanTe, KakTo e OnMcaHo:
Ctbnka [enctBue

1 OTcTpaHeTe pelleTkara.

OTCTpaHeTe ocTarbUuMTe OT Nenern, KOUTo Ca Ce HacNoXuin B ropuBHaTa Kamepa
2 1 B NOCTaBKaTa 3a peLlleTkarta.
3abenexka: MOXe [a 13nonasaTe Noaxoasiy acnupartop.

MstmeaﬁTe Mo4YnCTBaHeTo exeaHeBHO, 3a fa OCUrypuTe naeanHu ycrnoBus 3a ropeHeTo,
Tbii KaTo OTBOpUTE Ha peLLeTKaTa No3BonsABaT NpeMMHaBaHe Ha Bb3AyXa 3a ropeHeTo.

QcBeH TOBa NpoBepsiBaiiTe Aan OTBOPUTE Ha CTpaHIIHUTE TPBOM Ha NOCTaBKaTa 3a PeLUeTka 3a pasnpenerneHme
Ha BTOPUYHWSI Bb3IyX Ca CBOBOHM OT OCTATHLY OT FOPEHe 1 OT EBEHTYarNHO HaTpynaHa nenen.

KoraTo e HeoBxoanMo, NOYUCTBANTE CTHKMNOTO Ha PEBM3MOHHOTO NPO30pYe Ha BpaTaTa Ha ropueHarTa
kamepa, 3a ja rapaHTvpare BU3yasiHaTa NpoBepKa 3a Hanndue Ha NiambK B ropyBHaTa kamepa.
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CbcTosiIHME Ha pelueTKaTa

Yucta
3ambpceHa » Pewertka
7 noctaeka 3a
peLueTka yucrta
peLueTka

PeweTtkata 'rp;|63a AaceonupaBbpXy nocTaBKaTa U TOYHO BbPXY UANaTanpbLCTeHOBUAHA
mBMUa, 6e3 Aa ocTaBs CBETNU pa3CcToAHMUA 3a NpeMUuHaBaHe Ha Bb3gyxa.

8.3.2. MOYNCTBAHE HA KOHTEMHEPA 3A MEMEA
3a Aa nouncTuTe cbAaa ¢ nenenTta, NpoueampanTe, KakTo € onncaHo:
Ctbnka [enctBue

1 OTBOpeTe BpaTaTa Ha KOHTenHepa 3a nener.
2 BcmykBaiiTe ¢ noAxozslL acnupaTop nenenta, HamupaLla ce BLTPe, ¥ eBeHTYarHM 0CTaTbLY OT FOPEHETO.
3 Cnepn nouncTBaHeTo TpsibBa fa 3aTBOpUTE BpaTuyKara.

[MouncTBaHeTO Ha cbAa 3a nenenta MoXxe Aa ce N3BbpLUBa Ha BCEKU 2-3 AHU B 3aBUCUMOCT
OT MHTEH3MBHOCTTA Ha M3MoSfi3BaHe Ha KoTena.

8.3.3. MOYNCTBAHE HA BEHTUAATOPHUNA MOAYA 3A EKCTPAKLUMA

HA AUMA N HA TOPUBHATA KAMEPA

MoHe BegHBX roguLHO TpsibBa Aa NpUCTbNBATE KbM NMOYMCTBAHE HA rOpUBHATA kKaMepa, Kato

OTCTpaHsiBaTe BCUYKM OCTATbLM OT FOPEHETO OT BbTPELUHMTE TPLOM 3a MM M OT NbTSA Ha AMma.

3a fa nouucTuTe ropuBHaTa Kamepa, npoieavpanTe, Kakto € onMcaHo:

Ctbnka [OencrtBue
OTcTpaHeTe ropHUsi Kanak Ha KoTerna, kanaka Ha HarpeBaTeriHaTa kaMmepa v ornHara
pPeBU3NOHHA BpaTu4Ka, kaTo pa3sueTe HeobxoaumuTe ckpenuTenHu 6onTose.
2 Cnep ToBa NpUCTBINETE KbM NOYUCTBAHE Ha 3aBUXPUTENUTE W HA AUMOXOANUTE BbTPE B kameparta.

OcBeH TOBa e BaXHO Aa MOYMCTBAaTe BEHTUIATOPHMS MOZYN 3a EeKCTpakuums Ha auma,
pa3nonoxeH 3az A0NHUS AVMMEH KOMEKTOop, A0 KOMTO ce CTura npes3 oTceka Ha peBn3noHHaTa
BpaTMYKa, Pa3nosiokeH 3aJ YeKMeKeTOo C nener.

Ha Bceku 3-4 meceua noyncTBaviTe BbTPELLUHWUTE CTEHW HA rOpPMBHATa KamMepa U Ha ropHus
AVIMEH KOMMEKTOP CbC crieumanHo obopyaBaHe (YeTKW) 1 eBeHTyarnHo NoAMEeHsNTe CTeHuTe oT
BEPMUKYIUT, TbIA KaTo ce CMsiTaT 3a obmyaHO M3HOCBALL ce MaTepumarn.

Ha Bceku 1800 uyaca pa6ora unu 2000 Kg nenetm, ype3 cvobuieHve ,,KPAEH CPOK
3A OBCIYXBAHE”, koTenbT curHanuampa HeobxoanMocTTa OT U3BbHpeaHa Noaapbxka
(He rapaHUMOHHA) OT CTpaHa Ha KBanuduuupaH nNepcoHarn, KOMTo NPUCTbNBa KbM MbIHO
NMoYncTBaHe ¥ BpbLla CbOOLLEHNETO B MbpPBOHAYanHO CbCTOSIHUE.

EBeHTyanHVI yAapu Unu HacunBaHua MOXe Oa noBpeaAT BEHTUNATOPHMA MoAayn 3a
A €KCTpaKLusa Ha AuMa, KaTo ro HanpaeAT WWYMeH No Bpeme Ha paGOTa, 3aTtoBanpenopbLyBame
Aa Bb3naraTe U3BLPLIBAHETO HA Ta3u onepauus Ha KBaanmuwpaH nepcoHan.

8.3.4. MOYNCTBAHE HA AATHNKA 3A MACOB PA3XOA HA Bb3AYX

B acnupaumoHHata Tpbba MMa AaTuMK 3a MacoB pasxof (M3MepBsaly CTpysTa ropuseH
Bb3ayX), KOMTO NEpMoanyHO, Ha BCekn 3-4 Mmeceua, ce Hyxaae OT BbTPELLHO NoYMCTBaHe C
HeobxoanMmoTo obopyaBaHe (MPoAyXBaHe CbC CrbCTEH Bb3AyX MU MOAXOAALLM YETKN).

8.3.5. MOYNCTBAHE HA AUMHA BPB3KA - AUMOXOA,

D,VIMHaTa Bpb3Ka Tpﬂ6Ba Aace noyncrsa MMHUMYM BeQHBX rogulliHoO ununpum HeobxoQMMOCT.
Onepau,MﬂTa no no4yucTtBaHe npeaswXxga acnupupaHe M OTCTpaHABaHe Ha ocTaTbuUTe Mo
BCUYKM BEPTUKAITHU N XOPU3OHTarHM y4acTblUW, KAKTO U Ha KOreHaTta OT ypeda A0 AumMoxoaa.
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MpenopbyBa ce exerogHo ga movucTBaTe M AMMOXOAa, 3a [a MmaTe rapaHuus 3a
npaeunHo 1 6e3onacHo oTBeXaaHe Ha avuma.

8.3.6. MOYNCTBAHE HA TONAOOBMEHHULUTE C YCTPOMNCTBO 3A
PA3KAALLAHE HA 3ABUXPUTEAUTE

MouncTBaHeTo Ha TPBOWTE 3a NpeMyHaBaHe Ha AMMa B HarpeBaTenHaTa kamepa TpsibBa fda ce
M3BbPLUBA NOHE BEAHBLX Ha BCEKU 2-3 AHU Ype3 MHOrOKpaTHO 3afBWKBaHe Ha ABETe KPbriu
PBKOXBATKM C ABUXEHWE OTAOMNY Harope 1 obpaTHo.

U3nbnHaBanTe Tasm onepauus npu U3KNKK4YeH U CTyaeH Korters.

Mpu npuknoyBaHe Ha onepauusTa NpoBepsBanTe Aanv 3aBuxpuTenure ca B
MosioXKeHue Ha NOKOM Ha Han-HUCKOTO HUBO.

/\KOMBH/JHM PbKOXBATKW ASICHA-NABa Ha yCTpUV\CTBOTO 3a pasknallaHe

* Ha 3aBUXpUTENKTE B JONHO NONOXeHVe Ha paboTa Ha kotena

eb

9. W3BBLHPEAHA NMOAAPBXKA

Ha Bceku 1800 yaca pa6ota unmu 2000 Kg nsropenu nenetu, ypes cbobuieHne ,,KPAEH
CPOK 3A OBCIY)XBAHE”, koTenbT curHanusmpa HeobxogumocTTa OT W3BbHpeaHa
noAaapbXKa (He rapaHuMOHHA) OT CTpaHa Ha KBanudwuuMpaH nepcoHarn, KOMTo NpucTbhnBa
KbM MbIHO NOYMCTBAHE N BPbLUA HA CbOOLLEHMETO B MbPBOHAYaNHO CbCTOSHUE.

HamecuTe no BbTpELLHWTE KOMMOHEHTU Ha KoTena TpsibBa Aa ce M3BbPLUBAT OT KBanMduumpaH
nepcoHan, kaTo ce obpbLuaTe KbM Haii-6M3kns oTopuanpaH LUeHTbp 3a obcnyxBaHe.

Mpean Bcsika Hameca NpoBepsiBaiiTe Aanuv eneKkTPMYecKOTO 3axpaHBaHe e
M3KITIOYEHO M Aanu KOTEMbT € U3CTUHAN HaMbIIHO.

10. CbXPAHEHUE N NU3XBBPAAHE
10.1 OCTABAHE B NOKOW 3A MNEPMOAU HA NPECTOWN BE3 PABEOTA

AKko KOTENbT He ce U3Mon3Ba AbIrU Nepuoan ot BpemMe (M/unu B Kpas Ha BCEKU CE30H),
npoueavpanTte, KakTo e ornnMcaHo:
Ctbnka [HencTtBue
1 OTcTpaHeTe BCUYkM NeneTtu ot OyHkepa.
Pa3kayeTe enekTpnyeckoTo 3axpaHBaHe.

MouncTeTe LWaTenHo, U Npyu HeOGXOAUMOCT NOAMEHETe NOBPefeHUTe YacTu oT
CTpaHa Ha KBanuuumpaH nepcoHar.

2

3

4 MpennaseTe KoTena oT Npaxa ¢ NOMOLLTa Ha NOAXOASALLO NOKPUTUE.

5 MocTaBeTe ro Ha Cyxo v 6e30MacHO MSICTO, 3aLLMTEHO OT aTMOCHEPHU areHTU.

m cod. 48427B021_01/18_Hardware / M.Software 6.0 159



Ferroli

EASYFIRE 17 - 24

10.2 N3XBBLPAAHE

CnasBaiiTe criefjH/Te onepaLumun 3a U3BexaaHe oT eKcnroaTauus Ha koTena:
Ctbnka [enctBue

1 Paskauete eneKkTpuyecKkoTo 3axpaHBaHe U OTCTpaHeTe kabena OT KOHTaKTa.

2 W3BageTe BcuYky nenetu ot GyHkepa.

3 3aneyvaranTe KoTena B 3gpaBa OMakoBKa.

4 CnasBaliTe feficTBallaTa HopMaTvBHa ypeada 3a NPaBUHOTO M3XBbPSHE B CTPaHaTa Ha MOHTaX.

Mo cmucbna Ha AupekTusa ,,RAEE” 2012/19/EC, ako 3aKyneHUAT KOMMNOHEHT/
obopyaBaHe e 0603Ha4YeH/0 CbC CMMBONA Ha 3a4yepkHaTa koda 3a boknyk Ha
Kornerua, o3Ha4aBa, Ye B Kpasi Ha eKCrnoaTauyoHHUSI CY XKMBOT ypeabT Tpsibsa
[a ce cbbupa OTAENHO OT ApyruTe oTnagbLy.

11. TbPCEHE HA NOBPEAU

Hanuyneto Ha anapma ce curHanuavpa ¢ nsgaBaHe Ha 3BYKOB CUrHan (ako e akTMBupaH) u
CbC CbOBLLEHNE BbPXY KOHTPOMHWUSA MaHen.

B cnyuvait Ha anapma u3kntoyeTe kotena, OTCTPaHETe MpuYMHaTa, KOSTO S e npeaussukana, u
OTHOBO CTapTupanTe KoTefa C HopMmanHarta mpouegypa, nokasaHa B HaCTOSLLOTO PbKOBOACTBO.
Bcsako anapmeHo ycrnosue npeanasrkea He3abaBHO M3kNto4BaHe Ha kotena. [10-4ony ca nocoYeHu
anapmuTe, KOUTO MOXe [a Ce NOSBAT Ha KOHTPOMHUSA NaHes, CbC CbOTBETHUTE MPUYKNHU W PELLIEHUS:

CwurHan Mpo6nem Bb3MOXHM NPUYNHK PelwueHuns
= Mocragere kotena Ha OFF, kato
HatucHete 6yToH P4, 1 nosTopete
Jluncea enekTpuiecko
AL1 npoLesypaTa o 3anarnsake.
BLACK OUT KotenbT He 3anoysa pabota. 3axpaHBaHe no Bpeme Ha [IpyT¥ ONEpaLyM M0 Bb3CTaHoBABaHE Ha
¢hasara Ha 3ananeaHe.
CcbCTOsHUETO TpsiBa Aa Ce M3BbPLIBAT
OT LIEHTBP 3a TEXHNYECKo 0BCnyxXBaHe.
Hacrbnea B cnysat Ha nospena
OnepauunTe Nno Bb3CTaHOBSBaHe
AL 2 Ha COHfIaTa 3a OTuUTaHe Ha CoHgata e nospegeHa.
Ha cbCTosIHMETO TpsibBa Aa ce
COHOA 3A Temneparypara Ha guma. CoHpara e paskadeHa o1
nm AKTUBMpa Ce npoLeaypata no nnarkara M3BbPLUBAT OT LEHTHP 3a TEXHUYECKO
A : obcnyxsaHe.
V3KITHO4BAHE.
Hactbnsa B cnyyain ye o
PerynupaiiTe nputoka Ha neneti.
coHaarta 3a AuM oTyeTe Bapesx/aaHe ¢ npekaneHo
[lpyrv onepavuy no Bb3CTaHoBsIBaHe
AL 3 Temneparypa Ha auma Hag MHOrO NneneTu. 4 ChCTOsHIETo TpAGEa A Ce
FOPELL OANM 280°C. HamaneHn Tonnoo6bmeH B P
M3BbPLUBAT OT LIEHTBP 38 TEXHUYECKO
AkTuBMpa ce npoueaypara MHCTanauusTa.
obcnyxBaHe.
10 U3KNKOYBaHe.
Hactbnea, korato
BeHTunatopbT 3a aum e Gnokupan.
BEHTUNATOPBT 3a OnepauunTe Mo Bb3CTaHOBSIBaHe
AL 4 acnupupaHe Ha oM e Censoper sa yrpaBretie Ha Ha CbCTOsHMETO TpsibBa Aa ce
ACIUPAT- nos| ZAZH CKOPOCTTA & NIOEPEIEH. M3BbpLUBAT OT ueH’?n: 3a TEXHUYECKO
NMOBPELOEH P . Jluncsa enexTpuyecko 3axpansane P P
AkTuBMpa ce npoueaypara oBcnykeaHe.
KbM BEHTUNATOPa 32 UM,
10 M3KIIoYBaHE.
ByHKepbT 3a Neneti e npaseH. TpoBepeTe 3a Hanuuue Ha nenetu
MnambKbT He cTapTupa Ha EnektpuyeckusT Harpesaten e 6ByHkepa.
ALS5 eTan 3ananeaHe. [neteKTeH, 3aMbpCeH Ui He e + MpoBepeTe NpoLeaypuTe 3a 3anansake.
HE3ANAJNBAHE AxTnBMpa ce npoueayparta Ha NpaBUITHOTO MSAICTO. [lpyruTe onepauui o Bb3CTaHOBABAHE Ha
M0 U3KMOYBaHe. HenpasunHo perynupate Ha ChCTOSHYETO TpsiGBa Aa Ce M3BLLLBAT OT
3apex[jaHeTo ¢ nenety. LIEHTBP 32 TEXHUYECKO OBCMYXBaHe.
ByHKepbT 3a neneTu e npaseH. TpoBepere 3a Hanuue Ha nenet B GyHkepa.
AL 6 Mortop-peayKkTopbT 3a 3apexgae ¢ Perynupaite puoka Ha neeri.
He ce nopasart nenetu kbm PrpERYKTOD - P '
JIUMCBAT cweTkara neneti Tps6Ba Aa ce Hanacke. + [IpyruTe onepawui N0 Bb3CTaHOBABAHE Ha
MNENETU P ’ Morop-peaykTopbT He 3apexaa CBCTORHUETO TpAGA A Ce M3BbpLUBAT O
nenet. LIGHTBP 33 TEXHUYECKO 0BCITYXBaHe.
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= YcTaHoBsiBa ce B cnyyau
Ha cpaboTBaHe Ha

npeﬂl’laSHMﬂT TepmocTtart
€ oTuYen Temneparypa

= [poBepeTe npuunHaTa 3a
NPEKOMEPHOTO MperpsiBaHe.

AL7 npeanasHus TepMocTar Haj perynupaHus npar sa = Pasbriokvpaiite npeanasHus
TEPMO3ALUUTA 3a Temneparypara Ha nperpsiBaHe Ha fjonHara 4yact TepMocTaT nocpeacTBoM
LUHEKOBUSI MEXaHU3bM. Ha GyHkepa, Grnokupanku 6yToHa 3a Bb3CTAHOBSIBAHE Ha
= Cucremara cnupa paGora. pabotata Ha MOTOp-pealyKTOpa. MbPBOHAYANTHOTO CLCTOSIHUE.
= TopuBHata kamepa e + TposepeTe Aani AUMOXOALT U
MpbCHa. TOpUBHATa kamepa ca MoYuCTeHM.
= Ha paboteH etan ypeabTt *  [IMMOXOAbT e 3anyLueH. » TpoBepeTe Aanv Bpatarta e 3aTBOpeHa
AL 8 YCTaHOBSBA, Ye HansraHeTo +  Bparara Ha ropueHata kamepa XEpMETU4HO.
JIUNCBA e nof npara, perynupaH Ha He € 3aTBopeHa. +  TposepeTe aanu NpeanasHuTe BEHTUN
NOAHANATAHE BaKyymcTara. = lpeanasHuTe BEHTUNN MPOTYB B3UB Ca 3aTBOPEHN.
= Cucremarta cnnpa paGota. NpOTMB B3pUB Ca OTBOPEHW-  *  [Ipyrv onepaLiyy Mo Bb3CTAHOBSBaHE Ha
Grokupanm. CbCTOSHMETO TPsiBBa Aa Ce U3BbPLLBAT OT
= BakyymctaTbT € AedekTeH. LIEHTBP 3a TEXHN4YECKO 0BCNYyKBaHE.
= TopvBHaTa kamepa e MpbCHa. = TlpoBepete Aan AUMOXOABT 1
+ [luMoxoanT e 3anyLueH. TOpUBHaTa kamepa ca MouuCTeHM.
+  Bparara Ha ropuBHata kavepa  *  [lpoBepeTe fan BpaTara e 3aTBOpeHa
AL9 MosiBsiBa Ce, Korato cTpysiTa He e 3aTBOpeHa. XEPMETU4HO.
HEOOCT. ropuBeH Bb3ayx € nog +  TpeanasHute BEHTUN +  TposepeTe fanu NpeanasHuTe BEHTANN
THArA onpeaeneH npar. npoTVB B3p1B Ca OTBOPEHM- NPOTYB B3PUB Ca 3aTBOPEHN.
6nokvpaHu. = [lpyr1 onepauum no Bb3CTaHOBSBaHE Ha
+  [laTunKbT 3a MacoB pasxop Ha CbCTOAHMETO TpsiGBa Aa Ce U3BbPLLBAT OT
Bb3AyX e AecDeKTeH. LIGHTB 3a TEXHUECKO 0BCTyXKBaHE.
*  Hactbnea, Korato HansiraHeTo MpoBepeTe npuunHata 3a npobnema,
YCTaHoBSIBA Ce, KOraTo TPaHCAYKTOpLT
Ha BOJaTa He e B pamMKu1Te Ha KaTo Bb3CTAHOBUTE HaNsraHeTo
AL E CTOMHOCTUTE Ha NpaBunHa 58 HaTATaKe, TIOCTABeH 8 ufpasnuthara Bepurata v ro BbpHeTe
ANAT. BEpHra, OT4eTe Hansrae Noj U Ha, o
HANAr. BOOA pabota. P o A 10 CTOHOCTTa Ha HOPMarHo
NPeABAPUTENHO 3aja7IeHHTE PaHULIM.
= Cwucremarta cnupa pabora. (pyHKLMOHUpPaHe.
= YcTaHoBsBa ce B criyyai
Mpepna3HusT TepmocTar e otyen  »  [poBepeTe npuyuHarta 3a
Ha cpaboTBaHe Ha
Temneparypa Hajj perynmpanis NPEKOMEPHOTO MperpsiBaHe.
npeanasHus TepMocTarT 3a o
ALA npar 3a nperpsisaHe Ha Boaata = Pas6nokwupaiite TepmocTara,
TemnepaTypata Ha Bojjata Ha
3ALL|V|T HO Ha HarpeBaTernHara kamepa, 3acerHar oT nperpsiBaHeTo,
2 HarpeBartenHara kamepa npu ~
T>05°C 6Grokupaitkv pabotata Ha MOTOp- nocpeacTeom GyToHa 3a
. CVICTeM.aTa cnupa pabora penykTopa. Bb3CTaHOBsIBaHe Ha paborara.
= Hacrtbnea, korato MoTOp-
ALB YnpaeneHueTo oTuuTa, Ye OnepauunTe No Bb3CTaHOBSIBaHe
peayKTopeT padotu ereTo 3a ynpasneHue Ha Ha CbCTosIHMETO TpsibBa Aa ce
FPELUKA HenpekbCHATO 1 noBeye OT P ynp P
TRIAC LUHEK 60 cex MOTOp-peayKTopa € aBapupano  U3BbpLUBAT OT LEHTbP 38 TEXHNYECKO
. CVICTel;/IaTa crmpa paGota (cnenHanu KoHTaKTh). obcnyxsaHe.
* Hacrbnea, korato coHgata 3a
ALC OnepauunTe No Bb3CTaHOBSIBaHE
ycTaHoBsiBaHe Ha T Ha BojaTa = CoHparta e noBpeaeHa. Ha ChCTORHMETo TpsiGBa fa ce
COHpA 3A nokaxe TH,0=0°C. = CoHpata e pa3kadyeHa ot P
BOMIA S1 . Axtusnpa ce npouenypara nnaTaTa M3BBPLLBAT OT LIEHTHP 38 TEXHUYECKO
. obcnyxsaHe.
N0 U3KIIOYBaHe.
= Hacrbnea, korato MpoBepeTe npuynHata 3a npobnema,
ALD TemnepaTypara Ha Bogata e KaTo Bb3cTaHoBUTE paboTata
Hactbnga, korato coHaaTa
FOPELLA HAOXELPNANG MPSABAPHTENIHO o oo o 69 °C crep nospeaara v BbpHeTe
BOJA S1 3a/jafileHnTe rpaHnLn. ’ Temnepartypata [jo CTOAHOCTTa Ha
= Cwucremarta cnvpa paGota. HOPMarHO (PYHKLIMOHUPAHE.
= Hacrtbnea, korato coHaarta
ALF OnepauunTe No Bb3CTaHOBsIBaHe
3a oTuMTaHe Ha T Ha BojaTa = CoHpara e noepeaeHa Ha CHCTOSHIETO TpAGBa 13 Ce
COHpA 3A nokaxe TH,0=0°C. = CoHpara e paskadyeHa ot p
BOMA S2 . AcTisupa ge npoleaypaTa nnaTkata M3BBLPLLBAT OT LIEHTLP 32 TEXHNYECKO
. obcnyxsaHe.
0 U3KIIOYBaHE.
» Hactbnea, korato MpoBepeTe npuunHaTa 3a npobnema,
AL G TemnepaTypata Ha Boaata e KaTo Bb3CTaHOBUTE paGoTata
Hactbnea, korato coHpata
FOPELLA HaaxBbpnuna npeasapuTenHo o o crieq noBpeaarta u BbpHeTe
oTyeTe CTOMHOCT Hafg 92 °C. o
BO[JA S2 3a/laneHuTe rpaHnLn. Temneparypata /10 CTOAHOCTTa Ha
= Cucremara cnupa paGora. HOPMArHO (PYHKLIMOHMPAHE.
* Hacrbnea, koraTo coHpata
AL | OnepauunTe no Bb3CTaHOBsIBaHe
3a oTunTaHe Ha T Ha BopaTa = CoHpara e noepeaeHa. 8 CLCTOSHUETO Tos6Ba 1A C6
COHOA 3A nokaxe TH,0=0°C. = CoHpata e paskadeHa ot P A
BOMA S3 + AKTVBIPa C6 npoLieypaTa Mo nnaTKara M3BBPLLBAT OT LIEHTHP 32 TEXHNYECKO

W3KMKY4BaHe.

obcnyxsaHe.
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Ha paGoTteH eTan kotensT

Bpartara Ha ropusHara kamepa

+  [lpoBepete fanu Bpatata Ha ropenkara /'
Wnu Bpararta Ha Komeﬁuepa 3anenen ca

He e 3aTBopeHa.
ALM OTYMTa OTBAPSIHETO Ha BpaTata Boarara Hapxomeﬁne a3a 3aTBOPEHM XEPMETUYHO.
BPATA Ha ropenkara w/unu Ha Bparara n5nen e o 3aTEopeH§ [lpyr onepaumy no Bb3cTaHOBSABaHe
OTBOPEHA Ha KOHTeVHepa 3a nenen. MMKpOnpeK‘bCBa\ib+ o Ha CbCTOsHWETO TpsiGBa Aa
Cuctemara cnupa pabota. Ce U3BbPLUBAT OT LieHTbpa 3a
nedexTeH.
TeXHU4ecko obenyxBaHe.
Hacrbnsa, korato MposepeTe npuunHara 3a npotnema,
ALH Temneparypara Ha Bogara e Hacrbnsa, Korato conaaTa KaTo Bb3cTaHoBUTE paboTata
FOPELLA HaZXBLPNMNIA NpeaBapuTento - CT(;I7IHOCT g 92 °C crea noepeaarta U BbpHeTe
BOMOA S3 3afjafeHunTe rpaHnLn. | Temneparyparta 10 CTOAHOCTTa Ha
= Cuctemara cnupa pa6ota. HOpMasHO (PYHKLIMOHMpaHe.
WU3YAKB HactbnBa npu noBTOpHO OnuT 3a pa3brok1paHe Ha etarn PasbriokvpateTo Ha anapmara e
OXHA)K.Ii 3anansaHe BeAHara crep Ha U3racBaHe Mpy ropety Koten Bb3MOXHO CaMO MPU MPUKITIOHEHO
- KaTo CTe U3racunu kotena. Ha eTan Ha oxnaxaaxe U3KIoYBaHe.
NOBPEOA Ypasneyeto He oruta +  OnepauumTe Mo Bb3CTAHOBSIBAHE
ATUMK HacTbnBa, korato AaTYMKbT — KONMYECTBOTO NOPUBEH Bb3AYX, HO
il Ha CbCTOsHMETO TpsiGBa Aa
3a MacoB pasxop Gbae He U3KNIYBa KOTENa, U3KMio4Ba
MACOB Ce U3BbPLUBAT OT LIEHTHP 3a
paskayeH. caMo (hyHKLMUTE Ha fjaTumka 3a TOXHIMECKO OBCAYIKBAHG
PA3X00 MacoB pasxoa. Y )
HacTunsa. Korato = YnpaeneHueTo Ha koTena = Tomnara ce BKknioYBa, 3a
’ oTuuTa Temnepartypara a npemecTu BojaTa B
OMACHOCT OT TeMmneparyparta Ha Bofata paryp Aa np! o
3AMPBb3BAHE cnazwe no onpenenena Ha Bogara nog 6°C oTonmuTENHaTa Bepura.
CTORHOCT ¥ npeaynpexaasa CriefeTe Temnieparypara Ha
: nocpeacTBOM Aucnnes. Bogarta Aa He cnagHe nop 0°C .
HacTbnsa, korato koTemst OnepauuuTe Mo NOYNCTBaHe-
KPAEH CPOK e npesuwun 1800 yaca ChoBLLIeHYE 33 UIBBHPEaHA M3BbHPEaHa NoAApbXKKa 1
3A pabota unun 2000 Kg nenetu p—— P Bb3CTaHOBSIBaHE Ha CbCTOSIHUETO
OBCNY>XBAHE OT NpeauLLIHaTa onepauus no d : TpsibBa Aa ce M3BbpLUBAT OT

nofapbKKa.

0TOpPU3NPaH LeHTbP 3a oﬁcnyx(BaHeA

12. 3AABKA 3A HAMECA U PE3EPBHUN YACTU

3a na 3asBuTE CbAENCTBUE U/MNKN PE3EPBHU YacTW, C€ CBbPXETE CbC CBOSI AUCTPUBYTOP,
riokaneH BHOCUTEN UMM C Han-6rnM3Knsi OTOpM3NpaH CEPBU3EH LIEHTBbP, NMOCOYBaVKM SCHO

CrnefHUTe JaHHW:

= MoAes Ha KoTena,

A
A
A

cepueH Homep,

[arta Ha 3akynyBaHe,

CNUCHK Ha pe3epBHUTE YacTy,

MHOPMaLMs 3a CpeLLHaTTe NpobrnemMm U HensnpPaBHOCTY.

HamecuTte no KOMNoHeHTUTe TPSAAGBa Aa ce U3BBLPLUBAT OT OTOPU3UPaH U/unu
KBanuduumMpaH nepcoHarn.

Mpeau Bcsika Hameca I'IpOBepﬂBaﬁTe Aanu BCUYKU eNleKTpn4eCKn CBbp3BaHuUA
Ca USKIK4YeHU U ganu KoTensuT € CTyAeH.

M3nonsgaiiTe caMo OpPUrMHasiHM pe3epBHM YacTu.

13. NTPUAOKEHUA
13.1 EAEKTPUHECKA CXEMA

A

ﬂpe,qw Aa MOHTUpaTe KoTena B XWUNULLETO, npoBepeTe Buaa oTonsiMTenHa
VMHCTanauusi; ako MMa HSKOJKO 30HU, € Heob6xoAUMO Aa nocTtaBuTe cneuuaneH
€JIeKTPpOHeH NynT 3a ynpaBlieHne 3a MHOro3oHOBU Bepuru, KOMNTO ce npepocTtaBsa
KaTo onunoHasnHo yCTpOﬁCTBO. ToBa ce npaBswu ¢ uen ga ce n3berHe nperpsieaHe
Ha ypepga nopagu Bb3MOXHOTO 3aTBapsAHe eOHOBPeMeHHO Ha 3O0HanHuTte
BEHTUNN U nocneaBaLwoTo 6]10KVIpaHe Ha NOTOKa Ha nogaBaHe Ha ropetua soaa.
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moa. EVO

moga,. F047

A10 A9 gola\g Hz \ N
.i‘r.
Aa‘
Mos. EnemeHTt
A1 BeHTunartop 3a gum
A2 [Buraten Ha LWHeK
A5 [lBuraTten Ha WHek Ha JonbnHUTENeH byHkep
A6 Enektpuyeckn HarpesaTten
A7 Momna 3a otonneHue, kKOMBUHMPaHa ¢ 3-nbTeH BeHTUN A9
A8 [Momna 3a otonnexne, koMbMHMpaHa ¢ 2-pata nomna A10
A9 MoTopuanpaH TpunbTeH knanaH*
A10 Momna 3a 6utoBa Boga, koMBbUHMpaHa ¢ nomna 3a otonsieHne A8
A12 Pa3spelueHne cnomarateneH koten AUX*

cod. 48427B021_01/18_Hardware / M.Software 6.0
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*Onu.
Mos. EnemeHT
B1 CoHpga H,0 3a 6e3onacHocT Ha koTtena (S1)

B2 CoHga H,O otonnenuve (S2)

B3 CoHpa 3a aum

B4 CraeH TepmocTtart / TepmocTaT Ha 6ydepeH cba 3a oTonneHme*

B5 TpaHcaykTop 3a HansraHe H,O

B6 HuBo Ha nenetu 1

B7 HuBo Ha nenetn 2

B8 Conpga H,0 Ha 6oinep 3a 6utosa Boga (S3)

B9 [ebuTtomep / TepmocTat Ha Govnep 3a 6utosa Boga*

B12 EHkooep Ha BeHTMnaTopa 3a ekcTpakumsa Ha guva

B13 [atymk 3a macoB pa3xof Ha Bb3AyX

B14 Mpecoctat

B15 lMpepnaseH TepmocTar Ha neneTuTe

B16 MpepnaseH TepmocTtat H O

B17 CraliHa coHaa

B18 3awmta ¢ MMKponpeKkbCcBaYy Ha BpaTaTa Ha ropenkara - 3a nenenra
*Onu.
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13.2 XNAPABAUYHA CXEMA

XugpasnuyHa cxema Ha neneteH koten mog. EASYFIRE 05-2017

Tepmocrtat
T > 85°C

0
Cucrema sa -
ynpasnesme i

~
= =
HarpesaTtenHa kamepa
cnenetn
O
@ 3 _bar
E @ 5
4 af
F 1727

JNIETEHOA

Mo3. EnemeHTt
1 ManyckaTeneH kpaH
2 CeH3op 3a HansiraHe / MaHOMeTbP
4 LinpkynaunoHHa nomna
5 MembpaHeH pas3wmpuTeneH cbp,
6 CnupareneH KpaH / knanaH
7 Bb3BpateH BeHTUN
8 O6e3Bb3aayllaBaHe Ha HarpesaTtenHa kamepa / Bepura
9 MpegnaseH BeHTun P max 3 bar
10 MpegnaseH BeHTun P max 6 bar
1 Lebutomep
12 [MnacTtuHyaTt TonnoobmeHHUK 3a 6uToBa BoAa
13 KnanaH 3a 6anaHcupaHe Ha Bepurata
14 ABTOMATMYEH TEPMOCTATUYEH BEHTUN
SS CeH3op 3a 6esonacHocT T > 85 °C
ST CeH3op 3a Temnepartypara Ha Bojarta
SP CeH3op 3a HansdraHe Ha Bepurata
N XunapasnuyHU KOMMOHEHTU, KOUTO TpsibBa Aa ce NocTaBsiT B MHCTanauusta no
Bpeme Ha MOHTax, u kouto HE ce pgoctasaT ¢ ypega
A-NMOOABAHE OTtonnexHne Mmbxku 1" E-MNMopnasaHe Bogonposop XK1/2"

F-WN3nyckaHe Ha Boga npu

B-BPBLUAHE OTonneHne Mbxku 1 cBpbXHansraHe X1/2"
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13.3NPOAYKTOB OULL

NMPOAOYKTOB DULL (Eu 20151187)

IT - Scheda prodotto
EN - Product fiche

FR- he de prod
DE - Produktdatenblatt
N° identificazione doc:
Ident.No. - N ° ident. - Ident. nummer

No.de ident.- broj dok: - Ne
Ha Ook.: - Br. Identifikacije dok.:

Emesso da:
Issued by - Emise par - Herausgegeben von Emitido por -
Izdao - Nsdader om - Izdao

Tipo di apparecchio e uso:
Type of equipment and use

Type d'appareil et de [utilisation
Gerétetyp und Verwendung

Tipo de dispositivo y el uso

Vrsta uredaja i upotreba

Bu yped u ynompeta

Vrsta uredaja i namjena

Nome e indirizzo del fabbricante:
Name and address of the manufacturer
Nom et adresse du fabricant

Name und Anschrift des Herstellers
Nombre y direccion del fabricante

Naziv i adresa proizvodaca

e u adpec Ha npouseodumensi

Ime i adresa proizvodaca

ES - Ficha del producto
SRB - Kartica proizvoda
BG - MpoaykToB chui
HR - Kartica proizvoda

Ferro

SP_EASYFIRE_17-39

COLAS.

Caldaia per ri con

di legno.

Heating boilers with automatic feeding wood pellet.
Chauffage chaudiére & alimentation automatique de granulés de bois.
Heizk mit i Zufiihrung von }

Caldera de pellets de madera con alimentacion automtica.

Kotao za grejanje sa automatskim napajanjem drvenim peletom.
Kotao za grijanje s automatskim napajanjem drvenog peleta.

a pellet

COLAS.r.l.

Viale del Lavoro, 7/9 - 37040 - Arcole (VR)
+39 045 6144043 / +39 045 6144048
Info@anselmocola.com

Marchio commerciale:
Trademark - Marque - Marken - Marca - Trgovacka marka -
Tvpeoscka mapka - Trgovinski naziv brenda

Ferroli

Modello:
Type designation - Modéle - Modell
Modelo - Model - Moden - Model

EASYFIRE

17 24 29 35 39

Classe di efficienza energetica:
Energy efficiency class

Classe d'efficacité énergétique
Energieeffizienzklasse

Clase de eficiencia energética

Klasa energetske efikasnosti

Knac Ha enepaulina ecpexmusHocm

Razred energetske ucinkovitost:

Potenza termica nominale 'Pn" in kW:

Nominal heat output 'Pn’ in kW

Puissance calorifique nominale 'Pn’ en kW

Nennwérmeleistung ‘P’ in

Potencia nominal 'Pn’ en kW

Nominalna toplotna snaga 'Pn’ u kV
joMUKanHa monnuHHa MowHocm 'Pn’ 6 KW

Nominalna toplinska snaga 'Pn’ u kW

16 22 27 32 35

Indice di efficienza energetica 'IEE":
Energy Efficiency Index EEI"

Indice de 'efficacité énergétique 'IEE'
Energieeffizienzindex 'EEI"

Indice de Eficiencia Energética 'IEE'

Klasa energetske efikasnosti IEE"

Whdexc Ha eHepauiiva eghexmusHocm IEE"

Razred energetske ucinkovitosti IEE"

123 123 117 117 116

Efficienza geti i delri
d'ambiente 'ns’ in %:

Seasonal space heating energy efficiency qs" in %

Efficacité énergétique saisonnier du chauffage ‘gs' on %

‘qs'in %
Eficiencia energética es[aclona/ de calefaccion ‘s’ en %
Sezonska energetska efikasnost zagreva/ua prostora ‘ns'od %
CesonHa ns'e %
Sezonska energetska ucinkovitost gruan]a prostora s’ u %

83 83 80 80 79

riportate nei capitoli del manuale di istruzioni.

Rispettare le avvertenze e le indicazioni di i
Comply with the warnings and i i and routine
Respecter les etles dei et entretien

in the instruction manual.

rapporté dans les chapitres de le manuel d'instructions.

Beachten Sie die Warnungen und Hinweise auf die Installation und regelmaissige wartung in der Bedienungsanleitung.

Respete las ylas de instalcign y

perigdico, detallades en Ios capitulos del manual de instrucciones.

Postute upozorenja  uputsiva o mstalacw i

navedena u
30,

prirucnika sa

38 MOHMAX U
Poétrvalr upozorenja i upute za ugradbu i 2

P
navedene u

Gadenu & 2nagume Ha PEKOBOOCIIEONIO C UHCMIPYKUUU.

prirucnika s uputama.

Ferroli spa - Sede legale ed amministrativa:37047 San Bonifacio (Vr) - Via Ritonda 78/A - Tel. +39.045.6139411

CF/P.IVA 02096470238 — Cap.Soc. € 1.000.000.010,00 i.v. - Fax Amministrazione : +39.045.610.03.17
Fax Fatturazione: +39.045.610.08.64 — Fax Comm ltalia:+39.045.610.09.33 ~ Fax Comm estero:+39.045.610.02.33
Fax Assistenza: +39.045.610.07.98 ~ E-mail: info@ferroli.t - on line: www ferroli it

30-03-2017 SP_EASYFIRE_17-39_M7
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Potvrda o jamstvu

Ovo konvencionalno jamstvo vrijedi za ispravne uredaje na pelete namijenjene prodaji, koji su namijenjeni prodaji i
ugradbi samo na talijanskoj teritoriji.

Predmet europske direktiva 1999/44/EZ su odredeni aspekti prodaje i jamstva robe Siroke potrosnje te ista ureduje odnos izmedu krajnjeg
trgovca i potro$aca. Doti¢na direktiva predvida da u slucaju greske u sukladnosti proizvoda, potro$a¢ ima pravo dobivanja odstete od
krajnjeg kupca radi ponovne uspostave greski, bez naknade, u vremenskom razdoblju od 24 mjeseca od datuma isporuke. Drustvo
proizvodac,premda nije krajnji trgovac u odnosu na potro$aca, svejedno namjerava podrzati odgovornost krajnjeg trgovca vlastitim
konvencionalnim jamstvom koje osigurava kroz vlastitu mreZu tehnicke potpore prema u nastavku navedenim uvjetima.

Predmet jamstva, valjanost i trajanje

Predmetovog konvencionalnog jamstva predstavlja ponovna uspostava sukladnosti predmeta bez troska na teret potrosaca, prema
u nastavku navedenim uvjetima. Drustvo proizvoda¢ jaméi za sve greske u proizvodniji i greSke rada prodanih uredaja u trajanju od
24mjeseca od datuma isporuke,potvrdenog redovnim dokumentom koji potvrduje kupovinu, pod uvjetom da se greska pojavi u roku od
3 godine od datuma proizvodnje proizvoda.

Uredaj se mora ugraditi u skladu s najboljom praksom i vaze¢im propisima, pratec¢i upute sadrzane u priru¢nicima koji su dio opreme.
Ugradbu mora izvrsiti kvalificirano osoblje i pod odgovorno$¢u nalogodavca, instalater je odgovoran za ugradbu i pravilan rad ugradenog
uredaja. U roku od 30 dana od pustanja u rad, Potro$acka sluzba je duzna, na vlastiti teret, zatraZiti od Ovlastenog centra za potporu
prvu kontrolu i odgovaraju¢u uspostavu jamstva. Navedena prva kontrola uredaja se mora izvrsiti prije zavrSetka eventualnih zidarskih
zavrnih obrada (nape, obloge, bojanje, itd.); drustvo proizvoda¢ ne preuzima odgovornost za mogucée $tete i vezane troSkove za
uspostavu zavr$nih radova, ¢ak u slu€aju da se isti moraju izvrsiti uslijed zamjena neispravnih dijelova. Po isteku 30 dana od pustanja u
rad, ovo konvencionalno jamstvo se vi$e ne¢e moc¢i uspostaviti.

Nacin ostvarenja prava ovog jamstva

Moguci estetski nedostatci na keramici-plo¢icama na pedi ili na bilo kojem vidljivom metalnom dijelu, moraju se odmah utvrditi, u trenutku

isporuke, u protivnom se gubi pravo jamstva; moguce naknadno obavje$éivanje o navedenom, iskljueno je iz jamstva.

U slu¢aju kvarova ili neispravnosti u radu primijecenih tijekom redovnog rada, klijent je duzan zatraziti, u roku od 30 dana od primje¢ivanja

neispravnosti, u suprotnom se gubi pravo, zahvat ovlastenog podru¢nog Centra za potporu.

Imena ovlastenih Centara za potporu mogu se pronaci na mreznoj stranici ili putem telefonskog broja drustva proizvodaca. TroSkovi

zahvata su na teret drustva proizvodaca osim u slucaju predvidenih izuze¢a navedenih u ovom jamstvu. Zahvati koji su pokriveni jamstvom

ne mijenjaju datum pocetka trajanja jamstva i ne produljuju trajanje istog.

lzuzeé¢a

|1z ovog su jamstva izuzete nepravilnosti sukladnosti nastale uslijed:

= prijevoza koji nije izvrsilo drustvo proizvodac.

= nepostivanja uputa i upozorenja koje je predvidjelo drustvo proizvodac i koji su navedeni u priru¢nicima za uporabu i odrzavanje koji
prate proizvod;

= pogresne ugradbe i nepostivanja naputaka vezanih uz ugradbu, predvidenih vazeéim propisima iz doticnog podrucja i koje predvida
drustvo proizvodaé, kao $to je navedeno u priruéniku za uporabu i odrzavanje koje prati proizvod;

= nepostivanja normi i/ili zakonom predvidenih odredbi i/ili vazecih propisa, posebice izostanak ili pogre$nog povremenog odrzavanja;

= neprikladnosti ili izostanka povremenog redovnog i izvanrednog odrzavanja, predvidenog ovim priru¢nikom za uporabu i odrzavanje koji
prati proizvod (odrzavanje ¢is¢enja uredaja, spoja za odvod dimnih plinova i dimnjaka);

= nepravilnosti ili greske bilo koje vrste u napajanju elektri¢nih i hidrauli¢nih sustava i/ili odvoda dimnjaka;

= koristenja goriva koje ne odgovara vrstama i koli¢ini prema priru¢niku za uporabu i odrzavanje;

= koristenja neizvornih zamjenskih dijelova;

= nagrizanja uslijed kondenzacije ili agresivnosti vode, uslijed neprikladne obrade napojne vode ili pogresnog koriStenja tretmana za
uklanjanje kamenca;

= propadanja uslijed kemijskih agensa, leda, lutajucih strujanja, udara groma, atmosferskih elemenata;

= nehaja, loSeg koristenja, nedozvoljenih izmjena ili tehnickih zahvata koje je na proizvodu izvrsilo neovlasteno osoblje koje ne pripada
mrezi ovlastenih Centara za potporu;

= viSe sile neovisno o namjerama i o kontroli drustva proizvodaca.

Takoder sadrzaj ovog jamstva iskljucuje:

= sve dijelove koji podlijezu redovnom troSenju uslijed koristenja: brtve, rucice, staklo, dijelove od vatrostalnog vermikulita, estetske
dijelove od metala ili keramike-plocica za pe¢, usmjeriva¢ plamena i dima, baterije, osigurace, itd.;

= kromatske promjene, pukotine ili neznatne razlike u dimenzijama dijelova od plo¢ica za pecé/keramike (ne predstavljaju razlog
reklamacije jer ¢ine prirodno svojstvo samog proizvoda);

= moguce zahvate kalibracije ili pode$avanja uredaja u odnosu na kvalitetu peleta, na vrstu ugradbe ifili parametre podesavanja (sat,
vremenski termostat, nacin rada, itd.);

= eventualne zahvate podeSavanja i kontrole hidraulicnog sustava (deblokadu crpke, podeSavanja tlaka u ekspanzijskog posudi,
ispustanje zraka, itd.);

= osvjezavanja softvera elektronske kontrole koja nisu dogovorena s ovlastenim Centrom za potporu;

= komore za toplinsku obradu ili izmjenjivace topline, unutar uredaja, u slu¢aju da u vanjski sustav uredaja nije uvrsten odgovarajuci
uredaj protiv nastanka kondenzacije koji jam¢i povratnu temperaturu koja nije niza od 45 - 50 °C (samo za hidro modele);

= sve moguce radnje i/ili operacije pristupanja proizvodnu (demontaZzu namjestaja ili zidova, uredivanje premosc¢ivanja i sli¢no).

Odgovornost

Proizvodac¢ pruza samo gore navedene uvjete konvencionalnog jamstva; nijedna treca strana nije ovlastena mijenjati uvjete ovog jamstva
il izdavati drugacije uvjete, pismene ili usmene, istoga.

Iskljuujese svaka odgovornost drustva proizvodaca za izravne ifili neizravne Stete, koji su zbog bilo kojeg razloga nastale, ovisno o
proizvodu ili u vezi s istim; isklju¢ena je svaka odsteta ili priznavanje Stete za razdoblje trajanja kvara ili nekoristenja uredaja.

Zakonska prava
Ovo jamstvo upotpunjuje i ne dovodi u pitanje prava potro$aca predvidena Direktivom 1999/44/EZ i vezanim provedbenim ukazom Zak.Uk.
od 6.09.2005. br. 206. Za eventualne sporove koji se odnose na ovo jamstvo nadlezan je iskljugivo Sud u Veroni.
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1. IDENTIFIKACIJA
1.1 IDENTIFIKACIJA OPREME

Vrsta opreme KOTAO NA PELET
Model EASYFIRE 17 - 24
Gorivo Drveni pellet
1.2 IDENTIFIKACIJA PROIZVOPACA
COLAS.I.l.
Viale del Lavoro, 7/9
Proizvodac¢ 37040 Arcole (Verona) - Italija

Tel. +39 045 6144043 - Fax +39 045 6144048
www.colastufe.com

1.3 REFERENTNI PROPISI

Oprema je sukladnasljede¢im direktivama i tehni¢kim normama:

2006/42/EZ Direktiva o strojevima

2014/35/EU Niskonaponska direktiva

2014/30/EU Direktiva o elektromagnetskoj kompatibilnosti

2011/65/EU RoHS__2 - Ogranicenja koristenja opasnih tvari u elektri¢nim i elektronskim
uredajima

Kotlovi na kruta goriva s ru¢nim ili automatskim loZenjem, nazivne

UNI'EN 303-5 snage do 500 kW

U nastavku je navedeno nekoliko referentnih normi za ugradbu uredaja:

UNI 10683:2012 Generator topline na drva ili druga kruta bio goriva - Provjera, ugradba,
kontrola i odrzavanje (za termo-kemijsku snagu komore za izgaranje

ispod 35 kW)
UNI 8065 Obrada vode u civilnim postrojenjima
UNI 9182 Sustavi za napajanje i distribuciju hladne i tople (sanitarne) vode
UNI 10412-2 Sigurnosni zahtjevi za sustave s uredajima za grijanje za potrebe

kucanstva grijani na kruta goriva s ugradenim kotlom, s ukupnom
snagom komore za izgaranje iznad 35 kW

EN 12828 Projektiranje sustava za grijanje
EN 1443 Dimnjaci - op¢i zahtjevi
EN 60335 Sigurnost elektri¢nih uredaja za potrebe kuéanstva i slicno

1.4 IDENTIFIKACIJSKA PLOCICA

Identifikacijska plocica je vidljiva na unutrasnjoj povrSini vratasca spremnika peleta ili na
straznjem dijelu kotla. Na plocici su navedeni tehnicki podaci uredaja uklju€ujuci serijski broj,
CE oznacavanje, laboratorij koji je proveo testiranje i referentno izvjeSc¢e o testiranju.

1.5 OPCA PREMISA

Sva su prava pridrzana. Nijedan dio ovog priru¢nika s uputama se ne smije umnozavati ili
prosljedivati bilo kojim elektronskim ili mehanickim sredstvom, uklju€ujuci preslike, snimanje
ili bilo koji drugi sustav pohrane, u svrhe koje se razlikuju od isklju¢ive osobne uporabe od
strane kupca, bez prethodnog pismenog ovlastenja proizvodaca.

Proizvodac nije ni u kojem slu€aju odgovoran za posljedice nastale uslijed mogucih pogresnih
operacija koje izvodi korisnik.
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1.6 OPCI UVJETI

Sve operativne upute, kao i one vezane uz odrzavanje i preporuke opisane u ovom priruéniku
moraju se postivati. Radi Sto boljih rezultata, drustvo proizvoda¢ preporucuje izvodenje
operacija redovnog €iS¢enja i odrzavanja radi o€uvanja uredaja u $to boljem stanju.
Proizvodac jamci vlastite proizvode sukladno trenutno vazecim propisima s izuze¢em dijelova
koji podlijezu normalnom troSenju. Za uvjete jamstva obratiti se uvozniku ili ovlaStenom
zastupniku, koji moze uklopiti predvidenon razdoblju obveznog jamstva dodatno razdoblje u
potpunosti na vlastitu odgovornost. Jamstvo proizvoda prestaje vaziti uslijed bilo koje vrste
poteskoca, loma ili nezgode prouzro€enih nepostivanjem ili neprimjenjivanjem smjernica
sadrzanih u ovom priruéniku.

Proizvoda¢ zahvaljuje na povjerenju koje ste nam pruzili kupovinom naseg proizvoda.

2. OPCE INFORMACIJE
2.1 PRIMATELJI

Ovaj je priruénik namijenjen korisniku sustava za grijanje/sanitarnu vodu i predstavlja
sastavni dio proizvoda. Uredaj je toplinski generator koji se napaja isklju€ivo drvenim peletom
s automatskim radom, namijenjen zagrijavanju vode za grijanje ku¢anstva/sanitarne vode na
temperaturu niZzu od temperature klju¢anja. Mora se ugraditi unutar prostorija i povezati na
sustav za grijanje €ija veli¢ina odgovara ucinkovitosti i toplinskom potencijalu.

2.2 ISPORUKA | CUVANJE

Priruénik se urucuje utiskanom obliku.

Provjeriti da uvijek prati uredaj i u slu€aju prodaje ili premjestanja kod drugog vlasnika kao
i ugradbe na drugo mjesto, uvjeriti se da je prisutan i priru¢nik kako bi se omoguéilo Citanje
istoga u bilo kojem trenutku.

U slu€aju gubitka ili oSte¢enja, zatraziti primjerak od ovlastenog Tehni¢kog centra za potporu.

2.3 SVRHA | SADRZAJ PRIRUCNIKA

Svrha priruénika je pruziti temeljne i osnovne informacije vezane uz ispravnu ugradbu,
odrzavanje i uporabu proizvoda. Strogo pridrzavanje svega navedenog, jam¢i visoki stupanj
sigurnosti i rada kotla.

2.4 OZNAKE KORISTENE U PRIRUCNIKU
Oznaka Opis

PAZNJA!
Oznacuje upozorenije ili procedure vezane uz sigurnost rukovatelja.

VAZNO!
Oznaduje upozorenja ili informacije od posebne vaznosti koje ne ugrozavaju

sigurnost rukovatelja.

2.5 ODGOVORNOST PROIZVOBACA

Uru€enjem ovog priru¢nika proizvoda¢ odbija svaku odgovornost, gradansku i kriviénu,
izravnu ili neizravnu, uslijed:

= ugradbe koja ne odgovara vazeéim propisima drzave kao ni sigurnosnim smjernicama;

= djelomi¢nog ili potpunog nepridrZzavanja uputa sadrzanih u priru¢niku;

= ugradbe koju je izvrsilo nekvalificirano i neobu¢eno osoblje;

= uporabe koja nije sukladna sigurnosnim smjernicama;

= izmjena ili popravaka izvrSenih na kotlu i koje nije ovlastio proizvodac;
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= uporabe neizvornih ili nesvojstvenih zamjenskih dijelova za model proizvoda;
= nedostatka odrzavanja;
= izvanrednih stanja.

2.6 OBILJEZJA KORISNIKA

Korisnik kotla mora biti odrasla i odgovorna osoba koja posjeduje tehni¢ka znanja potrebna
za provodenje redovnog odrzavanja komponenti proizvoda.

A Paziti da se djeca ne priblizavaju kotlu dok je isti u radu u Zelji da se igraju.

3. SIGURNOST

3.1 OPCA UPOZORENJA 1Z PODRUCJA SIGURNOSTI

Prije rada na opremi, potrebno je poznavati polozaj i funkciju komandi,
operativne upute i upute iz sigurnosti koje su navedene u ovom priru¢niku.

Uredaj ne smiju koristiti djeca mlada od 8 godina i osobe smanjenih fizickih,
osjetnih i mentalnih sposobnosti ili osobe bez iskustva ili potrebnih znanja,
osim ako nisu pod nadzorom ili nakon primanja odgovarajué¢ih uputa o
sigurnom koristenju uredaja te razumijevanja vezanih opasnosti.

Djeca moraju biti pod nadzorom i potrebno se je uvjeriti da se ne igraju s
uredajem niti u prostorijama gdje je isti ugraden.

Uredaj ne smije raditi ako su vrata lozista i/ili pretinca s pepelom otvorena.
Kotao se ne smije koristiti kao pe¢ za spaljivanje ve¢ se mora iskljucivo
koristiti za grijanje vode sustava za grijanje i/ili sanitarnog sustava koriste¢i
kao jedino gorivo drvene pelete ¢ija su svojstva opisana u ovom priruc¢niku.
Ne koristiti tekucine ili druge zapaljive tvari za paljenje.

Zabranjeno je rukovati lako zapaljivim ili eksplozivnim tvarima u blizini kotla
tijekom njegovog rada.

Izbjegavati izravni dodir s dijelovima uredaja koja se tijekom rada mogu
pregrijati.

Osigurati u prostoriji za ugradbu prostornu temperaturu izmedu 0°C i 35°C
te izbjegavati previsoku vlaznost zraka (npr. ako je prisutna odjec¢a koja se
susi).

Ne koristiti tekucine ili druge zapaljive tvari za paljenje.

Zabranjeno je vrsiti izmjene na sigurnosnim uredajima ili na uredajima za
podesavanje bez izricitog ovlastenja proizvodaca.

Bilo koje neovlastene izmjene ilili neovlastena zamjena s neizvornim
dijelovima kotla moze prouzrociti opasnost za sigurnost korisnika i oslobada
proizvodaca od svake gradanske i krivicne odgovornosti.

Redovito provoditi odrzavanje kotla, najmanje jednom godiSnje, uz
pravovremeno planiranje zahvata s osobljem ovlastenog Tehni¢kog centra
za potporu.

Koristiti samo izvorne zamjenske dijelove koje preporucuje proizvodac.
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3.2 SIGURNOSNA SREDSTVA

U cilju jam¢enja potpune sigurnosti korisnika, kotao je opremljen nizom sigurnosnih sredstava.

Uredaj Opis
U slu¢aju da se ne dostigne odredena vrijednost vakuuma i
da je odvod dima zacepljen, vakuumski prekida¢ prepoznaje
Sigurnosno nedostatak podtlaka unutar komore za izgaranje ili senzor za

sredstvo za odvod
dimnih plinova

protok zraka ocitava izostanak protoka zraka za izgaranje koji
pomocu elektronske kontrole prekida rad motora za vrtnju puznice i
obavjestava korisnika o nepravilnosti porukom na upravljackoj plogi
»AL8 NEDOSTAJE PODTLAK"ili ,AL9 NEDOVOLJNA VENT.

Sigurnosni uredaj
za previsoki tlak u
komori za izgaranje

Eventualni i/ili moguci previsoki tlak dimnih plinova unutar komore
i vodova za odvod dima, prazni se otvaranjem sigurnosnih ventila
postavljenih iznad pepeljare.

Pregrijavanje -
Sigurnosni
termostati

Prisutne su dvije temperaturne sonde povezane na odgovarajuc¢e

sigurnosne termostate koji u slucaju pretjeranog zagrijavanja

automatski iskljuuju dovod peleta. U tom slucaju ekstraktori i/ili

ventilatori nastavljaju s radom i omoguéuju brzo hladenje uredaja.

Nepravilnost se prikazuje na upravljackoj plo¢i porukom ,,AL 7

TERMICKI SIGURNOSNI UR.“. U slugaju ukljugivanja, izvrsiti

sliedece:

= Ostaviti da se kotao ohladi najmanje 45 minuta.

= Ponovno uspostaviti termostat pritiskom na gumb pokraj
prekidaca iza kotla (slika sa strane) nakon uklanjanja zastite,
tocnije:
T1 -temperaturni termostat vode komore za toplinsku obradu
T2 - temperaturni termostat kanala za dovod peleta

= Ponovno pokrenuti kotao kao kod redovnog ukljucivanja.
Temperatura uklju€ivanja termostata spremnika peleta: > 85°C
Temperatura uklju€ivanja termostata komore za toplinsku
obradu: > 95°C

Sigurnosni uredaj
protiv povrata
plamena na kanal za
dovod peleta

RjeSenja koja onemogucuju povrat plamena su sljedeca:
= podtlak u komori za izgaranje.

= oblik sifona kanala za dovod peleta.

= sigurnosni uredaj za temperaturu spremnika.

Elektricni zastitni
nadstrujni uredaj

Uredaj je zasti¢en od nadstruje pomocu osiguraca od 2A uvrstenih
u napajanje elektronske kartice.

Sigurnosni uredaj

protiv previsokog

tlaka hidrauliénog
sustava

Eventualni previsoki tlak vode unutar komore, za P>3 bara, prazni
se uklju€ivanjem sigurnosnog ventila postavljenog na hidrauli¢ni
sustav unutar peci.

Kvar na ventilatoru
za odvod dimnih
plinova.

Ako se iz bilo kojeg razlog ventilator za izvlaCenje dimnih plinova
zaustavi, elektronska kontrola trenutacno blokira dovod peleta i
prikazuje se poruka ,,AL4 USISIVAC-KVAR*.

Sigurnosni uredaj
protiv otvaranja
vrata lozista - vrata
pepeljare

Sigurnosni mikro prekida¢ se ukljuuje u trenutku kada ocita
otvaranje vrata lozista ili vrata pepeljare, tijekom normalnog rada
kotla, elektronska kontrola trenutacno blokira dovod peleta i
prikazuje se poruka ,,AL M OTVORENA VRATA*.
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4. OPIS OPREME
4.1 PREDVIDENA NAMJENA

Kotao je izraden za grijanje vode namijenjene grijanju u ku¢anstvu i sanitarnog sustava.
Dozvoljena funkcija Dozvoljeno gorivo
Drveni pelet (plocice) sukladan standardima:
Grijanje vode namijenjene grijanju = DIN plus 51731, ili
u kuéanstvu i sanitarnog sustava. = UNIEN 17225-2, ili
= O-Norm M 7135.

Uredaj je projektiran i izraden za radu u sigurnosti ako:

= se ugradi uz postivanje vazecih tehnickih propisa u drzavi ugradbe i pravila dobre prakse.
= ako se koristi u okviru navedenog raspona u ugovoru ili u ovom priru¢niku;

= ako se postuju procedure iz priruénika za uporabu;

= ako se izvodi redovito odrzavanje prema navedenim vremenima i nacinima;

= ako se zurno izvodi izvanredno odrzavanje u slu¢aju potrebe;

= ako se ne uklanjaju i/ili ne premos$¢uju sigurnosna sredstva.

4.1.1. RAZUMNO PREDVIDIVA NEPRAVILNA UPORABA

Razumnopredvidiva nepravilna uporabaje navedena u nastavku:

= grijanje napajanja;

= grijanje podrudja s rizikom od pozara i/ili eksplozije;

= susenje odjece ili sli¢no.

Bilo koju drugu uporaba uredaja u odnosu na onu predvidenu mora prethodno pismeno
ovlastiti proizvoda¢. U nedostatku navedenog pismenog ovlastenja, uporaba ¢e se smatrati
»hepravilnom®; stoga proizvoda¢ odbacuje svaku odgovornost vezanu uz moguca ostecenja
prouzro€ena na teret predmeta ili osoba i isti ¢e smatrati nevazecom bili koju vrstu jamstva.

4.2 OBVEZE | ZABRANE
4.2.1. OBVEZE

= Procitati ovaj priru¢nik s uputama prije izvodenja operacija na kotlu.

= Ne koristiti kotao na nepravilan nacin, odnosno za namjene koje se razlikuju od onih
navedenih u odjeljku ,,PREDVIDENA NAMJENA*.

= |zvoditi zahvate odrzavanja uvijek na isklju¢enom kotlu.

= Povezati kotao na dimnjak sukladan propisima.

= Povezati kotao na odvod pomocu cijevi ili vanjskog odvoda za zrak.

= |zvoditi operacije €iS¢enja u vremenima navedenim u ovom priruéniku.

= Koristiti izvorne zamjenske dijelove prema preporuci proizvodaca.

= Strogo je zabranjeno Koristiti teku¢a zapaljiva goriva za paljenje.

= Strogo je zabranjeno ugradivati kotao u spavace sobe, kupaone i opcenito u prostorije gdje je
ve¢ prisutan uredaj za grijanje bez samostalnog dovoda zraka.

= Drzati na odgovarajucéoj sigurnosnoj udaljenosti predmete koji nisu otporni na toplinu i/ili
koji su zapaljivi.

= Napajati pe¢ sami i isklju€ivo drvenim peletom ¢ija su svojstva jednaka onim opisanim u
ovom priru¢niku.
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4.2.2. ZABRANE

Krajnjl korisnici ne smiju:
uklanjati ili mijenjati bez ovlastenja sigurnosna sredstva ili sredstva za oznacavanje ili
kontrolu;

= izvoditi prema vlastitom nahodenju operacije ili manevre za koje nisu nadlezni odnosno
koje mogu ugroziti njihovu sigurnost te sigurnost drugih osoba;

= mijenjati ili izmjenjivati dijelove kotla;

= koristiti druge proizvode osim drvenog peleta;

= koristiti kotao kao pe¢ za spaljivanje;

= koristiti zapaljive ili eksplozivne tvari u blizini kotla tijekom njegovog rada;

= koristiti kotao s otvorenim vratima loziSta i vratima pepeljare;

= zatvarati u nijednom slucaju ulazne otvore za zrak za izgaranje i odvod dimnih plinova.

4.3 TEHNICKI PODACI

Op¢i podaci EASYFIRE 17 EASYFIRE 24
Sveukupne prostome dimenzije (Visina -\ 4300 x 580 x 698 1300 x 580 x 698
X $irina x dubina)
Maksimalna podesiva temperatura vode °C 80°C
Maksimalni radni tlak vode bar 033
Protok vode u komori za toplinsku | 9

5
obradu
Hidrauli¢ni priklju€ci za grijanje * 1
Zapremnina spremnika peleta kg 48
Razred kotla ref. EN303-5 2012 5
Gubitak optere¢enja na visini AT 10K mbar 178,6 314
Gubitak optere¢enja na visini AT 20K mbar 44,63 78,5
Izlazna temperatura dimnih plinova * °C 102,8 - 53,8 128,1-53,8
Protok dimnih plinova * als 8,2-40 10,8 -4

S . Pa 10-14

Ventilacija dimnjaka min - max. mbar 0.10-0.14

Promijer cijevi za odvod dimnih plinova mm

Elektricno napajanje

230V -50Hz-2A

Ukljucivanje 420 - Stand by/na ¢ekanju

Apsorpcija struje w 3 -Naz.sn 55 - Red.sn. 25
Tezina na prazno kg 230 230
Maksimalna grijana povrsSina s energetskom .
potro$njom od otprilike 35 W/m3 m 440 600
* na nazivnoj snazi i na reduciranoj snazi
Snage EASYFIRE 17 EASYFIRE 24
Toplinska inducirana snaga * kW 17,0-4,4 23,2-44
Toplinska nazivna snaga * kW 16,2-4,2 22,0-4,2
Toplinska ucinkovitost * % 95,68 - 95,09 94,54 - 95,09
Potro$nja na sat * kg/h 3,5-0,91 4,8-0,91
* na nazivnoj snazi i na reduciranoj snazi.
Emisije EASYFIRE 17 EASYFIRE 24
- % 0,011 - 0,032 0,009 - 0,032
o ) ) ) )
Emisije CO na 10% O mg/m®  139,8 - 3958 114,5 - 395,83
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Emisije ChnHm na 10% O, mg/m?® 6,2-15,7 4,7-15,7
Emisije NOx na 10% O, mg/m? 146,5 - 125,6 153,1-125,6
Emisije prasine PP na 10% O, mg/m? 23,8-254 22,2-254
Emisije EASYFIRE 17 EASYFIRE 24
- % 0,009 - 0,023 0,007 - 0,023
o ) ) ) )
Emisije CO na 13% O, mg/m® 1017 -287,9 83,3-287,9
Emisije CnHm na 13% O, mg/m? 45-114 34-114
Emisije NOx na 13% O, mg/m3 106,5-91,4 111,3-91,4
Emisije prasine PP na 13% O, mg/m? 17,3-18,5 16,2-18,5
Sveukupne emisije estica PPBT na 13% O, mg/m?3 19,19 - 23,89 17,63 - 23,89
Informacije navedene u
Kartici proizvoda (UE) 2015/1187 EASYFIRE 17 EASYFIRE 24
Razred energetske ucinkovitosti A+ A+
Toplinska nazivna snaga 'Pn' u kW 16 22
Razred energetske ucinkovitosti 'IEE' 123 123
Sezonska energetska  ucinkovitost 83 83

grijanja prostora 'ns' u %:

4.4 SVOJSTVA GORIVA

Pelet je mjeSavina raznih vrsta preSanog drveta pomoc¢u mehanickih postupaka uz postivanje
propisa vezanih uz zastitu okoli$a, te je jedino predvideno gorivo za ovu vrstu kotla.
Ucinkovitost i toplinske mogucnosti kotla mogu se mijenjati ovisno o vrsti i kvaliteti koriStenog

peleta.

Kotao na pelet, radi pravilnog rada, zahtijeva uporabu peleta sljedeéih svojstava:

Svojstva peleta

Dimenzije mm 6 (+0,5)
Duljina mm min. 6 - max. 30
Max sadrzaj vlage <12%

Sadrzaj pepela <0,5%
Energetska snaga* MJ/kg >17

* na suhoj osnovi

Kotao je opremljen spremnikom za €uvanje peleta &ija je zapremnina navedena u tablici s
tehnickim podacima.

Pretinac za utovar postavljen je na gornjem/straznjem dijelu, mora se uvijek mo¢i otvoriti radi
punjenja peleta i mora ostati zatvoren tijekom rada.

Rad na tradicionalna drva nije mogué.

Zabranjeno je koristiti kotao kao pe¢ za spaljivanje.

Proizvodaé preporucuje za vlastite proizvode koristiti gorivo s certifikatom
(ENPIus, DINPlus, O-Norm M7135). Koristenje peleta lose kvalitete ili peleta
koji nije sukladan prethodno navedenim svojstvima, ugrozava rad vaseg
proizvoda i moze dovesti do prestanka vazenja jamstva i odgovornosti
vezanih uz proizvod.
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Skladistiti pelet na suhom mjestu bez vlage. Paziti kod spremanja i
premjestanja vre¢a s peletom. Izbjegavati drobljenje i stvaranje piljevine.
Prisustvo piljevine u spremniku uredaja moze izazvati neispravnosti u radu
i/ili blokadu sustava za dovod peleta.

4.5 TEHNICKI OPIS

Kotao radi isklju¢ivo na pelet i omogucuje jednostavnu ugradbu sa sustavom za grijanje
i sanitarnim sustavom. Sustavi za automatsku kontrolu kojima je uredaj opremljen jamce
najbolji toplinski ucinak i potpuno izgaranje i pored njih prisutni su sigurnosni sustavi koji
jamce siguran rad za unutrasnje komponente i za korisnika. Ovaj se uredaj mora koristiti
iskljucivo za grijanje vode na temperaturi nizoj od temperature vrenja.

Uredaj ugraden sukladno propisima radi u bilo kojim vanjskim klimatskim uvjetima. U kriticnim
klimatskim uvjetima (jak vjetar, led, itd.) mogu se ukljuciti sigurnosni sustavi koji iskljucuju
kotao.

Kotao sadrzi ekstraktor dimnih plinova, motoreduktor za dovod peleta i sve dijelove za
kontrolu i sigurnost.

4.6 PRIKAZ
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4.7 GLAVNI DIJELOVI

UNUTRASNJI DIJELOVI KOTLA

Pol.

Element

Prikljucivanje strujnog kabla

Odvod vode previsokog tlaka (1/2” F - 3 bar)

Povrat u sustav za grijanje (1" M)

Usisavanje zraka izgaranja @ 50 mm

Dovodni priklju¢ak bez crpke (17 M)

Priklju¢ak cijevi za izbacivanje dimnih plinova @ 100 nn

Upravljac¢ka plo¢a mod. F047

Vrata koja se otvaraju za pristup vratima lozi$ta i pretincu s pepelom

Podesive nozice

VrataSca spremnika peleta

rle—|I/®mMMmMoo0 w >

Plo¢a za protresanje turbulatora

Biljeska: za polozaj dijelova osloniti se na odjeljak ,PRIKAZ*

UNUTRASNJI DIJELOVI KOTLA

Pol. Element

1 Okrugla rucica s navojnom
Sipkom

2 Produzni !(Iin za
pretresanje - turbulatora

3 Matica za pritezanje
Cahure

4 Klizna ¢ahura klina

5 Vanjski poklopac

6 Gornja toplinska zastita

7 Sredis$nja zastita

8 Gornja zastita vermikulita

9 Boc¢na zastita vermikulita

10 Vanjska toplinska zastita
komore

1 Potpora turbulatora

12 Turbulatori

13 Vrata lozista

14 Sigurnosni ventil

15 Pepeljara

16 Pretinac s pepelom

17 Komora za toplinsku

obradu
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VANJSKI DIJELOVI KOTLA

Pol. Element

VrataSca za pelet
Sredisnji centralni poklopci
Boc¢na ploc¢a

Predniji poklopac

Vanjska izolirana vrata
Upravljacka plo¢a

OO~ WIN|I=

5. PRIJEVOZ | UGRADBA
5.1 UvVOD

Uredaj se isporucuje potpun, sa svim mehanickim i elektri¢nim dijelovima i testiran u tvornici.
Operacije premjestanja, prijevoza i uklanjanja ambalaze uredaja moraju se povijeriti osoblju
koje:

= je stru€no za navedene operacije;

= je obuCeno i ima ovlastenje proizvodaca;

= dobro poznaje uredaje, njihove dijelove i priru¢nik.

Uvjeriti se da su sredstva koriStena za podizanje i prijevoz u moguénosti
podnijeti teret kotla oznac¢en na identifikacijskoj plo€ici i u ovom priruéniku.

Tijekom prijevoza i skladiStenja, izbjegavati izlaganje na kiSu i dugotrajnu
vlagu.

Kotao se moze premjestati samo u okomitom polozaju pomocu vilicara s
potporom na osnovi.

5.2 PAKIRANJE
5.2.1. PREMJESTANJE PAKIRANJA
Potrebna oprema Potrebna OZS sredstva

Kotao se isporucuje omotan u najlonsku zastitu i pakiran na paleti + drvenom kavezu.
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Za premjestanje kotla s pakiranjem, pridrzavati se operacija opisanih u nastavku:
Korak Radnja Slika

Postaviti vilice viliCara u namjenska leZista
drvenog kaveza.

1

2 Polako podiéi i pritom paziti na teZiste uredaja.

Postaviti na odabrano mjesto i pritom paziti da
je sukladno predvidenom.

Vilice vilicara moraju biti prikladne duljine za podrzavanje tereta uredaja.
Uvjeriti se u koristenje sredstava za podizanje koja odgovaraju tezini uredaja.

5.2.2. UKLANJANJE PAKIRANJA
Za uklanjanje dasaka ili drvenih dijelova pakiranja kotla, koristiti
odgovaraju¢u opremu.
Za uklanjanje pakiranja, pridrzavati se operacija opisanih u nastavku:
Korak Radnja

1 Ukloniti poklopac kaveza i 4 bo¢ne strane.
2 Odvrnuti 4 vijka koja blokiraju temelj na dnu pakiranja.
3 Ukloniti kotao s palete i nastaviti s operacijama opisanim u odjeljku ,,Postavljanje“.

vazecéim propisima iz podrucja otpada i izbjegavati da se nalazi nadohvat

@ Zbrinjavanije ili recikliranje ambalaze je na teret krajnjeg korisnika, sukladno
ruke djece ili osoba s invaliditetom.
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5.3 POSTAVLJANJE | TEHNICKA PROSTORIJA
5.3.1. POSTAVLJANJE | OGRANICENJA

Postavm kotao na odabrano mijesto i pritom paziti da je:
sukladno zahtjevima i svojstvima koja odgovaraju vazecim propisima;

= sukladno pravilnom radu uredaja;

= moguce raditi i odrzavati uredaj u bilo kojem poloZaju koji je potreban za izvodenje rada;

= opremljeno prikladnim prozragivanjem izvana;

= otvori za zrak moraju biti izradeni tako da se ni na koji nacin ne mogu zacepiti;

= opremljeno prikladnim sustavom za evakuaciju dimnih plinova;

= opremljeno strujnom utiCnicom i odgovarajuéim sustavom uzemljenja sukladno vaZecim
propisima.

Preporucuje se vrlo pazljivo odloziti kotao na pod i izbjegavati udarce te isti
postaviti u predvidenu zonu.

Provjeriti nosivost poda ovisno o tezini kotla, u suprothom, obratiti se
struénom tehnicaru.

Za postavljanje kotla, pridrzavati se operacija opisanih u nastavku:
Korak Radnja
1 Postaviti 4 nozice (nalaze se u vredici
koja je dio opreme) koje omogucuju
stabilizaciju uredaja u prisustvu podova bez
besprijekornog planariteta.
Biljeska: za postavljanje i/ili podeSavanje |
visine svake pojedine nozice, nagnuti, koliko | |
je potrebno, kotao na tocci koju je potrebno
nivelirati.

U slu€aju simultane ugradbe s drugom opremom za grijanje, osigurati da svaka ima
odgovarajuce prikljucke za zrak (prema smjernicama za svaki proizvod).
Nije dozvoljena ugradba proizvoda:
= u prostorije gdje su prisutni uredaji s tekuéim gorivom s neprekidnim
ili isprekidanim radom koji crpe zrak izgaranje u prostoriji u kojoj su
ugradeni, ili;
= u prostorije gdje su prisutni plinski uredaji B vrste namijenjeni grijanju
ﬁ prostorija, sa ili bez proizvodnje tople sanitarne vode i u susjedne ili
povezane prostorije ili;
= u prostorije gdje je u svakom slu€aju izmjereni podtlak prisutan izmedu
vanjskog i unutrasnjeg okruzenja veci od 4 Pa.
Zabranjeno je postavljati proizvod u prostorije koje sluze kao spavace
sobe, kupaone, prostori za parkiranje vozila, garaze i op¢enito u prostorije
gdje je prisutan rizik od pozara.
5.3.2. KOTLOVNICA
Provjeriti da prostorija odgovara zahtjevima i svojstvima prema vaze¢im propisima (obujam
ne smije biti manji od 15m?|. Takoder je potrebno da u prostoriju dolazi najmanje onoliko zraka
koliko je potrebno za redovno izgaranje. Stoga je potrebno u zidovima prostorije, napraviti
otvore koji odgovaraju sljede¢im zahtjevima:
= imati slobodni presjek od najmanje 6 cm? za svaki 1 kW (859,64 kcal/h). Minimalni presjek
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otvora ne smije ni u kojem slucaju biti ispod 100 cm?.
= otvor mora biti postavljen u donji dio vanjskog zida, po mogucénosti nasuprot zida na kojem
se nalazi evakuacija plinova izgaranja.

s proizvodom; u svakom slucaju drzati navedene predmete na frontalnoj udaljenosti od
najmanje 100 cm od najizbocenije tocke zauzimanja prostora proizvoda.

5.4 UGRADBA
@ Operacije ugradbe moraju izvrsiti kvalificirani tehnicar i/ili tehnicar kojeg je

f Ne smiju se skladistiti predmeti i dijelovi osjetljivi na toplinu ili zapaljivi dijelovi u dodiru

ovlastilo drustvo proizvodac¢ uz postivanje vazecih propisa u drzavi ugradbe (za
Italiju UNI10683), koji mora dati usmene upute korisniku prije koristenja uredaja.
Dozvoljeni prostorni uvjeti
Ventilirana prostorija.
Minimalna prostorna temperatura = ne niza od 0°C
Minimalna frontalna udaljenost za zastitu zapaljivih predmeta = 1 m

A B MINIMALNE UDALJENOSTI ZA ODRZAVANJE | SIGURNOST

A =500 mm L =1450 mm
ZaN B =500 mm P =700 mm
7 7 I -
C =500 mm
o D =1000 mm
-l Bu
. B e
o
P | 2
Kapa za zastitu
L dimnjaka od vjetra

Prikljucak za dimne
Dodatni spremnik plinove
(izborno)

Tocka za uzorkovanje
dima radi kontrole
emisija

Vratasca
za kontrolu
dimnjaka

Prikljuc¢ak u obliku
slovaTs
c¢epom za kontrolu
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5.5 SPOJEVI NA SUSTAVE

Spojeve mora izvrsiti kvalificirani tehnicar i/ili tehnicar kojeg je ovlastilo
drustvo proizvodac.

5.5.1. SPOJEVI ZA ODVOD DIMNIH PLINOVA IZGARANJA

Kotao radi s komorom za izgaranje u podtlaku i opremljen je ekstraktorom dimnih plinova za
izbacivanje u dimnjak. Sustav za odvod dimnih plinova mora biti jedan jedini za svaki pojedini
uredaj, nisu dozvoljeni zajednicki odvodi u dimnjak s drugim generatorima topline.

Pozeljno je da instalater provjeri ucinkovitost i stanje dimnjaka, da isti
odgovara propisima i/ili lokalnim, nacionalnim i europskim smjernicama.

Koristiti iskljucivo cijevi i prikljucke s certifikatom i s prikladnim brtvama
koje jam¢e nepropusnost.

Provjeriti da je na dnu dimnjaka prisutan otvor za provjeru radi periodi¢ne
kontrole i ¢iS¢enja koje se mora izvrsiti jednom godisnje.

Provjeriti da je na vanjskom dijelu dimnjaka ugradena kapa za zastitu
dimnjaka od vjetra sukladno vazeéim propisima.

Zabranjeno je koristiti metalne fleksibilne cijevi ili cijevi od vlaknastog
cementa.

U slu€aju pozara, iskljuciti kotao, iskopé€ati strujno napajanje i Zurno pozvati
vatrogasce te izbjegavati neprestane pokusaje gasenja.

5.5.1.1. VRSTE UGRADBE

Dijelovi sustava za evakuaciju dimnih plinova moraju se odabrati prema vrsti uredaja koji ce

se ugradivati sukladno propisima:

= EN 1443 Dimnjaci - op¢i zahtjevi

= EN 1856-1 Dimnjaci — Zahtjevi za metalne dimnjake

= EN 1856-2 Metalne cijevi i priklju¢ne dimovodne cijevi

= EN 1457 Dimnjaci — Glinene/keramicke unutrasnje dimovodne cijevi

= EN 13384-1 Dimnjaci — Metode toplinskog proracuna i prorac¢una dinamike fluida — 1. dio
Dimnjaci s jednim uredajem za loZenje

Slijedi popis nekih referentnih normi za ltaliju:

= UNI 10683:2012 Generator topline na drva ili druga kruta bio goriva - Provjera, ugradba,
kontrola i odrzavanje (za termo-kemijsku snagu komore za izgaranje ispod 35 kW)

= UNI/TS 11278 Op¢éa tehni¢ka norma za odabir odvoda dimnih plinova/dimnjaka

= UNI 10847:2000 Dimnjaci s jednim uredajem za generatore koji se napajaju tekuc¢im i
krutim gorivom - Odrzavanje i kontrola - Crte vodilje i procedure

DIMNJAK

Opis

Okomiti odvod ¢ija je svrha sakupljanje i izbacivanje na odgovarajuéu visinu od tla proizvoda

izgaranja koji dolaze iz samo jednog uredaja i u dozvoljenim slu€ajevima iz vise od jednog

uredaja.

Tehnicki zahtjevi:

= mora biti nepropusan za proizvode izgaranja te izoliran u funkciji namjene;

= imati uglavnom okomiti smjer s odstupanjima osi < 45°;

= mora biti prikladno udaljen od zapaljivih materijala sa zra¢nim meduprostorom ili s izolatorom;

= mora imati unutrasnji presjek po mogucnost kruzni, konstantan, slobodan i nezavisan;

= preporucuje se da dimnjak bude opremljen komorom za sakupljanje krutih materijala i
eventualne kondenzacije koja se moze pregledati, ispod ulaza u dimni kanal.
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KANAL ILI PRIKLJUCAK ZA DIMNE PLINOVE
Opis
Odvod ili spojni element uredaja i dimnjaka za odvod proizvoda izgaranja.

Tehnicki zahtjevi:

= ne smije nikada prolaziti kroz prostorije u kojima je zabranjeno ugradba uredaja na
izgaranje,

= zabranjeno je koristiti metalne fleksibilne cijevi ili cijevi od vlaknastog cementa;

= zabranjeno je Koristiti elemente s protu-nagibom;

= u vodoravnim dijelovima moraju imati minimalni nagib od 3% prema gore;

= duljina vodoravnog dijela mora biti $to manja i ne ve¢a od 3 m;

= broj promjena smijera, bez priklju¢ka u obliku slova T, ne smije biti veéi od 3;

= s promjenom smjera iznad 90°, koristiti najviSe 2 koljena ¢&ija duljina u vodoravnom
kretanju nije ve¢a od 2 m;

= kanal za dim mora imati neprekidni presjek i omoguciti sakupljanje ¢adi.

KAPA DIMNJAKA

Opis

Uredaj postavljen na vrh dimnjaka za lak$u disperziju proizvoda izgaranja u atmosferu.

Tehnicki zahtjevi:

= mora imati presjek jednak presjeku dimnjaka;

= imati korisni presjek koji nije maniji od dvostruko veceg presjeka od unutradnjeg presjeka
dimnjaka;

= mora onemoguciti ulazak kiSe i stranih tijela i u svim atmosferskim uvjetima mora
osigurati odvod proizvoda izgaranja;

= mora jamciti odgovarajuce razrjedivanje proizvoda i biti postavljen izvan zone refluksa;

= mora biti bez mehanickih dijelova usisavanja.

Predvidjeti na prikljucku za dimne plinove tocku za uzorkovanje (s lako
ﬁ uklonjivom brtvom) radi povremenih kontrola emisija.

Izravni odvod proizvoda izgaranja mora se predvidjeti na krovu te je zabranjen

prema zatvorenim prostorima, makar i na otvorenom.

PRIMJERI PRAVILNOG
POVEZIVANJA
NA DIMNJAK

Zaétita od kise

Dimnjak
izoliran

Priklju¢ak u obliku
slova ,T*

protiv kondenzacije s
IGepom za kontrolu

5.5.2. POVEZIVANJE NA VANJSKI OTVOR ZRAKA

Kotao mora raspolagati zrakom izgaranja koji je potreban za jaméenje redovnog rada pomocu

vanjskih otvora za zrak. Mora se usisavati kao $to je opisano u nastavku:

= pomoc¢u zidnog otvora za zrak napravljenog u blizini kotla, spojenog prema vani
(minimalna slobodna povrsina od 100 cm?) prikladno postavljenog kako se ne bi zacepio i
zasti¢enog izvana resetkom;

= povezivanja izravno prema vani pomocu cijevi unutrasnjeg promjera od 60 mm i
maksimalne duljine od 1.5 m prikladno zasticene na krajevima odgovarajuc¢im zastitama.

Priklju¢ak u obliku
gy slova,T*

izoliran s epom za
| kontrolu

{4 Priklju¢ak u obliku slova ,T*
izoliran s Gepom za kontrolu
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= preko susjedne prostorije u odnosu na prostoriju ugradbe tako da je protok zraka
slobodan prolaziti kroz stalne otvore u dodiru s vanjskom okolinom, koji odgovaraju
zahtjevima opisanim u odjeljku ,,Ugradba“.
Susjedna prostorija se ne smije stavljati u podtlak u odnosu na vanjsku
okolinu pod utjecajem induciranog ventiliranja zbog prisustva ostalih
A mogucih uredaja ili sredstava za usisavanje. Susjedna prostorija ne smije
sluziti kao prostorija za parkiranje vozila, skladiSte zapaljivog materijala niti
za radnje s opasnosti od pozara.
Priklju€ak za usisavanje ili otvor za zrak kotla smjesten je iza, kruznog je presjeka s promjerom
od 50/60 mm koji je prikladno zasti¢en ugradenom reSetkom u straznji lim te se moze ukloniti
u slu€aju potrebe; takoder mora osigurati protok zraka, Cistog i bez elemenata zagadenja, radi
jamcenja redovnog izgaranja na maksimalnoj snazi.

5.5.3. ELEKTRICNO POVEZIVANJE

ﬁ Uvjeriti se da je elektri¢ni sustav sukladan propisima, opremljen uzemljenjem
i diferencijalnim prekidacem prema vaze¢im propisima.

Kotao je opremljen kablom za strujno napajanje s utikaem. Povezati kotao na strujnu uti¢nicu

koja odgovara propisima, s naponom 230V - 50 Hz. Strujna uti€nica mora biti lako dostupna

takoder nakon ugradbe uredaja.

U slu€aju da je kabl za napajanje oSteéen, sluzba za potporu ili kvalificirani tehni¢ar ga moraju

odmah zamijeniti radi sprecavanja rizika.

Kabl za napajanje ne smije nikada dodirivati odvodnu cijev kotla. Odvod
dimnih plinova mora biti opremljen vlastitim uzemljenjem.

identifikacijskoj plocici kotla i u odjeljku koji se odnosi na tehni¢ke podatke
ovog priru¢nika.

ELEKTRICNE KOMPONENTE

Napon kojim se napaja sustav mora odgovarati naponu navedenom na

Pol. Element Pol. Element
1 Upravljacka plo¢a mod. F047 6  Sonda za dimne plinove
2 Sigurnosni temperaturni termostati 7  Sonda za vodu komore za toplinsku obradu
3 Elektronska kartica 8 Sonda za vodu grija¢ za vodu-puffer
4 Vakumski senzor 9  Serijsko povezivanje
5

Transduktor previsokog tlaka hidraulicnog sustava 10 Sigurnosni mikro prekidac vrata
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5.5.4. HIDRAULICNO POVEZIVANJE

Toplinski potencijal uredaja odreduje se unaprijed izratunom potrebe za grijanjem zgrade
sukladno vaze¢im propisima i obrac¢anjem specijaliziranom tehnicaru.

Prije povezivanja kotla na hidrauli¢ni sustav, predvidjeti dubinsko pranje svih cijevi sustava
koriste¢i odgovarajuce proizvode za uklanjanje eventualnih ostataka ili otpadaka obrade koji
bi mogli ugroziti redovan rad kontrolnih komponenti, podeSavanje i sigurnost samog sustava.

@ Kemijsko fizicka svojstva vode sustava i reintegracije su vazna za pravilan

rad i zivotni vijek kotla.
Preporucuje se provjeriti kakvo¢u vode u dolje navedenim uvjetima i osigurati obradu:
= voda visoke tvrdoce ( > 20°f ),
= znacajna koli¢ina reintegrirane vode ili kasnija punjenja,
= priliéno slozeni i veliki sustavi.

Pol. Element

Sigurnosni tlacni ventil
Dovodna cijev s priklju¢cima od 1“M
Povratna cijev s priklju¢kom od 1“M
Transduktor tlaka
Priklju¢ak za punjenje/praznjenje
sustava od 1/2F

a (AW IN|[=

lzostanak pranja hidraulicnog sustava i unosa odgovarajuce koli¢ine tekucine
inhibitora uzrok su prestanka vazenja jamstva uredaja. Ugraditi izmedu kotla

ﬁ i toplinskog sustava ventile za presretanje radi izolacije kotla od sustava
kod izvodenja redovnog i/ili izvanrednog odrzavanja. Povezati kotao pomocu
fleksibilnih cijevi radi omogué¢avanja manjih premjestanja i ispravaka u fazi
ugradbe i odrzavanja.

5.5.4.1. PUNJENJE SUSTAVA VODOM

Po zavrSetku hidrauli¢nog spajanja, moze se zapoceti s punjenjem uredaja i doti¢nog
sustava:

Korak Radnja

1 Otvoriti sve ventile za presretanje i sve odzra¢ne ventile radijatora - kolektora -
kotla i sustava.

2 Postupno otvoriti slavinu za punjenje vodom i provjeriti da odzracni ventili rade
pravilno.

3 Zapoceti polako s punjenjem vode u sustav radi omoguc¢avanja pravilne i potpune

evakuacije zraka iz otvora za odzracivanje te dovesti sustav pod tlak (za sustav
sa zatvorenom posudom od 1,1 do 1,5 bara).
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4 Po zavrSetku operacija, zatvoriti slavinu za punjenje i uvjeriti se da su svi odzracni
ventili ispustili zrak sa strane koji se odnosi na sustav.
5 Za prikazivanje vrijednosti tlaka hidraulicnog sustava kotla, dovoljno je drzati

pritisnutu 3 sekunde tipku P5 na upravljackoj plo¢i.

|zrada sustava grijanja s odgovaraju¢om ugradbom kotla mora postivati sve
vazece propise predvidene u drzavi gdje se postavlja sustav.

5.5.4.2. SANITARNI SUSTAV

Za povezivanje kotla na sanitarni sustav pozeljno se je obratiti struénom tehnicaru u cilju
optimizacije hidrauli¢nih spojeva i u€inkovitosti unutar sustava bez da se pritom dovede u
pitanje rad uredaja.

Za povezivanje na sanitarni sustav, potrebno je zatraziti jednu od sljedecih opcija:

= troputni ventil za ugradbu izvan kotla,

= ili hidrauli¢ni modul za separaciju za ugradbu izvan kotla.

Po zavrSetku sanitarnog povezivanja, potrebno je uci u tehnicki kontrolni izbornik i odabrati
vrstu sustava; svaka specifitna postavljena funkcija: SANITARNI RAZMJENJIVAC/
FLUSOSTAT, GRIJAC (PUFFER) ili GRIJAC SANITARNE VODE na zaslonu se pojavljuje u
trenutku prebacivanja grijanje-sanitarna voda jednom od poruka i ostaje sve do kraja zahtjeva
za toplom sanitarnom vodom.

6. KOMANDE
6.1 OPIS UPRAVLJACKE PLOCE

Upravljacka se plo¢a sastoji od LCD zaslona s pozadinskim osvjetlienjem, od tipke za
ukljugivanjefisklju¢ivanje ,,P4”, funkcijske tipke SET/MENU ,,P3”, od Cetiri tipke na izborniku
»P1”,,P2”, ,P5”, ,P6” iod 7 led lampica koje oznacuju stanje rada kotla.

Pol. Element Pol. Element
Oznake na gornjem zaslonu ,P5” 1 2P6” Gumbi za pode$avanje protoka
»P1”i,P2” Gumbi za podeSavanje temperature IR prijemnik
Upozorne naprave stanja ,P4" Gumb za ukljucivanje/iskljucivanje
LCD zaslon s pozadinskim osvjetljenjem Oznake na donjem zaslonu
Oznake na gornjem zaslonu »P3“ Gumb lzbornik/Odabir

mo oo >
—|—IT®m

Plo¢a omogucuje uklju€ivanje i iskljucivanje kotla, podeSavanje tijekom rada i omogucuje
podeSavanje programa za upravljanje i odrzavanje.
Na zaslonu su prikazane sve informacije o stanju rada kotla.
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6.1.1. UPOZORNE NAPRAVE STANJA

Iarl;leciica Element Opis
Vanijski kontakt
Vremenski
Elektricni otpornik Uklju¢ivanje zaslona jednog od
Puznica segmenata oznacuje  ukljuGivanje
Ekstraktor dimnih plinova uredaja koje se odnosi na popis sa

Ukljucivanje SANITARNOG sustava strane.
Uklju€ivanje sustava GRIJANJA
ALARM

6.1.2. PRISTUP IZBORNICIMA
Za pristup izbornicima izvrsiti sljedece:

Korak Radnja
1 Pritisnuti tipku SET/PODESAVANJE P3.
2 Pritisnuti tipke P5 ,P6 za klizanje po raznim izbornicima.
3 Pritisnuti tipku SET/PODESAVANJE P3 za ulazak u Zeljeni izbornik.
4 Pritisnuti jednu od tipki za poveéanje/smanjenje P1, P2, za podeSavanje zeljene

postavke.

5 Pritisnuti tipku SET/PODESAVANJE P3 radi potvrde vrijednosti parametra.

Pristupom na izbornik mogu se dobiti razne vrste prikaza i izvrsiti raspoloZive postavke ovisno
0 razini pristupa.
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6.2 OPIS STRUKTURE IZBORNIKA
Pritiskom na tipku P3 (SET/PODESAVANJE), pristupa se izborniku; isti je podijelien u razne
stavke i razine koje omogucuju pristup postavkama za elektronsku kontrolu.

Sljedeci sazetak daje kratki prikaz strukture izbornika samo uz odabire dostupne korisniku.

Stavka izbornika 2Po|oz.aj . Stavk.a P°|°?aj Novi parametar Jedinica
. razina izbornika 3. razina
Omoguéi Omoguci vremensko Ukljuceno
M-1-1 vremensko M-1-1-01 gd < N Isklju¢eno
podes$avanje podesavanje (On/Off)
Ukljuceno/
M-1-2-01 Vremensko prog. dnevno Isklju¢eno
fani (On/Off)
M-1-2 Prog;i’\:‘r']fme M-1-2-02 Start 1 Dan
M-1-2-03 Stop 1 Dan
M-1-2-04 Start 2 Dan
M-1-2-05 Stop 2 Dan
Uklju¢eno/
M-1-3-01 Vremensko prog. dnevno Isklju¢eno
(On/Off)
M-1-3-02 Start Progr-1
M-1-3-03 Stop Progr-1
M-1-3-04 Ponedjeljak Progr-1
M-1-3-05 Utorak Progr-1
M-1-3-06 Srijeda Progr-1
M-1-3-07 Cetvrtak Progr-1
M-1-3-08 Petak Progr-1
M-1-3-09 Subota Progr-1
M-1-3-10 Nedjelja Progr-1
M-1-3-11 Start Progr-2
M-1-3-12 Stop Progr-2
M-1-3-13 Ponedjeljak Progr-2
M-1-3-14 Utorak Progr-2
Izbornik 01 M-1-3-15 Srijeda Progr-2
PODESAVANJE M-1-3-16 Cetvrtak Progr-2
VREMENSKO o M-1-3-17 Petak Progr-2
M-1-3 Tjedni program M-1-3-18 Subota Progr-2
M-1-3-19 Nedijelja Progr-2
M-1-3-20 Start Progr-3
M-1-3-21 Stop Progr-3
M-1-3-22 Ponedjeljak Progr-3
M-1-3-23 Utorak Progr-3
M-1-3-24 Srijeda Progr-3
M-1-3-25 Cetvrtak Progr-3
M-1-3-26 Petak Progr-3
M-1-3-27 Subota Progr-3
M-1-3-28 Nedijelja Progr-3
M-1-3-29 Start Progr-4
M-1-3-30 Stop Progr-4
M-1-3-31 Ponedjeljak Progr-4
M-1-3-32 Utorak Progr-4
M-1-3-33 Srijeda Progr-4
M-1-3-34 Cetvrtak Progr-4
M-1-3-35 Petak Progr-4
M-1-3-36 Subota Progr-4
M-1-3-37 Nedjelja Progr-4
Vremensko programiranje Ukljuceno/
M-1-4-01 - Iskljuéeno
za vikend (On/Off)
M-1-4 P“\’,ﬂ:::j 2 M14-02 Start 1 vikend
M-1-4-03 Stop 1 vikend
M-1-4-04 Start 2 vikend
M-1-4-05 Stop 2 vikend
M-2-1 Podesavanje -
sata
o Uklju¢eno/
Nacin Stand-by/na .
Izbornik 02 M-2-2 Gekanju ISKuceno
SNIMANJA onioim
KORISNIK M-2-3  Pogetno punjenje o é
M-2-4 Vrsta peleta PodeSavanje peleta 0
M-2-5 Utovar puznice 2 On/uklju-
&eno
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M-3-1 Jezik -
Nacin sa zvuénim Ukljuéeno/
M-3-3 . Iskljuéeno
signalom (On/Off)
M-3-4 Osvijetlienje 0-100
. M-3-6 Delta grijanje 0,5-20°C
Izbornik 03 o 5
PODESAVANJE ZA M-3-7 Delta grijaC Udiutone!
KORISNIKA M-3-8  Razina peleta Iskljuéeno
(On/Off)
On/Off[EST
M-3-9 Upravljanje sanitar- (Ukljuceno/
nim sustavom iskljuceno/
LJETO)
zbornik 04 Izbornik za tehni¢ara
STATUS KOTLA
Izbornik 05
KALIBRACIJE ZA Izbornik za tehnicara
TEHNICARA
Izbornik 06
KALIBRACIJE ZA Izbornik za tehni¢ara
INSTALATERA

6.2.1. 1IZBORNIK 01 - PODESAVANJE VREMENSKO

Dozvoljava omogucavanje i onemogucavanije svih funkcija
vremenskog termostata; odabirom ON/UKLJUCENO
uklju€uje se funkcija i prikazuje se odgovarajuéi segment/
led svjetlo (D).

Kada se uvrsti Dnevno, Tjedno ili Vikend programiranje
u gornjem desnom dijelu zaslona pojavljuje se doti¢ni
odgovarajuci segment/led svjetlo (C).

Ulaskom u podizbornik: PROGRAM DAN mogu se
omoguciti, onemoguciti i podesiti funkcije dnevnog
vremenskog termostata.

Mogu se podesiti dvije faze rada uokvirene postavljenim
vremenima sukladno sljedecoj tablici gdje postavka OFF
oznacuje satu da zanemari komandu.

v OFF

Input (Unos)

l-!- l" l‘ﬂ ;

Ab! LI EAR
CROAD

Razina izbornika

436

l-l_ i E-" DE
i

CEARE
ol ORAO

Odabir Znacenje Moguce vrijednosti
START 1 Sat ukljucivanja sat - OFF (Isklju¢eno)
STOP 1 Sat isklju¢ivanja sat - OFF (Isklju¢eno)
START 2 Sat ukljucivanja sat - OFF (Isklju¢eno)
STOP 2 Sat isklju€ivanja sat - OFF (Isklju¢eno)

Ulaskom u podizbornik: PROGRAM TJEDNI mogu
se omoguditi, onemoguciti i podesiti funkcije tjednog
vremenskog termostata.

Tjedni programator raspolaze s 4 nezavisna programa Ciji
krajnji u€inak €ini kombinacija 4 programiranja.

Tjedni se programator moze ukljuditi ili iskljuiti takoder
postavljanjem na OFF polje s vremenom, sat zanemaruje
odgovaraju¢u komandu.
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lzvrsiti programiranje pazljivo i izbjegavati preklapanje sati ukljucivanja i/ili
isklju€ivanja u istom danu u razli¢itim programima.

Razina izbornika

Ulaskom u podizbornik: PROGRAM VIKEND moze & 436
se omoguciti, onemoguciti i podesiti funkcije vikend |2 I-I' < L,_ﬂa

vremenskog termostata.
SEOR
LEEH= End

Ukljuciti programiranje za VIKEND samo nakon isklju€ivanja tjednog
programiranja. U cilju izbjegavanja operacija nezeljenog ukljucivanja i

@ iskljucivanja, pokrenuti jedan po jedan program. Iskljuéiti dnevni program
ako se zeli koristiti onaj tjedni; s ovom je postavkom pozeljno iskljuciti
program za vikend.

6.2.2. IZBORNIK 02 - PODESAVANJA ZA KORISNIKA
S ovim je izbornikom moguce izvrsiti niz postavki poput:

PodesSavanja sata

Opis

Prije rada s kotlom, potrebno je podesiti tekuéi sat i datum kako bi se dobila referenca
za moguca vremenska programiranja. Elektronska kontrola opremljena je litijskim
baterijama, mod. CR2032 od 3 Volta koje omogucuju unutraSnjem satu autonomiju dulju
od 4-5 godina; u slu€aju da dok je kotao iskljuéen sat ne zadrzi vrijeme ili u slu€aju da se
kod ponovnog ukljucivanja prikaze niz nula, potrebno je izvrSiti zamjenu baterije te pozvati
ovlasteni centar za potporu.

Nacin Stand-by/na ¢ekanju

Opis

Uklju€ivanjem ove funkcije, kotao se automatski iskljucuje nakon Sto je temperatura
vode T dostigla vrijednost (TpodeSavanje+AT) za unaprijed odredeno vrijeme. Sljedecée
automatsko ukljucivanje biti ¢e moguc¢e samo kad se temperatura spusti ispod postavljene
temperature pode$avanja, to¢nije (TpodeSavanje - AT) gdje je AT prema pocetnoj vrijednosti
=2 °C. Rucne komande s upravljacke ploCe su vaznije u odnosu na programiranje. Ako
se odabere OFF/ISKLJUCENO kotao ne uklju¢uje nagin STAND-BY/NA CEKANJU i
radi normalno uz ukljucivanje funkcije MODULACIJE kada temperatura postane visa od
vrijednosti PODESAVANJA.

Pocetno punjenje

Opis

Postavka ove funkcije omogucéuje uklju€ivanje rada motoreduktora, s iskljuéenim ili hladnim
kotlom, za predpunjenje peleta koje iznosi 90 sekundi. Pokre¢e se gumbom P1 i prekida
se gumbom P4.

Vrsta peleta

Opis

S aktivnom funkcijom i pritiskanjem na gumbe P1 ili P2 poveéava se ili smanjuje punjenje
peleta radi optimizacije izgaranja u funkciji vrste koriStenog peleta.
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Pocetno punjenje puznice 2
Opis
Postavljanje ove funkcije omogucuje uklju¢ivanje rada motoreduktora koje se odnosi na

dodatni spremnik s isklju¢enim ili hladnim kotlom u odredenom vremenu. Pokreée se
gumbom P1 i prekida se gumbom P4.

6.2.3. IZBORNIK 03 - PODESAVANJE ZA KORISNIKA
S ovim je izbornikom moguce izvrsiti sljedeci niz postavki:
Jezik
Opis

Ovim se odabirom moZe izabrati jezik za dijalog medu raspoloZivim jezicima uvrstenim u
izbornik, to¢nije: TALIJANSKI - FRANCUSKI - ENGLESKI - NJEMACKI - SPANJOLSKI.

Zvuéni signal
Opis

Osvjetljenje

Opis

Ovim se odabirom moze izmijeniti svjetlosni intenzitet zaslona s pozadinskim osvjetljenjem
od najmanje 0 do najvise 100.

Delta grijanje

Opis

Ovim se odabirom moze podesiti: 3

= Raspon izmedu temperature PODESAVANJAi stvarne temperature iskljucivanja kotla;
= raspon izmedu temperature PODESAVANJA i stvarne ponovnog ukljucivanja kotla.
Ovaj se raspon moze postaviti od najmanje 0.5 °C do najvise 20 °C prema potrebama
kupca i/ili vrste sustava.

Delta grijac/Puffer

Opis

Ovim se odabirom moze podesiti: 3

= raspon izmedu temperature PODESAVANJA i stvarne ponovnog ukljucivanja kotla.

Ovaj se raspon kre¢e od najmanje 0.5 °C do najvise 20 °C prema potrebama kupca ifili
vrste sustava.

Razina peleta

Opis

S odabirom postavljenim, na ON/UKLJUCENO moze se upravljati znakom za nedostatak
peleta preko:

= poruke na plo¢i ,NEDOSTAJE PELET;

* upravljanjem dodatnim spremnikom za dopunjavanje peleta (dostupan na upit).
Naprotiv, odabirom na OFF/ISKLJUCENO onemogucuje se eventualni dodatni spremnik i
na plo¢i se ne pojavljuje nijedna poruka.
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Upravljanje sanitarnim sustavom

Opis

S odabirom na ON/UKLJUCENO moze se upravljati sanitarnom vodom preko signala koji
dolazi s termostata ili mjeraca protoka ili sonde.

S odabirom na EST/LJETO mozZe se upravljati vodom u ljetnom razdoblju (s isklju¢enim
grijanjem) pomocu signala koji dolazi s termostata ili sonde. Odabirom ove stavke
omogucuje se rad samo sanitarnog dijela, stand-by je prisilni u polozaju ON i kasnija
cirkulacija slijedi podeSeno u izborniku M-6-9. Funkcija ljeto se prikazuje samo ako je
izbornik M-6-8 postavljen u T-GRIJAC ili S-GRIJAC.

6.2.4. IZBORNIK 04 - STATUS KOTLA
Ovim odabirom se moze prikazati trenutacno stanje kotla uz navodenje uvjeta rada raznih
povezanih uredaja; za nadgledanje, raspolozive su Cetiri uzastopne stranice.
6.2.5. IZBORNIK 05 - KALIBRACIJE ZA TEHNICARA
Ovaj je odabir namijenjen isklju¢ivo ovlastenom tehnicaru iz centra za potporu.
Izmjenu postavki za tehni€ara u izborniku 05 mora izvrsiti ovlasteno i
struéno osoblje; eventualne izmjene izvrSene slu¢ajno,mogu izazvati teSka
ostecenja koja isklju¢uju proizvodaca iz svake odgovornosti.

6.2.6. KORISTENJE TERMOSTATA - VANJSKI VREMENSKI TERMOSTAT

Ako se Zeli koristiti vanjski termostat obratiti se ovlaStenom tehniCaru i kod ugradbe
pridrzavati se sljedecih uputa:

Korak Radnja
Iskljuciti uredaj djelovanjem na glavni prekida¢ postavljen sa straZznje strane i
iskopcati kabl za napajanje.
Demontirati straznju ploCu elektricne ploCe unutar spremnika za pelet radi

1

2 pristupa elektronskoj kontroli.

3 Uz oslanjanje na elektri¢ni dijagram, povezati kablove termostata na odgovarajuce
stezaljke TERM na kartici. Ref. IN4 (pol. B5).

4 Ponovno montirati sve i provjeriti pravilan rad.

U sluéaju koristenja vanjskog termostata-vremenskog termostata,
A preporucuje se uklju¢iti nacéin STAND-BY i iskljucéiti VREMENSKO
programiranje centralne jedinice.
Za svaku od postavki, sve funkcije izbornika se ne mijenjaju.
Oznacavanje uklju€ivanja vanjskog termostata-vremenskog termostata zapocinje
uklju¢ivanjem led svjetla segmenta na traci stanja na zaslonu.
Termostat, ako je zadovoljen, isklju€uje kotao prikazivanjem stanja na ploci.

7. UPORABA KOTLA
7.1 PROVJERA PRIJE UKLJUCIVANJA

Prije ukljuc€ivanja kotla potrebno je provjeriti sljedece tocke:

= uvjeriti se da ste procitali i razumjeli upute navedene u priruéniku;

= pridrzavati se usmenih uputa o radu uredaja koje je dao instalater prije uporabe;

= spremnik mora biti napunjen peletom;

= komora za izgaranje mora biti Cista;

= unutarnji dio loziSta mora biti potpuno slobodan, Cist i bez eventualnih ostataka izgaranje
te pravilno postavljen u leziSte nosa€a unutarnjeg dijela lozista;
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= provjeriti da su vrata loziSta i vrata pepeljare hermeticki zatvorena;

= Provjeriti povezanost elektricnog kabla i pretvaranja u ON/1 prekidaca za napajanje
elektriéne linije.

= provijeriti otvorenost dovodnih i odvodnih ventila za presretanje te tlak hidraulicnog sustava.

A

Kod prvog pustanja u rad, iz lozista kotla izvaditi sve komponente koje bi
mogle izgoriti (upute/naljepnice).

Zabranjeno je pustati u rad kotao bez vanjskog obloga.

Izbjegavati stvaranje dima i izgaranja u fazi ukljuéivanja ilili tijekom redovnog
rada; pretjerano nakupljanje neizgorenog peleta u unutrasnjem dijelu lozista
mora se ruéno ukloniti prije novog ukljucivanja.

Eventualno uklju¢ivanje nakon dugog razdoblja stajanja uredaja zahtijevaju
ponovnu uspostavu eventualnih ostataka peleta koji dulje vrijeme stoje u
spremnika jer vlazno gorivo nije prikladno izgaranju te je potrebno potpuno
ciS¢éenje komore za izgaranje.

Eventualno ukljuéivanje nakon dugog razdoblja stajanja uredaja zahtijevaju
ponovnu uspostavu eventualnih ostataka peleta koji dulje vrijeme stoje u
spremnika jer vlazno gorivo nije prikladno izgaranju te je potrebno potpuno
ciS¢enje komore za izgaranje.

U sluéaju eventualnog uklju¢ivanja nakon dugog razdoblja stajanja, ponovno
uspostaviti eventualne ostatke pelete koji dulje vrijeme stoje u spremniku i
potpuno o¢istiti komoru za izgaranje.

Kod svakog uklju€ivanja uredaja provjeriti pravilno postavljanje lozista i
uredaja za protresanje turbulatora.

7.2 OTVARANLJE - ZATVARANJE VRATA LOZISTA

A

Kotao mora raditi samo i isklju¢ivo s vratima loziSta, vratima pepeljare i
vanjskim vratima zatvorenim.

Korak Radnja Slika

1

Za otvaranje vanjskih vrata povuci
prema vani.

(A) Rucka za otvaranje-zatvaranje vrata lozista i

vrata pretinca za pepeo:

= otvaranje = u smjeru suprotnom od kazaljke na
satu

= zatvaranje = u smjeru kazaljke na satu

Za otvaranje vrata postaviti ru¢ku koja
je dio opreme (A) i okrenuti u smjeru
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7.3 PROCEDURA PUNJENJA PELETA

Izbjegavati puniti u spremnike neprikladno gorivo.
A Izbjegavati puniti u spremnik strana tijela poput spremnika, kutija, vrecica,
metala, itd.
KoriStenje loSeg i neprimjerenog peleta ostecuje i ugrozava rad uredaja
A te dovodi do prestanka vazenja jamstva i oslobada proizvodac¢a od svake
odgovornosti.
Za izvodenje punjenja peleta, izvrsiti kao $to je opisano:
Korak Radnja
Otvoriti vrataSca za otvaranje spremnika peleta koja se nalaze na straznjem
dijelu kotla.
Ruéno napuniti peletom.
BiljeSka: punjenje se moze izvrsiti dok je stroj iskljucen i uklju¢en.
Unijeti pelet i pritom paziti da ne izade iz spremnika.

Koristenje peleta razlicitih svojstava u odnosu na svojstva koja je testirao
tehnicar tijekom 1. ukljucivanja, zahtijeva novu kalibraciju parametara
punjenja peleta u kotao te navedeni zahvat nije pokriven jamstvom.

Poklopac spremnika za pelet mora uvijek ostati zatvoren, otvara se samo
tilekom punjenja goriva.

Vrece peleta moraju biti odlozene udaljene najmanje 1,5 m od kotla.

BB - -

7.4 FAZA POKRETANJA
Za izvodenje ukljucivanja kotla, izvrsiti kao $to je opisano:
Korak Radnja

Drzati pritisnut gumb ,,P4“ u trajanju od 3 sekunde.
1 BiljeSka: na zaslonu se pojavljuje natpis ,,START“. Ovo je automatska faza i njome u
potpunosti upravlja elektronska kontrola, bez moguc¢nosti intervencije na parametrima.

Umijesto toga, moguce je pristupiti kotlu kao $to je opisano u nastavku:
Korak Radnja
Drzati istovremeno pritisnute gumbe ,,P4“ i, P5“ u trajanju od 3 sekunde.
Biljeska: na zaslonu se pojavljuje natpis ,,CEKANJE ZAHTJEVA“. S ovim se
1 nac¢inom kotao stavlja u stanje ¢ekanja i izvodi fazu uklju¢ivanja-starta samo ako
se prepozna zahtjev za toplinom, na primjer za grijanje vode ili za toplu sanitarnu
vodu (ako je raspolozivo).

Temperatura
vode

Temperatura H,0
Grija¢ - Puffer

Okvir za / Tipka P4
razgovor

Kotao izvrSava slijedom faze pokretanja prema nacinima odredenim u parametrima koji
upravljaju razinama i vremenom te dostizu radne uvjete osim u slu€aju pojave nepravilnosti
ili alarma prema sljedec¢em sazetku:
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i Uredaji
Stanje - usisavanje - R
upaljac dimnih plinova puznica Izmjenjivac

ISKLUUGEN OFF OFF OFF OFF
START - PREDZAGRIJAVANJE ON ON OFF OFF
PREDPUNJENJE PELETA ON ON ON OFF
CEKANJE PLAMENA ON ON OFF OFF
PUNJENJE PELETA ON ON ON OFF
PLAMEN PRISUTAN OFF ON ON ON
U RADU OFF ON ON ON
RAD MODULACIJE OFF ON ON ON
CISCENJE UNUTARNJEG
DIJELA LOZISTA olFr on e i
ZAVRENO CISCENJE OFF ON OFF -

Nakon odredenog vremena, ako temperatura dimnih plinova jo$ nije dostigla minimalnu
dozvoljenu vrijednost, kotao se postavlja u stanje alarma.

A Zabranjeno je koristiti zapaljive tekucine za paljenje.
A U slu€aju neprekidnog izostanka paljenja, obratiti se Centru za potporu.

7.5 FAZA RADA

Po uspjeSnom zavr$etku faze ,,POKRETANJA®, kotao prelazi u nacin ,,RADA* koji predstavlja
normalan nacin rada. Korisnik moZe podesiti snagu grijanja pomo¢u gumba ,,P6“ i ,,P5* od
najviSe vrijednosti 5 do najniZe vrijednosti 1.

Uklju¢ivanje ,,ON“ funkcije sanitarnog sustava prikazuje se pojavom segmenta/led lampice
(A).

Temperatura vode (A)

Tipka P6

Temperatura H,0 NA : :-
Griaé - Puf 1 1
— : | i SE E 55 E N Tipka P5

L HUURD 3 Snaga postavljena na 3

Stvarna snaga
uradu iznosi 1 -
, treperi

Okvir za
razgovor

Preporucuje se provijeriti razinu peleta u spremniku radi izbjegavanja gasenja
plamena zbog nedostatka peleta.

Poklopac spremnika za pelet mora uvijek ostati zatvoren, otvara se samo
tijekom punjenja goriva.

Tijekom faze rada mogu se izvoditi operacije opisane u sljede¢im odjeljcima.
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7.5.1. IZMJENA POSTAVKI TEMPERATURE VODE
Opis Slika

Temperatura vode T-komore

Za izmjenu temperature vode, potrebno je pritisnuti .
gumb P1 i nakon toga povecati ili smanjiti parametar 55 c
temperature pomocéu gumba P1 i P2.
Kada temperatura vode dostigne postavljenu vrijednost, =
snaga se automatski postavlja na minimalnu vrijednost i SE,: ,:E; |P
na kontrolnoj se plo¢i pojavljuje poruka MODULACIJA. o

LHuUA

Kada temperatura dimnih plinova dostigne maksimalnu postavljenu vrijednost na kontrolnoj
se ploci pojavljuje poruka MODULACIJA F i pe¢ pokre¢e proceduru modulacije plamena
bez zahvata korisnika dok se, ako temperatura prede 285 °C, pojavljuje alarm ,,AL3 HOT
FUM* i kotao pokrec¢e proceduru isklju¢ivanja.

7.5.2. CISCENJE UNUTRASNJEG DIJELA LOZISTA
Opis

Tijekom normalnog rada u radnom nacinu, prema
parametrom unaprijed odredenim vremenskimrazmacima,
ukljuéuje se nagin ,,CISCENJE UNUTARNJEG DIJELA
LOZISTA“ u unaprijed odredenom trajanju.

7.5.3. TOPLA SANITARNA VODE S BRZIM IZMJENJIVACEM
Opis

Kod zahtjeva za toplom sanitarnom vodom, na zaslonu se pojavljuje natpis SANITARNA
VODA i uklju€uje se odgovarajuc¢e LED svjetlo. Funkcija se u svakom slu€aju izvodi samo
ako je kotao ukljucen i ako je dostignuta dovoljna temperatura vode unutar komore za
toplinsku obradu. U ostalim slu¢ajevima, ova se usluga ne pruza.

7.5.4. TOPLA SANITARNA VODA S AKUMULACIJSKIM GRIJACEM VODE
Opis

Ova vrsta ugradbe zahtijeva kori$tenje vanjskog termostata ili sonde za vodu koja mijeri

sanitarnu temperaturu vode u grijacu.

= U prvom sluéaju SET/PODESAVANJE temperature se izvodi izravnim djelovanjem na
regulator termostata koji se nalazi na grijacu.

= U drugom slu€aju, za izmjenu temperature, potrebno je djelovati na upravljackoj ploci
i pritisnuti gumb P2 i nakon toga povecati ili smanijiti vrijednost temperature pomocu
gumba P1i P2.

Kada se temperatura spusti ispod postavljene temperature PODESAVANJA ukljuéuje se

sanitarna funkcija. Kotao se tijekom faze CEKANJE ZAHTJEVA ukljutuje automatski i

stavlja u RAD. Kada se dostigne radna temperatura vode u komori za toplinsku obradu,

ukljuéuje se napajanje vode u grija¢. Na zaslonu kotla pojavljuje se natpis SANITARNA

VODA i uklju¢uje se odgovaraju¢e LED svijetlo.

Kada se temperatura PODESAVANJA grijaga vode zadovolji, KOTAO ukljuéuje sustav za

grijanje.
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Ako nije prisutan dodatni zahtjev, kotao se postavlja u stanje CEKANJA ZAHTJEVA
(STAND-BY) ili u MODULACIJU, ovisno o postavkama.
Ako je kotao u stanju ISKLJUCEN, ne ukljuuje se i ne pruza uslugu.

7.5.5. SUSTAV S PUFFEROM/UREDAJEM ZA AKUMULACIJU TOPLINE.

Opis

Ova vrsta ugradbe zahtijeva koriStenje vanjskog termostata ili sonde za vodu koja mjeri

sanitarnu temperaturu vode u pufferu.

= U prvom slugaju SET/PODESAVANJE temperature se izvodi izravnim djelovanjem na
regulator termostata koji se nalazi na pufferu.

= U drugom slucaju, za izmjenu temperature, potrebno je djelovati na upravljackoj ploci
i pritisnuti gumb P1 i nakon toga povecati ili smanijiti vrijednost temperature pomoc¢u
gumba P1i P2.

Kada se temperatura spusti ispod postavljene temperature PODESAVANJA :

= ako je kotao u fazi CEKANJA ZAHTJEVA ukljuduje se automatski i postavija se u
RAD te kada se dostigne temperatura vode u komori za toplinsku obradu, ukljucuje se
napajanje vode prema pufferu.

Kada je temperatura PODESAVANJA puffera zadovoljena, kotao se stavlja u CEKANJE

ZAHTJEVA (preporuéuije se podesiti funkciju CEKANJA ZAHTJEVA na ON/UKLJUCENO.

= Ako je kotao u stanju ISKLJUCEN, ne ukljuéuje se i ne pruza uslugu.

= Moguée je odabrati temperaturu PODESAVANJA sanitarnog uredaja za akumulaciju
vode i za grijanje na temperaturu od najmanje 54 °C (vrijednost STD uklju¢ivanja crpke)
do najvise 80 °C s minimalnom povratnom temperaturom koja nije niza od (50-55) °C u
cilju izbjegavanja pojave kondenzacije unutar komore.

7.6 PROCEDURA ISKLJUCIVANJA

Za izvodenje iskljuéivanja kotla, izvrsiti kao $to je opisano:

Korak Radnja Slika
Drzati pritisnut gumb P4 u trajanju od 2 sekunde. fLIBE
BiljeSka: puznica se odmah zaustavlia i @ SSC
1 ekstraktor dimnih plinova dostize visoku brzinu

te se na zaslonu pojavijuje natpis ,,ZAVRSNO FUL]‘ .E'll H

CISCENJE“. Fl l"PHL E

436

Po zavrSetku operacije na zaslonu, u okviru za SS .
dijalog, pojavit ¢e se natpis ,,ISKLJUCENO*. SPEHEE

Tijekom faze isklju¢ivanja nije moguée ponovno pokrenuti pe¢ sve dok
temperatura ne side ispod unaprijed postavljene vrijednosti, prema
postavljenom vremenu te se u polju stanja na zaslonu pojavljuje natpis
»Cekanje hladenja“.
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8. CISCENJE
8.1 OPCA UPOZORENJA

Provoditi ¢iS¢enje kotla je vazno radi izbjegavanja: loSeg izgaranja, nakupljanja
pepela i neizgorenog materijala u unutrasnjem dijelu loziSta te radi toplinske
ucinkovitosti.

Operacije ¢iS¢enja svih dijelova izvode se kada je kotao potpuno hladan i
iskop¢€an iz struje.

Redovno G¢istiti unutrasnjost loziSta prilikom svakog ukljucivanja ilili
punjenja peleta.

Zbrinuti otpad od ¢iS¢enja sukladno vazec¢im lokalnim propisima.

e e

8.2 TABLICA CISCENJA
Slijedi sazetak kontrolnih zahvata i/ili zahvata odrzavanja korisnih za pravilno koriStenje i rad kotla.

P O
() [=] [
= C 172} (o)
8 o 3 2 5
K] 5 8 E 3
Element 52 oy 3 =82 &
Unutrasnji dio loZista ¢
Dio za pepeo - pretinac .
Cijevni snop komore za toplinsku obradu ¢
Kolektor - ekstraktor dimnih plinova . .
Brtva vrata lozista - pepeljare .
Dimnjak - priklju¢ak na dimnjak .

4 = redovna operacija koju moZe provoditi korisnik / ¢ = izvanredna operacija koju mora provoditi Ovlasteni centar za potporu

@ Brtve vrata se moraju povremeno provjeravati radi izbjegavanja propustanja zraka

jer iste moraju jam¢iti hermeti¢ko odrzavanje komore za izgaranje u podtlaku.

8.3 OPERACIJE CISCENJA
8.3.1. CISCENJE UNUTRASNJEG DIJELA LOZISTA - DRZAC UNUTRAS-
NJEG DIJELA LOZISTA

Za izvodenje ¢iS¢enja unutrasnjeg dijela lozista, izvrsiti kao Sto je opisano:
Korak Radnja

1 Ukloniti unutrasnji dio lozista.

Odstraniti ostatke pepela koji su nataloZeni u komori za izgaranje i u drzacu
2 unutradnjeg dijela lozista.
BiljesSka: moze se koristiti prikladni usisivac.

izgaranja jer otvori na unutrasnjem dijelu loziSta omogucuju prolazak zraka
izgaranja.
Takoder provjeriti da su bocne cijevi drzaca unutrasnjeg dijela loziSta za raspodjelu
sekundarnog zraka slobodni od ostataka izgaranja i eventualnog nakupljanja pepela.
Kada je potrebno, odistiti staklo na otvoru za kontrolu na vratima lozi$ta radi jam¢enja vizualne
kontrole prisustva plamena unutar komore za izgaranje.

j Svakodnevno provoditi ¢iS¢enje radi osiguranja besprijekornih uvjeta
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Stanje unutrasnjeg dijela lozista

. o Drzaé
Unutradnji Unutrasnji unutrasnie
dio lozista 7 dio lozista et ol
prljav . Cist éi{c, t

Unutrasnji dio loziSta se mora oslanjati na drza¢ tocnije na cijeli prstenasti
dio bez da su vidljiva svjetla prolaska zraka.
8.3.2. CISCENJE SPREMNIKA ZA PEPEO
Za izvodenje €iS¢enja spremnika za pepeo, izvrsiti kao $to je opisano:
Korak Radnja

1 Otvoriti vrata pepeljare.

5 Usisati prikladnim usisivacom pepeo koji se nalazi unutra i eventualne ostatke
izgaranja.

3 Nakon ¢iS¢enja potrebno je zatvoriti vratasca.

Cigéenje spremnika za pepeo se moZe provoditi svaka 2-3 dana ovisno o koristenju kotla.

8.3.3. CISCENJE EKSTRAKTORA DIMNIH PLINOVA | KOMORE ZA IZGA-
RANJE
Najmanje jednom godisSnje potrebno je izvrsiti ¢iS¢enje komore za izgaranje, uklanjanjem
svih ostataka izgaranja iz cijevi za unutrasnje dimne plinove i iz voda za dimne plinove.
Za izvodenje ¢iS¢enja komore za izgaranje, izvrsiti kao $to je opisano:
Korak Radnja
1 Ukloniti gornji poklopac kotla, poklopac komore za toplinsku obradu i donjih
vratasca za kontrolu odvrtanjem odgovarajuéih vijaka za pri€vrséivanje.
2 Zatim izvrsiti iScenje turbulatora i cijevi za dimne plinove unutar komore.

Takoder je vazno odcistiti ekstraktor dimnih plinova postavljen iza donjeg kolektora dimnih
plinova kojem se pristupa kroz otvor vratasca za kontrolu koja se nalaze iza pretinca za pepeo.
Svaka 3-4 mjeseca ocistiti unutrasnje strane komore za izgaranje i gornjeg kolektora dimnih
plinova pomoéu odgovaraju¢e opreme (kistovi-Cetke) i eventualno zamijeniti strane od
vermikulita jer se iste smatraju materijalom koji podlijeze normalnom troSenju.

Svakih 1800 sati rada ili 2000 Kg peleta, kotao oznacuje porukom ,,VRIJEME ZA SERVIS“
zahtjev za izvanrednim odrzavanjem (nije pokriveno jamstvom) koje mora izvrsiti kvalificirano
osoblje koje ¢e potpuno ocistiti kotao i ponistiti poruku.

i u€initi ga buénim tijekom rada te se stoga preporucuje da ovu operaciju

j Eventualni udarci ili prisilne radnje mogu ostetiti ekstraktor dimnih plinova
izvodi kvalificirano osoblje.

8.3.4. CISCENJE SENZORA ZA PROTOK ZRAKA
Unutar cijevi za usisavanje nalazi se senzor za €iS¢enje zraka (mjerac protoka zraka izgaranja),
koji povremeno, svaka 3-4 mjeseca zahtijeva unutrasnje CiSc¢enje pomocu prikladne opreme
(puhanjem komprimiranog zraka ili prikladnim plo€ama).

8.3.5. CISCENJE PRIKLJUCKA ZA DIMNE PLINOVE - DIMNJAKA

Priklju¢ak za dimne plinove mora se Cistiti najmanje jednom godisnje ili kada se pojavi
potreba. Operacija ¢iS¢enja predvida usisavanje i uklanjanje ostataka na svim okomitim ili
vodoravnim dijelovima te na zavojitim dijelovima uredaja koji vode prema dimnjaku.

m cod. 48427B021_01/18_Hardware / M.Software 6.0 199



Ferroli EASYFIRE 17 - 24

Preporucuje se jednom godisnje ocistiti takoder dimnjak kako bi se osigurala pravilna i
sigurna evakuacija dimnih plinova.

8.3.6. CISCENJE 1IZMJENJIVACA S UREPAJEM ZA PROTRESANJE TURBU-
LATORA

Ciscenje cijevi za prolaz dimnih plinova unutar komore za toplinsku obradu izvodi se najmanje
jednom svaka 2-3 dana ponovljenim djelovanjem na dvije okrugle ru¢ke pokretima odozgo
prema gore i obratno.

IzvrsSiti operaciju dok je kotao iskljuc¢en i hladan.

@ Po zavrsetku operacije uvjeriti se da su turbulatori u polozaju mirovanja na

najnizoj razini.
/\ Komandne rucke DX - SX (Desno/Lijevo) uredaja za

* protresanje turbulatora u niskom poloZaju rada kotla

9. REDOVNO ODRZAVANJE

Svakih 1800 sati rada ili 2000 Kg izgorenog peleta, kotao oznacuje porukom ,,VRIJEME
ZA SERVIS“ zahtjev za izvanrednim odrzavanjem (nije pokriveno jamstvom) koje mora
izvrsiti kvalificirano osoblje koje ¢e potpuno ocistiti kotao i ponistiti poruku.

Zahvate na unutrasnjim komponentama kotla mora izvoditi kvalificirano osoblje te se potrebno
obratiti najblizem Ovlastenom centru za potporu.

Prije svakog zahvata, uvjeriti se da je strujno napajanje iskopcano i da je
kotao potpuno hladan.

10. CUVANJE | ZBRINJAVANJE

10.1 STAVLJANJE U STANJE MIROVANJA TIJEKOM RAZDOBLJA
BEZ RADA

Ako se kotao ne koristi dulja razdoblja i/ili na zavrSetku svake sezone), izvrsiti kao Sto je
opisano:

Korak Radnja

1 Ukloniti u potpunosti pelet iz spremnika.

Iskopé€ati elektricno napajanje.
Pazljivo ocistiti te, ako je potrebno, kvalificirano osoblje mora zamijeniti oSte¢ene
dijelove.
Zastititi kotao od prasine odgovaraju¢im pokrivacem.
Staviti kotao na sigurno mjesto i zasti¢en od atmosferskih agensa.

gl W N
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10.2 ZBRINJAVANJE

Za stavljanje kotla van uporabe pridrzavati se sljedecih operacija:

Korak

Radnja

1 Iskopcati elektricno napajanje i ukloniti kabl iz uti¢nice.

Isprazniti u potpunosti pelet iz spremnika.

2
3 Zatvoriti kotao unutar snaznog pakiranja.
4 Pridrzavati se vazecih propisa u drzavi ugradbe radi pravilnog odlaganja.

Sukladno Direktivi ,,RAEE“ 2012/19/EU ako su kupljene komponente/uredaiji
oznaCeni znakom prekrizene kante za otpatke na kotaCima, znaci da se
proizvod na zavrSetku svog radnog vijeka mora zbrinuti odvojeno od ostalog
otpada.

11. TRAZENJE KVAROVA

Prisustvo alarma oznaceno je emisijom zvuénog signala (ako je uklju¢en) i porukom koja se
nalazi na upravljackoj ploci.
U slucaju alarma iskljuciti kotao radi rjeSavanja problema koji ga je izazvao i ponovno
pokrenuti kotao prema normalnoj proceduri prikazanoj u ovom priru¢niku. Svako stanje
alarma dovodi do trenutacnog isklju€ivanja kotla. U nastavku su nabrojani alarmi koji se mogu
pojaviti na upravljackoj plo€i zajedno s uzrocima i rie$enjima:

Signalizacija

Nepravilnost

Mogucéi razlozi

Rjesenja

= Postaviti kotao na polozaj OFF

AL1 pritiskom na gumb P4 i ponovi-
BLA(':K ouT Kotao se ne pokrece Nedostaje elektricno napaja- ti proceduru ukljucivanja.
(OPCI PRE- nje tijekom faze ukljucivanja. = Ostale operacije ponovne

KID) uspostave mora provesti

Ovlasteni centar.
= Pojavljuje se u slucaju
kvara sonde za ocitavanje .
SON[l)\k ;A DI- telmperature dimnih ; ggzgz Jneijg g\r/iiglgéana na Operacije por)ovnevusppstave
MNE PLINOVE p |nA0\ia.A Karticu. mora provesti Ovlasteni centar.
= Uklju€uje se procedura
iskljucivanja.
= Pojavljuje se u slucaju kad
AL 3 sonda ocita temperaturu = Pretjerano punjenje = Podesiti dovod peleta.
dimnih plinova iznad peleta. = Ostale operacije ponovne
HOT/TOPLI DI- 280°C . Smani . )
. jena toplinska uspostave mora provesti
MNI PLINOVI = UkljuCuje se procedura razmjena sustava. Ovlasteni centar.
iskljucivanja.
= Ventilator dimnih plinova
= Pojavljuje se kad je venti- blokiran.
AL 4' lator za usisavanje dimnih = Senzor za kontrolu brzine Operaciie ponovne uspostave
USISIVAC U plinova u kvaru. u kvaru. mzra pr'{) vgsﬁ Ovvlaél:egi Cen‘{ar
KVARU = UkljuCuje se procedura = Nedostaje elektri¢no napa- )
iskljucivanja. janje prema ventilatoru za
dimne plinove.
= Spremnik peleta je = Provjeriti prisustvo peleta u

AL S5 « U fazi uklju¢ivanja plamen prazan. - spremniku. -
IZOSTANAK  se ne pojavie. e olpok e e aodertprocedury klusi
UKLJUCIVA- . _LJkI!ucf_lee se procedura na pravilnom poloZaju. = Ostale operacije ponovne

NJA iskljucivanja. ! . .

= Kalibracija utovara peleta uspostave mora provesti
nije pravilna. Ovlasteni centar.
= Spremnik peleta je = Provjeriti prisustvo peleta u

AL 6 prazan. spremniku.

Unutra$nji dio lozZista se ne = Motoreduktor za punjenje = Podesiti dovod peleta.
NEDOSTAJE . - - .
PELET napaja peletom. peleta se mora prilagoditi. = Ostale operacije ponovne

= Motoreduktor ne puni
pelet.

uspostave mora provesti
Ovlasteni centar.

cod. 48427B021_01/18_Hardware / M.Software 6.0

201




Ferroli

EASYFIRE 17 - 24

Pojavljuje se u slucaju

Sigurnosni je termostat
ocitao temperaturu iznad

= Provjeriti uzrok pretjeranog

AL7 ukljucivanja toplinskog raga kalibraciie uslied zagrijavanja.
TOPLINSKI osiguraca temperature gregrijavanja dJonjngdijela = Deblokirati sigurnosni termo-
OSIGURAC kanala puznice. i spremnika i blokirao rad stat djelovanjem na gumb za
= Sustav se zaustavlja. ponovnu uspostavu.
motoreduktora.
= Komora za izgaranje je = Provjeriti ¢isto¢u dovoda
prljava. dimnih plinova i komore za
= Vod za dimne plinove je izgaranje.
AL 8 = U fazirada, pe¢ ocitava zacepljen. = Provjeriti da su vrata lozZiSta
nizi tlak od praga kalibraci- = Vrata lozista nisu zatvorena. hermeticki zatvorena.
NEDOSTAJE . " - o - i
PODTLAK je vakumskog senzora. = Ventili za zastitu od = Provjeriti da je ventil za zastitu
= Sustav se zaustavlja. previsokog tlaka su od previsokog tlaka zatvoren.
otvoreni-zaglavljeni. = Ostale operacije ponovne
= Vakumski senzor je uspostave mora provesti
neispravan. Ovlasteni centar.
) Ko_mora 2a lzgaranje je = Provjeriti isto¢u dovoda
prljava. Lo X
. . . dimnih plinova i komore za
= Vod za dimne plinove je N :
o izgaranje.
zacepljen. = Provjeriti da su vrata loZista
AL9 Pojavljuje se kada je protok = Vrata lozista nisu s
. X hermeticki zatvorena.
NEDOVOLJNA izgorenog zraka ispod odre- zatvorena. s - .
; - < = Provjeriti da je ventil za zastitu
VENT. dene razine. = Ventili za zastitu od )
) od previsokog tlaka zatvoren.
previsokog tlaka su "
. - = Ostale operacije ponovne
otvoreni-zaglavljeni. .
. uspostave mora provesti
= Senzor za protok zraka je P
. Ovlasteni centar.
neispravan.
= Pojavljuje se kada tlak Pojavijuje se kaga tran§duk- Provijeriti razlog problema i
" . tor tlaka postavljen u hidrau- "
ALE vode nije unutar okvira li&ni sustav odita nii il visi ponovno uspostaviti tlak sustava
TLAK VODE vrijednosti prawlnog rada. tlak od unaprijed postavijenin te vratiti na normalnu vrijednost
= Sustav se zaustavlja. N rada.
granica.
= Pojavljuje se u slucaju Sigurnosni je termostat ocitao Provieriti .
AR R - rovjeriti uzrok pretjeranog
ukljucivanja sigurnosnog temperaturu iznad praga o .
ALA termostata temperature kalibracije uslijed pregrijavanja zagrjavanja.
SIG.TERMO- P N ) Jec pregriavanj = Deblokirati doti¢ni pregrijani
STAT H.O kanala komore za toplinsku  vode komore za toplinsku termostat dielovaniem na
2 obradu T>95°C. obradu i blokirao rad motore- ) )
: gumb za ponovnu uspostavu.
= Sustav se zaustavlja. duktora.
= Pojavljuje se kada moto- Kontrola ocitava da je relej
ALB ! . . o -
& reduktor radi neprekidno i za upravljanje motoreduk- Operacije ponovne uspostave
GRESKA B SR ; Crr:
TRIAK PUZN dulje od 60 sek. torom u gresci (zalijepljene mora provesti Ovlasteni centar.
* = Sustav se zaustavlja. komande).
= Pojavljuje se kada sonda za
ALC ocitavanje T vode prikaze T = Sonda je u kvaru. Operaciie ponovne uspostave
SONDA ZA H,0=0°C. + Sonda nije prikopéana na mgra ri) Vgsﬁ Ovlaéteﬁi entor
VODU S1 = UkljuCuje se procedura karticu. P! .
isklju€ivanja.
= Pojavljuje se kad tempera- . .
ALD tura vode prede unaprijed  Pojavljuje se kad sonda o¢i- Provjerili razlog .problema ' po-
HOT/VRUCE N M . o novno uspostaviti kvar te vratiti na
VODA S1 odredene granice. ta vrijednost iznad 92 °C. normalnu vriednost rada
= Sustav se zaustavlja. J .
= Pojavljuje se kada sonda za
ALF ocitavanje T vode prikaze T = Sonda je u kvaru Oberaciie ponovne uspostave
SONDA ZA H,0=0"°C. = Sonda nije prikop&ana na m‘c))ra r::vssti Ovlaétegi centar.
VODU S2 = UkljuCuje se procedura karticu. P .
iskljucivanja.
= Pojavljuje se kad tempera- . .
ALG tura vode prede unaprijed Pojavljuje se kad sonda oéi- Provjerii raziog .problema ' po-
HOT/VRUCE N - . o novno uspostaviti kvar te vratiti na
VODA S2 odredene granice ta vrijednost iznad 92 °C. normalnu vriednost rada
= Sustav se zaustavlja. J .
= Pojavljuje se kada sonda za
ALI ocitavanje T vode prikaze T = Sonda je u kvaru. Operaciie ponovne uspostave
SONDA ZA H,0=0°C. = Sonda nije prikop¢ana na mzra r:)vssti Ovlaéterﬁi centar
VODU S3 = UkljuCuje se procedura karticu. P .

iskljucivanja.
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U fazi rada kotao ocitava

Vrata loziSta nisu zatvorena.

Provjeriti da su vrata loZista i/
ili vrata pepeljare hermeticki

AL M - cinp Vrata pepeljare nisu
otvaranje vrata loZista i/ili zatvorena.
VRATA vrata pepeljare zatvorena. = Ostale operacije ponovne
OTVORENA Sustav se zaustavlja. ) \l)/gﬁro prekidac neispra- uspostave mora provesti
| Ovlasteni centar.
= Pojavljuje se kad tempera- — ..
HO'?I:/_Rl-'UCE tura vode prede unaprijed Pojavljuje se kad sonda oci- scr)?l\g:r:]tls rizslél?/izrlf\?;?rpeavlrzgti na
odredene granice ta vrijednost iznad 92 °C. pos
VODA S3 . Sustav se zaustavlja normalnu vrijednost rada.
CEKANJE ) Pojav“u.Jev.Se k.Od ponov- lPoKugaj d?bbkad? u fazi Deblokada alarma ¢e biti moguca
HLABENJA nog ukljuéivanja odmah iskljucivanja s toplim kotlom sarmo po zavrdetku iskljuéivanja
nakon iskljucivanja kotla. u fazi hladenja. .
KVAR Kontrola ne ocitava koli€inu
= Pojavljuje se kada je zraka izgaranja ali ne isklju- . "
Z:SAEF:‘RZ(?'IBOAK senzor za protok zraka Suje kotao, iskljucuje samo 22?;60;5223 g’;zél::g?:;\{:r
iskljucen. funkcije senzora za protok P .
ZRAKA zraka.
. . = Crpka se ukljucuje radi pokre-
OPASNOST = Pojavljuje se kad se tem- ti:?:t:::thfjl?/:;g?:ao d tanja vode unutar sustava za
OD SMRZAVA- peratura vode spusti ispod - peral P grijanje.
6°C i daje upozorenje .
NJA odredene temperature. utem zaslona = Nadgledati temperaturu vode
p ) da se ne spustiispod 0°C .
= Pojavljuje se kada kotao Operacije izvanrednog cis¢e-
VRIJEME ZA prede 1800 sati rada ili Upozorenje za izvanredno nja-odrzavanja i ponovne uspo-
SERVIS 2000 Kg peleta od prethod-  odrzavanje stave mora provoditi ovlasteni

nog zahvata odrzavanja.

centar za potporu.

12. ZAHTJEV ZA ZAHVATOM | ZAMJENSKIM DIJELOVIMA

Za zatraziti potporu i/ili zamjenske dijelove, obratiti se vlastitom trgovcu, uvozniku vlastite
zone ili najblizem Ovlastenom centru za potporu te jasno priop¢iti sliedece podatke:

= model kotla,
= serijski broj,

= datum kupovine,
= popis zamjenskih dijelova,
= informacije o uocenim greSkama ili nepravilnostima u radu.

A Zahvate na komponentama mora izvrsiti ovlasteno i/ili struéno osoblje.

Prije svakog zahvata uvjeriti se da je iskljuéeno svako elektri€no povezivanje
i da je kotao hladan.

A

A Koristiti samo izvorne zamjenske dijelove.

13. PRILOZI

13.1 ELEKTRICNI DIJAGRAM

Prije ugradbe kotla u ku¢u za stanovanje, provjeriti vrstu sustava za grijanje;

ako je prisutno viSe zona, potrebno je uvrstiti namjensku elektronsku
A centralnu jedinicu za sustave s viSe zona koja je raspoloziva izborno. Na taj

se nacin moze izbjeci pregrijavanje uredaja i moguce istovremeno zatvaranje
zonskih ventila sa daljnjom blokadom protoka dovodne tople vode.
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mod. EVO

SERUSKI =

Al 20740 Hz ¢ N
Pol. Element
A1 Ventilator dimnih plinova
A2 Motor puznice
A5 Motor puznice dodatnog spremnika
A6 Elektri¢ni otpornik
A7 Crpka za grijanje vezana uz troputni ventil A9
A8 Crpka za grijanje vezana uz 2. crpku A10
A9 Troputni mehanizirani ventil*
A10 Crpka za sanitarnu vodu vezana uz crpku za grijanje A8
A12 Senzor pripadajucih komponenti kotla AUX*
204 cod. 48427B021_01/18_Hardware / M.Software 6.0
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* Opt.
Pol. Element
B1 Sonda H, 0 sigurnost kotla (S1)
B2 Sonda H,O grijanje (S2)
B3 Sonda za dimne plinove
B4 Prostorni termostat / Termostat puffera za grijanje*
B5 Transduktor tlaka H,O
B6 Razina peleta 1
B7 Razina peleta 2
B8 Sonda H,0 sanitarnog grijaca (S3)
B9 Mijerac protoka / termostat sanitarnog grijaca*
B12 Enkoder ekstraktora dimnih plinova
B13 Senzor za protok zraka
B14 Presostat
B15 Sigurnosni termostat peleta
B16 Sigurnosni termostat H,O
B17 Prostorna sonda
B18 Osigura¢ mikro prekidaca vrata loziSta-pepeljare
* Opt.

cod. 48427B021_01/18_Hardware / M.Software 6.0
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13.2 HIDRAULICNI DIJAGRAM

Hidrauli¢ni dijagram Kotla na pelet model EASYFIRE 05-2017

Termostat

| 71> 85C

Komora za toplinsku
obradu peleta

LEGENDA

Pol. Element
1 Slavina za praznjenje
2 Senzor tlaka / manometar
4 Cirkulator
5 Ekspanzijska posuda s opnom
6 Slavina / Ventil za presretanje
7 Nepovratni ventil
8 Odzradivanje zraka u komori za toplinsku obradu / sustavu
9 Sigurnosni ventil P max 3 bara
10 Sigurnosni ventil P max 6 bara
11 Mjerac protoka
12 Plogasti izmjenjiva¢ za sanitarnu vodu
13 Ventil za uravnotezenje sustava
14 Automatski termostatski ventil
SS Sigurnosni senzor T > 85 °C
ST Senzor temperature vode
SP Senzor tlaka u sustavu
. Hidraulidne komponente uvrstene u sustav tijekom ugradbe NE ISPORUCUJU
SE s uredajem
A-DOVOD Grijanja muski 1* E-Napajanje s vodovodne mreze F1/2*
— “Li qu F-Praznjenje vode na previsokom
B-POVRAT Grijanja muski 1 ! Jtlaku F1/2“p
206 cod. 48427B021_01/18_Hardware / M.Software 6.0 m
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13.3 DIJAGRAM PROIZVODA

KARTICA PROIZVODA (Eu 201511187)

IT - Scheda prodotto
EN - Product fiche

FR - Fiche de produit
DE - Produktdatenblatt

N° identificazione doc:
Ident.No. - N ° ident. - Ident. nummer
No.de ident.- broj dok: - Ne
Ha QoK.: - Br. Identifikacije dok.:

Emesso da:
Issued by - Emise par - Herausgegeben von Emitido por -
Izdao - Usdader om - lzdao

Tipo di apparecchio e uso:
Type of equipment and use

Type d'appareil et de lutilisation
Gerétetyp und Verwendung

Tipo de dispositivo y el uso

Vrsta uredaja i upotreba

Bud yped u ynompeta

Vrsta uredaja i namjena

Nome e indirizzo del fabbricante:
Name and address of the manufacturer
Nom et adresse du fabricant

Name und Anschrift des Herstellers
Nombre y direccién del fabricante

Naziv i adresa proizvodaca

Mme u adpec Ha npoussodumens

Ime i adresa proizvodaca

ES - Ficha del producto
SRB - Kartica proizvoda
BG - MpoaykToB chuLw
HR - Kartica proizvoda

Ferroli

SP_EASYFIRE_17-39

COLAS.r.l.

Caldaia per ri con

di legno.

Heating boilers with automatic feeding wood pellet.
Chauffage chaudiére & alimentation automatique de granulés de bois.
H | mit Zufiihrung von F

Caldera de pellets de madera con alimentacion automética.

Kotao za grejanje sa automatskim napajanjem drvenim peletom.
Kotao za grijanje s automatskim napajanjem drvenog peleta.

a pellet

COLAS.r.l.

Viale del Lavoro, 7/9 - 37040 - Arcole (VR)
+39 045 6144043 / +39 045 6144048
Info@anselmocola.com

Marchio commerciale:
Trademark - Marque - Marken - Marca - Trgovacka marka -
Tnpeoscka mapka - Trgovinski naziv brenda

Ferroli

Modello:
Type designation - Modéle - Modell
Modelo - Model - Moden - Model

EASYFIRE

17 24 29 35 39

Classe di efficienza energetica:
Energy efficiency class

Classe defficacité énergétique
Energieeffizienzklasse

Clase de eficiencia energética

Klasa energetske efikasnosti

Knac Ha enepzuiina ecpeKmusHocm

Razred energetske ucinkovitosti:

Potenza termica nominale 'Pn’ in kW:

Nominal heat output 'Pn’ in kW

Puissance calorifique nominale 'Pn’ en kW
lennwéirmeleistung ‘P’ in k|

Potencia nominal 'Pn’ en kW

Nominalna toplotna snaga 'Pn’ u kV

Homuranka monnukHa mowHocm 'Pn’ 6 kW

Nominalna toplinska snaga 'Pn’ u kW

Indice di efficienza energetica "IEE":
Energy Efficiency Index EEI"

Indice de lefficacité énergétique 'IEE"
Energieeffizienzindex 'EEI"

Indice de Eficiencia Energética 'IEE'

Klasa energetske efikasnosti 'IEE"

Whekc Ha erepeuiina ehexkmustocm IEE"

Razred energetske ucinkovitosti IEE"

123 123 17 17 116

Efficienza energetica stagionale del riscaldamento
d'ambiente 'ns’ in %:

Seasonal space heating energy efficiency ‘qs' in %

Efficacité énergétique saisonnier du chauffage s’ en %

qs'in %
Eficiencia energética estac/cnal de calefaccion 'qs’ en %

Sezonska energetska efikasnost zagrevan]a prostora s’ od %
Cesonra ns'6 %
Sezonska energetska ucinkovitost gn]an/a prostora ns'u %

83 83 80 80 79

Rispettare le avvertenze e le indicazioni di i { e penodlca riportate nei capitoli del manuale di istruzioni.
Comply with the warnings and i ing i and routine in the instruction manual.

Respecter les et les indications de et entretien peri rapporté dans les chapitres de le manuel d'instructions.

Beachten Sie die Warnungen und Hinweise auf die ion und wartung in der

Respete las ylas de instalcign y perigdico, en los capitulos del manual de instrucciones.

Postute upozorenja jupulsiva o msta/acljr/

navedena u
91

prirucnika sa

38 MOHMAX u

GadeHu 6 2nasume Ha PbKOGOOCMEOMO C UHCMPYKUUL.

posuvau upozorenja i upute za ugladbu i

je navedene u

prirucnika s uputama.
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CFIP.IVA 02096470238 ~ Cap.Soc. € 1.000.000.010,00 iv. - Fax Amministrazione : +39.045.610.03.17
Fax Fatturazione:+39.045.610.08.64 ~ Fax Comm.ltalia:+39.045.610.09.33 ~ Fax Comm.estero:+39.045.610.02.33
Fax Assistenza: +39.045.610.07.98 — E-mail: info@ferroli.t - on line: www.ferroli.t
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FERROLI S.p:A:
Via Ritonda 78/a

37047 San Bonifacio - Verona - ITALY
www.ferroli.com

Fabbricato in Italia - Made in Italy - NMponssegeHo y Utanwju
MponssegeHo B Vtanus - Proizvedeno u Italiji



